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集計表の見方 

 

（１）集計は、小数点以下第２位を四捨五入している。（一部の表では小数点第３位以下を

四捨五入）従って、数値の合計が 100.0％ちょうどにならない場合がある。 

 

（２）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出した。従って、複数回

答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

 

（３）基数となるべき実数は、（ｎ）[number of cases の略]として表示している。 

 

（４）表中の選択肢標記は、場合によって語句を短縮・簡略化している場合がある。 

 

 

 

 



 

 



    

    

    

    

ⅠⅠⅠⅠ    就学前児童就学前児童就学前児童就学前児童のののの保護者調査保護者調査保護者調査保護者調査    



 



ⅠⅠⅠⅠ　　　　就学前児童就学前児童就学前児童就学前児童のののの保護者調査保護者調査保護者調査保護者調査

問１　お子さんには，かかりつけ医，かかりつけ薬局がありますか。（１つに○）

(1)医師

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

，

必

要

性

も

感

じ

な

い

無

回

答

n 418 387 26 4 1

(%) 100.0 92.6 6.2 1.0 0.2

210 195 11 3 1

100.0 92.9 5.2 1.4 0.5

205 189 15 1 -

100.0 92.2 7.3 0.5 -

(2)歯科医師

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

，

必

要

性

も

感

じ

な

い

無

回

答

n 418 281 116 16 5

(%) 100.0 67.2 27.8 3.8 1.2

210 143 58 7 2

100.0 68.1 27.6 3.3 1.0

205 137 57 8 3

100.0 66.8 27.8 3.9 1.5

(3)薬局

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

，

必

要

性

も

感

じ

な

い

無

回

答

n 418 301 59 52 6

(%) 100.0 72.0 14.1 12.4 1.4

210 153 29 24 4

100.0 72.9 13.8 11.4 1.9

205 145 30 28 2

100.0 70.7 14.6 13.7 1.0

女

全体

男

女

全体

男

女

全体

男
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調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

n 418 383 32 3

(%) 100.0 91.6 7.7 0.7

210 197 13 -

100.0 93.8 6.2 -

205 183 19 3

100.0 89.3 9.3 1.5

問３　お子さんの生活習慣や食事について気になることはありますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

起

き

る

時

間

が

遅

い

寝

る

時

間

が

遅

い

運

動

不

足

食

事

に

集

中

し

な

い

食

事

中

の

マ

ナー 箸

の

持

ち

方

食

事

の

量

食

べ

物

の

好

き

嫌

い

お

や

つ

の

食

べ

過

ぎ

太

り

す

ぎ

n 418 33 72 29 151 122 119 99 157 74 6

(%) 100.0 7.9 17.2 6.9 36.1 29.2 28.5 23.7 37.6 17.7 1.4

210 16 37 12 79 65 66 44 88 38 3

100.0 7.6 17.6 5.7 37.6 31.0 31.4 21.0 41.9 18.1 1.4

205 17 35 17 72 56 52 53 69 36 3

100.0 8.3 17.1 8.3 35.1 27.3 25.4 25.9 33.7 17.6 1.5

調

査

数

や

せ

す

ぎ

よ

く

噛

ま

な

い そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

n 418 16 42 9 53 2

(%) 100.0 3.8 10.0 2.2 12.7 0.5

210 10 29 3 20 1

100.0 4.8 13.8 1.4 9.5 0.5

205 6 13 6 32 1

100.0 2.9 6.3 2.9 15.6 0.5

女

全体

男

女

男

全体

問２　休日・夜間の小児初期救急医療機関（印旛市郡小児初期急病診療所・佐倉市）を知っています

か。 （１つに○）

女

全体

男
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付問３－１　気になることは誰（どこ）に相談していますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

親

・

家

族

に

相

談

す

る

友

人

同

士

で

情

報

交

換

す

る

育

児

書

・

テ

レ

ビ

・

イ

ン

ター

ネ

ッ

ト

の

専

門

サ

イ

ト

等

で

情

報

を

探

す

イ

ン

ター

ネ

ッ

ト

の

チ

ャ
ッ

ト

等

コ

ミ

ュ

ニ

ケー

シ

ョ

ン

ツー

ル

を

使

っ

て

相

談

す

る

幼

稚

園

・

保

育

園

の

先

生

に

相

談

す

る

児

童

館

・

子

育

て

支

援

セ

ン

ター

・

保

健

セ

ン

ター

な

ど

に

相

談

す

る

か

か

り

つ

け

医

に

相

談

す

る

特

に

相

談

は

し

な

い

そ

の

他

無

回

答

n 363 235 216 79 12 102 27 30 51 5 -

(%) 100.0 64.7 59.5 21.8 3.3 28.1 7.4 8.3 14.0 1.4 -

189 129 107 42 7 48 13 14 32 3 -

100.0 68.3 56.6 22.2 3.7 25.4 6.9 7.4 16.9 1.6 -

172 104 108 37 5 53 14 16 19 2 -

100.0 60.5 62.8 21.5 2.9 30.8 8.1 9.3 11.0 1.2 -

問４　お子さんは普段何時に起きますか。（１つに○）

調

査

数

午

前

５

時

前

午

前

５

時

台

午

前

６

時

台

午

前

７

時

台

午

前

８

時

台

午

前

９

時

以

降

そ

の

他

決

ま

っ

て

い

な

い 無

回

答

n 418 1 16 195 178 26 1 1 - -

(%) 100.0 0.2 3.8 46.7 42.6 6.2 0.2 0.2 - -

210 - 11 102 79 16 1 1 - -

100.0 - 5.2 48.6 37.6 7.6 0.5 0.5 - -

205 1 5 90 99 10 - - - -

100.0 0.5 2.4 43.9 48.3 4.9 - - - -

問５　お子さんは普段何時に寝ますか。（１つに○）

調

査

数

午

後

７

時

前

午

後

７

時

台

午

後

８

時

台

午

後

９

時

台

午

後

１

０

時

台

午

後

１

１

時

以

降 そ

の

他

決

ま

っ

て

い

な

い 無

回

答

n 418 2 17 137 198 54 6 1 2 1

(%) 100.0 0.5 4.1 32.8 47.4 12.9 1.4 0.2 0.5 0.2

210 2 9 69 93 30 5 - 1 1

100.0 1.0 4.3 32.9 44.3 14.3 2.4 - 0.5 0.5

205 - 8 67 104 23 1 1 1 -

100.0 - 3.9 32.7 50.7 11.2 0.5 0.5 0.5 -

男

全体

女

全体

男

女

全体

男

女
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問６　お子さんは身体をよく動かした遊び（外遊び，運動など）をしますか。（１つに○）

調

査

数

い

つ

も

し

て

い

る 時

々

し

て

い

る

あ

ま

り

し

て

い

な

い

全

く

し

て

い

な

い 無

回

答

n 418 276 125 14 1 2

(%) 100.0 66.0 29.9 3.3 0.2 0.5

210 140 62 5 1 2

100.0 66.7 29.5 2.4 0.5 1.0

205 134 63 8 - -

100.0 65.4 30.7 3.9 - -

問７　お子さんは一日何時間くらいテレビを見たりゲームをしたりしますか。（各項目１つに○）

(1)テレビ・平日

調

査

数

１

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

５

時

間

以

上

無

回

答

n 418 72 181 124 34 7 -

(%) 100.0 17.2 43.3 29.7 8.1 1.7 -

210 33 87 70 16 4 -

100.0 15.7 41.4 33.3 7.6 1.9 -

205 39 91 54 18 3 -

100.0 19.0 44.4 26.3 8.8 1.5 -

(2)テレビ・休日

調

査

数

１

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

５

時

間

以

上

無

回

答

n 418 37 141 160 60 14 6

(%) 100.0 8.9 33.7 38.3 14.4 3.3 1.4

210 18 71 81 30 8 2

100.0 8.6 33.8 38.6 14.3 3.8 1.0

205 19 68 78 30 6 4

100.0 9.3 33.2 38.0 14.6 2.9 2.0

(3)ゲーム・平日

調

査

数

１

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

５

時

間

以

上

無

回

答

n 418 328 33 6 - 1 50

(%) 100.0 78.5 7.9 1.4 - 0.2 12.0

210 160 24 5 - 1 20

100.0 76.2 11.4 2.4 - 0.5 9.5

205 167 8 1 - - 29

100.0 81.5 3.9 0.5 - - 14.1

全体

男

女

全体

女

全体

男

女

全体

男

女

男
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(4)ゲーム・休日

調

査

数

１

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

５

時

間

以

上

無

回

答

n 418 302 53 14 2 2 45

(%) 100.0 72.2 12.7 3.3 0.5 0.5 10.8

210 143 38 9 2 2 16

100.0 68.1 18.1 4.3 1.0 1.0 7.6

205 159 13 5 - - 28

100.0 77.6 6.3 2.4 - - 13.7

(1)平日

調

査

数

５

時

間

以

上

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

１

時

間

未

満

無

回

答

n 418 118 99 85 74 41 1

(%) 100.0 28.2 23.7 20.3 17.7 9.8 0.2

210 53 51 42 43 20 1

100.0 25.2 24.3 20.0 20.5 9.5 0.5

205 65 47 41 31 21 -

100.0 31.7 22.9 20.0 15.1 10.2 -

(2)休日

調

査

数

５

時

間

以

上

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

１

時

間

未

満

無

回

答

n 418 231 69 57 34 13 14

(%) 100.0 55.3 16.5 13.6 8.1 3.1 3.3

210 110 35 31 20 6 8

100.0 52.4 16.7 14.8 9.5 2.9 3.8

205 121 33 25 14 7 5

100.0 59.0 16.1 12.2 6.8 3.4 2.4

男

女

問８　あなたが１日にお子さんと関わっている時間（一緒に何かをしている時間）はどれ位ありますか。

（各項目１つに○）

全体

男

女

全体

男

女

全体

5



問９　お子さんの仕上げみがきを実施していますか。（１つに○）

調

査

数

毎

日

し

て

い

る

時

々

し

て

い

る

全

く

し

て

い

な

い 無

回

答

n 418 328 84 6 -

(%) 100.0 78.5 20.1 1.4 -

210 160 47 3 -

100.0 76.2 22.4 1.4 -

205 166 36 3 -

100.0 81.0 17.6 1.5 -

問10　定期的に歯科医院でお子さんのフッ化物塗布を行っていますか。（１つに○）

調

査

数

行

っ

て

い

る

必

要

が

あ

れ

ば

行

う

行

っ

て

い

な

い

無

回

答

n 418 191 93 134 -

(%) 100.0 45.7 22.2 32.1 -

210 100 41 69 -

100.0 47.6 19.5 32.9 -

205 90 52 63 -

100.0 43.9 25.4 30.7 -

問11  お子さんにフッ素入りの歯みがき粉を使用していますか。（１つに○）

調

査

数

必

ず

フ

ッ

素

入

り

を

選

ぶ

よ

う

に

し

て

い

る

歯

み

が

き

粉

を

使

用

し

て

い

な

い

成

分

を

気

に

し

た

こ

と

は

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

n 418 243 81 83 9 2

(%) 100.0 58.1 19.4 19.9 2.2 0.5

210 125 45 36 4 -

100.0 59.5 21.4 17.1 1.9 -

205 116 35 47 5 2

100.0 56.6 17.1 22.9 2.4 1.0

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女

6



問12　あなたは歯科医師や歯科衛生士にブラッシング指導を受けたことはありますか。（１つに○）

調

査

数

定

期

的

に

受

け

て

い

る

受

診

の

つ

い

で

に

受

け

て

い

る

受

け

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

n 418 85 258 70 5

(%) 100.0 20.3 61.7 16.7 1.2

210 41 136 31 2

100.0 19.5 64.8 14.8 1.0

205 43 120 39 3

100.0 21.0 58.5 19.0 1.5

問13　あなたは定期的に歯科健診や歯石除去などをしていますか。（１つに○）

調

査

数

受

け

て

い

る

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 418 214 197 7

(%) 100.0 51.2 47.1 1.7

210 105 103 2

100.0 50.0 49.0 1.0

205 108 92 5

100.0 52.7 44.9 2.4

調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 418 312 99 7

(%) 100.0 74.6 23.7 1.7

210 160 49 1

100.0 76.2 23.3 0.5

205 150 49 6

100.0 73.2 23.9 2.9

問14　あなたは，口腔疾患（むし歯や歯周病）が全身の病気にかかわっていることを知っていますか。

（１つに○）

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女

7



調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 418 163 250 5

(%) 100.0 39.0 59.8 1.2

210 79 130 1

100.0 37.6 61.9 0.5

205 83 118 4

100.0 40.5 57.6 2.0

問16　子育てに必要な情報はどこから得ていますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

広

報

，

市

か

ら

の

配

布

物

保

健

セ

ン

ター

医

療

機

関

友

人

，

知

人

児

童

館

，

子

育

て

支

援

セ

ン

ター

，

保

育

園

親

，

兄

弟

姉

妹

等 新

聞

，

イ

ン

ター

ネ

ッ

ト

等

そ

の

他

無

回

答

n 418 226 84 99 308 189 156 195 12 6

(%) 100.0 54.1 20.1 23.7 73.7 45.2 37.3 46.7 2.9 1.4

210 119 40 54 153 94 77 101 5 3

100.0 56.7 19.0 25.7 72.9 44.8 36.7 48.1 2.4 1.4

205 106 44 43 152 95 78 93 7 3

100.0 51.7 21.5 21.0 74.1 46.3 38.0 45.4 3.4 1.5

問17　子育てがしやすいまちになっていると思いますか。（１つに○）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

n 418 280 119 19

(%) 100.0 67.0 28.5 4.5

210 154 46 10

100.0 73.3 21.9 4.8

205 125 71 9

100.0 61.0 34.6 4.4

問15　あなたは，重篤な歯周病が早産や低出生体重児（2,500g以下）の出生にかかわっていることを

知っていますか。      （１つに○）

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女

8



問18　お子さんに普段どのように愛情を伝えていますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

抱

き

し

め

る

な

ど

の

ス

キ

ン

シ

ッ

プ

を

す

る

子

ど

も

の

悩

み

や

不

安

を

じ

っ

く

り

聞

く

目

を

見

て

子

ど

も

と

話

を

す

る

「

愛

し

て

い

る

」

や

「

好

き

」

な

ど

言

葉

で

伝

え

る

お

い

し

い

ご

飯

を

作

る

時

間

を

見

つ

け

て

遊

ん

だ

り

出

か

け

た

り

す

る

変

調

を

見

逃

さ

ず

常

に

体

調

を

気

遣

う

良

い

と

こ

ろ

を

見

つ

け

て

褒

め

る

経

済

的

に

安

定

さ

せ

る

家

族

の

イ

ベ

ン

ト

を

一

緒

に

祝

う

n 418 363 192 270 277 218 310 243 311 108 325

(%) 100.0 86.8 45.9 64.6 66.3 52.2 74.2 58.1 74.4 25.8 77.8

210 183 96 141 145 117 162 131 153 59 171

100.0 87.1 45.7 67.1 69.0 55.7 77.1 62.4 72.9 28.1 81.4

205 179 95 128 131 101 146 109 156 49 151

100.0 87.3 46.3 62.4 63.9 49.3 71.2 53.2 76.1 23.9 73.7

調

査

数

「

お

は

よ

う

」

や

「

お

や

す

み

」

な

ど

必

ず

あ

い

さ

つ

を

交

わ

す

そ

の

他

無

回

答

n 418 357 8 5

(%) 100.0 85.4 1.9 1.2

210 179 5 1

100.0 85.2 2.4 0.5

205 177 3 4

100.0 86.3 1.5 2.0

男

女

全体

全体

男

女
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問19　　お子さんの子育てに向いていないと思うことがありますか。（１つに○）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

n 418 127 285 6

(%) 100.0 30.4 68.2 1.4

210 56 151 3

100.0 26.7 71.9 1.4

205 71 131 3

100.0 34.6 63.9 1.5

付問19－１　向いていないと思うのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

言

う

こ

と

を

聞

か

な

い

た

め

し

つ

け

の

仕

方

が

わ

か

ら

な

い

た

め

自

分

の

健

康

状

態

が

悪

い

た

め

本

児

以

外

の

兄

弟

姉

妹

に

手

が

か

か

り

，

本

児

に

か

か

わ

る

時

間

が

持

て

な

い

た

め

か

わ

い

い

と

思

え

な

い

た

め

趣

味

や

仕

事

な

ど

，

子

育

て

よ

り

も

大

切

な

も

の

が

あ

る

た

め

育

て

に

く

い

と

感

じ

る

こ

と

が

あ

る

た

め 本

児

の

性

格

や

ペー

ス

が

，

自

分

と

合

わ

な

い

と

感

じ

る

た

め

そ

の

他

の

理

由

無

回

答

n 127 52 27 13 39 3 6 33 24 21 2

(%) 100.0 40.9 21.3 10.2 30.7 2.4 4.7 26.0 18.9 16.5 1.6

56 27 12 4 20 1 2 17 9 5 -

100.0 48.2 21.4 7.1 35.7 1.8 3.6 30.4 16.1 8.9 -

71 25 15 9 19 2 4 16 15 16 2

100.0 35.2 21.1 12.7 26.8 2.8 5.6 22.5 21.1 22.5 2.8

全体

男

女

全体

男

女
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問20　育児上のストレスや悩みなどを相談できる相手はいますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

配

偶

者

友

人

親

，

兄

弟

姉

妹

な

ど

通

園

先

（

幼

稚

園

・

保

育

園

な

ど

）

専

門

機

関

（

保

健

セ

ン

ター

・

家

庭

児

童

相

談

室

な

ど

）

そ

の

他

い

な

い

無

回

答

n 418 319 302 280 120 21 8 12 10

(%) 100.0 76.3 72.2 67.0 28.7 5.0 1.9 2.9 2.4

210 173 153 148 67 13 2 4 2

100.0 82.4 72.9 70.5 31.9 6.2 1.0 1.9 1.0

205 143 148 130 52 8 6 8 8

100.0 69.8 72.2 63.4 25.4 3.9 2.9 3.9 3.9

問21　お子さんは朝食を食べますか。（１つに○）

調

査

数

毎

日

週

に

４～

６

日

程

度

週

に

１～

３

日

程

度

月

に

数

回

程

度

ほ

と

ん

ど

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 400 7 5 - 2 4

(%) 100.0 95.7 1.7 1.2 - 0.5 1.0

210 198 5 4 - 2 1

100.0 94.3 2.4 1.9 - 1.0 0.5

205 199 2 1 - - 3

100.0 97.1 1.0 0.5 - - 1.5

付問21－１　お子さんは朝食を何時頃食べますか。（１つに○）

調

査

数

５

時

台

６

時

台

７

時

台

８

時

台

９

時

以

降

無

回

答

n 412 2 66 250 82 2 10

(%) 100.0 0.5 16.0 60.7 19.9 0.5 2.4

207 1 35 126 39 2 4

100.0 0.5 16.9 60.9 18.8 1.0 1.9

202 1 30 122 43 - 6

100.0 0.5 14.9 60.4 21.3 - 3.0

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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付問21－２　お子さんは朝食をどれ位の時間をかけて食べますか。（１つに○）

調

査

数

５

分

位

１

０

分

位

１

５

分

位

２

０

分

位

３

０

分

以

上

無

回

答

n 412 2 38 106 176 77 13

(%) 100.0 0.5 9.2 25.7 42.7 18.7 3.2

207 1 11 63 92 32 8

100.0 0.5 5.3 30.4 44.4 15.5 3.9

202 1 24 43 84 45 5

100.0 0.5 11.9 21.3 41.6 22.3 2.5

付問21－３　お子さんが朝食を食べない理由は何だと思いますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

時

間

が

な

い

子

ど

も

が

食

べ

た

が

ら

な

い

朝

食

を

用

意

し

て

い

な

い

そ

の

他

理

由

は

わ

か

ら

な

い

無

回

答

n 2 1 2 1 - - -

(%) 100.0 50.0 100.0 50.0 - - -

2 1 2 1 - - -

100.0 50.0 100.0 50.0 - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

問22　お子さんが夕食を食べ始める時間は何時ですか。（１つに○）

調

査

数

午

後

５

時

前

午

後

５

時

台

午

後

６

時

台

午

後

７

時

台

午

後

８

時

台

午

後

９

時

台

午

後

１

０

時

台

午

後

１

１

時

以

降 食

べ

な

い

無

回

答

n 418 3 37 209 145 15 1 - - - 8

(%) 100.0 0.7 8.9 50.0 34.7 3.6 0.2 - - - 1.9

210 2 17 104 71 9 1 - - - 6

100.0 1.0 8.1 49.5 33.8 4.3 0.5 - - - 2.9

205 1 20 102 74 6 - - - - 2

100.0 0.5 9.8 49.8 36.1 2.9 - - - - 1

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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問23　お子さんは夕食を食べる時にお腹がすいていますか。（１つに○）

調

査

数

い

つ

も

す

い

て

い

る

時

々

す

い

て

い

る あ

ま

り

す

い

て

い

な

い

全

く

す

い

て

い

な

い

無

回

答

n 418 224 168 20 - 6

(%) 100.0 53.6 40.2 4.8 - 1.4

210 116 78 12 - 4

100.0 55.2 37.1 5.7 - 1.9

205 106 89 8 - 2

100.0 51.7 43.4 3.9 - 1.0

問24　お子さんが，間食（おやつ）を食べる時間はいつですか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

朝

起

き

て

か

ら

朝

食

の

間

に

食

べ

る

朝

食

か

ら

昼

食

の

間

（

1

0

時

頃

）

に

食

べ

る

昼

食

か

ら

夕

食

の

間

（

３

時

頃

）

に

食

べ

る

夕

食

の

前

，

夕

方

に

食

べ

る

夕

食

か

ら

寝

る

前

ま

で

の

間

に

食

べ

る

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 3 68 374 109 27 8 7

(%) 100.0 0.7 16.3 89.5 26.1 6.5 1.9 1.7

210 2 38 182 56 15 5 4

100.0 1.0 18.1 86.7 26.7 7.1 2.4 1.9

205 1 29 189 53 12 3 3

100.0 0.5 14.1 92.2 25.9 5.9 1.5 1.5

問25　お子さんに，間食（おやつ）を与えるのは主に誰ですか。（各項目１つに○）

(1)朝起きてから朝食の間

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

就

園

先

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 15 1 2 - - 270 130

(%) 100.0 3.6 0.2 0.5 - - 64.6 31.1

210 8 - 1 - - 138 63

100.0 3.8 - 0.5 - - 65.7 30.0

205 7 1 1 - - 130 66

100.0 3.4 0.5 0.5 - - 63.4 32.2

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(2)朝食から昼食の間（１０時頃）

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

就

園

先

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 73 1 11 18 2 203 110

(%) 100.0 17.5 0.2 2.6 4.3 0.5 48.6 26.3

210 41 1 3 7 - 105 53

100.0 19.5 0.5 1.4 3.3 - 50.0 25.2

205 31 - 8 11 2 97 56

100.0 15.1 - 3.9 5.4 1.0 47.3 27.3

(3)昼食から夕食の間（３時頃）

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

就

園

先

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 280 - 8 95 4 14 17

(%) 100.0 67.0 - 1.9 22.7 1.0 3.3 4.1

210 143 - 2 43 2 10 10

100.0 68.1 - 1.0 20.5 1.0 4.8 4.8

205 135 - 6 51 2 4 7

100.0 65.9 - 2.9 24.9 1.0 2.0 3.4

(4)夕食の前

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

就

園

先

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 95 2 19 6 7 188 101

(%) 100.0 22.7 0.5 4.5 1.4 1.7 45.0 24.2

210 51 - 12 3 3 91 50

100.0 24.3 - 5.7 1.4 1.4 43.3 23.8

205 44 2 7 3 4 95 50

100.0 21.5 1.0 3.4 1.5 2.0 46.3 24.4

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(5)夕食から寝る前までの間

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

就

園

先

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 34 10 2 - 5 242 125

(%) 100.0 8.1 2.4 0.5 - 1.2 57.9 29.9

210 16 5 1 - 3 124 61

100.0 7.6 2.4 0.5 - 1.4 59.0 29.0

205 18 5 1 - 2 116 63

100.0 8.8 2.4 0.5 - 1.0 56.6 30.7

(6)その他

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

就

園

先

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 6 1 - 1 1 97 312

(%) 100.0 1.4 0.2 - 0.2 0.2 23.2 74.6

210 5 1 - - 1 54 149

100.0 2.4 0.5 - - 0.5 25.7 71.0

205 1 - - 1 - 43 160

100.0 0.5 - - 0.5 - 21.0 78.0

問26　お子さんは食事を主に誰と食べますか。（各項目１つに○）

(1)朝食

調

査

数

家

族

全

員

揃

っ

て

食

べ

る

親

の

い

ず

れ

か

と

一

緒

に

食

べ

る 親

は

不

在

で

祖

父

母

等

と

一

緒

に

食

べ

る

子

ど

も

達

だ

け

で

食

べ

る

ひ

と

り

で

食

べ

る そ

の

他

無

回

答

n 418 73 262 4 42 25 2 10

(%) 100.0 17.5 62.7 1.0 10.0 6.0 0.5 2.4

210 35 128 2 23 13 2 7

100.0 16.7 61.0 1.0 11.0 6.2 1.0 3.3

205 38 132 2 18 12 - 3

100.0 18.5 64.4 1.0 8.8 5.9 - 1.5

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(2)夕食

調

査

数

家

族

全

員

揃

っ

て

食

べ

る

親

の

い

ず

れ

か

と

一

緒

に

食

べ

る 親

は

不

在

で

祖

父

母

等

と

一

緒

に

食

べ

る

子

ど

も

達

だ

け

で

食

べ

る

ひ

と

り

で

食

べ

る そ

の

他

無

回

答

n 418 108 286 4 7 2 4 7

(%) 100.0 25.8 68.4 1.0 1.7 0.5 1.0 1.7

210 56 140 2 5 1 2 4

100.0 26.7 66.7 1.0 2.4 0.5 1.0 1.9

205 52 143 2 2 1 2 3

100.0 25.4 69.8 1.0 1.0 0.5 1.0 1.5

調

査

数

父

，

母

が

仕

事

等

で

家

に

い

な

い

父

，

母

が

家

事

や

身

支

度

等

で

忙

し

い

（

本

児

の

そ

ば

に

い

る

）

父

，

母

が

家

事

や

身

支

度

等

で

忙

し

い

（

本

児

の

そ

ば

に

い

な

い

）

本

児

以

外

の

家

族

の

時

間

に

合

わ

せ

て

食

べ

て

い

る

（

本

児

の

そ

ば

に

い

る

）

本

児

以

外

の

家

族

の

時

間

に

合

わ

せ

て

食

べ

て

い

る

（

本

児

の

そ

ば

に

い

な

い

）

子

ど

も

に

食

べ

さ

せ

る

だ

け

で

精

い

っ

ぱ

い

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

n 67 1 43 2 12 1 1 - 4 3

(%) 100.0 1.5 64.2 3.0 17.9 1.5 1.5 - 6.0 4.5

36 1 24 1 4 - 1 - 4 1

100.0 2.8 66.7 2.8 11.1 - 2.8 - 11.1 2.8

30 - 18 1 8 1 - - - 2

100.0 - 60.0 3.3 26.7 3.3 - - - 6.7

調

査

数

父

，

母

が

仕

事

等

で

家

に

い

な

い

父

，

母

が

家

事

や

身

支

度

等

で

忙

し

い

（

本

児

の

そ

ば

に

い

る

）

父

，

母

が

家

事

や

身

支

度

等

で

忙

し

い

（

本

児

の

そ

ば

に

い

な

い

）

本

児

以

外

の

家

族

の

時

間

に

合

わ

せ

て

食

べ

て

い

る

（

本

児

の

そ

ば

に

い

る

）

本

児

以

外

の

家

族

の

時

間

に

合

わ

せ

て

食

べ

て

い

る

（

本

児

の

そ

ば

に

い

な

い

）

子

ど

も

に

食

べ

さ

せ

る

だ

け

で

精

い

っ

ぱ

い

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

n 9 - 1 - 3 1 - - 3 1

(%) 100.0 - 11.1 - 33.3 11.1 - - 33.3 11.1

6 - 1 - - 1 - - 3 1

100.0 - 16.7 - - 16.7 - - 50.0 16.7

3 - - - 3 - - - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - -

（問26で、（２）夕食欄で「４または５」と答えた方にお聞きします。）

付問26－２　主な理由は何ですか。（１つに○）

全体

男

女

全体

男

女

（問26で、（１）朝食欄で「４または５」と答えた方にお聞きします。）

付問26－１　主な理由は何ですか。（１つに○）

全体

男

女
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問27　お子さんは一緒に食べる人とは同じメニューを食べますか。（各項目１つに○）

（１）朝食

調

査

数

ほ

と

ん

ど

同

じ

１

品

程

度

違

う

数

品

違

う

ほ

と

ん

ど

違

う

無

回

答

n 418 323 47 21 18 9

(%) 100.0 77.3 11.2 5.0 4.3 2.2

210 166 19 11 8 6

100.0 79.0 9.0 5.2 3.8 2.9

205 156 26 10 10 3

100.0 76.1 12.7 4.9 4.9 1.5

（２）夕食

調

査

数

ほ

と

ん

ど

同

じ

１

品

程

度

違

う

数

品

違

う

ほ

と

ん

ど

違

う

無

回

答

n 418 339 45 18 5 11

(%) 100.0 81.1 10.8 4.3 1.2 2.6

210 168 25 8 3 6

100.0 80.0 11.9 3.8 1.4 2.9

205 169 19 10 2 5

100.0 82.4 9.3 4.9 1.0 2.4

問28　食事のときに家族で会話をしますか。（１つに○）

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

全

く

し

な

い

無

回

答

n 418 352 52 8 - 6

(%) 100.0 84.2 12.4 1.9 - 1.4

210 179 25 2 - 4

100.0 85.2 11.9 1.0 - 1.9

205 170 27 6 - 2

100.0 82.9 13.2 2.9 - 1.0

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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問29　お子さんは食事のとき以下のことをしますか。（各項目１つに○）

(1)いただきます，ごちそうさまの挨拶

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 329 79 4 4 2

(%) 100.0 78.7 18.9 1.0 1.0 0.5

210 168 37 2 3 -

100.0 80.0 17.6 1.0 1.4 -

205 159 41 2 1 2

100.0 77.6 20.0 1.0 0.5 1.0

(2)箸をつかう

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 315 79 15 7 2

(%) 100.0 75.4 18.9 3.6 1.7 0.5

210 154 40 9 7 -

100.0 73.3 19.0 4.3 3.3 -

205 159 38 6 - 2

100.0 77.6 18.5 2.9 - 1.0

(3)配膳，後片付けの手伝い

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 129 216 49 22 2

(%) 100.0 30.9 51.7 11.7 5.3 0.5

210 62 108 25 15 -

100.0 29.5 51.4 11.9 7.1 -

205 67 107 23 6 2

100.0 32.7 52.2 11.2 2.9 1.0

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(4)料理の手伝い

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 21 236 80 78 3

(%) 100.0 5.0 56.5 19.1 18.7 0.7

210 6 109 42 52 1

100.0 2.9 51.9 20.0 24.8 0.5

205 15 124 38 26 2

100.0 7.3 60.5 18.5 12.7 1.0

(5)食事後に「おいしかった」などの言葉を言う

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 117 250 36 13 2

(%) 100.0 28.0 59.8 8.6 3.1 0.5

210 62 122 19 7 -

100.0 29.5 58.1 9.0 3.3 -

205 55 125 17 6 2

100.0 26.8 61.0 8.3 2.9 1.0

(6)いろいろな料理を交互に食べる

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 98 150 134 32 4

(%) 100.0 23.4 35.9 32.1 7.7 1.0

210 52 77 61 20 -

100.0 24.8 36.7 29.0 9.5 -

205 46 73 71 11 4

100.0 22.4 35.6 34.6 5.4 2.0

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(7)ご飯粒が残らないようきれいに食べる

調

査

数

い

つ

も

す

る

時

々

す

る

あ

ま

り

し

な

い

ほ

と

ん

ど

し

な

い 無

回

答

n 418 169 174 49 23 3

(%) 100.0 40.4 41.6 11.7 5.5 0.7

210 82 84 30 14 -

100.0 39.0 40.0 14.3 6.7 -

205 86 89 19 8 3

100.0 42.0 43.4 9.3 3.9 1.5

調

査

数

父

親

母

親

祖

父

祖

母

兄

弟

姉

妹

幼

稚

園

，

保

育

園

の

先

生

そ

の

他

誰

も

教

え

て

い

な

い

無

回

答

n 418 272 399 43 79 38 153 5 - 2

(%) 100.0 65.1 95.5 10.3 18.9 9.1 36.6 1.2 - 0.5

210 143 200 24 43 22 74 4 - -

100.0 68.1 95.2 11.4 20.5 10.5 35.2 1.9 - -

205 126 196 19 35 16 78 1 - 2

100.0 61.5 95.6 9.3 17.1 7.8 38.0 0.5 - 1.0

問30　お子さんに食事の作法（箸や食器の持ち方，食べるときの姿勢等）は誰が教えていますか。

（あてはまるものすべてに○）

全体

男

女

全体

男

女
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問31　お子さんはお箸を使えますか。（１つに○）

調

査

数

持

ち

方

が

正

し

く

，

上

手

に

使

え

る

持

ち

方

は

正

し

い

が

，

上

手

で

は

な

い

正

し

い

持

ち

方

で

は

な

い

が

使

え

る

２

本

が

つ

な

が

っ

た

練

習

用

の

箸

の

み

使

え

る

ほ

と

ん

ど

使

っ

た

こ

と

が

な

い

の

で

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

n 418 112 92 156 52 3 1 2

(%) 100.0 26.8 22.0 37.3 12.4 0.7 0.2 0.5

210 46 48 68 45 2 1 -

100.0 21.9 22.9 32.4 21.4 1.0 0.5 -

205 65 43 87 7 1 - 2

100.0 31.7 21.0 42.4 3.4 0.5 - 1.0

問32　あなた自身のお箸の持ち方はいかがですか。（１つに○）

調

査

数

正

し

く

持

て

る

正

し

い

持

ち

方

で

は

な

い

正

し

い

か

ど

う

か

わ

か

ら

な

い

無

回

答

n 418 322 78 15 3

(%) 100.0 77.0 18.7 3.6 0.7

210 159 42 9 -

100.0 75.7 20.0 4.3 -

205 162 34 6 3

100.0 79.0 16.6 2.9 1.5

問33　食事の支度をおもに行っている方は，お子さんからみてどなたになりますか。（１つに○）

調

査

数

父

親

母

親

両

親

ほ

ぼ

同

じ

く

ら

い

祖

父

祖

母

母

親

と

祖

母

が

ほ

ぼ

同

じ

く

ら

い そ

の

他

無

回

答

n 418 3 381 11 - 13 6 1 3

(%) 100.0 0.7 91.1 2.6 - 3.1 1.4 0.2 0.7

210 1 196 5 - 3 3 1 1

100.0 0.5 93.3 2.4 - 1.4 1.4 0.5 0.5

205 2 182 6 - 10 3 - 2

100.0 1.0 88.8 2.9 - 4.9 1.5 - 1.0

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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問34　お子さんは食べ物の好き嫌いがありますか。（１つに○）

調

査

数

た

く

さ

ん

あ

る

少

し

あ

る

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 418 111 188 91 27 1

(%) 100.0 26.6 45.0 21.8 6.5 0.2

210 62 90 43 15 -

100.0 29.5 42.9 20.5 7.1 -

205 48 96 48 12 1

100.0 23.4 46.8 23.4 5.9 0.5

調

査

数

我

慢

し

て

少

し

で

も

食

べ

さ

せ

る

よ

う

に

し

て

い

る

調

理

を

工

夫

し

て

食

べ

さ

せ

る

よ

う

に

努

力

し

て

い

る 代

わ

り

の

食

べ

物

（

食

材

）

で

補

う

よ

う

に

し

て

い

る

食

べ

な

く

て

も

よ

い

と

言

っ

て

い

る

嫌

い

な

も

の

は

食

卓

に

出

さ

な

い

そ

の

他

無

回

答

n 299 191 182 96 23 16 11 3

(%) 100.0 63.9 60.9 32.1 7.7 5.4 3.7 1.0

152 94 96 51 8 7 4 2

100.0 61.8 63.2 33.6 5.3 4.6 2.6 1.3

144 95 84 44 14 9 7 1

100.0 66.0 58.3 30.6 9.7 6.3 4.9 0.7

問35　お子さんは上手に噛んで食べていますか。（１つに○）

調

査

数

よ

く

噛

ん

で

食

べ

ら

れ

る

か

た

い

も

の

が

上

手

に

噛

め

な

い う

ま

く

噛

め

ず

に

口

の

中

に

た

め

て

い

る

丸

の

み

を

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

n 418 291 80 25 9 10 3

(%) 100.0 69.6 19.1 6.0 2.2 2.4 0.7

210 135 49 14 7 4 1

100.0 64.3 23.3 6.7 3.3 1.9 0.5

205 154 30 11 2 6 2

100.0 75.1 14.6 5.4 1.0 2.9 1.0

付問34－１　あなたのご家庭ではお子さんの嫌いなものについてどのようにしていますか。

（あてはまるものすべてに○）

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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問36　お子さんは野菜料理を１日にどれ位食べていますか。（１つに○）

調

査

数

４

皿

以

上

３

と

1

/

2

皿

３

皿

２

と

1

/

2

皿

２

皿

１

と

1

/

2

１

皿

以

下

食

べ

な

い

無

回

答

n 418 17 13 36 47 79 106 114 4 2

(%) 100.0 4.1 3.1 8.6 11.2 18.9 25.4 27.3 1.0 0.5

210 12 8 15 27 32 48 63 4 1

100.0 5.7 3.8 7.1 12.9 15.2 22.9 30.0 1.9 0.5

205 5 5 21 18 47 58 50 - 1

100.0 2.4 2.4 10.2 8.8 22.9 28.3 24.4 - 0.5

【Ⅰ幼稚園・保育園がある日】　(1)朝食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 386 75 104 208 102 301 158 52 2 6

(%) 100.0 92.3 17.9 24.9 49.8 24.4 72.0 37.8 12.4 0.5 1.4

210 193 44 47 104 45 155 76 29 2 3

100.0 91.9 21.0 22.4 49.5 21.4 73.8 36.2 13.8 1.0 1.4

205 191 30 57 104 57 143 80 23 - 3

100.0 93.2 14.6 27.8 50.7 27.8 69.8 39.0 11.2 - 1.5

【Ⅰ幼稚園・保育園がある日】　(2)昼食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 369 22 161 343 309 164 201 14 1 45

(%) 100.0 88.3 5.3 38.5 82.1 73.9 39.2 48.1 3.3 0.2 10.8

210 179 13 74 168 150 88 96 8 1 27

100.0 85.2 6.2 35.2 80.0 71.4 41.9 45.7 3.8 0.5 12.9

205 188 8 86 173 157 76 103 6 - 17

100.0 91.7 3.9 42.0 84.4 76.6 37.1 50.2 2.9 - 8.3

全体

男

女

全体

男

女

問37　お子さんの食事はどのような組み合わせですか。朝食，昼食，夕食，間食（おやつ），夜食につい

て，食べるものに○をつけてください。（表のあてはまる欄に○）

全体

男

女
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【Ⅰ幼稚園・保育園がある日】　(3)夕食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 403 4 325 391 368 92 144 31 4 12

(%) 100.0 96.4 1.0 77.8 93.5 88.0 22.0 34.4 7.4 1.0 2.9

210 204 4 167 200 188 54 70 17 2 3

100.0 97.1 1.9 79.5 95.2 89.5 25.7 33.3 8.1 1.0 1.4

205 196 - 155 188 177 38 72 14 2 9

100.0 95.6 - 75.6 91.7 86.3 18.5 35.1 6.8 1.0 4.4

【Ⅰ幼稚園・保育園がある日】　(4)間食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 11 75 3 6 7 104 74 178 358 25

(%) 100.0 2.6 17.9 0.7 1.4 1.7 24.9 17.7 42.6 85.6 6.0

210 6 34 - 3 3 57 36 96 184 11

100.0 2.9 16.2 - 1.4 1.4 27.1 17.1 45.7 87.6 5.2

205 5 41 3 3 4 47 38 81 171 14

100.0 2.4 20.0 1.5 1.5 2.0 22.9 18.5 39.5 83.4 6.8

【Ⅰ幼稚園・保育園がある日】　(5)夜食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 6 2 5 5 5 9 13 6 13 380

(%) 100.0 1.4 0.5 1.2 1.2 1.2 2.2 3.1 1.4 3.1 90.9

210 2 - 1 1 1 5 10 5 6 189

100.0 1.0 - 0.5 0.5 0.5 2.4 4.8 2.4 2.9 90.0

205 4 2 4 4 4 4 3 1 7 188

100.0 2.0 1.0 2.0 2.0 2.0 2.0 1.5 0.5 3.4 91.7

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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【Ⅱ幼稚園・保育園がない日】　(1)朝食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 358 79 100 200 108 289 158 49 2 21

(%) 100.0 85.6 18.9 23.9 47.8 25.8 69.1 37.8 11.7 0.5 5.0

210 180 42 46 101 47 142 72 26 2 12

100.0 85.7 20.0 21.9 48.1 22.4 67.6 34.3 12.4 1.0 5.7

205 176 36 54 99 61 144 84 23 - 9

100.0 85.9 17.6 26.3 48.3 29.8 70.2 41.0 11.2 - 4.4

【Ⅱ幼稚園・保育園がない日】　(2)昼食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 377 36 79 291 240 94 50 47 2 20

(%) 100.0 90.2 8.6 18.9 69.6 57.4 22.5 12.0 11.2 0.5 4.8

210 193 12 32 150 119 50 26 20 1 11

100.0 91.9 5.7 15.2 71.4 56.7 23.8 12.4 9.5 0.5 5.2

205 182 24 46 140 121 44 24 27 1 8

100.0 88.8 11.7 22.4 68.3 59.0 21.5 11.7 13.2 0.5 3.9

【Ⅱ幼稚園・保育園がない日】　(3)夕食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 395 1 322 391 367 101 138 30 3 19

(%) 100.0 94.5 0.2 77.0 93.5 87.8 24.2 33.0 7.2 0.7 4.5

210 196 1 161 195 183 58 67 15 2 10

100.0 93.3 0.5 76.7 92.9 87.1 27.6 31.9 7.1 1.0 4.8

205 196 - 158 193 181 42 69 15 1 9

100.0 95.6 - 77.1 94.1 88.3 20.5 33.7 7.3 0.5 4.4

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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【Ⅱ幼稚園・保育園がない日】　(4)間食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 4 81 1 1 3 77 71 209 355 42

(%) 100.0 1.0 19.4 0.2 0.2 0.7 18.4 17.0 50.0 84.9 10.0

210 2 36 1 - 1 40 36 110 178 22

100.0 1.0 17.1 0.5 - 0.5 19.0 17.1 52.4 84.8 10.5

205 2 45 - 1 2 37 34 98 175 19

100.0 1.0 22.0 - 0.5 1.0 18.0 16.6 47.8 85.4 9.3

【Ⅱ幼稚園・保育園がない日】　(5)夜食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

ジ

ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

菓

子

類

無

回

答

n 418 4 2 4 4 5 10 17 6 17 379

(%) 100.0 1.0 0.5 1.0 1.0 1.2 2.4 4.1 1.4 4.1 90.7

210 1 1 1 1 2 6 10 4 8 189

100.0 0.5 0.5 0.5 0.5 1.0 2.9 4.8 1.9 3.8 90.0

205 3 1 3 3 3 4 7 2 9 187

100.0 1.5 0.5 1.5 1.5 1.5 2.0 3.4 1.0 4.4 91.2

全体

男

女

全体

男

女
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問38　お子さんの食生活のために実行していることはありますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

１

日

３

食

き

ち

ん

と

作

る

適

量

を

盛

り

付

け

る

間

食

（

お

や

つ

）

の

時

間

や

量

を

決

め

る

う

す

味

（

減

塩

）

を

心

が

け

る

油

脂

や

脂

っ

こ

い

も

の

を

ひ

か

え

め

に

す

る

栄

養

バ

ラ

ン

ス

を

考

え

て

い

ろ

い

ろ

な

食

品

を

取

り

入

れ

る

１

食

に

主

食

，

主

菜

，

副

菜

を

そ

ろ

え

る

野

菜

が

多

い

お

か

ず

を

作

る ご

は

ん

を

中

心

と

し

た

和

食

を

多

く

と

り

入

れ

る

乳

製

品

を

欠

か

さ

な

い

よ

う

に

す

る

n 418 206 240 228 138 101 189 161 183 143 139

(%) 100.0 49.3 57.4 54.5 33.0 24.2 45.2 38.5 43.8 34.2 33.3

210 107 121 118 72 46 96 86 98 73 82

100.0 51.0 57.6 56.2 34.3 21.9 45.7 41.0 46.7 34.8 39.0

205 96 118 108 65 55 92 74 85 70 57

100.0 46.8 57.6 52.7 31.7 26.8 44.9 36.1 41.5 34.1 27.8

調

査

数

魚

料

理

を

多

く

す

る

よ

く

噛

ん

で

食

べ

る

よ

う

に

促

す

旬

の

食

材

を

取

り

入

れ

る

で

き

る

だ

け

家

庭

で

手

づ

く

り

を

心

が

け

る

一

緒

に

料

理

に

取

り

組

む

食

事

に

関

す

る

作

法

(

マ

ナー
)

を

伝

え

る

食

べ

残

し

を

減

ら

す

よ

う

に

促

す

家

族

や

友

人

と

食

卓

を

囲

み

，

食

事

を

楽

し

む

機

会

を

増

や

す

な

ど

，

食

を

通

じ

た

コ

ミ

ュ

ニ

ケー

シ

ョ

ン

を

充

実

さ

せ

る

安

全

性

の

高

い

食

品

を

選

ぶ

そ

の

他

n 418 94 175 192 268 107 263 287 190 180 8

(%) 100.0 22.5 41.9 45.9 64.1 25.6 62.9 68.7 45.5 43.1 1.9

210 59 94 102 140 46 137 148 103 96 4

100.0 28.1 44.8 48.6 66.7 21.9 65.2 70.5 49.0 45.7 1.9

205 34 81 89 127 59 125 137 86 84 4

100.0 16.6 39.5 43.4 62.0 28.8 61.0 66.8 42.0 41.0 2.0

調

査

数 特

に

な

い

無

回

答

n 418 - 5

(%) 100.0 - 1.2

210 - 2

100.0 - 1.0

205 - 3

100.0 - 1.5

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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問39　「食育」についてお聞きします。

（１）あなたは「食育」という言葉を知っていましたか。（１つに○）

調

査

数

言

葉

の

意

味

を

知

っ

て

い

た 言

葉

の

意

味

は

知

ら

な

か

っ

た

が

聞

い

た

こ

と

は

あ

っ

た

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

n 418 272 131 13 2

(%) 100.0 65.1 31.3 3.1 0.5

210 137 67 5 1

100.0 65.2 31.9 2.4 0.5

205 133 63 8 1

100.0 64.9 30.7 3.9 0.5

（２）あなたは「食育」に関心がありますか。（１つに○）

調

査

数

と

て

も

関

心

が

あ

る

ま

あ

ま

あ

関

心

が

あ

る

あ

ま

り

関

心

が

な

い

全

く

関

心

が

な

い 無

回

答

n 418 103 277 31 5 2

(%) 100.0 24.6 66.3 7.4 1.2 0.5

210 50 143 13 3 1

100.0 23.8 68.1 6.2 1.4 0.5

205 52 132 18 2 1

100.0 25.4 64.4 8.8 1.0 0.5

問40　主な取り組みの場だと思うところをお聞かせください（あてはまるものすべてに○）

（１）規則正しい食習慣

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 399 189 38 49 15 7

(%) 100.0 95.5 45.2 9.1 11.7 3.6 1.7

210 202 100 14 26 8 1

100.0 96.2 47.6 6.7 12.4 3.8 0.5

205 197 89 24 23 7 3

100.0 96.1 43.4 11.7 11.2 3.4 1.5

女

全体

男

女

全体

男

女

全体

男
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(2)栄養バランスのよい食事のとり方

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 340 185 85 135 23 13

(%) 100.0 81.3 44.3 20.3 32.3 5.5 3.1

210 177 91 43 72 16 2

100.0 84.3 43.3 20.5 34.3 7.6 1.0

205 163 94 42 63 7 8

100.0 79.5 45.9 20.5 30.7 3.4 3.9

（３）好き嫌いをなくす

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 393 213 72 41 13 9

(%) 100.0 94.0 51.0 17.2 9.8 3.1 2.2

210 198 108 33 21 9 2

100.0 94.3 51.4 15.7 10.0 4.3 1.0

205 195 105 39 20 4 4

100.0 95.1 51.2 19.0 9.8 2.0 2.0

（４）良く噛んで食べる

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 400 205 62 25 9 12

(%) 100.0 95.7 49.0 14.8 6.0 2.2 2.9

210 203 108 32 19 7 4

100.0 96.7 51.4 15.2 9.0 3.3 1.9

205 197 97 30 6 2 5

100.0 96.1 47.3 14.6 2.9 1.0 2.4

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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（５）五感（味覚，視覚，嗅覚など）を使って味わって食べる

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 364 197 63 31 27 27

(%) 100.0 87.1 47.1 15.1 7.4 6.5 6.5

210 186 95 29 21 18 11

100.0 88.6 45.2 13.8 10.0 8.6 5.2

205 178 102 34 10 9 13

100.0 86.8 49.8 16.6 4.9 4.4 6.3

（６）適量のおやつを食べる

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 382 122 30 28 8 15

(%) 100.0 91.4 29.2 7.2 6.7 1.9 3.6

210 195 62 14 18 5 4

100.0 92.9 29.5 6.7 8.6 2.4 1.9

205 187 60 16 10 3 8

100.0 91.2 29.3 7.8 4.9 1.5 3.9

（７）みんなで料理をつくる楽しさ

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 341 174 42 25 111 27

(%) 100.0 81.6 41.6 10.0 6.0 26.6 6.5

210 171 88 21 15 57 11

100.0 81.4 41.9 10.0 7.1 27.1 5.2

205 170 86 21 10 54 13

100.0 82.9 42.0 10.2 4.9 26.3 6.3

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女

30



（８）みんなで食卓を囲む楽しさ

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 396 274 22 16 41 13

(%) 100.0 94.7 65.6 5.3 3.8 9.8 3.1

210 202 135 11 10 21 5

100.0 96.2 64.3 5.2 4.8 10.0 2.4

205 194 139 11 6 20 5

100.0 94.6 67.8 5.4 2.9 9.8 2.4

（９）衛生的取り扱い（手洗い，うがい含む）

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 392 351 100 54 29 8

(%) 100.0 93.8 84.0 23.9 12.9 6.9 1.9

210 200 173 46 28 12 3

100.0 95.2 82.4 21.9 13.3 5.7 1.4

205 192 178 54 26 17 2

100.0 93.7 86.8 26.3 12.7 8.3 1.0

(10)「いただきます」などの挨拶

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 402 334 31 15 22 10

(%) 100.0 96.2 79.9 7.4 3.6 5.3 2.4

210 207 172 14 10 13 2

100.0 98.6 81.9 6.7 4.8 6.2 1.0

205 195 162 17 5 9 5

100.0 95.1 79.0 8.3 2.4 4.4 2.4

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(11) 箸の使い方等しつけやマナー

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 406 212 33 15 15 9

(%) 100.0 97.1 50.7 7.9 3.6 3.6 2.2

210 204 105 14 9 8 3

100.0 97.1 50.0 6.7 4.3 3.8 1.4

205 202 107 19 6 7 3

100.0 98.5 52.2 9.3 2.9 3.4 1.5

(12) 配膳や後片付け

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 395 268 11 9 10 9

(%) 100.0 94.5 64.1 2.6 2.2 2.4 2.2

210 201 140 5 5 6 3

100.0 95.7 66.7 2.4 2.4 2.9 1.4

205 194 128 6 4 4 3

100.0 94.6 62.4 2.9 2.0 2.0 1.5

(13) 料理の作り方

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 383 62 41 64 63 25

(%) 100.0 91.6 14.8 9.8 15.3 15.1 6.0

210 195 37 26 32 35 11

100.0 92.9 17.6 12.4 15.2 16.7 5.2

205 188 25 15 32 28 11

100.0 91.7 12.2 7.3 15.6 13.7 5.4

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(14) 行事食や郷土食のこと

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 252 177 99 118 194 30

(%) 100.0 60.3 42.3 23.7 28.2 46.4 7.2

210 138 91 46 56 98 13

100.0 65.7 43.3 21.9 26.7 46.7 6.2

205 114 86 53 62 96 14

100.0 55.6 42.0 25.9 30.2 46.8 6.8

(15) 地域の産物や旬の素材のこと

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 253 144 92 110 199 30

(%) 100.0 60.5 34.4 22.0 26.3 47.6 7.2

210 142 77 44 48 99 12

100.0 67.6 36.7 21.0 22.9 47.1 5.7

205 111 67 48 62 100 15

100.0 54.1 32.7 23.4 30.2 48.8 7.3

(16) 地産地消のこと

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 207 110 82 101 202 49

(%) 100.0 49.5 26.3 19.6 24.2 48.3 11.7

210 115 64 43 52 96 21

100.0 54.8 30.5 20.5 24.8 45.7 10.0

205 92 46 39 49 106 25

100.0 44.9 22.4 19.0 23.9 51.7 12.2

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(17) 野菜の栽培・収穫

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 254 261 42 32 166 27

(%) 100.0 60.8 62.4 10.0 7.7 39.7 6.5

210 147 128 20 22 77 9

100.0 70.0 61.0 9.5 10.5 36.7 4.3

205 107 133 22 10 89 15

100.0 52.2 64.9 10.7 4.9 43.4 7.3

(18) 食べ物を無駄にしない

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 393 263 74 28 57 15

(%) 100.0 94.0 62.9 17.7 6.7 13.6 3.6

210 199 138 37 15 31 5

100.0 94.8 65.7 17.6 7.1 14.8 2.4

205 194 125 37 13 26 7

100.0 94.6 61.0 18.0 6.3 12.7 3.4

(19) 安全な食べ物の選び方

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 279 83 73 185 93 22

(%) 100.0 66.7 19.9 17.5 44.3 22.2 5.3

210 149 49 41 92 44 8

100.0 71.0 23.3 19.5 43.8 21.0 3.8

205 130 34 32 93 49 11

100.0 63.4 16.6 15.6 45.4 23.9 5.4

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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(20) 世界の食糧事情

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 216 134 114 111 167 40

(%) 100.0 51.7 32.1 27.3 26.6 40.0 9.6

210 118 77 59 52 87 15

100.0 56.2 36.7 28.1 24.8 41.4 7.1

205 98 57 55 59 80 22

100.0 47.8 27.8 26.8 28.8 39.0 10.7

(21) その他

調

査

数

家

庭

保

育

園

・

幼

稚

園

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

n 418 5 2 1 - 1 413

(%) 100.0 1.2 0.5 0.2 - 0.2 98.8

210 2 1 1 - - 208

100.0 1.0 0.5 0.5 - - 99.0

205 3 1 - - 1 202

100.0 1.5 0.5 - - 0.5 98.5

Ｆ２　お子さんの現在のおおよその身長をご記入ください。（数字を記入）

調

査

数

9

0

.

0～

9

9

.

9

1

0

0

.

0～

1

0

9

.

9

1

1

0

.

0～

1

1

9

.

9

1

2

0

.

0

以

上 無

回

答

n 418 41 234 108 9 26

(%) 100.0 9.8 56.0 25.8 2.2 6.2

210 17 119 58 5 11

100.0 8.1 56.7 27.6 2.4 5.2

205 24 115 50 4 12

100.0 11.7 56.1 24.4 2.0 5.9

全体

男

女

全体

男

女

全体

男

女
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Ｆ２　お子さんの現在のおおよその体重をご記入ください。（数字を記入）

調

査

数

8

.

0～

9

.

9

1

0

.

0～

1

1

.

9

1

2

.

0～

1

3

.

9

1

4

.

0～

1

5

.

9

1

6

.

0～

1

7

.

9

1

8

.

0～

1

9

.

9

2

0

.

0～

2

1

.

9

2

2

.

0

以

上

無

回

答

n 418 2 - 12 107 135 98 35 8 22

(%) 100.0 0.5 - 2.9 25.6 32.3 23.4 8.4 1.9 5.0

210 - - 3 42 71 56 20 7 11

100.0 - - 1.4 20.0 33.8 26.7 9.5 3.3 5.3

205 2 - 9 65 64 42 15 1 7

100.0 1.0 - 4.4 31.7 31.2 20.5 7.3 0.5 3.4

Ｆ３　お子さんの出生順位は何番目ですか。（１つに○）

調

査

数

第

１

子

第

２

子

第

３

子

第

４

子

以

上

無

回

答

n 418 233 132 36 13 4

(%) 100.0 55.7 31.6 8.6 3.1 1.0

210 108 75 18 9 -

100.0 51.4 35.7 8.6 4.3 -

205 125 57 18 4 1

100.0 61.0 27.8 8.8 2.0 0.5

全体

男

女

全体

男

女
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Ｆ４　あなたは調査対象のお子さんからみてどなたになりますか。（１つに○）

調

査

数

父

親

母

親

祖

父

祖

母

そ

の

他

無

回

答

n 418 28 387 - - - 3

(%) 100.0 6.7 92.6 - - - 0.7

210 11 199 - - - -

100.0 5.2 94.8 - - - -

205 17 188 - - - -

100.0 8.3 91.7 - - - -

Ｆ５　あなたの年齢は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

調

査

数

2

0～

2

4

歳

2

5～

2

9

歳

3

0～

3

4

歳

3

5～

3

9

歳

4

0～

4

4

歳

4

5～

4

9

歳

5

0～

5

4

歳

5

5～

5

9

歳

6

0～

6

4

歳

無

回

答

n 418 3 32 129 170 70 7 2 1 1 3

(%) 100.0 0.7 7.7 30.9 40.7 16.7 1.7 0.5 0.2 0.2 0.7

210 1 19 62 88 34 4 2 - - -

100.0 0.5 9.0 29.5 41.9 16.2 1.9 1.0 - - -

205 2 13 67 82 36 3 - 1 1 -

100.0 1.0 6.3 32.7 40.0 17.6 1.5 - 0.5 0.5 -

調

査

数

１

年

未

満

１～

５

年

未

満

５～

1

0

年

未

満 1

0～

1

5

年

未

満

1

5～

2

0

年

未

満

2

0

年

以

上

無

回

答

n 418 16 166 141 29 12 50 4

(%) 100.0 3.8 39.7 33.7 6.9 2.9 12.0 1.0

210 7 83 79 15 8 18 -

100.0 3.3 39.5 37.6 7.1 3.8 8.6 -

205 9 83 62 14 4 32 1

100.0 4.4 40.5 30.2 6.8 2.0 15.6 0.5

女

全体

男

女

全体

男

全体

男

女

Ｆ６　あなたの印西市での通算の居住年数（旧印旛村，旧本埜村居住年数を含む）は，次のうちどれにあ

たりますか。       （１つに○）
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Ｆ７　あなたは現在何人の子育てをしていますか。（１つに○）

調

査

数

１

人

２

人

３

人

４

人

５

人

以

上

無

回

答

n 418 89 222 83 13 7 4

(%) 100.0 21.3 53.1 19.9 3.1 1.7 1.0

210 38 116 43 9 4 -

100.0 18.1 55.2 20.5 4.3 1.9 -

205 51 106 40 4 3 1

100.0 24.9 51.7 19.5 2.0 1.5 0.5

全体

男

女
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Ｆ８　お子さんの兄弟姉妹の年代はそれぞれどれに該当しますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

未

就

園

児

未

就

学

児

小

学

校

１～

３

年

生

小

学

校

４～

６

年

生

中

学

生

中

学

校

卒

業

以

上 無

回

答

n 418 177 93 132 47 17 11 68

(%) 100.0 42.3 22.2 31.6 11.2 4.1 2.6 16.3

210 92 48 72 25 10 8 30

100.0 43.8 22.9 34.3 11.9 4.8 3.8 14.3

205 85 45 60 22 7 3 35

100.0 41.5 22.0 29.3 10.7 3.4 1.5 17.1

調

査

数

２

０

時

間

未

満

/

週

２

０

時

間

以

上

４

０

時

間

未

満

/

週

４

０

時

間

以

上

６

０

時

間

未

満

/

週

６

０

時

間

以

上

/

週

無

回

答

n 418 274 50 60 15 19

(%) 100.0 65.6 12.0 14.4 3.6 4.5

210 143 23 27 7 10

100.0 68.1 11.0 12.9 3.3 4.8

205 128 27 33 8 9

100.0 62.4 13.2 16.1 3.9 4.4

Ｆ10　お子さんからみた同居者はどなたですか。(兄弟姉妹を除く)（１つに○）

調

査

数

両

親

（

里

親

含

む

）

両

親

と

祖

父

母

母

親

父

親

母

と

祖

父

母

と

そ

の

他

同

居

人

父

と

祖

父

母

と

そ

の

他

同

居

人

両

親

と

そ

の

他

同

居

人

無

回

答

n 418 334 36 9 11 7 - 9 12

(%) 100.0 79.9 8.6 2.2 2.6 1.7 - 2.2 2.9

210 166 22 4 6 3 - 4 5

100.0 79.0 10.5 1.9 2.9 1.4 - 1.9 2.4

205 166 13 5 5 4 - 5 7

100.0 81.0 6.3 2.4 2.4 2.0 - 2.4 3.4

女

男

女

全体

全体

男

全体

男

女

Ｆ９　あなたの家事労働以外の，就労・通勤・通学・介護・看護などに占める時間が1週間当たりどれ位か

をお聞きします。   （１つに○）
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Ｆ11　あなたの世帯収入は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

調

査

数

2

0

0

万

円

未

満 2

0

0

万

円

以

上

6

0

0

万

円

未

満

6

0

0

万

円

以

上 無

回

答

n 418 18 222 163 15

(%) 100.0 4.3 53.1 39.0 3.6

210 8 111 85 6

100.0 3.8 52.9 40.5 2.9

205 10 109 77 9

100.0 4.9 53.2 37.6 4.4

全体

男

女
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Ｆ12　あなたの居住地区はどちらですか。（１つに○）

調

査

数

木

下

，

木

下

東

，

木

下

南

，

竹

袋

，

別

所

，

宗

甫

，

平

岡

，

平

岡

官

堤

小

林

，

小

林

官

堤

，

小

林

官

堤

腹

，

小

林

北

，

小

林

浅

間

，

小

林

大

門

下

大

森

，

鹿

黒

，

亀

成

，

発

作

，

相

嶋

，

浅

間

前

，

大

森

官

堤

，

鹿

黒

南

浦

部

，

浦

部

村

新

田

，

白

幡

，

浦

幡

新

田

，

高

西

新

田

，

小

倉

，

和

泉

小

倉

台

，

大

塚

，

木

刈

，

牧

の

木

戸

，

武

西

学

園

台

，

中

央

北

内

野

，

原

山

，

戸

神

台

，

中

央

南

高

花

草

深

，

泉

武

西

，

戸

神

，

船

尾

，

松

崎

，

松

崎

台

，

結

縁

寺

，

多

々

羅

田

西

の

原

，

原

，

東

の

原

n 418 26 21 7 2 76 75 18 21 10 68

(%) 100.0 6.2 5.0 1.7 0.5 18.2 17.9 4.3 5.0 2.4 16.3

210 8 12 3 1 35 34 12 10 4 34

100.0 3.8 5.7 1.4 0.5 16.7 16.2 5.7 4.8 1.9 16.2

205 18 9 4 1 39 40 6 11 6 34

100.0 8.8 4.4 2.0 0.5 19.0 19.5 2.9 5.4 2.9 16.6

調

査

数

滝

野

，

牧

の

原

，

牧

の

台

一

区

，

二

区

，

三

区

，

酒

直

卜

杭

区

（

旧

四

区

）

，

安

食

卜

杭

（

旧

五

区

）

，

六

区

，

七

区

，

和

，

笠

神

，

辺

田

前

，

戸

崎

，

物

木

，

滝

，

荒

野

，

竜

腹

寺

，

角

田

美

瀬

，

舞

姫

，

若

萩

瀬

戸

，

山

田

，

平

賀

，

平

賀

学

園

台

，

吉

高

，

萩

原

，

松

虫

，

岩

戸

，

師

戸

，

鎌

苅

，

大

廻

，

造

谷

，

吉

田

無

回

答

n 418 21 5 39 19 10

(%) 100.0 5.0 1.2 9.3 4.5 2.4

210 12 3 25 13 4

100.0 5.7 1.4 11.9 6.2 1.9

205 9 2 14 6 6

100.0 4.4 1.0 6.8 2.9 2.9

全体

男

女

女

全体

男
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ⅡⅡⅡⅡ    小中学生及小中学生及小中学生及小中学生及びびびび保護者調査保護者調査保護者調査保護者調査    



 



ⅡⅡⅡⅡ　　　　小中学生及小中学生及小中学生及小中学生及びびびび保護者調査保護者調査保護者調査保護者調査

(1)医師

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

，

必

要

性

も

感

じ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 682 97 24 11

(%) 100.0 83.8 11.9 2.9 1.4

中学２年生 675 539 92 26 18

100.0 79.9 13.6 3.9 2.7

性／学年別

394 329 48 15 2

100.0 83.5 12.2 3.8 0.5

402 339 48 8 7

100.0 84.3 11.9 2.0 1.7

345 291 37 14 3

100.0 84.3 10.7 4.1 0.9

312 243 53 11 5

100.0 77.9 17.0 3.5 1.6

(2)歯科医師

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

，

必

要

性

も

感

じ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 676 104 21 13

(%) 100.0 83.0 12.8 2.6 1.6

中学２年生 675 535 100 21 19

100.0 79.3 14.8 3.1 2.8

性／学年別

394 337 43 11 3

100.0 85.5 10.9 2.8 0.8

402 324 60 10 8

100.0 80.6 14.9 2.5 2.0

345 282 45 12 6

100.0 81.7 13.0 3.5 1.7

312 246 54 9 3

100.0 78.8 17.3 2.9 1.0

小学４年生／男

中学２年生／男

小学４年生／女

小中：問１　お子さんには，かかりつけ医，かかりつけ薬局がありますか。（１つに○）

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／女

小学４年生／男

中学２年生／男

保護者保護者保護者保護者にたずねたにたずねたにたずねたにたずねた設問設問設問設問
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(3)薬局

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

，

必

要

性

も

感

じ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 497 158 137 22

(%) 100.0 61.1 19.4 16.8 2.7

中学２年生 675 377 159 108 31

100.0 55.9 23.6 16.0 4.6

性／学年別

394 237 75 74 8

100.0 60.2 19.0 18.8 2.0

402 249 79 62 12

100.0 61.9 19.7 15.4 3.0

345 198 75 61 11

100.0 57.4 21.7 17.7 3.2

312 177 83 43 9

100.0 56.7 26.6 13.8 2.9

調

査

数

起

き

る

時

間

が

遅

い

寝

る

時

間

が

遅

い

運

動

不

足

食

事

に

集

中

し

な

い

食

事

中

の

マ

ナー

箸

の

持

ち

方

食

事

の

量

食

べ

物

の

好

き

嫌

い

お

や

つ

の

食

べ

過

ぎ

小学４年生 n 814 96 198 136 170 272 210 141 222 101

(%) 100.0 11.8 24.3 16.7 20.9 33.4 25.8 17.3 27.3 12.4

中学２年生 675 109 260 85 55 133 97 81 153 84

100.0 16.1 38.5 12.6 8.1 19.7 14.4 12.0 22.7 12.4

性／学年別

394 35 84 62 80 149 114 85 110 34

100.0 8.9 21.3 15.7 20.3 37.8 28.9 21.6 27.9 8.6

402 59 108 72 85 115 93 54 110 63

100.0 14.7 26.9 17.9 21.1 28.6 23.1 13.4 27.4 15.7

345 62 130 31 38 76 49 48 80 34

100.0 18.0 37.7 9.0 11.0 22.0 14.2 13.9 23.2 9.9

312 46 129 53 17 54 48 33 71 47

100.0 14.7 41.3 17.0 5.4 17.3 15.4 10.6 22.8 15.1

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小中：問２　お子さんの生活習慣や食事について気になることはありますか。

（あてはまるものすべてに○）

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女
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太

り

す

ぎ

や

せ

す

ぎ

よ

く

噛

ま

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

小学４年生 n 54 50 124 33 102 7

(%) 6.6 6.1 15.2 4.1 12.5 0.9

中学２年生 24 47 90 24 125 15

3.6 7.0 13.3 3.6 18.5 2.2

性／学年別

27 38 82 18 42 2

6.9 9.6 20.8 4.6 10.7 0.5

27 12 40 15 59 3

6.7 3.0 10.0 3.7 14.7 0.7

14 30 58 15 60 3

4.1 8.7 16.8 4.3 17.4 0.9

10 16 31 9 63 2

3.2 5.1 9.9 2.9 20.2 0.6

調

査

数

親

・

家

族

に

相

談

す

る

友

人

同

士

で

情

報

交

換

す

る

本

・

テ

レ

ビ

・

イ

ン

ター

ネ

ッ

ト

の

専

門

サ

イ

ト

等

で

情

報

を

探

す

イ

ン

ター

ネ

ッ

ト

の

チ

ャ
ッ

ト

等

コ

ミ

ュ

ニ

ケー

シ

ョ

ン

ツー

ル

を

使

っ

て

相

談

す

る

学

校

の

先

生

に

相

談

す

る

児

童

館

・

教

育

セ

ン

ター

・

保

健

セ

ン

ター

な

ど

に

相

談

す

る

か

か

り

つ

け

医

に

相

談

す

る

小学４年生 n 705 306 219 56 4 28 9 35

保護者 (%) 100.0 43.4 31.1 7.9 0.6 4.0 1.3 5.0

中学２年生 553 164 139 33 4 19 5 17

保護者 100.0 29.7 25.1 6.0 0.7 3.4 0.9 3.1

性／学年別

350 140 113 26 - 11 3 11

保護者 100.0 40.0 32.3 7.4 - 3.1 0.9 3.1

340 158 104 30 3 17 6 22

保護者 100.0 46.5 30.6 8.8 0.9 5.0 1.8 6.5

286 89 76 20 1 10 4 11

保護者 100.0 31.1 26.6 7.0 0.3 3.5 1.4 3.8

251 71 60 12 3 8 1 6

保護者 100.0 28.3 23.9 4.8 1.2 3.2 0.4 2.4

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

小学４年生／男

小中：（問２で「14．特にない」と答えた方以外にお聞きします。）

付問２－１　気になることは誰（どこ）に相談していますか。（あてはまるものすべてに○）
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特

に

相

談

は

し

な

い

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 130 3 219

保護者 (%) 18.4 0.4 31.1

中学２年生 114 9 213

保護者 20.6 1.6 38.5

性／学年別

66 1 119

保護者 18.9 0.3 34.0

60 2 96

保護者 17.6 0.6 28.2

54 5 112

保護者 18.9 1.7 39.2

59 4 90

保護者 23.5 1.6 35.9

(1)平日

調

査

数

５

時

間

以

上

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

１

時

間

未

満

無

回

答

小学４年生 n 814 145 216 185 171 83 14

保護者 (%) 100.0 17.8 26.5 22.7 21.0 10.2 1.7

中学２年生 675 69 177 138 178 95 18

保護者 100.0 10.2 26.2 20.4 26.4 14.1 2.7

性／学年別

394 68 98 89 87 47 5

保護者 100.0 17.3 24.9 22.6 22.1 11.9 1.3

402 76 114 89 83 34 6

保護者 100.0 18.9 28.4 22.1 20.6 8.5 1.5

345 30 84 75 103 48 5

保護者 100.0 8.7 24.3 21.7 29.9 13.9 1.4

312 39 93 60 73 45 2

保護者 100.0 12.5 29.8 19.2 23.4 14.4 0.6

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

中学２年生／女

小中：問３　あなたが１日にお子さんと関わっている時間（一緒に何かをしている時間）はどれ位あります

か。（各項目１つに○）

小学４年生／女

中学２年生／男
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（2)休日

調

査

数

５

時

間

以

上

３

時

間

以

上

５

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

１

時

間

未

満

無

回

答

小学４年生 n 814 451 174 90 58 19 22

保護者 (%) 100.0 55.4 21.4 11.1 7.1 2.3 2.7

中学２年生 675 256 164 122 81 28 24

保護者 100.0 37.9 24.3 18.1 12.0 4.1 3.6

性／学年別

394 201 91 48 30 13 11

保護者 100.0 51.0 23.1 12.2 7.6 3.3 2.8

402 242 79 40 27 6 8

保護者 100.0 60.2 19.7 10.0 6.7 1.5 2.0

345 119 88 75 38 18 7

保護者 100.0 34.5 25.5 21.7 11.0 5.2 2.0

312 137 74 44 41 10 6

保護者 100.0 43.9 23.7 14.1 13.1 3.2 1.9

小：問４　お子さんの仕上げみがきを実施していますか。（１つに○）

調

査

数

毎

日

し

て

い

る

時

々

し

て

い

る

ま

っ

た

く

し

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 153 302 354 5

保護者 (%) 100.0 18.8 37.1 43.5 0.6

性別

394 75 157 162 -

保護者 100.0 19.0 39.8 41.1 -

402 75 144 180 3

保護者 100.0 18.7 35.8 44.8 0.7

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女
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小：問５／中：問４　  定期的に歯科医院でお子さんのフッ化物塗布を行っていますか。（１つに○）

調

査

数

行

っ

て

い

る

必

要

が

あ

れ

ば

行

う

し

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 302 247 257 8

保護者 (%) 100.0 37.1 30.3 31.6 1.0

中学２年生 675 134 178 348 15

保護者 100.0 19.9 26.4 51.6 2.2

性／学年別

394 146 119 128 1

保護者 100.0 37.1 30.2 32.5 0.3

402 153 124 120 5

保護者 100.0 38.1 30.8 29.9 1.2

345 69 91 181 4

保護者 100.0 20.0 26.4 52.5 1.2

312 63 87 162 -

保護者 100.0 20.2 27.9 51.9 -

小：問６／中：問５　ご家庭でフッ素入りの歯みがき粉を使用していますか。（１つに○）

調

査

数

必

ず

フ

ッ

素

入

り

を

選

ぶ

よ

う

に

し

て

い

る

歯

み

が

き

粉

を

使

用

し

て

い

な

い

成

分

を

気

に

し

た

こ

と

は

な

い

特

に

理

由

は

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 433 76 265 30 10

保護者 (%) 100.0 53.2 9.3 32.6 3.7 1.2

中学２年生 675 307 28 290 28 22

保護者 100.0 45.5 4.1 43.0 4.1 3.3

性／学年別

394 212 35 127 18 2

保護者 100.0 53.8 8.9 32.2 4.6 0.5

402 211 39 134 12 6

保護者 100.0 52.5 9.7 33.3 3.0 1.5

345 167 14 145 13 6

保護者 100.0 48.4 4.1 42.0 3.8 1.7

312 138 14 141 15 4

保護者 100.0 44.2 4.5 45.2 4.8 1.3

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

定

期

的

に

受

け

て

い

る

受

診

の

つ

い

で

に

受

け

て

い

る

受

け

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 130 530 147 7

保護者 (%) 100.0 16.0 65.1 18.1 0.9

中学２年生 675 109 428 123 15

保護者 100.0 16.1 63.4 18.2 2.2

性／学年別

394 56 265 72 1

保護者 100.0 14.2 67.3 18.3 0.3

402 73 252 73 4

保護者 100.0 18.2 62.7 18.2 1.0

345 53 228 62 2

保護者 100.0 15.4 66.1 18.0 0.6

312 52 197 61 2

保護者 100.0 16.7 63.1 19.6 0.6

小：問８／中：問７　あなたは定期的に歯科健診や歯石除去などをしていますか。（１つに○）

調

査

数

受

け

て

い

る

受

け

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 392 416 6

保護者 (%) 100.0 48.2 51.1 0.7

中学２年生 675 285 377 13

保護者 100.0 42.2 55.9 1.9

性／学年別

394 183 210 1

保護者 100.0 46.4 53.3 0.3

402 202 197 3

保護者 100.0 50.2 49.0 0.7

345 146 199 -

保護者 100.0 42.3 57.7 -

312 135 175 2

保護者 100.0 43.3 56.1 0.6

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／女

小学４年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

小：問７／中：問６　あなたは歯科医師や歯科衛生士にブラッシング指導を受けたことはありますか。

（１つに○）
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調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 634 174 6

保護者 (%) 100.0 77.9 21.4 0.7

中学２年生 675 561 103 11

保護者 100.0 83.1 15.3 1.6

性／学年別

394 308 85 1

保護者 100.0 78.2 21.6 0.3

402 315 84 3

保護者 100.0 78.4 20.9 0.7

345 305 40 -

保護者 100.0 88.4 11.6 -

312 250 62 -

保護者 100.0 80.1 19.9 -

調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 250 557 7

保護者 (%) 100.0 30.7 68.4 0.9

中学２年生 675 198 466 11

保護者 100.0 29.3 69.0 1.6

性／学年別

394 120 272 2

保護者 100.0 30.5 69.0 0.5

402 125 274 3

保護者 100.0 31.1 68.2 0.7

345 114 231 -

保護者 100.0 33.0 67.0 -

312 81 231 -

保護者 100.0 26.0 74.0 -

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小：問10／中：問９　 あなたは，重篤な歯周病が早産や低出生体重児（2,500g以下）の出生にかかわっ

ていることを知っていますか。（１つに○）

小：問９／中：問８　あなたは，口腔疾患（むし歯や歯周病）が全身の病気にかかわっていることを知って

いますか。（１つに○）
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小：問11／中：問10　あなたは，タバコを吸っていますか。（１つに○）

調

査

数

吸

わ

な

い

禁

煙

を

始

め

て

い

る

吸

っ

て

い

る

無

回

答

小学４年生 n 814 686 9 113 6

保護者 (%) 100.0 84.3 1.1 13.9 0.7

中学２年生 675 571 7 86 11

保護者 100.0 84.6 1.0 12.7 1.6

性／学年別

394 338 4 51 1

保護者 100.0 85.8 1.0 12.9 0.3

402 334 5 60 3

保護者 100.0 83.1 1.2 14.9 0.7

345 304 5 36 -

保護者 100.0 88.1 1.4 10.4 -

312 260 2 50 -

保護者 100.0 83.3 0.6 16.0 -

調

査

数

1～

4

本

5～

9

本

1

0～

1

4

本

1

5～

1

9

本

2

0～

2

4

本

2

5

本

以

上

無

回

答

小学４年生 n 113 5 12 41 23 26 2 4

保護者 (%) 100.0 4.4 10.6 36.3 20.4 23.0 1.8 3.5

中学２年生 86 2 4 32 13 24 2 9

保護者 100.0 2.3 4.7 37.2 15.1 27.9 2.3 10.5

性／学年別

51 2 6 19 12 11 - 1

保護者 100.0 3.9 11.8 37.3 23.5 21.6 - 2.0

60 3 6 21 11 14 2 3

保護者 100.0 5.0 10.0 35.0 18.3 23.3 3.3 5.0

36 - 1 12 5 15 - 3

保護者 100.0 - 2.8 33.3 13.9 41.7 - 8.3

50 2 3 20 8 9 2 6

保護者 100.0 4.0 6.0 40.0 16.0 18.0 4.0 12.0

＊1日／本数

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

50



調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 113 69 44 -

保護者 (%) 100.0 61.1 38.9 -

中学２年生 86 56 30 -

保護者 100.0 65.1 34.9 -

性／学年別

51 35 16 -

保護者 100.0 68.6 31.4 -

60 32 28 -

保護者 100.0 53.3 46.7 -

36 28 8 -

保護者 100.0 77.8 22.2 -

50 28 22 -

保護者 100.0 56.0 44.0 -

調

査

数

1

3～

1

5

歳

頃

1

6～

1

8

歳

頃

1

8～

2

0

歳

頃

2

0

歳～

無

回

答

小学４年生 n 113 10 10 37 50 6

保護者 (%) 100.0 8.8 8.8 32.7 44.2 5.3

中学２年生 86 6 6 34 36 4

保護者 100.0 7.0 7.0 39.5 41.9 4.7

性／学年別

51 4 5 17 22 3

保護者 100.0 7.8 9.8 33.3 43.1 5.9

60 6 5 20 26 3

保護者 100.0 10.0 8.3 33.3 43.3 5.0

36 4 2 16 14 -

保護者 100.0 11.1 5.6 44.4 38.9 -

50 2 4 18 22 4

保護者 100.0 4.0 8.0 36.0 44.0 8.0

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

（小：問11／中：問10で「３．吸っている」と答えた方にお聞きします。）

小：付問11－１／中：付問10－１　お子さんの前でもタバコを吸っていますか。（１つに○）

（小：問11／中：問10で「３．吸っている」と答えた方にお聞きします。）

小：付問11－２／中：付問10－２　あなたは，いつからタバコを吸い始めましたか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／女
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調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 792 4 18

保護者 (%) 100.0 97.3 0.5 2.2

中学２年生 675 657 1 17

保護者 100.0 97.3 0.1 2.5

性／学年別

394 385 1 8

保護者 100.0 97.7 0.3 2.0

402 391 3 8

保護者 100.0 97.3 0.7 2.0

345 340 1 4

保護者 100.0 98.6 0.3 1.2

312 310 - 2

保護者 100.0 99.4 - 0.6

調

査

数

怒

鳴

り

つ

け

る

身

体

に

悪

い

こ

と

を

よ

く

説

明

す

る

軽

く

注

意

を

す

る

タ

バ

コ

や

ラ

イ

ター

を

取

り

上

げ

る

学

校

の

先

生

に

そ

れ

と

な

く

言

っ

て

も

ら

う

子

ど

も

の

自

主

性

に

任

せ

見

て

見

ぬ

ふ

り

を

す

る

注

意

し

て

も

無

駄

な

の

で

何

も

し

な

い

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 814 74 682 10 22 1 1 2 12 10

保護者 (%) 100.0 9.1 83.8 1.2 2.7 0.1 0.1 0.2 1.5 1.2

中学２年生 675 76 523 16 24 - 1 - 15 20

保護者 100.0 11.3 77.5 2.4 3.6 - 0.1 - 2.2 3.0

性／学年別

394 32 326 6 17 - 1 1 6 5

保護者 100.0 8.1 82.7 1.5 4.3 - 0.3 0.3 1.5 1.3

402 40 342 4 5 1 - 1 6 3

保護者 100.0 10.0 85.1 1.0 1.2 0.2 - 0.2 1.5 0.7

345 37 273 10 12 - 1 - 5 7

保護者 100.0 10.7 79.1 2.9 3.5 - 0.3 - 1.4 2.0

312 38 245 6 12 - - - 9 2

保護者 100.0 12.2 78.5 1.9 3.8 - - - 2.9 0.6

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小：問12／中：問11  自分がタバコを吸わなくても他人のタバコの煙（副流煙）が害になることを知ってい

ますか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

小：問13／中：問12　もしお子さんがタバコを吸っていたらどのように対応しますか。（1つに○）
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調

査

数

抱

き

し

め

る

な

ど

の

ス

キ

ン

シ

ッ

プ

を

す

る

子

ど

も

の

悩

み

や

不

安

を

じ

っ

く

り

聞

く

目

を

見

て

子

ど

も

と

話

を

す

る

「

愛

し

て

い

る

」

や

「

好

き

」

な

ど

言

葉

で

伝

え

る

お

い

し

い

ご

飯

を

作

る

時

間

を

見

つ

け

て

遊

ん

だ

り

出

か

け

た

り

す

る

変

調

を

見

逃

さ

ず

常

に

体

調

を

気

遣

う

良

い

と

こ

ろ

を

見

つ

け

て

褒

め

る

経

済

的

に

安

定

さ

せ

る

小学４年生 n 814 511 486 450 334 464 516 412 506 184

保護者 (%) 100.0 62.8 59.7 55.3 41.0 57.0 63.4 50.6 62.2 22.6

中学２年生 675 190 401 351 142 366 327 389 361 129

保護者 100.0 28.1 59.4 52.0 21.0 54.2 48.4 57.6 53.5 19.1

性／学年別

394 255 216 214 161 228 241 196 243 82

保護者 100.0 64.7 54.8 54.3 40.9 57.9 61.2 49.7 61.7 20.8

402 249 263 227 166 227 266 209 252 100

保護者 100.0 61.9 65.4 56.5 41.3 56.5 66.2 52.0 62.7 24.9

345 81 194 196 74 206 158 209 201 56

保護者 100.0 23.5 56.2 56.8 21.4 59.7 45.8 60.6 58.3 16.2

312 106 203 150 66 156 166 174 157 69

保護者 100.0 34.0 65.1 48.1 21.2 50.0 53.2 55.8 50.3 22.1

家

族

の

イ

ベ

ン

ト

を

一

緒

に

祝

う

「

お

は

よ

う

」

や

「

お

や

す

み

」

な

ど

必

ず

あ

い

さ

つ

を

交

わ

す

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 607 675 8 9

保護者 (%) 74.6 82.9 1.0 1.1

中学２年生 400 530 15 16

保護者 59.3 78.5 2.2 2.4

性／学年別

284 325 3 5

保護者 72.1 82.5 0.8 1.3

313 339 5 2

保護者 77.9 84.3 1.2 0.5

196 280 9 4

保護者 56.8 81.2 2.6 1.2

199 244 6 1

保護者 63.8 78.2 1.9 0.3

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

小：問14／中：問13　お子さんに普段どのように愛情を伝えていますか。（あてはまるものすべてに○）
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調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 783 22 9

保護者 (%) 100.0 96.2 2.7 1.1

中学２年生 675 626 33 16

保護者 100.0 92.7 4.9 2.4

性／学年別

394 372 16 6

保護者 100.0 94.4 4.1 1.5

402 396 5 1

保護者 100.0 98.5 1.2 0.2

345 318 23 4

保護者 100.0 92.2 6.7 1.2

312 302 9 1

保護者 100.0 96.8 2.9 0.3

調

査

数

配

偶

者

友

人

親

，

兄

弟

姉

妹

専

門

機

関

そ

の

他

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 485 177 105 1 9 28 9

保護者 (%) 100.0 59.6 21.7 12.9 0.1 1.1 3.4 1.1

中学２年生 675 367 173 91 1 1 22 20

保護者 100.0 54.4 25.6 13.5 0.1 0.1 3.3 3.0

性／学年別

394 242 81 50 - 3 13 5

保護者 100.0 61.4 20.6 12.7 - 0.8 3.3 1.3

402 237 89 53 1 6 14 2

保護者 100.0 59.0 22.1 13.2 0.2 1.5 3.5 0.5

345 200 89 38 1 - 10 7

保護者 100.0 58.0 25.8 11.0 0.3 - 2.9 2.0

312 163 83 52 - 1 11 2

保護者 100.0 52.2 26.6 16.7 - 0.3 3.5 0.6

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小：問15／中：問14  お子さんの生まれた時の話をしたことがありますか。（１つに○）

中学２年生／男

中学２年生／女

小：問16／中：問15  子育て上の悩みやストレスなどを，相談できる相手はいますか。（１つに○）

中学２年生／男

中学２年生／女
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小中：(1)男女の心と身体の違い

調

査

数

保

護

者

養

護

教

諭

担

任

の

先

生

保

健

師

な

ど

の

専

門

職

雑

誌

や

メ

デ

ィ

ア

そ

の

他

必

要

を

感

じ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 313 165 28 286 1 6 3 12

保護者 (%) 100.0 38.5 20.3 3.4 35.1 0.1 0.7 0.4 1.5

中学２年生 675 247 142 16 238 2 2 3 25

保護者 100.0 36.6 21.0 2.4 35.3 0.3 0.3 0.4 3.7

性／学年別

394 153 75 15 139 - 3 3 6

保護者 100.0 38.8 19.0 3.8 35.3 - 0.8 0.8 1.5

402 155 86 13 140 1 3 - 4

保護者 100.0 38.6 21.4 3.2 34.8 0.2 0.7 - 1.0

345 133 72 8 121 - 1 2 8

保護者 100.0 38.6 20.9 2.3 35.1 - 0.3 0.6 2.3

312 111 69 8 114 2 1 1 6

保護者 100.0 35.6 22.1 2.6 36.5 0.6 0.3 0.3 1.9

小：(2)二次性徴，月経などの仕組み

調

査

数

保

護

者

養

護

教

諭

担

任

の

先

生

保

健

師

な

ど

の

専

門

職

雑

誌

や

メ

デ

ィ

ア

そ

の

他

必

要

を

感

じ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 248 194 11 340 - 7 2 12

保護者 (%) 100.0 30.5 23.8 1.4 41.8 - 0.9 0.2 1.5

性別

394 96 106 8 172 - 3 2 7

保護者 100.0 24.4 26.9 2.0 43.7 - 0.8 0.5 1.8

402 148 84 3 160 - 4 - 3

保護者 100.0 36.8 20.9 0.7 39.8 - 1.0 - 0.7

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小：問17／中：問16  性教育は誰が行うのが適切だと思いますか。（各項目１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男
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小：(3)／中：(2) 受精，妊娠，出産，誕生の仕組み

調

査

数

保

護

者

養

護

教

諭

担

任

の

先

生

保

健

師

な

ど

の

専

門

職

雑

誌

や

メ

デ

ィ

ア

そ

の

他

必

要

を

感

じ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 166 174 17 437 1 7 2 10

保護者 (%) 100.0 20.4 21.4 2.1 53.7 0.1 0.9 0.2 1.2

中学２年生 675 123 168 6 349 - 3 1 25

保護者 100.0 18.2 24.9 0.9 51.7 - 0.4 0.1 3.7

性／学年別

394 71 88 10 214 1 3 2 5

保護者 100.0 18.0 22.3 2.5 54.3 0.3 0.8 0.5 1.3

402 94 81 7 213 - 4 - 3

保護者 100.0 23.4 20.1 1.7 53.0 - 1.0 - 0.7

345 68 87 2 179 - 1 1 7

保護者 100.0 19.7 25.2 0.6 51.9 - 0.3 0.3 2.0

312 55 80 4 164 - 2 - 7

保護者 100.0 17.6 25.6 1.3 52.6 - 0.6 - 2.2

中：(3)性交渉について

調

査

数

保

護

者

養

護

教

諭

担

任

の

先

生

保

健

師

な

ど

の

専

門

職

雑

誌

や

メ

デ

ィ

ア

そ

の

他

必

要

を

感

じ

な

い

無

回

答

中学２年生 n 675 158 112 4 351 2 13 7 28

保護者 (%) 100.0 23.4 16.6 0.6 52.0 0.3 1.9 1.0 4.1

性別

345 76 54 3 191 2 8 2 9

保護者 100.0 22.0 15.7 0.9 55.4 0.6 2.3 0.6 2.6

312 82 57 1 154 - 5 5 8

保護者 100.0 26.3 18.3 0.3 49.4 - 1.6 1.6 2.6

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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中：(4)避妊について

調

査

数

保

護

者

養

護

教

諭

担

任

の

先

生

保

健

師

な

ど

の

専

門

職

雑

誌

や

メ

デ

ィ

ア

そ

の

他

必

要

を

感

じ

な

い

無

回

答

中学２年生 n 675 208 94 4 340 - 3 1 25

保護者 (%) 100.0 30.8 13.9 0.6 50.4 - 0.4 0.1 3.7

性別

345 106 44 2 183 - 2 - 8

保護者 100.0 30.7 12.8 0.6 53.0 - 0.6 - 2.3

312 102 49 2 151 - 1 1 6

保護者 100.0 32.7 15.7 0.6 48.4 - 0.3 0.3 1.9

中：(5)性感染症とその予防

調

査

数

保

護

者

養

護

教

諭

担

任

の

先

生

保

健

師

な

ど

の

専

門

職

雑

誌

や

メ

デ

ィ

ア

そ

の

他

必

要

を

感

じ

な

い

無

回

答

中学２年生 n 675 130 113 3 399 2 2 1 25

保護者 (%) 100.0 19.3 16.7 0.4 59.1 0.3 0.3 0.1 3.7

性別

345 68 55 2 208 2 1 1 8

保護者 100.0 19.7 15.9 0.6 60.3 0.6 0.3 0.3 2.3

312 61 58 1 185 - 1 - 6

保護者 100.0 19.6 18.6 0.3 59.3 - 0.3 - 1.9

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

子

ど

も

自

身

が

選

ぶ

学

童

ク

ラ

ブ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 65 1 3 7 - 1 638 99

(%) 100.0 8.0 0.1 0.4 0.9 - 0.1 78.4 12.2

中学２年生 675 49 1 1 23 - 519 - 82

100.0 7.3 0.1 0.1 3.4 - 76.9 - 12.1

性／学年別

394 29 - 1 4 - - 308 52

100.0 7.4 - 0.3 1.0 - - 78.2 13.2

402 34 1 2 3 - 1 319 42

100.0 8.5 0.2 0.5 0.7 - 0.2 79.4 10.4

345 26 1 - 11 - 267 - 40

100.0 7.5 0.3 - 3.2 - 77.4 - 11.6

312 23 - 1 10 - 248 - 30

100.0 7.4 - 0.3 3.2 - 79.5 - 9.6

(2)朝食から昼食の間（およそ１０時）

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

子

ど

も

自

身

が

選

ぶ

学

童

ク

ラ

ブ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 88 1 7 54 - 4 561 99

(%) 100.0 10.8 0.1 0.9 6.6 - 0.5 68.9 12.2

中学２年生 675 45 1 - 79 2 465 - 83

100.0 6.7 0.1 - 11.7 0.3 68.9 - 12.3

性／学年別

394 39 - 2 27 - 1 276 49

100.0 9.9 - 0.5 6.9 - 0.3 70.1 12.4

402 47 1 5 26 - 3 276 44

100.0 11.7 0.2 1.2 6.5 - 0.7 68.7 10.9

345 26 1 - 40 1 237 - 40

100.0 7.5 0.3 - 11.6 0.3 68.7 - 11.6

312 19 - - 37 1 224 - 31

100.0 6.1 - - 11.9 0.3 71.8 - 9.9

中学２年生／女

中学２年生／男

（1)朝起きてから朝食の間

小：問18／中：問17　お子さんに，間食（おやつ）を用意するのは主に誰ですか。（各項目１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(3)昼食から夕食の間（およそ３時）

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

子

ど

も

自

身

が

選

ぶ

学

童

ク

ラ

ブ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 425 4 24 162 98 - 70 31

(%) 100.0 52.2 0.5 2.9 19.9 12.0 - 8.6 3.8

中学２年生 675 186 6 5 203 3 210 - 62

100.0 27.6 0.9 0.7 30.1 0.4 31.1 - 9.2

性／学年別

394 200 2 11 72 49 - 42 18

100.0 50.8 0.5 2.8 18.3 12.4 - 10.7 4.6

402 218 2 12 86 48 - 26 10

100.0 54.2 0.5 3.0 21.4 11.9 - 6.5 2.5

345 104 4 2 99 1 107 - 28

100.0 30.1 1.2 0.6 28.7 0.3 31.0 - 8.1

312 80 2 3 101 2 101 - 23

100.0 25.6 0.6 1.0 32.4 0.6 32.4 - 7.4

(4)夕食の前

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

子

ど

も

自

身

が

選

ぶ

学

童

ク

ラ

ブ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 123 1 19 90 4 8 483 86

(%) 100.0 15.1 0.1 2.3 11.1 0.5 1.0 59.3 10.6

中学２年生 675 148 4 6 221 13 220 - 63

100.0 21.9 0.6 0.9 32.7 1.9 32.6 - 9.3

性／学年別

394 66 - 7 42 2 5 229 43

100.0 16.8 - 1.8 10.7 0.5 1.3 58.1 10.9

402 54 1 11 46 2 2 249 37

100.0 13.4 0.2 2.7 11.4 0.5 0.5 61.9 9.2

345 76 3 1 111 8 118 - 28

100.0 22.0 0.9 0.3 32.2 2.3 34.2 - 8.1

312 71 1 5 107 5 100 - 23

100.0 22.8 0.3 1.6 34.3 1.6 32.1 - 7.4

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男
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(5)夕食から寝る前までの間

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

子

ど

も

自

身

が

選

ぶ

学

童

ク

ラ

ブ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 105 11 4 52 - 9 534 99

(%) 100.0 12.9 1.4 0.5 6.4 - 1.1 65.6 12.2

中学２年生 675 113 6 2 129 6 343 - 76

100.0 16.7 0.9 0.3 19.1 0.9 50.8 - 11.3

性／学年別

394 52 5 1 31 - 5 252 48

100.0 13.2 1.3 0.3 7.9 - 1.3 64.0 12.2

402 52 6 3 21 - 2 273 45

100.0 12.9 1.5 0.7 5.2 - 0.5 67.9 11.2

345 63 3 1 73 2 170 - 33

100.0 18.3 0.9 0.3 21.2 0.6 49.3 - 9.6

312 50 3 1 54 3 170 - 31

100.0 16.0 1.0 0.3 17.3 1.0 54.5 - 9.9

(6)その他

調

査

数

母

親

父

親

祖

父

母

子

ど

も

自

身

が

選

ぶ

学

童

ク

ラ

ブ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 9 - - 10 - - 186 609

(%) 100.0 1.1 - - 1.2 - - 22.9 74.8

中学２年生 675 17 2 - 13 3 133 - 507

100.0 2.5 0.3 - 1.9 0.4 19.7 - 75.1

性／学年別

394 5 - - 7 - - 82 300

100.0 1.3 - - 1.8 - - 20.8 76.1

402 4 - - 3 - - 101 294

100.0 1.0 - - 0.7 - - 25.1 73.1

345 10 - - 9 - 71 - 255

100.0 2.9 - - 2.6 - 20.6 - 73.9

312 7 2 - 4 3 62 - 234

100.0 2.2 0.6 - 1.3 1.0 19.9 - 75.0

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男
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調

査

数

父

親

母

親

祖

父

祖

母

兄

弟

姉

妹

学

校

の

先

生

そ

の

他

誰

も

教

え

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 505 764 88 132 35 36 6 2 6

(%) 100.0 62.0 93.9 10.8 16.2 4.3 4.4 0.7 0.2 0.7

中学２年生 675 361 616 60 123 39 34 13 3 14

100.0 53.5 91.3 8.9 18.2 5.8 5.0 1.9 0.4 2.1

性／学年別

394 250 371 44 57 20 21 6 1 3

100.0 63.5 94.2 11.2 14.5 5.1 5.3 1.5 0.3 0.8

402 245 379 43 74 15 15 - 1 1

100.0 60.9 94.3 10.7 18.4 3.7 3.7 - 0.2 0.2

345 205 315 31 58 23 17 6 1 2

100.0 59.4 91.3 9.0 16.8 6.7 4.9 1.7 0.3 0.6

312 153 294 29 64 16 17 7 2 1

100.0 49.0 94.2 9.3 20.5 5.1 5.4 2.2 0.6 0.3

小：問20／中：問19　お子さんはお箸を使えますか。（１つに○）

調

査

数

持

ち

方

が

正

し

く

、

上

手

に

使

え

る

持

ち

方

は

正

し

い

が

、

上

手

で

は

な

い

正

し

い

持

ち

方

で

は

な

い

が

使

え

る

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 814 332 181 290 5 6

(%) 100.0 40.8 22.2 35.6 0.6 0.7

中学２年生 675 371 114 172 4 14

100.0 55.0 16.9 25.5 0.6 2.1

性／学年別

394 152 83 154 2 3

100.0 38.6 21.1 39.1 0.5 0.8

402 172 96 130 3 1

100.0 42.8 23.9 32.3 0.7 0.2

345 189 60 92 2 2

100.0 54.8 17.4 26.7 0.6 0.6

312 178 53 78 2 1

100.0 57.1 17.0 25.0 0.6 0.3

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小：問19／中：問18　お子さんに食事の作法（箸や食器の持ち方，食べるときの姿勢等）は誰が教えて

いますか。（あてはまるものすべてに○）

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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小：問21／中：問20　あなた自身のお箸の持ち方はいかがですか。（１つに○）

調

査

数

正

し

く

持

て

る

正

し

い

持

ち

方

で

は

な

い

正

し

い

か

ど

う

か

特

に

理

由

は

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 620 147 42 5

(%) 100.0 76.2 18.1 5.2 0.6

中学２年生 675 524 105 33 13

100.0 77.6 15.6 4.9 1.9

性／学年別

394 300 68 23 3

100.0 76.1 17.3 5.8 0.8

402 309 74 19 -

100.0 76.9 18.4 4.7 -

345 276 52 15 2

100.0 80.0 15.1 4.3 0.6

312 242 52 18 -

100.0 77.6 16.7 5.8 -

調

査

数

父

親

母

親

両

親

ほ

ぼ

同

じ

く

ら

い

祖

父

祖

母

母

親

と

祖

母

が

ほ

ぼ

同

じ

く

ら

い

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 814 12 732 8 1 29 27 - 5

(%) 100.0 1.5 89.9 1.0 0.1 3.6 3.3 - 0.6

中学２年生 675 18 597 11 3 18 11 4 13

100.0 2.7 88.4 1.6 0.4 2.7 1.6 0.6 1.9

性／学年別

394 3 350 5 1 16 16 - 3

100.0 0.8 88.8 1.3 0.3 4.1 4.1 - 0.8

402 8 368 3 - 12 11 - -

100.0 2.0 91.5 0.7 - 3.0 2.7 - -

345 12 307 8 2 8 6 - 2

100.0 3.5 89.0 2.3 0.6 2.3 1.7 - 0.6

312 6 283 3 1 10 5 4 -

100.0 1.9 90.7 1.0 0.3 3.2 1.6 1.3 -

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小：問22／中：問21　食事の支度をおもに行っている方は，お子さんからみてどなたになりますか。（１つ

に○）

小学４年生／男
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小：問23／中：問22　お子さんは食べ物の好き嫌いがありますか。（１つに○）

調

査

数

た

く

さ

ん

あ

る

少

し

あ

る

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 127 355 260 68 4

(%) 100.0 15.6 43.6 31.9 8.4 0.5

中学２年生 675 90 284 216 72 13

100.0 13.3 42.1 32.0 10.7 1.9

性／学年別

394 65 163 127 39 -

100.0 16.5 41.4 32.2 9.9 -

402 61 186 127 26 2

100.0 15.2 46.3 31.6 6.5 0.5

345 47 154 105 38 1

100.0 13.6 44.6 30.4 11.0 0.3

312 42 129 108 32 1

100.0 13.5 41.3 34.6 10.3 0.3

（小：問23／中：問22で「１または２」と答えた方にお聞きします。）

調

査

数

我

慢

し

て

少

し

で

も

食

べ

さ

せ

る

よ

う

に

し

て

い

る

調

理

を

工

夫

し

て

食

べ

さ

せ

る

よ

う

に

努

力

し

て

い

る 代

わ

り

の

食

べ

物

（

食

材

）

で

補

う

よ

う

に

し

て

い

る

食

べ

な

く

て

も

よ

い

と

言

っ

て

い

る

嫌

い

な

も

の

は

食

卓

に

出

さ

な

い

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 482 295 271 115 28 24 11 6

(%) 100.0 61.2 56.2 23.9 5.8 5.0 2.3 1.2

中学２年生 374 184 196 148 25 21 16 4

100.0 49.2 52.4 39.6 6.7 5.6 4.3 1.1

性／学年別

228 139 135 61 12 12 7 2

100.0 61.0 59.2 26.8 5.3 5.3 3.1 0.9

247 150 134 52 16 12 4 4

100.0 60.7 54.3 21.1 6.5 4.9 1.6 1.6

201 101 114 79 12 14 8 3

100.0 50.2 56.7 39.3 6.0 7.0 4.0 1.5

171 82 81 69 13 6 8 1

100.0 48.0 47.4 40.4 7.6 3.5 4.7 0.6

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小：付問23－１／中：付問22－１　あなたのご家庭ではお子さんの嫌いなものについてどのようにしてい

ますか。（あてはまるものすべてに○）

中学２年生／男

小学４年生／女
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小：問24／中：問23　お子さんは野菜料理を１日にどのくらい食べていますか。（１つに○）

調

査

数

７

皿

以

上

６

皿

５

皿

４

皿

３

皿

２

皿

１

皿

以

下

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 11 23 48 86 183 305 146 6 6

(%) 100.0 1.4 2.8 5.9 10.6 22.5 37.5 17.9 0.7 0.7

中学２年生 675 14 18 45 67 136 257 122 3 13

100.0 2.1 2.7 6.7 9.9 20.1 38.1 18.1 0.4 1.9

性／学年別

394 3 10 26 37 93 143 79 3 -

100.0 0.8 2.5 6.6 9.4 23.6 36.3 20.1 0.8 -

402 8 13 22 45 86 154 67 3 4

100.0 2.0 3.2 5.5 11.2 21.4 38.3 16.7 0.7 1.0

345 8 8 28 36 65 138 59 2 1

100.0 2.3 2.3 8.1 10.4 18.8 40.0 17.1 0.6 0.3

312 6 9 15 31 70 117 62 1 1

100.0 1.9 2.9 4.8 9.9 22.4 37.5 19.9 0.3 0.3

調

査

数

知

っ

て

い

た

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

小学４年生 n 814 210 597 7

保護者 (%) 100.0 25.8 73.3 0.9

中学２年生 675 360 301 14

保護者 100.0 53.3 44.6 2.1

性／学年別

394 100 292 2

保護者 100.0 25.4 74.1 0.5

402 106 293 3

保護者 100.0 26.4 72.9 0.7

345 184 161 -

保護者 100.0 53.3 46.7 -

312 173 137 2

保護者 100.0 55.4 43.9 0.6

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

小：問25／中：問24　あなたは，小学校中学年以上では大人と同じ位の野菜の量が必要であることを

知っていましたか。（１つに○）

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

よ

く

噛

ん

で

食

べ

ら

れ

る

か

た

い

も

の

が

上

手

に

噛

め

な

い

う

ま

く

噛

め

ず

に

口

の

中

に

た

め

て

い

る

こ

と

が

多

い 丸

の

み

を

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 814 569 127 35 43 34 6

(%) 100.0 69.9 15.6 4.3 5.3 4.2 0.7

中学２年生 675 506 50 9 48 47 15

100.0 75.0 7.4 1.3 7.1 7.0 2.2

性／学年別

394 256 73 14 30 20 1

100.0 65.0 18.5 3.6 7.6 5.1 0.3

402 302 51 21 12 13 3

100.0 75.1 12.7 5.2 3.0 3.2 0.7

345 259 18 6 34 28 -

100.0 75.1 5.2 1.7 9.9 8.1 -

312 243 30 3 14 18 4

100.0 77.9 9.6 1.0 4.5 5.8 1.3

小：問26／中：問25　お子さんは上手に噛んで食べていますか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(1)朝食（平日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 750 131 257 441 190 569 273

(%) 100.0 92.1 16.1 31.6 54.2 23.3 69.9 33.5

中学２年生 675 604 115 199 374 170 436 201

100.0 89.5 17.0 29.5 55.4 25.2 64.6 29.8

性／学年別

394 367 66 119 230 97 294 125

100.0 93.1 16.8 30.2 58.4 24.6 74.6 31.7

402 369 61 131 202 92 263 141

100.0 91.8 15.2 32.6 50.2 22.9 65.4 35.1

345 318 53 109 207 86 231 102

100.0 92.2 15.4 31.6 60.0 24.9 67.0 29.6

312 280 60 89 165 82 200 95

100.0 89.7 19.2 28.5 52.9 26.3 64.1 30.4

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 66 2 10

(%) 8.1 0.2 1.2

中学２年生 97 2 27

14.4 0.3 4.0

性／学年別

31 - 1

7.9 - 0.3

33 2 7

8.2 0.5 1.7

53 1 8

15.4 0.3 2.3

43 1 8

13.8 0.3 2.6

小：問27／中：問26　お子さんの食事はどのような組み合わせですか。朝食，昼食，夕食，間食（おや

つ），夜食について，食べるものに○をつけてください。（表のあてはまる欄に○）

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男
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(2)昼食（平日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 628 41 513 584 558 504 282

(%) 100.0 77.1 5.0 63.0 71.7 68.6 61.9 34.6

中学２年生 675 505 32 365 449 411 355 181

100.0 74.8 4.7 54.1 66.5 60.9 52.6 26.8

性／学年別

394 307 19 234 281 267 235 135

100.0 77.9 4.8 59.4 71.3 67.8 59.6 34.3

402 308 21 268 292 279 260 142

100.0 76.6 5.2 66.7 72.6 69.4 64.7 35.3

345 265 16 190 242 212 188 85

100.0 76.8 4.6 55.1 70.1 61.4 54.5 24.6

312 235 16 171 202 194 164 95

100.0 75.3 5.1 54.8 64.7 62.2 52.6 30.4

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 9 1 167

(%) 1.1 0.1 20.5

中学２年生 16 1 164

2.4 0.1 24.3

性／学年別

6 - 77

1.5 - 19.5

3 1 85

0.7 0.2 21.1

8 1 78

2.3 0.3 22.6

8 - 73

2.6 - 23.4

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女
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(3)夕食（平日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 791 3 692 788 748 158 213

(%) 100.0 97.2 0.4 85.0 96.8 91.9 19.4 26.2

中学２年生 675 639 9 553 637 603 138 159

100.0 94.7 1.3 81.9 94.4 89.3 20.4 23.6

性／学年別

394 387 - 330 383 360 96 96

100.0 98.2 - 83.8 97.2 91.4 24.4 24.4

402 389 3 348 390 373 60 111

100.0 96.8 0.7 86.6 97.0 92.8 14.9 27.6

345 337 5 290 334 309 97 84

100.0 97.7 1.4 84.1 96.8 89.6 28.1 24.3

312 295 4 257 296 287 41 73

100.0 94.6 1.3 82.4 94.9 92.0 13.1 23.4

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 39 5 15

(%) 4.8 0.6 1.8

中学２年生 34 7 26

5.0 1.0 3.9

性／学年別

23 2 4

5.8 0.5 1.0

15 3 8

3.7 0.7 2.0

27 4 6

7.8 1.2 1.7

7 3 9

2.2 1.0 2.9

小学４年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

小学４年生／男
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(4)間食（平日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 15 139 1 1 3 110 92

(%) 100.0 1.8 17.1 0.1 0.1 0.4 13.5 11.3

中学２年生 675 31 202 3 12 3 129 73

100.0 4.6 29.9 0.4 1.8 0.4 19.1 10.8

性／学年別

394 8 75 1 1 3 62 44

100.0 2.0 19.0 0.3 0.3 0.8 15.7 11.2

402 7 62 - - - 45 48

100.0 1.7 15.4 - - - 11.2 11.9

345 24 116 1 10 2 86 38

100 7 33.6 0.3 2.9 0.6 24.9 11

312 7 83 2 2 1 43 35

100.0 2.2 26.6 0.6 0.6 0.3 13.8 11.2

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 283 721 58

(%) 34.8 88.6 7.1

中学２年生 262 513 84

38.8 76 12.4

性／学年別

133 345 31

33.8 87.6 7.9

146 361 24

36.3 89.8 6.0

144 261 40

41.7 75.7 11.6

114 246 32

36.5 78.8 10.3

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男
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(5)夜食（平日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 9 7 3 7 3 26 34

(%) 100.0 1.1 0.9 0.4 0.9 0.4 3.2 4.2

中学２年生 675 24 17 7 12 6 55 43

100.0 3.6 2.5 1.0 1.8 0.9 8.1 6.4

性／学年別

394 6 4 2 3 1 15 15

100.0 1.5 1.0 0.5 0.8 0.3 3.8 3.8

402 1 3 - 2 - 10 17

100.0 0.2 0.7 - 0.5 - 2.5 4.2

345 14 13 3 7 2 36 29

100.0 4.1 3.8 0.9 2.0 0.6 10.4 8.4

312 10 4 4 5 4 19 14

100.0 3.2 1.3 1.3 1.6 1.3 6.1 4.5

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 17 23 725

(%) 2.1 2.8 89.1

中学２年生 32 57 521

4.7 8.4 77.2

性／学年別

8 15 343

2.0 3.8 87.1

8 8 367

2.0 2.0 91.3

21 37 247

6.1 10.7 71.6

11 20 256

3.5 6.4 82.1

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

70



(1)朝食（休日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 698 187 225 432 214 562 255

(%) 100.0 85.7 23.0 27.6 53.1 26.3 69.0 31.3

中学２年生 675 567 154 166 344 183 417 181

100.0 84.0 22.8 24.6 51.0 27.1 61.8 26.8

性／学年別

394 345 90 100 211 97 289 112

100.0 87.6 22.8 25.4 53.6 24.6 73.4 28.4

402 341 92 117 211 113 265 137

100.0 84.8 22.9 29.1 52.5 28.1 65.9 34.1

345 297 77 91 192 91 218 96

100.0 86.1 22.3 26.4 55.7 26.4 63.2 27.8

312 264 76 73 150 90 194 84

100.0 84.6 24.4 23.4 48.1 28.8 62.2 26.9

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 84 6 14

(%) 10.3 0.7 1.7

中学２年生 83 4 35

12.3 0.6 5.2

性／学年別

40 1 4

10.2 0.3 1.0

43 5 8

10.7 1.2 2.0

45 4 11

13.0 1.2 3.2

37 - 13

11.9 - 4.2

小学４年生／女

小学４年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

71



(2)昼食（休日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 742 72 193 537 431 154 72

(%) 100.0 91.2 8.8 23.7 66.0 52.9 18.9 8.8

中学２年生 675 594 75 171 446 340 138 62

100.0 88.0 11.1 25.3 66.1 50.4 20.4 9.2

性／学年別

394 363 28 92 267 200 84 31

100.0 92.1 7.1 23.4 67.8 50.8 21.3 7.9

402 364 42 95 259 220 68 40

100.0 90.5 10.4 23.6 64.4 54.7 16.9 10.0

345 310 34 91 243 173 80 36

100.0 89.9 9.9 26.4 70.4 50.1 23.2 10.4

312 280 38 80 198 165 56 24

100.0 89.7 12.2 25.6 63.5 52.9 17.9 7.7

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 70 6 30

(%) 8.6 0.7 3.7

中学２年生 59 7 41

8.7 1.0 6.1

性／学年別

35 1 12

8.9 0.3 3.0

34 4 15

8.5 1.0 3.7

38 4 15

11.0 1.2 4.3

21 3 14

6.7 1.0 4.5

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

72



(3)夕食（休日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 789 18 670 779 731 166 223

(%) 100.0 96.9 2.2 82.3 95.7 89.8 20.4 27.4

中学２年生 675 634 17 550 625 593 142 170

100.0 93.9 2.5 81.5 92.6 87.9 21.0 25.2

性／学年別

394 385 7 331 384 351 95 91

100.0 97.7 1.8 84.0 97.5 89.1 24.1 23.1

402 388 11 324 379 364 69 124

100.0 96.5 2.7 80.6 94.3 90.5 17.2 30.8

345 333 8 282 324 305 95 95

100.0 96.5 2.3 81.7 93.9 88.4 27.5 27.5

312 295 9 263 295 282 47 73

100.0 94.6 2.9 84.3 94.6 90.4 15.1 23.4

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 48 9 16

(%) 5.9 1.1 2.0

中学２年生 35 4 31

5.2 0.6 4.6

性／学年別

25 4 3

6.3 1.0 0.8

23 5 11

5.7 1.2 2.7

27 2 10

7.8 0.6 2.9

8 2 9

2.6 0.6 2.9

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

73



(4)間食（休日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 11 132 2 3 2 97 97

(%) 100.0 1.4 16.2 0.2 0.4 0.2 11.9 11.9

中学２年生 675 21 161 2 6 1 125 82

100.0 3.1 23.9 0.3 0.9 0.1 18.5 12.1

性／学年別

394 5 59 1 1 1 51 44

100.0 1.3 15.0 0.3 0.3 0.3 12.9 11.2

402 6 70 1 2 1 44 52

100.0 1.5 17.4 0.2 0.5 0.2 10.9 12.9

345 15 94 2 6 1 81 42

100.0 4.3 27.2 0.6 1.7 0.3 23.5 12.2

312 6 65 - - - 44 40

100.0 1.9 20.8 - - - 14.1 12.8

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 343 667 91

(%) 42.1 81.9 11.2

中学２年生 285 512 93

42.2 75.9 13.8

性／学年別

163 322 45

41.4 81.7 11.4

176 333 41

43.8 82.8 10.2

157 267 42

45.5 77.4 12.2

125 240 38

40.1 76.9 12.2

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

74



(5)夜食（休日）

調

査

数

主

食

菓

子

パ

ン

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず

野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

小学４年生 n 814 7 7 3 5 1 27 33

(%) 100.0 0.9 0.9 0.4 0.6 0.1 3.3 4.1

中学２年生 675 14 19 6 7 4 48 43

100.0 2.1 2.8 0.9 1.0 0.6 7.1 6.4

性／学年別

394 6 5 3 4 1 18 15

100.0 1.5 1.3 0.8 1.0 0.3 4.6 3.8

402 1 2 - 1 - 9 18

100.0 0.2 0.5 - 0.2 - 2.2 4.5

345 9 16 4 5 2 31 29

100.0 2.6 4.6 1.2 1.4 0.6 9.0 8.4

312 5 3 2 2 2 17 14

100.0 1.6 1.0 0.6 0.6 0.6 5.4 4.5

ジ

ュ
ー

ス

、

缶

コー

ヒー

な

ど

の

甘

味

の

あ

る

飲

み

物 菓

子

類

無

回

答

小学４年生 n 22 32 720

(%) 2.7 3.9 88.5

中学２年生 36 55 535

5.3 8.1 79.3

性／学年別

11 20 339

2.8 5.1 86.0

10 12 364

2.5 3.0 90.5

24 38 256

7.0 11.0 74.2

12 17 261

3.8 5.4 83.7

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男
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調

査

数

１

日

３

食

き

ち

ん

と

作

る

適

量

を

盛

り

付

け

る

間

食

（

お

や

つ

）

の

時

間

や

量

を

決

め

る

う

す

味

（

減

塩

）

を

心

が

け

る

油

脂

や

脂

っ

こ

い

も

の

を

ひ

か

え

め

に

す

る

栄

養

バ

ラ

ン

ス

を

考

え

て

い

ろ

い

ろ

な

食

品

を

取

り

入

れ

る

１

食

に

主

食

，

主

菜

，

副

菜

を

そ

ろ

え

る

野

菜

が

多

い

お

か

ず

を

作

る

小学４年生 n 814 488 415 382 291 214 410 363 391

(%) 100.0 60.0 51.0 46.9 35.7 26.3 50.4 44.6 48.0

中学２年生 675 360 263 146 225 167 331 308 319

100.0 53.3 39.0 21.6 33.3 24.7 49.0 45.6 47.3

性／学年別

394 244 194 178 126 88 197 174 164

100.0 61.9 49.2 45.2 32.0 22.3 50.0 44.2 41.6

402 237 214 197 155 120 205 181 217

100.0 59.0 53.2 49.0 38.6 29.9 51.0 45.0 54.0

345 184 117 75 126 83 175 165 162

100.0 53.3 33.9 21.7 36.5 24.1 50.7 47.8 47.0

312 174 142 69 96 82 154 141 153

100.0 55.8 45.5 22.1 30.8 26.3 49.4 45.2 49.0

ご

飯

を

中

心

と

し

た

和

食

を

多

く

と

り

入

れ

る

乳

製

品

を

欠

か

さ

な

い

よ

う

に

す

る

魚

料

理

を

多

く

す

る

よ

く

噛

ん

で

食

べ

る

よ

う

に

促

す

旬

の

食

材

を

取

り

入

れ

る

で

き

る

だ

け

家

庭

で

手

づ

く

り

を

心

が

け

る

一

緒

に

料

理

に

取

り

組

む

食

事

に

関

す

る

作

法

(

マ

ナー
)

を

伝

え

る

食

べ

残

し

を

減

ら

す

よ

う

に

促

す

小学４年生 n 296 254 159 309 361 514 179 484 478

(%) 36.4 31.2 19.5 38.0 44.3 63.1 22.0 59.5 58.7

中学２年生 229 209 138 200 295 404 105 287 312

33.9 31.0 20.4 29.6 43.7 59.9 15.6 42.5 46.2

性／学年別

143 135 70 148 167 245 76 231 226

36.3 34.3 17.8 37.6 42.4 62.2 19.3 58.6 57.4

151 116 87 154 186 258 100 245 240

37.6 28.9 21.6 38.3 46.3 64.2 24.9 60.9 59.7

129 129 84 118 155 214 43 161 162

37.4 37.4 24.3 34.2 44.9 62.0 12.5 46.7 47.0

96 77 53 81 137 187 61 121 146

30.8 24.7 17.0 26.0 43.9 59.9 19.6 38.8 46.8

小：問28／中：問27　お子さんの食生活のために実行していることはありますか。

（あてはまるものすべてに○）

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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家

族

や

友

人

と

食

卓

を

囲

み

，

食

事

を

楽

し

む

機

会

を

増

や

す

な

ど

，

食

を

通

じ

た

コ

ミ

ュ

ニ

ケー

シ

ョ

ン

を

充

実

さ

せ

る

安

全

性

の

高

い

食

品

を

選

ぶ

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

小学４年生 n 380 329 11 5 13

(%) 46.7 40.4 1.4 0.6 1.6

中学２年生 268 272 5 5 18

39.7 40.3 0.7 0.7 2.7

性／学年別

167 158 6 4 8

42.4 40.1 1.5 1.0 2.0

206 166 5 1 2

51.2 41.3 1.2 0.2 0.5

139 147 2 4 3

40.3 42.6 0.6 1.2 0.9

125 121 3 1 2

40.1 38.8 1.0 0.3 0.6

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

言

葉

の

意

味

を

知

っ

て

い

た 言

葉

の

意

味

は

知

ら

な

か

っ

た

が

聞

い

た

こ

と

は

あ

っ

た

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

小学４年生 n 814 557 226 19 12

保護者 (%) 100.0 68.4 27.8 2.3 1.5

中学２年生 675 453 187 15 20

保護者 100.0 67.1 27.7 2.2 3.0

性／学年別

394 271 110 7 6

保護者 100.0 68.8 27.9 1.8 1.5

402 276 112 11 3

保護者 100.0 68.7 27.9 2.7 0.7

345 235 98 9 3

保護者 100.0 68.1 28.4 2.6 0.9

312 214 88 6 4

保護者 100.0 68.6 28.2 1.9 1.3

調

査

数

と

て

も

関

心

が

あ

る

ま

あ

ま

あ

関

心

が

あ

る

あ

ま

り

関

心

が

な

い

全

く

関

心

が

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 184 546 63 7 14

保護者 (%) 100.0 22.6 67.1 7.7 0.9 1.7

中学２年生 675 138 449 69 1 18

保護者 100.0 20.4 66.5 10.2 0.1 2.7

性／学年別

394 87 268 29 2 8

保護者 100.0 22.1 68.0 7.4 0.5 2.0

402 94 266 34 5 3

保護者 100.0 23.4 66.2 8.5 1.2 0.7

345 71 233 38 - 3

保護者 100.0 20.6 67.5 11.0 - 0.9

312 65 213 31 1 2

保護者 100.0 20.8 68.3 9.9 0.3 0.6

小：問29／中：問28　「食育」についてお聞きします。（各項目１つに○）

（１）あなたは「食育」という言葉を知っていましたか。

(2)あなたは「食育」に関心がありますか。

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男
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調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 772 252 184 84 25 17

(%) 100.0 94.8 31.0 22.6 10.3 3.1 2.1

中学２年生 675 627 199 164 86 24 28

100.0 92.9 29.5 24.3 12.7 3.6 4.1

性／学年別

394 376 114 85 38 13 9

100.0 95.4 28.9 21.6 9.6 3.3 2.3

402 383 136 96 44 12 3

100.0 95.3 33.8 23.9 10.9 3.0 0.7

345 326 97 84 45 15 6

100.0 94.5 28.1 24.3 13.0 4.3 1.7

312 296 100 78 41 9 9

100.0 94.9 32.1 25.0 13.1 2.9 2.9

(2)栄養バランスのよい食事のとり方

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 602 326 371 216 21 20

(%) 100.0 74.0 40.0 45.6 26.5 2.6 2.5

中学２年生 675 492 228 302 174 17 32

100.0 72.9 33.8 44.7 25.8 2.5 4.7

性／学年別

394 287 154 174 108 12 11

100.0 72.8 39.1 44.2 27.4 3.0 2.8

402 307 170 188 103 9 4

100.0 76.4 42.3 46.8 25.6 2.2 1.0

345 252 120 161 91 11 9

100.0 73.0 34.8 46.7 26.4 3.2 2.6

312 235 105 138 80 6 10

100.0 75.3 33.7 44.2 25.6 1.9 3.2

小：問30／中：問29　主な取り組みの場だと思うところをお聞かせください（あてはまるものすべてに○）

(1)規則正しい食習慣

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(3)好き嫌いをなくす

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 744 280 205 56 12 24

(%) 100.0 91.4 34.4 25.2 6.9 1.5 2.9

中学２年生 675 608 174 152 31 13 32

100.0 90.1 25.8 22.5 4.6 1.9 4.7

性／学年別

394 357 131 102 24 6 13

100.0 90.6 33.2 25.9 6.1 1.5 3.3

402 375 143 97 30 6 6

100.0 93.3 35.6 24.1 7.5 1.5 1.5

345 310 95 88 20 11 9

100.0 89.9 27.5 25.5 5.8 3.2 2.6

312 293 77 62 11 2 10

100.0 93.9 24.7 19.9 3.5 0.6 3.2

（4）良く噛んで食べる

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 751 246 203 31 11 29

(%) 100.0 92.3 30.2 24.9 3.8 1.4 3.6

中学２年生 675 617 166 159 20 9 33

100.0 91.4 24.6 23.6 3.0 1.3 4.9

性／学年別

394 359 118 111 13 7 12

100.0 91.1 29.9 28.2 3.3 1.8 3.0

402 379 125 87 17 4 12

100.0 94.3 31.1 21.6 4.2 1.0 3.0

345 320 91 93 13 8 9

100.0 92.8 26.4 27.0 3.8 2.3 2.6

312 292 73 64 7 1 11

100.0 93.6 23.4 20.5 2.2 0.3 3.5

小学４年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男
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（5）五感を使って味わって食べる

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 603 231 253 53 29 49

(%) 100.0 74.1 28.4 31.1 6.5 3.6 6.0

中学２年生 675 503 164 202 32 17 56

100.0 74.5 24.3 29.9 4.7 2.5 8.3

性／学年別

394 291 110 120 24 15 26

100.0 73.9 27.9 30.5 6.1 3.8 6.6

402 302 117 129 28 14 18

100.0 75.1 29.1 32.1 7.0 3.5 4.5

345 262 93 114 17 9 23

100.0 75.9 27.0 33.0 4.9 2.6 6.7

312 236 69 86 15 7 20

100.0 75.6 22.1 27.6 4.8 2.2 6.4

（6）適量のおやつを食べる

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 724 61 176 48 19 32

(%) 100.0 88.9 7.5 21.6 5.9 2.3 3.9

中学２年生 675 575 35 147 39 17 51

100.0 85.2 5.2 21.8 5.8 2.5 7.6

性／学年別

394 350 28 96 27 10 13

100.0 88.8 7.1 24.4 6.9 2.5 3.3

402 363 33 76 20 9 13

100.0 90.3 8.2 18.9 5.0 2.2 3.2

345 301 22 85 26 12 21

100.0 87.2 6.4 24.6 7.5 3.5 6.1

312 270 13 60 13 4 17

100.0 86.5 4.2 19.2 4.2 1.3 5.4

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女
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（7）みんなで料理をつくる楽しさ

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 621 505 81 26 137 32

(%) 100.0 76.3 62.0 10.0 3.2 16.8 3.9

中学２年生 675 454 471 65 17 110 39

100.0 67.3 69.8 9.6 2.5 16.3 5.8

性／学年別

394 295 248 41 14 66 15

100.0 74.9 62.9 10.4 3.6 16.8 3.8

402 316 251 38 12 68 12

100.0 78.6 62.4 9.5 3.0 16.9 3.0

345 222 255 37 9 62 12

100.0 64.3 73.9 10.7 2.6 18.0 3.5

312 228 213 26 8 47 14

100.0 73.1 68.3 8.3 2.6 15.1 4.5

（8）みんなで食卓を囲む楽しさ

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 763 426 48 25 71 23

(%) 100.0 93.7 52.3 5.9 3.1 8.7 2.8

中学２年生 675 622 318 46 18 60 30

100.0 92.1 47.1 6.8 2.7 8.9 4.4

性／学年別

394 364 199 23 11 36 12

100.0 92.4 50.5 5.8 2.8 9.1 3.0

402 387 220 24 14 34 6

100.0 96.3 54.7 6.0 3.5 8.5 1.5

345 323 168 27 9 34 9

100.0 93.6 48.7 7.8 2.6 9.9 2.6

312 294 147 18 9 24 8

100.0 94.2 47.1 5.8 2.9 7.7 2.6

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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（9）衛生的取り扱い（手洗い，うがい含む）

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 705 573 330 55 31 25

(%) 100.0 86.6 70.4 40.5 6.8 3.8 3.1

中学２年生 675 567 415 256 51 29 35

100.0 84.0 61.5 37.9 7.6 4.3 5.2

性／学年別

394 336 273 164 28 12 13

100.0 85.3 69.3 41.6 7.1 3.0 3.3

402 356 293 161 27 18 7

100.0 88.6 72.9 40.0 6.7 4.5 1.7

345 292 210 132 24 15 11

100.0 84.6 60.9 38.3 7.0 4.3 3.2

312 271 201 122 26 13 11

100.0 86.9 64.4 39.1 8.3 4.2 3.5

(10)「いただきます」などの挨拶

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 778 494 60 16 28 21

(%) 100.0 95.6 60.7 7.4 2.0 3.4 2.6

中学２年生 675 640 347 50 18 29 27

100.0 94.8 51.4 7.4 2.7 4.3 4.0

性／学年別

394 373 224 30 7 15 11

100.0 94.7 56.9 7.6 1.8 3.8 2.8

402 392 261 28 9 13 5

100.0 97.5 64.9 7.0 2.2 3.2 1.2

345 336 168 28 9 16 6

100.0 97.4 48.7 8.1 2.6 4.6 1.7

312 299 176 20 9 11 8

100.0 95.8 56.4 6.4 2.9 3.5 2.6

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男
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(11)箸の使い方等しつけやマナー

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 778 236 91 20 17 23

(%) 100.0 95.6 29.0 11.2 2.5 2.1 2.8

中学２年生 675 638 134 66 12 17 29

100.0 94.5 19.9 9.8 1.8 2.5 4.3

性／学年別

394 375 109 49 8 8 11

100.0 95.2 27.7 12.4 2.0 2.0 2.8

402 390 124 40 12 9 7

100.0 97.0 30.8 10.0 3.0 2.2 1.7

345 332 77 44 8 14 7

100.0 96.2 22.3 12.8 2.3 4.1 2.0

312 301 55 21 4 2 9

100.0 96.5 17.6 6.7 1.3 0.6 2.9

(12)配膳や後片付け

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 738 556 41 14 18 23

(%) 100.0 90.7 68.3 5.0 1.7 2.2 2.8

中学２年生 675 605 411 37 8 20 28

100.0 89.6 60.9 5.5 1.2 3.0 4.1

性／学年別

394 349 273 20 6 10 11

100.0 88.6 69.3 5.1 1.5 2.5 2.8

402 376 273 21 8 8 7

100.0 93.5 67.9 5.2 2.0 2.0 1.7

345 314 206 21 5 13 7

100.0 91.0 59.7 6.1 1.4 3.8 2.0

312 286 202 15 3 6 8

100.0 91.7 64.7 4.8 1.0 1.9 2.6

中学２年生／女

小学４年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男
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(13)料理の作り方

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 752 346 128 46 69 28

(%) 100.0 92.4 42.5 15.7 5.7 8.5 3.4

中学２年生 675 599 355 96 26 54 34

100.0 88.7 52.6 14.2 3.9 8.0 5.0

性／学年別

394 356 169 66 20 36 13

100.0 90.4 42.9 16.8 5.1 9.1 3.3

402 384 172 58 26 30 10

100.0 95.5 42.8 14.4 6.5 7.5 2.5

345 302 193 52 16 35 12

100.0 87.5 55.9 15.1 4.6 10.1 3.5

312 293 159 43 9 18 9

100.0 93.9 51.0 13.8 2.9 5.8 2.9

(14)行事食や郷土食のこと

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 477 475 228 100 306 36

(%) 100.0 58.6 58.4 28.0 12.3 37.6 4.4

中学２年生 675 359 338 203 70 244 42

100.0 53.2 50.1 30.1 10.4 36.1 6.2

性／学年別

394 232 229 108 46 161 19

100.0 58.9 58.1 27.4 11.7 40.9 4.8

402 241 236 116 53 139 12

100.0 60.0 58.7 28.9 13.2 34.6 3.0

345 189 184 100 35 124 18

100.0 54.8 53.3 29.0 10.1 35.9 5.2

312 166 151 101 34 119 11

100.0 53.2 48.4 32.4 10.9 38.1 3.5

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男
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(15)地域の産物や旬の素材のこと

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 444 478 240 95 288 32

(%) 100.0 54.5 58.7 29.5 11.7 35.4 3.9

中学２年生 675 349 331 226 85 240 42

100.0 51.7 49.0 33.5 12.6 35.6 6.2

性／学年別

394 214 241 114 41 152 16

100.0 54.3 61.2 28.9 10.4 38.6 4.1

402 225 229 121 53 131 11

100.0 56.0 57.0 30.1 13.2 32.6 2.7

345 180 171 119 50 123 17

100.0 52.2 49.6 34.5 14.5 35.7 4.9

312 164 157 105 34 116 12

100.0 52.6 50.3 33.7 10.9 37.2 3.8

(16)地産地消のこと

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 374 505 213 102 257 44

(%) 100.0 45.9 62.0 26.2 12.5 31.6 5.4

中学２年生 675 279 380 196 65 209 46

100.0 41.3 56.3 29.0 9.6 31.0 6.8

性／学年別

394 186 245 104 44 131 22

100.0 47.2 62.2 26.4 11.2 33.2 5.6

402 185 254 104 58 123 16

100.0 46.0 63.2 25.9 14.4 30.6 4.0

345 149 201 98 36 104 19

100.0 43.2 58.3 28.4 10.4 30.1 5.5

312 126 176 96 28 104 14

100.0 40.4 56.4 30.8 9.0 33.3 4.5

小学４年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

86



(17)野菜の栽培・収穫

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 434 585 88 33 244 38

(%) 100.0 53.3 71.9 10.8 4.1 30.0 4.7

中学２年生 675 300 423 80 26 239 51

100.0 44.4 62.7 11.9 3.9 35.4 7.6

性／学年別

394 217 287 37 12 132 15

100.0 55.1 72.8 9.4 3.0 33.5 3.8

402 212 289 50 21 108 17

100.0 52.7 71.9 12.4 5.2 26.9 4.2

345 170 225 39 15 124 18

100.0 49.3 65.2 11.3 4.3 35.9 5.2

312 126 195 40 10 113 20

100.0 40.4 62.5 12.8 3.2 36.2 6.4

(18)食べ物を無駄にしない

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 762 538 186 46 64 23

(%) 100.0 93.6 66.1 22.9 5.7 7.9 2.8

中学２年生 675 617 397 142 34 51 28

100.0 91.4 58.8 21.0 5.0 7.6 4.1

性／学年別

394 367 258 90 19 35 10

100.0 93.1 65.5 22.8 4.8 8.9 2.5

402 383 274 92 26 28 8

100.0 95.3 68.2 22.9 6.5 7.0 2.0

345 319 199 65 19 27 8

100.0 92.5 57.7 18.8 5.5 7.8 2.3

312 293 196 75 15 23 7

100.0 93.9 62.8 24.0 4.8 7.4 2.2

小学４年生／女

中学２年生／女

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男
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(19)安全な食べ物の選び方

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 545 287 297 267 103 31

(%) 100.0 67.0 35.3 36.5 32.8 12.7 3.8

中学２年生 675 429 234 296 189 70 33

100.0 63.6 34.7 43.9 28.0 10.4 4.9

性／学年別

394 259 144 141 126 52 16

100.0 65.7 36.5 35.8 32.0 13.2 4.1

402 278 140 151 137 47 10

100.0 69.2 34.8 37.6 34.1 11.7 2.5

345 218 124 143 94 40 12

100.0 63.2 35.9 41.4 27.2 11.6 3.5

312 206 107 152 93 29 8

100.0 66.0 34.3 48.7 29.8 9.3 2.6

(20)世界の食糧事情

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 348 643 255 99 124 34

(%) 100.0 42.8 79.0 31.3 12.2 15.2 4.2

中学２年生 675 232 518 190 60 109 41

100.0 34.4 76.7 28.1 8.9 16.1 6.1

性／学年別

394 166 311 124 45 60 17

100.0 42.1 78.9 31.5 11.4 15.2 4.3

402 177 323 125 53 60 12

100.0 44.0 80.3 31.1 13.2 14.9 3.0

345 133 269 88 32 51 14

100.0 38.6 78.0 25.5 9.3 14.8 4.1

312 96 245 99 28 57 14

100.0 30.8 78.5 31.7 9.0 18.3 4.5

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

中学２年生／女
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(21)その他

調

査

数

家

庭

学

校

保

健

師

，

栄

養

士

等

か

ら

子

ど

も

へ

保

健

師

，

 

栄

養

士

等

か

ら

保

護

者

へ

地

域

 

（

子

ど

も

会

，

公

民

館

事

業

，

N

P

O

団

体

等

）

無

回

答

小学４年生 n 814 4 3 4 1 1 805

(%) 100.0 0.5 0.4 0.5 0.1 0.1 98.9

中学２年生 675 4 8 3 3 1 664

100.0 0.6 1.2 0.4 0.4 0.1 98.4

性／学年別

394 2 1 1 - - 390

100.0 0.5 0.3 0.3 - - 99.0

402 2 2 3 1 1 397

100.0 0.5 0.5 0.7 0.2 0.2 98.8

345 4 7 3 3 1 335

100.0 1.2 2.0 0.9 0.9 0.3 97.1

312 - - - - - 312

100.0 - - - - - 100.0

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

89



【小：身長】

調

査

数

～

1

2

4

c

m

1

2

5～

1

2

9

c

m

1

3

0～

1

3

4

c

m

1

3

5～

1

3

9

c

m

1

4

0～

1

4

4

c

m

1

4

5

c

m～

無

回

答

小学４年生 n 814 43 107 238 185 132 47 62

(%) 100.0 5.3 13.1 29.2 22.7 16.2 5.8 7.6

性別

394 20 44 126 82 80 17 25

100.0 5.1 11.2 32.0 20.8 20.3 4.3 6.3

402 23 63 112 103 52 30 19

100.0 5.7 15.7 27.9 25.6 12.9 7.5 4.7

【中：身長】

調

査

数

～

1

4

9

c

m

1

5

0～

1

5

4

c

m

1

5

5～

1

5

9

c

m

1

6

0～

1

6

4

c

m

1

6

5～

1

6

9

c

m

1

7

0

c

m～

無

回

答

中学２年生 675 82 152 146 137 76 43 39

100.0 12.1 22.5 21.6 20.3 11.3 6.4 5.8

性別

345 38 49 58 79 65 43 13

100.0 11.0 14.2 16.8 22.9 18.8 12.5 3.8

312 42 103 88 57 11 - 11

100.0 13.5 33.0 28.2 18.3 3.5 - 3.5

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小中：Ｆ２　お子さんの現在のおおよその身長・体重をご記入ください。（数字を記入）

中学２年生／男
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【小：体重】

調

査

数

～

2

4

k

g

2

5～

2

9

k

g

3

0～

3

4

k

g

3

5～

3

9

k

g

4

0

k

g～

無

回

答

小学４年生 n 812 99 315 193 81 58 66

(%) 100.0 12.2 38.8 23.8 10.0 7.1 8.1

性別

393 41 153 90 52 26 31

100.0 10.4 38.9 22.9 13.2 6.6 7.9

401 58 162 103 29 32 17

100.0 14.5 40.4 25.7 7.2 8.0 4.2

調

査

数

～

3

9

k

g

4

0～

4

4

k

g

4

5～

4

9

k

g

5

0～

5

4

k

g

5

5～

5

9

k

g

6

0

k

g～

無

回

答

中学２年生 n 675 92 152 158 117 49 40 67

(%) 100.0 13.6 22.5 23.4 17.3 7.3 5.9 9.9

性別

345 43 65 80 65 35 29 28

100.0 12.5 18.8 23.2 18.8 10.1 8.4 8.1

312 47 87 77 52 14 11 24

100.0 15.1 27.9 24.7 16.7 4.5 3.5 7.7

【中：体重】

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男
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調

査

数

第

１

子

第

２

子

第

３

子

第

４

子

以

上

無

回

答

小学４年生 n 814 427 284 70 11 22

(%) 100.0 52.5 34.9 8.6 1.4 2.7

中学２年生 675 331 238 67 20 19

100.0 49.0 35.3 9.9 3.0 2.8

性／学年別

394 208 145 32 5 4

100.0 52.8 36.8 8.1 1.3 1.0

402 219 139 38 6 -

100.0 54.5 34.6 9.5 1.5 -

345 175 119 38 10 3

100.0 50.7 34.5 11.0 2.9 0.9

312 154 118 29 10 1

100.0 49.4 37.8 9.3 3.2 0.3

調

査

数

父

親

母

親

祖

父

祖

母

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 814 32 761 - 4 - 17

(%) 100.0 3.9 93.5 - 0.5 - 2.1

中学２年生 675 29 624 2 - 4 16

100.0 4.3 92.4 0.3 - 0.6 2.4

性／学年別

394 13 377 - 4 - -

100.0 3.3 95.7 - 1.0 - -

402 19 383 - - - -

100.0 4.7 95.3 - - - -

345 21 322 1 - - 1

100.0 6.1 93.3 0.3 - - 0.3

312 8 300 1 - 3 -

100.0 2.6 96.2 0.3 - 1.0 -

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小中：Ｆ４　あなたは調査対象のお子さんからみてどなたになりますか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小：F３　お子さんの出生順位は何番目ですか。（１つに○）

中学２年生／女

小学４年生／男
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調

査

数

2

0～

2

4

歳

2

5～

2

9

歳

3

0～

3

4

歳

3

5～

3

9

歳

4

0～

4

4

歳

4

5～

4

9

歳

5

0～

5

4

歳

5

5～

5

9

歳

6

0～

6

4

歳

小学４年生 n 814 - 12 103 296 274 85 17 1 2

(%) 100.0 - 1.5 12.7 36.4 33.7 10.4 2.1 0.1 0.2

中学２年生 675 - 2 12 106 277 194 51 13 1

100.0 - 0.3 1.8 15.7 41.0 28.7 7.6 1.9 0.1

性／学年別

394 - 7 47 157 132 39 6 - -

100.0 - 1.8 11.9 39.8 33.5 9.9 1.5 - -

402 - 5 56 139 142 46 11 1 2

100.0 - 1.2 13.9 34.6 35.3 11.4 2.7 0.2 0.5

345 - 1 2 56 146 104 27 7 1

100.0 - 0.3 0.6 16.2 42.3 30.1 7.8 2.0 0.3

312 - 1 10 50 128 90 24 6 -

100.0 - 0.3 3.2 16.0 41.0 28.8 7.7 1.9 -

6

5～

6

9

歳

7

0～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

無

回

答

小学４年生 n 2 1 1 20

(%) 0.2 0.1 0.1 2.5

中学２年生 1 2 - 16

0.1 0.3 - 2.4

性／学年別

2 1 1 2

0.5 0.3 0.3 0.5

- - - -

- - - -

- 1 - -

- 0.3 - -

1 1 - 1

0.3 0.3 - 0.3

小学４年生／女

小中：Ｆ５　あなたの年齢は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

小学４年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

１

年

未

満

１～

５

年

未

満

５～

1

0

年

未

満

1

0～

1

5

年

未

満

1

5～

2

0

年

未

満

2

0

年

以

上

無

回

答

小学４年生 n 814 23 134 261 186 59 130 21

(%) 100.0 2.8 16.5 32.1 22.9 7.2 16.0 2.6

中学２年生 675 2 62 134 185 157 118 17

100.0 0.3 9.2 19.9 27.4 23.3 17.5 2.5

性／学年別

394 12 65 132 85 31 67 2

100.0 3.0 16.5 33.5 21.6 7.9 17.0 0.5

402 11 69 128 101 28 63 2

100.0 2.7 17.2 31.8 25.1 7.0 15.7 0.5

345 - 32 76 90 78 68 1

100.0 - 9.3 22.0 26.1 22.6 19.7 0.3

312 2 29 58 95 78 49 1

100.0 0.6 9.3 18.6 30.4 25.0 15.7 0.3

調

査

数

１

人

２

人

３

人

４

人

５

人

以

上

無

回

答

小学４年生 n 814 122 444 183 39 6 20

(%) 100.0 15.0 54.5 22.5 4.8 0.7 2.5

中学２年生 675 101 364 152 30 10 18

100.0 15.0 53.9 22.5 4.4 1.5 2.7

性／学年別

394 64 215 91 20 3 1

100.0 16.2 54.6 23.1 5.1 0.8 0.3

402 58 229 92 19 3 1

100.0 14.4 57.0 22.9 4.7 0.7 0.2

345 55 186 80 16 6 2

100.0 15.9 53.9 23.2 4.6 1.7 0.6

312 46 176 72 14 4 -

100.0 14.7 56.4 23.1 4.5 1.3 -

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小中：Ｆ６　あなたの印西市での通算の居住年数（旧印旛村，旧本埜村居住年数を含む）は，次のうちど

れにあたりますか。（１つに○）

小中：Ｆ７　あなたは現在何人の子育てをしていますか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

未

就

園

児

未

就

学

児

小

学

校

１～

３

年

生

小

学

校

４～

６

年

生

中

学

生

中

学

校

卒

業

以

上

無

回

答

小学４年生 n 814 73 161 230 168 193 97 127

(%) 100.0 9.0 19.8 28.3 20.6 23.7 11.9 15.6

中学２年生 675 17 37 81 223 113 307 97

100.0 2.5 5.5 12.0 33.0 16.7 45.5 14.4

性／学年別

394 38 81 113 86 92 44 60

100.0 9.6 20.6 28.7 21.8 23.4 11.2 15.2

402 35 80 117 82 101 53 49

100.0 8.7 19.9 29.1 20.4 25.1 13.2 12.2

345 9 23 45 115 57 162 46

100.0 2.6 6.7 13.0 33.3 16.5 47.0 13.3

312 8 14 35 106 56 145 36

100.0 2.6 4.5 11.2 34.0 17.9 46.5 11.5

調

査

数

２

０

時

間

未

満

/

週

２

０

時

間

以

上

４

０

時

間

未

満

/

週

４

０

時

間

以

上

６

０

時

間

未

満

/

週

６

０

時

間

以

上

/

週

無

回

答

小学４年生 n 814 365 213 155 44 37

(%) 100.0 44.8 26.2 19.0 5.4 4.5

中学２年生 675 235 236 131 40 33

100.0 34.8 35.0 19.4 5.9 4.9

性／学年別

394 184 105 74 18 13

100.0 46.7 26.6 18.8 4.6 3.3

402 180 108 80 26 8

100.0 44.8 26.9 19.9 6.5 2.0

345 135 107 69 26 8

100.0 39.1 31.0 20.0 7.5 2.3

312 99 127 62 14 10

100.0 31.7 40.7 19.9 4.5 3.2

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小中：Ｆ９　あなたの家事労働以外の，就労・通勤・通学・介護・看護などに占める時間が1週間当たりど

のくらいかをお聞きします。（１つに○）

小学４年生／女

中学２年生／男

小中：Ｆ８　お子さんの兄弟姉妹の年代はそれぞれどれに該当しますか。（あてはまるものすべてに○）

小学４年生／男
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調

査

数

両

親

（

里

親

含

む

）

両

親

と

祖

父

母

母

親

父

親

母

と

祖

父

母

と

そ

の

他

同

居

人

父

と

祖

父

母

と

そ

の

他

同

居

人

両

親

と

そ

の

他

同

居

人

無

回

答

小学４年生 n 814 582 88 86 11 13 5 8 21

(%) 100.0 71.5 10.8 10.6 1.4 1.6 0.6 1.0 2.6

中学２年生 675 457 95 66 14 9 4 12 18

100.0 67.7 14.1 9.8 2.1 1.3 0.6 1.8 2.7

性／学年別

394 290 38 43 6 6 5 3 3

100.0 73.6 9.6 10.9 1.5 1.5 1.3 0.8 0.8

402 291 49 43 5 7 - 5 2

100.0 72.4 12.2 10.7 1.2 1.7 - 1.2 0.5

345 241 54 34 5 4 2 5 -

100.0 69.9 15.7 9.9 1.4 1.2 0.6 1.4 -

312 215 41 30 9 5 2 7 3

100.0 68.9 13.1 9.6 2.9 1.6 0.6 2.2 1.0

調

査

数

2

0

0

万

円

未

満

2

0

0

万

円

以

上

6

0

0

万

円

未

満

6

0

0

万

円

以

上

無

回

答

小学４年生 n 814 50 360 362 42

(%) 100.0 6.1 44.2 44.5 5.2

中学２年生 675 55 277 306 37

100.0 8.1 41.0 45.3 5.5

性／学年別

394 26 181 172 15

100.0 6.6 45.9 43.7 3.8

402 24 178 189 11

100.0 6.0 44.3 47.0 2.7

345 25 143 167 10

100.0 7.2 41.4 48.4 2.9

312 29 134 138 11

100.0 9.3 42.9 44.2 3.5

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小中：Ｆ11　あなたの世帯収入は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

小学４年生／男

小中：Ｆ10　お子さんからみた同居者はどなたですか。（兄弟姉妹を除く）（１つに○）
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調

査

数

木

下

，

木

下

東

，

木

下

南

，

竹

袋

，

別

所

，

宗

甫

，

平

岡

，

平

岡

官

堤

小

林

，

小

林

官

堤

，

小

林

官

堤

腹

，

小

林

北

，

小

林

浅

間

，

小

林

大

門

下

大

森

，

鹿

黒

，

亀

成

，

発

作

，

相

嶋

，

浅

間

前

，

大

森

官

堤

，

鹿

黒

南

浦

部

，

浦

部

村

新

田

，

白

幡

，

浦

幡

新

田

，

高

西

新

田

，

小

倉

，

和

泉

小

倉

台

，

大

塚

，

木

刈

，

牧

の

木

戸

，

武

西

学

園

台

，

中

央

北

内

野

，

原

山

，

戸

神

台

，

中

央

南

高

花

草

深

，

泉

武

西

，

戸

神

，

船

尾

，

松

崎

，

松

崎

台

，

結

縁

寺

，

多

々

羅

田

小学４年生 n 814 60 44 33 7 97 114 54 32 12

(%) 100.0 7.4 5.4 4.1 0.9 11.9 14.0 6.6 3.9 1.5

中学２年生 675 42 56 31 13 72 92 34 14 14

100.0 6.2 8.3 4.6 1.9 10.7 13.6 5.0 2.1 2.1

性／学年別

394 23 26 18 5 42 56 29 18 6

100.0 5.8 6.6 4.6 1.3 10.7 14.2 7.4 4.6 1.5

402 37 18 15 2 55 58 25 14 6

100.0 9.2 4.5 3.7 0.5 13.7 14.4 6.2 3.5 1.5

345 24 26 18 7 41 56 13 6 7

100.0 7.0 7.5 5.2 2.0 11.9 16.2 3.8 1.7 2.0

312 18 28 13 5 31 36 21 8 7

100.0 5.8 9.0 4.2 1.6 9.9 11.5 6.7 2.6 2.2

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小中：Ｆ12　あなたの居住地区はどちらですか。（１つに○）
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西

の

原

，

原

，

東

の

原

滝

野

，

牧

の

原

，

牧

の

台

一

区

，

二

区

，

三

区

，

酒

直

卜

杭

区

（

旧

四

区

）

，

安

食

卜

杭

（

旧

五

区

）

，

六

区

，

七

区

，

和

，

笠

神

，

辺

田

前

，

戸

崎

，

物

木

，

滝

，

荒

野

，

竜

腹

寺

，

角

田

美

瀬

，

舞

姫

，

若

萩

瀬

戸

，

山

田

，

平

賀

，

平

賀

学

園

台

，

吉

高

，

萩

原

，

松

虫

，

岩

戸

，

師

戸

，

鎌

苅

，

大

廻

，

造

谷

，

吉

田

無

回

答

小学４年生 n 130 75 25 57 52 22

(%) 16.0 9.2 3.1 7.0 6.4 2.7

中学２年生 99 73 21 60 34 20

14.7 10.8 3.1 8.9 5.0 3.0

性／学年別

64 39 13 26 27 2

16.2 9.9 3.3 6.6 6.9 0.5

66 35 12 31 25 3

16.4 8.7 3.0 7.7 6.2 0.7

46 36 12 31 19 3

13.3 10.4 3.5 9.0 5.5 0.9

53 37 9 29 15 2

17.0 11.9 2.9 9.3 4.8 0.6

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

５

時

前

５

時

台

６

時

台

７

時

台

８

時

以

降

無

回

答

小学４年生 n 814 3 79 637 89 2 4

(%) 100.0 0.4 9.7 78.3 10.9 0.2 0.5

中学２年生 675 14 222 364 66 3 6

100.0 2.1 32.9 53.9 9.8 0.4 0.9

性／学年別

394 1 43 304 45 1 -

100.0 0.3 10.9 77.2 11.4 0.3 -

402 2 34 319 42 1 4

100.0 0.5 8.5 79.4 10.4 0.2 1.0

345 10 88 198 45 1 3

100.0 2.9 25.5 57.4 13.0 0.3 0.9

312 4 130 155 19 1 3

100.0 1.3 41.7 49.7 6.1 0.3 1.0

(2)何時に寝ますか(子ども対象）

調

査

数

８

時

前

８

時

台

９

時

台

1

0

時

台

1

1

時

以

降

無

回

答

小学４年生 n 814 2 99 502 190 17 4

(%) 100.0 0.2 12.2 61.7 23.3 2.1 0.5

中学２年生 675 3 5 52 335 274 6

100.0 0.4 0.7 7.7 49.6 40.6 0.9

性／学年別

394 2 50 247 89 6 -

100.0 0.5 12.7 62.7 22.6 1.5 -

402 - 47 245 97 9 4

100.0 - 11.7 60.9 24.1 2.2 1.0

345 1 5 32 172 132 3

100.0 0.3 1.4 9.3 49.9 38.3 0.9

312 1 - 19 154 135 3

100.0 0.3 - 6.1 49.4 43.3 1.0

小中：問１　自分の日常の生活をふりかえって下記の質問に答えてください。（それぞれ１つに○）

(1)何時に起きますか(子ども対象）

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／男

児童児童児童児童・・・・生徒本人生徒本人生徒本人生徒本人にたずねたにたずねたにたずねたにたずねた設問設問設問設問
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(3)朝食を食べますか(子ども対象）

調

査

数

毎

日

週

４～

６

日

週

１～

３

日

月

に

数

回

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 770 24 8 5 4 3

(%) 100.0 94.6 2.9 1.0 0.6 0.5 0.4

中学２年生 675 609 35 14 6 5 6

100.0 90.2 5.2 2.1 0.9 0.7 0.9

性／学年別

394 379 10 2 2 - 1

100.0 96.2 2.5 0.5 0.5 - 0.3

402 374 14 5 3 4 2

100.0 93.0 3.5 1.2 0.7 1.0 0.5

345 308 19 9 4 2 3

100.0 89.3 5.5 2.6 1.2 0.6 0.9

312 286 14 4 2 3 3

100.0 91.7 4.5 1.3 0.6 1.0 1.0

(4)何時に朝食を食べますか(子ども対象）

調

査

数

５

時

前

５

時

台

６

時

台

７

時

台

８

時

台

無

回

答

小学４年生 n 814 2 7 504 290 - 11

(%) 100.0 0.2 0.9 61.9 35.6 - 1.4

中学２年生 675 - 115 442 100 6 12

100.0 - 17.0 65.5 14.8 0.9 1.8

性／学年別

394 1 4 239 146 - 4

100.0 0.3 1.0 60.7 37.1 - 1.0

402 1 3 252 139 - 7

100.0 0.2 0.7 62.7 34.6 - 1.7

345 - 55 212 69 4 5

100.0 - 15.9 61.4 20.0 1.2 1.4

312 - 59 216 28 2 7

100.0 - 18.9 69.2 9.0 0.6 2.2

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(5)どれ位かかって朝食を食べますか(子ども対象）

調

査

数

５

分

く

ら

い

１

０

分

く

ら

い

１

５

分

く

ら

い

２

０

分

く

ら

い

３

０

分

く

ら

い

無

回

答

小学４年生 n 814 50 219 285 178 71 11

(%) 100.0 6.1 26.9 35.0 21.9 8.7 1.4

中学２年生 675 62 252 215 103 31 12

100.0 9.2 37.3 31.9 15.3 4.6 1.8

性／学年別

394 21 125 142 74 30 2

100.0 5.3 31.7 36.0 18.8 7.6 0.5

402 27 89 136 102 39 9

100.0 6.7 22.1 33.8 25.4 9.7 2.2

345 38 142 84 62 14 5

100.0 11.0 41.2 24.3 18.0 4.1 1.4

312 20 104 125 40 16 7

100.0 6.4 33.3 40.1 12.8 5.1 2.2

1(6)朝食を誰と食べることが多いですか(子ども対象）

調

査

数

家

族

全

員

母

ま

た

は

父

の

ど

ち

ら

か

お

じ

い

ち

ゃ

ん

、

お

ば

あ

ち

ゃ

ん

子

ど

も

た

ち

だ

け

で

ひ

と

り

で

無

回

答

小学４年生 n 814 151 292 19 215 129 8

(%) 100.0 18.6 35.9 2.3 26.4 15.8 1.0

中学２年生 675 57 181 11 106 308 12

100.0 8.4 26.8 1.6 15.7 45.6 1.8

性／学年別

394 81 140 8 107 56 2

100.0 20.6 35.5 2.0 27.2 14.2 0.5

402 67 148 10 103 68 6

100.0 16.7 36.8 2.5 25.6 16.9 1.5

345 28 100 7 50 155 5

100.0 8.1 29.0 2.0 14.5 44.9 1.4

312 23 77 2 54 149 7

100.0 7.4 24.7 0.6 17.3 47.8 2.2

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(7)夕食は何時に食べはじめますか(子ども対象）

調

査

数

６

時

前

６

時

台

７

時

台

８

時

台

９

時

以

降

無

回

答

小学４年生 n 814 39 257 427 79 4 8

(%) 100.0 4.8 31.6 52.5 9.7 0.5 1.0

中学２年生 675 12 168 346 111 28 10

100.0 1.8 24.9 51.3 16.4 4.1 1.5

性／学年別

394 23 120 217 32 1 1

100.0 5.8 30.5 55.1 8.1 0.3 0.3

402 16 132 202 42 3 7

100.0 4.0 32.8 50.2 10.4 0.7 1.7

345 8 85 173 54 19 6

100.0 2.3 24.6 50.1 15.7 5.5 1.7

312 3 81 162 53 9 4

100.0 1.0 26.0 51.9 17.0 2.9 1.3

(8)夕食を誰と食べることが多いですか(子ども対象）

調

査

数

家

族

全

員

母

ま

た

は

父

の

ど

ち

ら

か

お

じ

い

ち

ゃ

ん

、

お

ば

あ

ち

ゃ

ん

子

ど

も

た

ち

だ

け

で

ひ

と

り

で

無

回

答

小学４年生 n 814 381 361 25 34 7 6

(%) 100.0 46.8 44.3 3.1 4.2 0.9 0.7

中学２年生 675 345 214 20 40 45 11

100.0 51.1 31.7 3.0 5.9 6.7 1.6

性／学年別

394 178 180 17 17 1 1

100.0 45.2 45.7 4.3 4.3 0.3 0.3

402 192 175 8 16 6 5

100.0 47.8 43.5 2.0 4.0 1.5 1.2

345 170 113 10 21 25 6

100.0 49.3 32.8 2.9 6.1 7.2 1.7

312 162 99 10 18 20 3

100.0 51.9 31.7 3.2 5.8 6.4 1.0

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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（（３）「朝食を食べますか」で３，４，５と答えた方にお聞きします。）

調

査

数

時

間

が

な

い

お

腹

が

す

い

て

い

な

い

朝

食

が

用

意

さ

れ

て

い

な

い そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 17 10 3 1 - 3

(%) 100.0 58.8 17.6 5.9 - 17.6

中学２年生 25 10 9 - 3 3

100.0 40.0 36.0 - 12.0 12.0

性／学年別

4 3 1 - - -

100.0 75.0 25.0 - - -

12 7 2 1 - 2

100.0 58.3 16.7 8.3 - 16.7

15 5 5 - 3 2

100.0 33.3 33.3 - 20.0 13.3

9 5 4 - - -

100.0 55.6 44.4 - - -

(（６）「朝食を誰と食べることが多いですか」で４，５と答えた人へ。)

調

査

数

父

，

母

が

仕

事

等

で

で

家

に

い

な

い

父

，

母

が

家

事

等

で

で

忙

し

い

（

近

く

に

い

る

）

父

，

母

が

家

事

等

で

で

忙

し

い

（

近

く

に

い

な

い

）

自

分

と

家

族

の

朝

食

の

時

間

が

違

う

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 344 10 201 8 96 8 12 9

(%) 100.0 2.9 58.4 2.3 27.9 2.3 3.5 2.6

中学２年生 414 15 126 1 226 15 15 16

100.0 3.6 30.4 0.2 54.6 3.6 3.6 3.9

性／学年別

163 6 101 4 40 4 6 2

100.0 3.7 62.0 2.5 24.5 2.5 3.7 1.2

171 4 94 4 53 3 6 7

100.0 2.3 55.0 2.3 31.0 1.8 3.5 4.1

205 10 63 1 106 10 7 8

100.0 4.9 30.7 0.5 51.7 4.9 3.4 3.9

203 5 63 - 115 5 8 7

100.0 2.5 31.0 - 56.7 2.5 3.9 3.4

付問１－(3)－１　朝食を食べないのはなぜですか。（１つに○）(子ども対象）

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

付問-1-(6)-1　朝食を「４．子どもたちだけで」や「５．ひとりで」食べるのはなぜですか（ひとつに○）

(子ども対象）

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男
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(（８）「夕食を誰と食べることが多いですか」で４，５と答えた人へ。)

調

査

数

父

，

母

が

仕

事

等

で

家

に

い

な

い

父

，

母

が

家

事

等

で

忙

し

い

（

近

く

に

い

る

）

父

，

母

が

家

事

等

で

忙

し

い

（

近

く

に

い

な

い

）

自

分

が

家

族

の

時

間

に

合

わ

な

い

（

塾

，

習

い

事

の

た

め

）

自

分

が

家

族

の

時

間

に

合

わ

な

い

（

塾

，

習

い

事

以

外

の

た

め

）

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 41 6 24 - 2 2 2 3 2

(%) 100.0 14.6 58.5 - 4.9 4.9 4.9 7.3 4.9

中学２年生 85 7 16 2 36 9 3 2 10

100.0 8.2 18.8 2.4 42.4 10.6 3.5 2.4 11.8

性／学年別

18 2 11 - 1 1 1 1 1

100.0 11.1 61.1 - 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6

22 4 12 - 1 1 1 2 1

100.0 18.2 54.5 - 4.5 4.5 4.5 9.1 4.5

46 3 9 1 21 5 1 1 5

100.0 6.5 19.6 2.2 45.7 10.9 2.2 2.2 10.9

38 4 7 1 14 4 2 1 5

100.0 10.5 18.4 2.6 36.8 10.5 5.3 2.6 13.2

(９)体をよく動かしますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

す

る

と

き

ど

き

す

る

あ

ま

り

し

な

い

し

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 502 243 56 5 8

(%) 100.0 61.7 29.9 6.9 0.6 1.0

中学２年生 675 488 93 56 19 19

100.0 72.3 13.8 8.3 2.8 2.8

性／学年別

394 281 91 18 3 1

100.0 71.3 23.1 4.6 0.8 0.3

402 211 147 36 1 7

100.0 52.5 36.6 9.0 0.2 1.7

345 273 33 22 7 10

100.0 79.1 9.6 6.4 2.0 2.9

312 202 57 32 12 9

100.0 64.7 18.3 10.3 3.8 2.9

付問１-(8)-1　夕食を「４．子どもたちだけで」や「５．ひとりで」食べるのはなぜですか（ひとつに○）

(子ども対象）

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男
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(10)歩くことや運動することは好きですか（子ども対象）

調

査

数

と

て

も

好

き

ま

あ

ま

あ

好

き

あ

ま

り

好

き

で

は

な

い

好

き

で

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 450 284 53 17 10

(%) 100.0 55.3 34.9 6.5 2.1 1.2

中学２年生 675 304 254 66 31 20

100.0 45.0 37.6 9.8 4.6 3.0

性／学年別

394 240 126 23 3 2

100.0 60.9 32.0 5.8 0.8 0.5

402 197 155 28 14 8

100.0 49.0 38.6 7.0 3.5 2.0

345 170 122 31 11 11

100.0 49.3 35.4 9.0 3.2 3.2

312 125 125 34 19 9

100.0 40.1 40.1 10.9 6.1 2.9

(11)一日にどれくらいの時間，運動などをしますか（子ども対象）

調

査

数

２

時

間

以

上

１

時

間

以

上

２

時

間

３

０

分～

１

時

間

３

０

分

未

満

無

回

答

小学４年生 n 814 113 266 302 117 16

(%) 100.0 13.9 32.7 37.1 14.4 2.0

中学２年生 675 383 125 67 78 22

100.0 56.7 18.5 9.9 11.6 3.3

性／学年別

394 76 145 128 41 4

100.0 19.3 36.8 32.5 10.4 1.0

402 36 116 166 72 12

100.0 9.0 28.9 41.3 17.9 3.0

345 205 75 30 24 11

100.0 59.4 21.7 8.7 7.0 3.2

312 166 46 37 52 11

100.0 53.2 14.7 11.9 16.7 3.5

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／女
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(12)一日何時間くらいテレビをみたりゲームをしたりしますか（子ども対象）

調

査

数

３

時

間

以

上

２

時

間

以

上

３

時

間

１

時

間

以

上

２

時

間

ま

っ

た

く

し

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 92 217 466 24 15

(%) 100.0 11.3 26.7 57.2 2.9 1.8

中学２年生 675 131 172 319 32 21

100.0 19.4 25.5 47.3 4.7 3.1

性／学年別

394 52 120 211 8 3

100.0 13.2 30.5 53.6 2.0 0.8

402 38 92 244 16 12

100.0 9.5 22.9 60.7 4.0 3.0

345 61 91 167 15 11

100.0 17.7 26.4 48.4 4.3 3.2

312 66 78 141 17 10

100.0 21.2 25.0 45.2 5.4 3.2

(13)夕食を食べるときはお腹がすいていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

す

い

て

い

る

と

き

ど

き

す

い

て

い

る

あ

ま

り

す

い

て

い

な

い

す

い

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 474 279 44 5 12

(%) 100.0 58.2 34.3 5.4 0.6 1.5

中学２年生 675 449 178 30 - 18

100.0 66.5 26.4 4.4 - 2.7

性／学年別

394 241 127 22 1 3

100.0 61.2 32.2 5.6 0.3 0.8

402 225 144 20 4 9

100.0 56.0 35.8 5.0 1.0 2.2

345 246 79 11 - 9

100.0 71.3 22.9 3.2 - 2.6

312 192 94 17 - 9

100.0 61.5 30.1 5.4 - 2.9

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女
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(14)「いただきます」，「ごちそうさま」を言(い)いますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

言

う

と

き

ど

き

言

う

あ

ま

り

言

わ

な

い

言

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 643 116 29 18 8

(%) 100.0 79.0 14.3 3.6 2.2 1.0

中学２年生 675 487 117 38 15 18

100.0 72.1 17.3 5.6 2.2 2.7

性／学年別

394 297 65 22 8 2

100.0 75.4 16.5 5.6 2.0 0.5

402 334 47 5 10 6

100.0 83.1 11.7 1.2 2.5 1.5

345 255 48 22 11 9

100.0 73.9 13.9 6.4 3.2 2.6

312 218 65 16 4 9

100.0 69.9 20.8 5.1 1.3 2.9

(15)「おいしかった」などの言葉を言いますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

言

う

と

き

ど

き

言

う

あ

ま

り

言

わ

な

い

言

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 356 359 68 22 9

(%) 100.0 43.7 44.1 8.4 2.7 1.1

中学２年生 675 270 294 74 18 19

100.0 40.0 43.6 11.0 2.7 2.8

性／学年別

394 153 186 38 16 1

100.0 38.8 47.2 9.6 4.1 0.3

402 198 162 29 5 8

100.0 49.3 40.3 7.2 1.2 2.0

345 131 153 40 11 10

100.0 38.0 44.3 11.6 3.2 2.9

312 131 136 29 7 9

100.0 42.0 43.6 9.3 2.2 2.9

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(16)食事のときに家族で会話をしますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

す

る

と

き

ど

き

す

る

あ

ま

り

し

な

い

し

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 633 134 29 11 7

(%) 100.0 77.8 16.5 3.6 1.4 0.9

中学２年生 675 424 169 51 13 18

100.0 62.8 25.0 7.6 1.9 2.7

性／学年別

394 296 79 13 5 1

100.0 75.1 20.1 3.3 1.3 0.3

402 326 48 16 6 6

100.0 81.1 11.9 4.0 1.5 1.5

345 206 92 30 8 9

100.0 59.7 26.7 8.7 2.3 2.6

312 205 73 21 4 9

100.0 65.7 23.4 6.7 1.3 2.9

(17)家での食事の時間は楽しいですか（子ども対象）

調

査

数

と

て

も

楽

し

い

ま

あ

ま

あ

楽

し

い

あ

ま

り

楽

し

く

な

い

楽

し

く

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 488 287 24 2 13

(%) 100.0 60.0 35.3 2.9 0.2 1.6

中学２年生 675 299 307 42 9 18

100.0 44.3 45.5 6.2 1.3 2.7

性／学年別

394 207 171 11 1 4

100.0 52.5 43.4 2.8 0.3 1.0

402 272 109 12 1 8

100.0 67.7 27.1 3.0 0.2 2.0

345 139 170 23 4 9

100.0 40.3 49.3 6.7 1.2 2.6

312 148 133 18 4 9

100.0 47.4 42.6 5.8 1.3 2.9

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(18)できるだけ食事を残さないようにしていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

し

て

い

る

と

き

ど

き

し

て

い

る

あ

ま

り

し

て

い

な

い

し

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 540 201 50 13 10

(%) 100.0 66.3 24.7 6.1 1.6 1.2

中学２年生 675 464 148 41 4 18

100.0 68.7 21.9 6.1 0.6 2.7

性／学年別

394 272 92 23 3 4

100.0 69.0 23.4 5.8 0.8 1.0

402 259 104 23 10 6

100.0 64.4 25.9 5.7 2.5 1.5

345 251 60 22 3 9

100.0 72.8 17.4 6.4 0.9 2.6

312 200 84 18 1 9

100.0 64.1 26.9 5.8 0.3 2.9

(19)食事を残したとき「もったいない」と思いますか（子ども対象）

調

査

数

と

て

も

思

う

ま

あ

ま

あ

思

う

あ

ま

り

思

わ

な

い

思

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 468 256 67 13 10

(%) 100.0 57.5 31.4 8.2 1.6 1.2

中学２年生 675 344 251 53 8 19

100.0 51.0 37.2 7.9 1.2 2.8

性／学年別

394 214 139 32 6 3

100.0 54.3 35.3 8.1 1.5 0.8

402 247 113 29 6 7

100.0 61.4 28.1 7.2 1.5 1.7

345 179 122 29 5 10

100.0 51.9 35.4 8.4 1.4 2.9

312 156 122 24 1 9

100.0 50.0 39.1 7.7 0.3 2.9

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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(20)ご飯粒が残らないようきれいに食べていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

す

る

と

き

ど

き

す

る

あ

ま

り

し

な

い

し

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 489 220 71 21 13

(%) 100.0 60.1 27.0 8.7 2.6 1.6

中学２年生 675 469 132 44 11 19

100.0 69.5 19.6 6.5 1.6 2.8

性／学年別

394 228 119 33 11 3

100.0 57.9 30.2 8.4 2.8 0.8

402 253 95 35 9 10

100.0 62.9 23.6 8.7 2.2 2.5

345 234 72 23 7 9

100.0 67.8 20.9 6.7 2.0 2.6

312 223 57 18 4 10

100.0 71.5 18.3 5.8 1.3 3.2

(21)１日３食きちんと食べていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

食

べ

て

い

る

と

き

ど

き

食

べ

て

い

る

あ

ま

り

食

べ

て

い

な

い

食

べ

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 741 46 10 4 13

(%) 100.0 91.0 5.7 1.2 0.5 1.6

中学２年生 675 588 52 9 7 19

100.0 87.1 7.7 1.3 1.0 2.8

性／学年別

394 364 22 4 - 4

100.0 92.4 5.6 1.0 - 1.0

402 360 24 6 3 9

100.0 89.6 6.0 1.5 0.7 2.2

345 301 29 3 4 8

100.0 87.2 8.4 0.9 1.2 2.3

312 270 22 6 3 11

100.0 86.5 7.1 1.9 1.0 3.5

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男
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(22)ご飯とおかずを交互に食べていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

食

べ

て

い

る

と

き

ど

き

食

べ

て

い

る

あ

ま

り

食

べ

て

い

な

い

食

べ

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 280 267 180 74 13

(%) 100.0 34.4 32.8 22.1 9.1 1.6

中学２年生 675 322 200 93 42 18

100.0 47.7 29.6 13.8 6.2 2.7

性／学年別

394 131 123 98 39 3

100.0 33.2 31.2 24.9 9.9 0.8

402 146 136 77 33 10

100.0 36.3 33.8 19.2 8.2 2.5

345 161 101 53 21 9

100.0 46.7 29.3 15.4 6.1 2.6

312 149 94 39 21 9

100.0 47.8 30.1 12.5 6.7 2.9

(23)よくかんで食べていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

食

べ

て

い

る

と

き

ど

き

食

べ

て

い

る

あ

ま

り

食

べ

て

い

な

い

食

べ

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 488 222 79 13 12

(%) 100.0 60.0 27.3 9.7 1.6 1.5

中学２年生 675 308 242 100 7 18

100.0 45.6 35.9 14.8 1.0 2.7

性／学年別

394 208 121 51 11 3

100.0 52.8 30.7 12.9 2.8 0.8

402 270 93 28 2 9

100.0 67.2 23.1 7.0 0.5 2.2

345 147 125 59 5 9

100.0 42.6 36.2 17.1 1.4 2.6

312 152 110 39 2 9

100.0 48.7 35.3 12.5 0.6 2.9

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男
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(24)食後に歯みがきをしていますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

し

て

い

る

と

き

ど

き

し

て

い

る

あ

ま

り

し

て

い

な

い

し

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 437 227 101 36 13

(%) 100.0 53.7 27.9 12.4 4.4 1.6

中学２年生 675 354 217 72 15 17

100.0 52.4 32.1 10.7 2.2 2.5

性／学年別

394 177 130 61 23 3

100.0 44.9 33.0 15.5 5.8 0.8

402 253 92 36 11 10

100.0 62.9 22.9 9.0 2.7 2.5

345 176 107 43 11 8

100.0 51.0 31.0 12.5 3.2 2.3

312 165 107 28 3 9

100.0 52.9 34.3 9.0 1.0 2.9

(25)フッ素入りの歯みがき粉を使っていますか（子ども対象）

調

査

数

毎

日

使

っ

て

い

る

と

き

ど

き

使

う

使

っ

て

い

な

い

フ

ッ

素

入

り

か

特

に

理

由

は

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 453 129 134 88 10

(%) 100.0 55.7 15.8 16.5 10.8 1.2

中学２年生 675 338 118 80 115 24

100.0 50.1 17.5 11.9 17.0 3.6

性／学年別

394 207 66 77 41 3

100.0 52.5 16.8 19.5 10.4 0.8

402 235 61 54 45 7

100.0 58.5 15.2 13.4 11.2 1.7

345 171 62 47 55 10

100.0 49.6 18.0 13.6 15.9 2.9

312 157 53 33 55 14

100.0 50.3 17.0 10.6 17.6 4.5

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女
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(26)一番自分にあった歯のみがき方を教えてくれたところはどこですか（子ども対象）

調

査

数

幼

稚

園

や

保

育

園

学

校

歯

科

医

院

習

っ

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 126 257 333 75 23

(%) 100.0 15.5 31.6 40.9 9.2 2.8

中学２年生 675 44 227 288 94 22

100.0 6.5 33.6 42.7 13.9 3.3

性／学年別

394 59 130 166 34 5

100.0 15.0 33.0 42.1 8.6 1.3

402 64 121 161 38 18

100.0 15.9 30.1 40.0 9.5 4.5

345 21 119 138 55 12

100.0 6.1 34.5 40.0 15.9 3.5

312 22 99 143 38 10

100.0 7.1 31.7 45.8 12.2 3.2

(27)鏡で自分の歯や歯肉（歯ぐき）の状態をどのくらい観察しますか（子ども対象）

調

査

数

週

に

1

回

よ

り

多

く

し

て

い

る

月

に

1

回

よ

り

多

く

し

て

い

る

ほ

と

ん

ど

し

な

い

し

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 220 203 287 90 14

(%) 100.0 27.0 24.9 35.3 11.1 1.7

中学２年生 675 194 154 185 120 22

100.0 28.7 22.8 27.4 17.8 3.3

性／学年別

394 90 84 154 62 4

100.0 22.8 21.3 39.1 15.7 1.0

402 125 114 128 25 10

100.0 31.1 28.4 31.8 6.2 2.5

345 86 63 115 68 13

100.0 24.9 18.3 33.3 19.7 3.8

312 103 86 66 48 9

100.0 33.0 27.6 21.2 15.4 2.9

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男
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(28)デンタルフロスや歯間ブラシなどを使ったことがありますか（子ども対象）

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

使

う

と

き

ど

き

使

う

使

っ

て

い

な

い

デ

ン

タ

ル

フ

ロ

ス

や

歯

間

ブ

ラ

シ

な

ど

を

し

ら

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 65 302 325 111 11

(%) 100.0 8.0 37.1 39.9 13.6 1.4

中学２年生 675 34 257 297 69 18

100.0 5.0 38.1 44.0 10.2 2.7

性／学年別

394 35 134 165 57 3

100.0 8.9 34.0 41.9 14.5 0.8

402 27 159 156 52 8

100.0 6.7 39.6 38.8 12.9 2.0

345 15 117 161 43 9

100.0 4.3 33.9 46.7 12.5 2.6

312 14 134 130 25 9

100.0 4.5 42.9 41.7 8.0 2.9

(29)配膳，後片づけの手伝いをしますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

し

て

い

る

と

き

ど

き

し

て

い

る

あ

ま

り

し

て

い

な

い

し

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 244 383 138 40 9

(%) 100.0 30.0 47.1 17.0 4.9 1.1

中学２年生 675 267 257 107 27 17

100.0 39.6 38.1 15.9 4.0 2.5

性／学年別

394 100 179 87 26 2

100.0 25.4 45.4 22.1 6.6 0.5

402 138 196 48 13 7

100.0 34.3 48.8 11.9 3.2 1.7

345 134 124 58 21 8

100.0 38.8 35.9 16.8 6.1 2.3

312 123 127 47 6 9

100.0 39.4 40.7 15.1 1.9 2.9

小学４年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

114



(30)料理の手伝いをしますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

し

て

い

る

と

き

ど

き

し

て

い

る

あ

ま

り

し

て

い

な

い

し

て

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 52 436 202 114 10

(%) 100.0 6.4 53.6 24.8 14.0 1.2

中学２年生 675 42 240 244 130 19

100.0 6.2 35.6 36.1 19.3 2.8

性／学年別

394 13 178 122 79 2

100.0 3.3 45.2 31.0 20.1 0.5

402 39 249 74 32 8

100.0 9.7 61.9 18.4 8.0 2.0

345 10 99 130 97 9

100.0 2.9 28.7 37.7 28.1 2.6

312 32 136 105 29 10

100.0 10.3 43.6 33.7 9.3 3.2

(31)朝すっきり目がさめますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

さ

め

る

と

き

ど

き

さ

め

る

あ

ま

り

さ

め

な

い

さ

め

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 236 311 186 69 12

(%) 100.0 29.0 38.2 22.9 8.5 1.5

中学２年生 675 80 245 205 125 20

100.0 11.9 36.3 30.4 18.5 3.0

性／学年別

394 123 145 93 31 2

100.0 31.2 36.8 23.6 7.9 0.5

402 107 161 90 35 9

100.0 26.6 40.0 22.4 8.7 2.2

345 35 125 115 60 10

100.0 10.1 36.2 33.3 17.4 2.9

312 39 113 88 62 10

100.0 12.5 36.2 28.2 19.9 3.2

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男
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(32)ねている時間が足りないと思うことがありますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

思

う

と

き

ど

き

思

う

あ

ま

り

思

わ

な

い

思

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 138 346 151 168 11

(%) 100.0 17.0 42.5 18.6 20.6 1.4

中学２年生 675 226 307 87 35 20

100.0 33.5 45.5 12.9 5.2 3.0

性／学年別

394 67 169 71 85 2

100.0 17.0 42.9 18.0 21.6 0.5

402 66 170 79 78 9

100.0 16.4 42.3 19.7 19.4 2.2

345 92 166 58 19 10

100.0 26.7 48.1 16.8 5.5 2.9

312 130 133 28 11 10

100.0 41.7 42.6 9.0 3.5 3.2

(33)すぐカッとしたり，イライラすることがありますか（子ども対象）

調

査

数

い

つ

も

あ

る

と

き

ど

き

あ

る

あ

ま

り

な

い

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 110 325 254 113 12

(%) 100.0 13.5 39.9 31.2 13.9 1.5

中学２年生 675 93 317 175 70 20

100.0 13.8 47.0 25.9 10.4 3.0

性／学年別

394 61 157 119 55 2

100.0 15.5 39.8 30.2 14.0 0.5

402 47 161 128 56 10

100.0 11.7 40.0 31.8 13.9 2.5

345 42 158 96 39 10

100.0 12.2 45.8 27.8 11.3 2.9

312 49 152 73 28 10

100.0 15.7 48.7 23.4 9.0 3.2

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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小中：問２　おやつを食べる時間はいつですか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

朝

起

き

て

か

ら

朝

食

の

間

朝

食

か

ら

昼

ご

飯

の

間

（

1

0

時

こ

ろ

）

昼

ご

飯

か

ら

夕

食

の

間

（

３

時

こ

ろ

）

夕

食

の

前

夕

食

か

ら

ね

る

前

ま

で

の

間 食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 4 33 650 164 51 43 21

(%) 100.0 0.5 4.1 79.9 20.1 6.3 5.3 2.6

中学２年生 675 4 15 255 344 121 65 22

100.0 0.6 2.2 37.8 51.0 17.9 9.6 3.3

性／学年別

394 3 14 300 95 24 27 6

100.0 0.8 3.6 76.1 24.1 6.1 6.9 1.5

402 1 19 338 65 26 16 14

100.0 0.2 4.7 84.1 16.2 6.5 4.0 3.5

345 3 8 131 160 65 36 14

100.0 0.9 2.3 38.0 46.4 18.8 10.4 4.1

312 1 7 117 175 50 28 8

100.0 0.3 2.2 37.5 56.1 16.0 9.0 2.6

小中：問３　よく食べるおやつは何ですか。（○は３つまで）

調

査

数

ス

ナ

ッ

ク

菓

子

せ

ん

べ

い

ア

イ

ス

チ

ョ

コ

レー

ト

あ

め

・

グ

ミ

・

ガ

ム

ク

ッ

キー

ゼ

リー

・

プ

リ

ン

ヨー

グ

ル

ト

・

牛

乳

・

チー

ズ

く

だ

も

の

小学４年生 n 814 333 196 376 181 282 101 128 142 67

(%) 100.0 40.9 24.1 46.2 22.2 34.6 12.4 15.7 17.4 8.2

中学２年生 675 251 105 252 165 130 77 106 142 63

100.0 37.2 15.6 37.3 24.4 19.3 11.4 15.7 21.0 9.3

性／学年別

394 173 92 186 87 124 34 59 73 25

100.0 43.9 23.4 47.2 22.1 31.5 8.6 15.0 18.5 6.3

402 155 98 183 92 151 64 64 67 39

100.0 38.6 24.4 45.5 22.9 37.6 15.9 15.9 16.7 9.7

345 126 55 120 69 74 26 52 83 25

100.0 36.5 15.9 34.8 20.0 21.4 7.5 15.1 24.1 7.2

312 117 45 124 89 56 48 52 57 37

100.0 37.5 14.4 39.7 28.5 17.9 15.4 16.7 18.3 11.9

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男
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ケー

キ

・

ドー

ナ

ツ

菓

子

パ

ン

ジ

ュ
ー

ス

も

ち

・

だ

ん

ご

・

ま

ん

じ

ゅ

う

お

に

ぎ

り

・

ご

飯

ハ

ン

バー

ガー

と

り

か

ら

あ

げ

・

ポ

テ

ト

フ

ラ

イ

そ

の

他

食

べ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 25 64 173 42 38 2 9 20 16 9

(%) 3.1 7.9 21.3 5.2 4.7 0.2 1.1 2.5 2.0 1.1

中学２年生 31 151 159 41 52 6 14 17 22 23

4.6 22.4 23.6 6.1 7.7 0.9 2.1 2.5 3.3 3.4

性／学年別

6 33 84 26 20 2 7 10 11 3

1.5 8.4 21.3 6.6 5.1 0.5 1.8 2.5 2.8 0.8

19 30 86 16 17 - 2 10 5 6

4.7 7.5 21.4 4.0 4.2 - 0.5 2.5 1.2 1.5

16 78 80 19 36 6 11 7 16 13

4.6 22.6 23.2 5.5 10.4 1.7 3.2 2.0 4.6 3.8

13 72 71 21 15 - 3 10 5 10

4.2 23.1 22.8 6.7 4.8 - 1.0 3.2 1.6 3.2

小中：問４　自分の周りでたばこを吸っている人がいますか。（１つに○）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 357 451 6

(%) 100.0 43.9 55.4 0.7

中学２年生 675 267 392 16

100.0 39.6 58.1 2.4

性／学年別

394 170 223 1

100.0 43.1 56.6 0.3

402 178 219 5

100.0 44.3 54.5 1.2

345 131 206 8

100.0 38.0 59.7 2.3

312 131 173 8

100.0 42.0 55.4 2.6

小学４年生／男

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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調

査

数

家

族

上

級

生

や

友

だ

ち

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 357 329 2 24 2

(%) 100.0 92.2 0.6 6.7 0.6

中学２年生 267 255 3 6 3

100.0 95.5 1.1 2.2 1.1

性／学年別

170 157 2 10 1

100.0 92.4 1.2 5.9 0.6

178 165 - 12 1

100.0 92.7 - 6.7 0.6

131 124 2 4 1

100.0 94.7 1.5 3.1 0.8

131 126 1 2 2

100.0 96.2 0.8 1.5 1.5

(みなさんにお聞きします。)

小中：付問４－２　たばこについてどう思いますか。（１つに○）

調

査

数

た

ば

こ

は

吸

い

た

く

な

い

た

ば

こ

を

吸

っ

て

み

た

い

特

に

理

由

は

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 696 21 75 22

(%) 100.0 85.5 2.6 9.2 2.7

中学２年生 675 572 13 54 36

100.0 84.7 1.9 8.0 5.3

性／学年別

394 320 15 47 12

100.0 81.2 3.8 11.9 3.0

402 363 4 26 9

100.0 90.3 1.0 6.5 2.2

345 291 8 30 16

100.0 84.3 2.3 8.7 4.6

312 269 5 19 19

100.0 86.2 1.6 6.1 6.1

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

(問４で「１．はい」と答えた方にお聞きします。)

小学４年生／男

小学４年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小中：付問４－１　それは誰ですか。（１つに○）
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調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 717 87 10

(%) 100.0 88.1 10.7 1.2

中学２年生 675 615 45 15

100.0 91.1 6.7 2.2

性／学年別

394 332 59 3

100.0 84.3 15.0 0.8

402 370 26 6

100.0 92.0 6.5 1.5

345 312 26 7

100.0 90.4 7.5 2.0

312 288 16 8

100.0 92.3 5.1 2.6

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 50 755 9

(%) 100.0 6.1 92.8 1.1

中学２年生 675 30 629 16

100.0 4.4 93.2 2.4

性／学年別

394 31 360 3

100.0 7.9 91.4 0.8

402 19 378 5

100.0 4.7 94.0 1.2

345 18 320 7

100.0 5.2 92.8 2.0

312 12 291 9

100.0 3.8 93.3 2.9

中学２年生／男

中学２年生／女

小中：問６　飲酒を誰かに勧められたことがありますか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

小中：問５　自分がたばこを吸わなくても他人のたばこの煙（副流煙）が健康に悪いことを知っています

か。（１つに○）

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男
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調

査

数

家

族

上

級

生

や

友

だ

ち

そ

の

他

無

回

答

小学４年生 n 50 39 2 9 -

(%) 100.0 78.0 4.0 18.0 -

中学２年生 30 21 3 4 2

100.0 70.0 10.0 13.3 6.7

性／学年別

31 23 2 6 -

100.0 74.2 6.5 19.4 -

19 16 - 3 -

100.0 84.2 - 15.8 -

18 13 2 2 1

100.0 72.2 11.1 11.1 5.6

12 8 1 2 1

100.0 66.7 8.3 16.7 8.3

小：問７　いろいろ話せる友だちがいますか。（１つに○）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 769 38 7

(%) 100.0 94.5 4.7 0.9

性別

394 376 16 2

100.0 95.4 4.1 0.5

402 376 21 5

100.0 93.5 5.2 1.2

(小中：問６で「１．はい」と答えた方にお聞きします。)

付問６－１　それは誰ですか。（１つに○）

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

小学４年生／男
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調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

中学２年生 n 675 626 39 10

(%) 100.0 92.7 5.8 1.5

性別

345 317 22 6

100.0 91.9 6.4 1.7

312 293 15 4

100.0 93.9 4.8 1.3

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

中学２年生 n 675 304 361 10

(%) 100.0 45.0 53.5 1.5

性別

345 140 199 6

100.0 40.6 57.7 1.7

312 156 152 4

100.0 50.0 48.7 1.3

中学２年生／女

中：問７　薬物（覚せい剤やシンナーなど）の害について知っていますか。（１つに○）

中学２年生／男

中：問８　赤ちゃんや小さな子どもと触れ合う機会はありますか。（１つに○）

中学２年生／女

中学２年生／男
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調

査

数

家

族

友

人

学

校

の

先

生

先

輩

そ

の

他

い

な

い

無

回

答

中学２年生 n 675 464 432 144 94 13 46 14

(%) 100.0 68.7 64.0 21.3 13.9 1.9 6.8 2.1

性別

345 227 191 79 34 7 35 9

100.0 65.8 55.4 22.9 9.9 2.0 10.1 2.6

312 223 228 60 54 6 11 5

100.0 71.5 73.1 19.2 17.3 1.9 3.5 1.6

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

小学４年生 n 814 687 119 8

(%) 100.0 84.4 14.6 1.0

中学２年生 675 646 17 12

100.0 95.7 2.5 1.8

性／学年別

394 336 56 2

100.0 85.3 14.2 0.5

402 338 58 6

100.0 84.1 14.4 1.5

345 324 14 7

100.0 93.9 4.1 2.0

312 305 2 5

100.0 97.8 0.6 1.6

小学４年生／男

中学２年生／女

小学４年生／女

中学２年生／男

中：問９　悩みを相談できる相手がいますか。（あてはまるものすべてに○）

小：問８／中：問10　世の中にはいじめなどでつらく悲しい思いをする人がいることを知っていますか。

（１つに○）

中学２年生／男

中学２年生／女
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小：問９／中：問11　自分にはいくつかの良いところがあると思いますか。（1つに○）

調

査

数

と

て

も

思

う

少

し

思

う

あ

ま

り

思

わ

な

い

ま

っ

た

く

思

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 194 473 121 16 10

(%) 100.0 23.8 58.1 14.9 2.0 1.2

中学２年生 675 101 382 152 29 11

100.0 15.0 56.6 22.5 4.3 1.6

性／学年別

394 82 242 56 9 5

100.0 20.8 61.4 14.2 2.3 1.3

402 112 216 62 7 5

100.0 27.9 53.7 15.4 1.7 1.2

345 54 188 84 12 7

100.0 15.7 54.5 24.3 3.5 2.0

312 46 181 66 15 4

100.0 14.7 58.0 21.2 4.8 1.3

小：問10／中：問12　あなたは家族に愛されていると思いますか。（1つに○）

調

査

数

と

て

も

思

う

少

し

思

う

あ

ま

り

思

わ

な

い

ま

っ

た

く

思

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 589 173 33 6 13

(%) 100.0 72.4 21.3 4.1 0.7 1.6

中学２年生 675 379 232 40 9 15

100.0 56.1 34.4 5.9 1.3 2.2

性／学年別

394 271 99 17 3 4

100.0 68.8 25.1 4.3 0.8 1.0

402 308 67 16 2 9

100.0 76.6 16.7 4.0 0.5 2.2

345 183 135 14 4 9

100.0 53.0 39.1 4.1 1.2 2.6

312 186 90 26 4 6

100.0 59.6 28.8 8.3 1.3 1.9

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女
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小：問11／中：問13　あなたの家庭はあなたにとって過ごしやすい場所ですか。（1つに○）

調

査

数

と

て

も

思

う

少

し

思

う

あ

ま

り

思

わ

な

い

ま

っ

た

く

思

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 660 120 22 1 11

(%) 100.0 81.1 14.7 2.7 0.1 1.4

中学２年生 675 440 173 42 7 13

100.0 65.2 25.6 6.2 1.0 1.9

性／学年別

394 321 63 6 - 4

100.0 81.5 16.0 1.5 - 1.0

402 326 54 15 1 6

100.0 81.1 13.4 3.7 0.2 1.5

345 220 89 24 4 8

100.0 63.8 25.8 7.0 1.2 2.3

312 204 83 17 3 5

100.0 65.4 26.6 5.4 1.0 1.6

小：問12／中：問14　あなたの住む地域はあなたにとって過ごしやすい場所ですか。（1つに○）

調

査

数

と

て

も

思

う

少

し

思

う

あ

ま

り

思

わ

な

い

ま

っ

た

く

思

わ

な

い

無

回

答

小学４年生 n 814 637 136 22 8 11

(%) 100.0 78.3 16.7 2.7 1.0 1.4

中学２年生 675 399 200 56 9 11

100.0 59.1 29.6 8.3 1.3 1.6

性／学年別

394 314 64 13 1 2

100.0 79.7 16.2 3.3 0.3 0.5

402 311 67 8 7 9

100.0 77.4 16.7 2.0 1.7 2.2

345 202 108 24 4 7

100.0 58.6 31.3 7.0 1.2 2.0

312 184 87 32 5 4

100.0 59.0 27.9 10.3 1.6 1.3

小学４年生／女

中学２年生／女

中学２年生／男

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男
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調

査

数

子

育

て

に

協

力

し

て

く

れ

る

人

が

い

る

こ

と

一

生

一

緒

に

い

た

い

相

手

が

い

る

こ

と

経

済

的

に

自

立

し

て

い

る

こ

と

子

ど

も

が

か

わ

い

い

と

思

え

る

こ

と

両

親

の

仲

が

良

い

こ

と

自

分

の

考

え

が

し

っ

か

り

し

て

い

る

こ

と

結

婚

し

て

い

る

こ

と

子

ど

も

に

対

し

て

責

任

が

持

て

る

こ

と

心

身

と

も

に

健

康

で

あ

る

こ

と

中学２年生 n 675 451 318 328 381 385 346 294 495 406

(%) 100.0 66.8 47.1 48.6 56.4 57.0 51.3 43.6 73.3 60.1

性別

345 211 161 170 183 192 172 153 237 198

100.0 61.2 46.7 49.3 53.0 55.7 49.9 44.3 68.7 57.4

312 227 145 146 188 180 165 133 246 199

100.0 72.8 46.5 46.8 60.3 57.7 52.9 42.6 78.8 63.8

家

事

や

育

児

の

仕

方

が

わ

か

る

こ

と

そ

の

他

無

回

答

中学２年生 n 372 13 24

(%) 55.1 1.9 3.6

性別

185 8 13

53.6 2.3 3.8

180 5 11

57.7 1.6 3.5

中：問15　あなたが子どもを生み育てるために大切だと思うことは何ですか。（あてはまるものすべてに

○）

中学２年生／男

中学２年生／女

中学２年生／女

中学２年生／男
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調

査

数

～

1

2

4

c

m

1

2

4～

1

2

9

c

m

1

3

0～

1

3

4

c

m

1

3

5～

1

3

9

c

m

1

4

0～

1

4

4

c

m

1

4

5

c

m～

無

回

答

小学４年生 n 814 26 133 219 213 120 55 48

(%) 100.0 3.2 16.3 26.9 26.2 14.7 6.8 5.9

性別

394 10 59 120 94 67 24 20

100.0 2.5 15.0 30.5 23.9 17.0 6.1 5.1

402 16 74 94 115 51 28 24

100.0 4.0 18.4 23.4 28.6 12.7 7.0 6.0

調

査

数

～

1

4

9

c

m

1

5

0～

1

5

4

c

m

1

5

5～

1

5

9

c

m

1

6

0～

1

6

4

c

m

1

6

5～

1

6

9

c

m

1

7

0

c

m～

無

回

答

中学２年生 n 675 91 151 152 144 75 39 23

(%) 100.0 13.5 22.4 22.5 21.3 11.1 5.8 3.4

性別

345 43 47 61 81 61 38 14

100.0 12.5 13.6 17.7 23.5 17.7 11.0 4.1

312 45 100 88 58 12 - 9

100.0 14.4 32.1 28.2 18.6 3.8 - 2.9

小：問13　あなたの最近測った身長，体重を教えてください。（それぞれ数値を記入）

【身長】

中：問16　あなたの最近測った身長，体重を教えてください。（それぞれ数値を記入）

【身長】

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男

小学４年生／女
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調

査

数

～

2

4

k

g

2

5～

2

9

k

g

3

0～

3

4

k

g

3

5～

3

9

k

g

4

0

k

g～

無

回

答

小学４年生 n 808 92 328 210 81 60 37

(%) 100.0 11.4 40.6 26.0 10.0 7.4 4.6

性別

391 35 162 105 47 27 15

100.0 9.0 41.4 26.9 12.0 6.9 3.8

399 57 161 102 30 31 18

100.0 14.3 40.4 25.6 7.5 7.8 4.5

調

査

数

～

3

9

k

g

4

0～

4

4

k

g

4

5～

4

9

k

g

5

0～

5

4

k

g

5

5～

5

9

k

g

6

0

k

g～

無

回

答

中学２年生 n 675 93 166 169 125 57 36 29

(%) 100.0 13.8 24.6 25.0 18.5 8.4 5.3 4.3

性別

345 45 70 75 76 36 27 16

100.0 13.0 20.3 21.7 22.0 10.4 7.8 4.6

312 45 92 86 49 18 9 13

100.0 14.4 29.5 27.6 15.7 5.8 2.9 4.2

中：問16　あなたの最近測った身長，体重を教えてください。（それぞれ数値を記入）

【身長】

小：問13　あなたの最近測った身長，体重を教えてください。（それぞれ数値を記入）

【体重】

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女

小学４年生／男
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小：問14／中：問17　あなた自身の体格についてどう思いますか（１つに○）

調

査

数

や

せ

す

ぎ

て

い

る

や

せ

て

い

る

ふ

つ

う

太

っ

て

い

る

太

り

す

ぎ

て

い

る

無

回

答

小学４年生 n 814 23 142 508 116 17 8

(%) 100.0 2.8 17.4 62.4 14.3 2.1 1.0

中学２年生 675 23 101 407 119 12 13

100.0 3.4 15.0 60.3 17.6 1.8 1.9

性／学年別

394 18 76 240 53 4 3

100.0 4.6 19.3 60.9 13.5 1.0 0.8

402 5 64 255 60 13 5

100.0 1.2 15.9 63.4 14.9 3.2 1.2

345 16 73 199 45 5 7

100.0 4.6 21.2 57.7 13.0 1.4 2.0

312 7 24 197 71 7 6

100.0 2.2 7.7 63.1 22.8 2.2 1.9

小学４年生／男

小学４年生／女

中学２年生／男

中学２年生／女
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ⅢⅢⅢⅢ    成人調査成人調査成人調査成人調査    



 



ⅢⅢⅢⅢ　　　　成人調査成人調査成人調査成人調査

調

査

数

健

康

で

あ

る

ま

あ

ま

あ

健

康

で

あ

る

あ

ま

り

健

康

で

は

な

い

健

康

で

は

な

い

無

回

答

n 823 297 404 77 21 24

(%) 100.0 36.1 49.1 9.4 2.6 2.9

95 51 35 8 1 -

100.0 53.7 36.8 8.4 1.1 -

112 47 52 9 3 1

100.0 42.0 46.4 8.0 2.7 0.9

139 55 67 12 1 4

100.0 39.6 48.2 8.6 0.7 2.9

171 44 100 16 4 7

100.0 25.7 58.5 9.4 2.3 4.1

191 64 95 20 6 6

100.0 33.5 49.7 10.5 3.1 3.1

78 24 38 9 5 2

100.0 30.8 48.7 11.5 6.4 2.6

性／年齢別

359 143 166 34 10 6

100.0 39.8 46.2 9.5 2.8 1.7

40 26 11 2 1 -

100.0 65.0 27.5 5.0 2.5 -

44 15 21 7 1 -

100.0 34.1 47.7 15.9 2.3 -

52 26 25 - - 1

100.0 50.0 48.1 - - 1.9

64 23 29 9 1 2

100.0 35.9 45.3 14.1 1.6 3.1

112 38 58 11 3 2

100.0 33.9 51.8 9.8 2.7 1.8

47 15 22 5 4 1

100.0 31.9 46.8 10.6 8.5 2.1

419 141 215 40 9 14

100.0 33.7 51.3 9.5 2.1 3.3

54 25 23 6 - -

100.0 46.3 42.6 11.1 - -

67 32 30 2 2 1

100.0 47.8 44.8 3.0 3.0 1.5

86 28 42 12 1 3

100.0 32.6 48.8 14.0 1.2 3.5

107 21 71 7 3 5

100.0 19.6 66.4 6.5 2.8 4.7

76 26 34 9 3 4

100.0 34.2 44.7 11.8 3.9 5.3

29 9 15 4 - 1

100.0 31.0 51.7 13.8 - 3.4

全体

20歳代

30歳代

問１　あなたは現在の自分の健康状態についてどう思いますか。（１つに○）

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

男性／全体

女性／全体
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問２　あなたは過去１年以内に，転倒してケガをしたことがありますか。（１つに○）

調

査

数

あ

る

な

い

無

回

答

n 269 22 239 8

(%) 100.0 8.2 88.8 3.0

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

191 15 170 6

100.0 7.9 89.0 3.1

78 7 69 2

100.0 9.0 88.5 2.6

性／年齢別

159 7 149 3

100.0 4.4 93.7 1.9

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

112 5 105 2

100.0 4.5 93.8 1.8

47 2 44 1

100.0 4.3 93.6 2.1

105 15 85 5

100.0 14.3 81.0 4.8

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

76 10 62 4

100.0 13.2 81.6 5.3

29 5 23 1

100.0 17.2 79.3 3.4

女性／全体

20歳代

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問３　健康について学ぶ機会がありますか。（１つに○）

調

査

数

あ

る

な

い

無

回

答

n 823 352 434 37

(%) 100.0 42.8 52.7 4.5

95 34 61 -

100.0 35.8 64.2 -

112 35 76 1

100.0 31.3 67.9 0.9

139 48 87 4

100.0 34.5 62.6 2.9

171 86 74 11

100.0 50.3 43.3 6.4

191 92 87 12

100.0 48.2 45.5 6.3

78 41 32 5

100.0 52.6 41.0 6.4

性／年齢別

359 160 185 14

100.0 44.6 51.5 3.9

40 15 25 -

100.0 37.5 62.5 -

44 10 34 -

100.0 22.7 77.3 -

52 19 32 1

100.0 36.5 61.5 1.9

64 36 25 3

100.0 56.3 39.1 4.7

112 54 52 6

100.0 48.2 46.4 5.4

47 26 17 4

100.0 55.3 36.2 8.5

419 175 225 19

100.0 41.8 53.7 4.5

54 19 35 -

100.0 35.2 64.8 -

67 25 41 1

100.0 37.3 61.2 1.5

86 29 54 3

100.0 33.7 62.8 3.5

107 50 49 8

100.0 46.7 45.8 7.5

76 37 33 6

100.0 48.7 43.4 7.9

29 15 13 1

100.0 51.7 44.8 3.4

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

20歳代

30歳代

40歳代

40歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代
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問４　健康に関する情報を，あなたの健康づくりに役立てていますか。（１つに○）

調

査

数

役

立

て

て

い

る

ま

あ

ま

あ

役

立

て

て

い

る

あ

ま

り

役

立

て

て

い

な

い

全

く

役

立

て

て

い

な

い

無

回

答

n 823 183 365 210 35 30

(%) 100.0 22.2 44.3 25.5 4.3 3.6

95 19 44 25 7 -

100.0 20.0 46.3 26.3 7.4 -

112 17 43 42 9 1

100.0 15.2 38.4 37.5 8.0 0.9

139 20 70 43 3 3

100.0 14.4 50.4 30.9 2.2 2.2

171 33 77 47 6 8

100.0 19.3 45.0 27.5 3.5 4.7

191 54 83 37 7 10

100.0 28.3 43.5 19.4 3.7 5.2

78 30 31 11 2 4

100.0 38.5 39.7 14.1 2.6 5.1

性／年齢別

359 86 139 99 24 11

100.0 24.0 38.7 27.6 6.7 3.1

40 12 17 9 2 -

100.0 30.0 42.5 22.5 5.0 -

44 4 11 22 7 -

100.0 9.1 25.0 50.0 15.9 -

52 9 21 20 1 1

100.0 17.3 40.4 38.5 1.9 1.9

64 17 22 17 5 3

100.0 26.6 34.4 26.6 7.8 4.7

112 29 47 25 7 4

100.0 25.9 42.0 22.3 6.3 3.6

47 15 21 6 2 3

100.0 31.9 44.7 12.8 4.3 6.4

419 84 207 105 10 13

100.0 20.0 49.4 25.1 2.4 3.1

54 7 26 16 5 -

100.0 13.0 48.1 29.6 9.3 -

67 12 32 20 2 1

100.0 17.9 47.8 29.9 3.0 1.5

86 11 48 23 2 2

100.0 12.8 55.8 26.7 2.3 2.3

107 16 55 30 1 5

100.0 15.0 51.4 28.0 0.9 4.7

76 23 36 12 - 5

100.0 30.3 47.4 15.8 - 6.6

29 15 10 4 - -

100.0 51.7 34.5 13.8 - -

30歳代

全体

20歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

70歳以上

40歳代

50歳代

60歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

133



問５　あなたにはかかりつけ医，かかりつけ薬局がありますか。（１つに○）

（1）医師

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

必

要

性

も

感

じ

な

い 無

回

答

n 823 500 220 64 39

(%) 100.0 60.8 26.7 7.8 4.7

95 47 27 20 1

100.0 49.5 28.4 21.1 1.1

112 54 45 12 1

100.0 48.2 40.2 10.7 0.9

139 74 46 16 3

100.0 53.2 33.1 11.5 2.2

171 102 52 7 10

100.0 59.6 30.4 4.1 5.8

191 142 30 7 12

100.0 74.3 15.7 3.7 6.3

78 60 9 2 7

100.0 76.9 11.5 2.6 9.0

性／年齢別

359 212 90 42 15

100.0 59.1 25.1 11.7 4.2

40 16 11 12 1

100.0 40.0 27.5 30.0 2.5

44 16 19 9 -

100.0 36.4 43.2 20.5 -

52 24 18 9 1

100.0 46.2 34.6 17.3 1.9

64 41 15 5 3

100.0 64.1 23.4 7.8 4.7

112 80 21 6 5

100.0 71.4 18.8 5.4 4.5

47 35 6 1 5

100.0 74.5 12.8 2.1 10.6

419 262 116 22 19

100.0 62.5 27.7 5.3 4.5

54 31 15 8 -

100.0 57.4 27.8 14.8 -

67 37 26 3 1

100.0 55.2 38.8 4.5 1.5

86 50 27 7 2

100.0 58.1 31.4 8.1 2.3

107 61 37 2 7

100.0 57.0 34.6 1.9 6.5

76 59 9 1 7

100.0 77.6 11.8 1.3 9.2

29 24 2 1 2

100.0 82.8 6.9 3.4 6.9

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

30歳代

40歳代

女性／全体

50歳代

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

20歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

70歳以上
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（2）歯科医師

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

必

要

性

も

感

じ

な

い 無

回

答

n 823 506 186 61 70

(%) 100.0 61.5 22.6 7.4 8.5

95 45 29 18 3

100.0 47.4 30.5 18.9 3.2

112 59 40 11 2

100.0 52.7 35.7 9.8 1.8

139 85 42 7 5

100.0 61.2 30.2 5.0 3.6

171 120 34 8 9

100.0 70.2 19.9 4.7 5.3

191 126 26 11 28

100.0 66.0 13.6 5.8 14.7

78 56 5 3 14

100.0 71.8 6.4 3.8 17.9

性／年齢別

359 201 80 44 34

100.0 56.0 22.3 12.3 9.5

40 16 11 12 1

100.0 40.0 27.5 30.0 2.5

44 17 17 10 -

100.0 38.6 38.6 22.7 -

52 30 17 3 2

100.0 57.7 32.7 5.8 3.8

64 45 11 6 2

100.0 70.3 17.2 9.4 3.1

112 62 20 11 19

100.0 55.4 17.9 9.8 17.0

47 31 4 2 10

100.0 66.0 8.5 4.3 21.3

419 286 93 14 26

100.0 68.3 22.2 3.3 6.2

54 29 17 6 2

100.0 53.7 31.5 11.1 3.7

67 42 23 1 1

100.0 62.7 34.3 1.5 1.5

86 55 24 4 3

100.0 64.0 27.9 4.7 3.5

107 75 23 2 7

100.0 70.1 21.5 1.9 6.5

76 62 5 - 9

100.0 81.6 6.6 - 11.8

29 23 1 1 4

100.0 79.3 3.4 3.4 13.8

全体

60歳代

70歳以上

男性／全体

30歳代

60歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

50歳代

20歳代

30歳代

40歳代

70歳以上

女性／全体

40歳代

50歳代

20歳代

20歳代

70歳以上
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（3）薬局

調

査

数

あ

る

な

い

が

必

要

性

は

感

じ

て

い

る

な

い

し

必

要

性

も

感

じ

な

い 無

回

答

n 823 344 236 164 79

(%) 100.0 41.8 28.7 19.9 9.6

95 36 27 28 4

100.0 37.9 28.4 29.5 4.2

112 38 42 29 3

100.0 33.9 37.5 25.9 2.7

139 48 52 35 4

100.0 34.5 37.4 25.2 2.9

171 70 59 29 13

100.0 40.9 34.5 17.0 7.6

191 84 38 35 34

100.0 44.0 19.9 18.3 17.8

78 49 9 7 13

100.0 62.8 11.5 9.0 16.7

性／年齢別

359 130 100 92 37

100.0 36.2 27.9 25.6 10.3

40 12 15 11 2

100.0 30.0 37.5 27.5 5.0

44 8 16 19 1

100.0 18.2 36.4 43.2 2.3

52 12 21 17 2

100.0 23.1 40.4 32.7 3.8

64 29 17 14 4

100.0 45.3 26.6 21.9 6.3

112 41 25 26 20

100.0 36.6 22.3 23.2 17.9

47 28 6 5 8

100.0 59.6 12.8 10.6 17.0

419 191 126 71 31

100.0 45.6 30.1 16.9 7.4

54 24 12 17 1

100.0 44.4 22.2 31.5 1.9

67 30 26 10 1

100.0 44.8 38.8 14.9 1.5

86 35 31 18 2

100.0 40.7 36.0 20.9 2.3

107 41 42 15 9

100.0 38.3 39.3 14.0 8.4

76 41 13 9 13

100.0 53.9 17.1 11.8 17.1

29 20 2 2 5

100.0 69.0 6.9 6.9 17.2

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

20歳代

30歳代

40歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

知

っ

て

い

て

，

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

知

っ

て

い

る

が

，

利

用

し

た

こ

と

が

な

い

知

ら

な

い

イ

ン

ター

ネ

ッ

ト

は

利

用

し

な

い

無

回

答

n 823 43 237 402 114 27

(%) 100.0 5.2 28.8 48.8 13.9 3.3

95 5 18 69 3 -

100.0 5.3 18.9 72.6 3.2 -

112 10 25 71 3 3

100.0 8.9 22.3 63.4 2.7 2.7

139 11 36 76 13 3

100.0 7.9 25.9 54.7 9.4 2.2

171 7 63 68 24 9

100.0 4.1 36.8 39.8 14.0 5.3

191 6 62 73 44 6

100.0 3.1 32.5 38.2 23.0 3.1

78 1 22 29 24 2

100.0 1.3 28.2 37.2 30.8 2.6

性／年齢別

359 14 107 189 43 6

100.0 3.9 29.8 52.6 12.0 1.7

40 2 7 31 - -

100.0 5.0 17.5 77.5 - -

44 2 6 35 1 -

100.0 4.5 13.6 79.5 2.3 -

52 2 21 26 2 1

100.0 3.8 40.4 50.0 3.8 1.9

64 2 27 26 7 2

100.0 3.1 42.2 40.6 10.9 3.1

112 5 36 52 17 2

100.0 4.5 32.1 46.4 15.2 1.8

47 1 10 19 16 1

100.0 2.1 21.3 40.4 34.0 2.1

419 25 116 196 67 15

100.0 6.0 27.7 46.8 16.0 3.6

54 3 10 38 3 -

100.0 5.6 18.5 70.4 5.6 -

67 8 19 36 2 2

100.0 11.9 28.4 53.7 3.0 3.0

86 9 15 49 11 2

100.0 10.5 17.4 57.0 12.8 2.3

107 5 36 42 17 7

100.0 4.7 33.6 39.3 15.9 6.5

76 - 24 21 27 4

100.0 - 31.6 27.6 35.5 5.3

29 - 12 10 7 -

100.0 - 41.4 34.5 24.1 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

問６　市が実施する健(検)診の登録は，市のホームページからインターネットで申し込む事が出来ます

が，知っていますか。（１つに○）

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問７　自分の適正体重(身長(ｍ)×身長(ｍ)×22 にて算出)を知っていますか。（１つに○）

調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 823 469 328 26

(%) 100.0 57.0 39.9 3.2

95 56 39 -

100.0 58.9 41.1 -

112 71 40 1

100.0 63.4 35.7 0.9

139 75 61 3

100.0 54.0 43.9 2.2

171 98 64 9

100.0 57.3 37.4 5.3

191 109 76 6

100.0 57.1 39.8 3.1

78 41 34 3

100.0 52.6 43.6 3.8

性／年齢別

359 199 153 7

100.0 55.4 42.6 1.9

40 22 18 -

100.0 55.0 45.0 -

44 23 21 -

100.0 52.3 47.7 -

52 29 22 1

100.0 55.8 42.3 1.9

64 39 23 2

100.0 60.9 35.9 3.1

112 63 47 2

100.0 56.3 42.0 1.8

47 23 22 2

100.0 48.9 46.8 4.3

419 248 156 15

100.0 59.2 37.2 3.6

54 34 20 -

100.0 63.0 37.0 -

67 48 18 1

100.0 71.6 26.9 1.5

86 45 39 2

100.0 52.3 45.3 2.3

107 59 41 7

100.0 55.1 38.3 6.5

76 44 28 4

100.0 57.9 36.8 5.3

29 18 10 1

100.0 62.1 34.5 3.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 823 589 74 41 54 65

(%) 100.0 71.6 9.0 5.0 6.6 7.9

95 64 7 6 18 -

100.0 67.4 7.4 6.3 18.9 -

112 84 12 6 6 4

100.0 75.0 10.7 5.4 5.4 3.6

139 99 11 10 14 5

100.0 71.2 7.9 7.2 10.1 3.6

171 129 17 8 3 14

100.0 75.4 9.9 4.7 1.8 8.2

191 132 18 8 5 28

100.0 69.1 9.4 4.2 2.6 14.7

78 52 8 3 6 9

100.0 66.7 10.3 3.8 7.7 11.5

性／年齢別

359 277 27 12 20 23

100.0 77.2 7.5 3.3 5.6 6.4

40 26 3 2 9 -

100.0 65.0 7.5 5.0 22.5 -

44 39 2 1 2 -

100.0 88.6 4.5 2.3 4.5 -

52 45 1 1 3 2

100.0 86.5 1.9 1.9 5.8 3.8

64 54 4 1 - 5

100.0 84.4 6.3 1.6 - 7.8

112 79 12 5 3 13

100.0 70.5 10.7 4.5 2.7 11.6

47 34 5 2 3 3

100.0 72.3 10.6 4.3 6.4 6.4

419 278 44 29 32 36

100.0 66.3 10.5 6.9 7.6 8.6

54 37 4 4 9 -

100.0 68.5 7.4 7.4 16.7 -

67 45 10 5 4 3

100.0 67.2 14.9 7.5 6.0 4.5

86 53 10 9 11 3

100.0 61.6 11.6 10.5 12.8 3.5

107 75 13 7 3 9

100.0 70.1 12.1 6.5 2.8 8.4

76 51 5 3 2 15

100.0 67.1 6.6 3.9 2.6 19.7

29 17 2 1 3 6

100.0 58.6 6.9 3.4 10.3 20.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問８　あなたは健康診断やがん検診を定期的に受けていますか。

下記の表の「受診の有無」「検診方法」それぞれについてお聞きします。

（1）健康診断(採血・尿検査など)
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（2）肺がん・結核検診

調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 579 263 54 32 144 86

(%) 100.0 45.4 9.3 5.5 24.9 14.9

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

139 55 14 7 56 7

100.0 39.6 10.1 5.0 40.3 5.0

171 87 17 12 35 20

100.0 50.9 9.9 7.0 20.5 11.7

191 85 16 9 40 41

100.0 44.5 8.4 4.7 20.9 21.5

78 36 7 4 13 18

100.0 46.2 9.0 5.1 16.7 23.1

性／年齢別

275 125 30 12 65 43

100 45.5 10.9 4.4 23.6 15.6

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

52 22 5 2 20 3

100.0 42.3 9.6 3.8 38.5 5.8

64 32 5 2 15 10

100.0 50.0 7.8 3.1 23.4 15.6

112 49 13 5 21 24

100.0 43.8 11.6 4.5 18.8 21.4

47 22 7 3 9 6

100.0 46.8 14.9 6.4 19.1 12.8

298 138 22 20 77 41

100.0 46.3 7.4 6.7 25.8 13.8

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

86 33 8 5 36 4

100.0 38.4 9.3 5.8 41.9 4.7

107 55 12 10 20 10

100.0 51.4 11.2 9.3 18.7 9.3

76 36 2 4 18 16

100.0 47.4 2.6 5.3 23.7 21.1

29 14 - 1 3 11

100.0 48.3 - 3.4 10.3 37.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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（3）胃がん検診

調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 579 232 70 38 151 88

(%) 100.0 40.1 12.1 6.6 26.1 15.2

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

139 52 14 8 56 9

100.0 37.4 10.1 5.8 40.3 6.5

171 76 21 13 41 20

100.0 44.4 12.3 7.6 24.0 11.7

191 71 24 10 43 43

100.0 37.2 12.6 5.2 22.5 22.5

78 33 11 7 11 16

100.0 42.3 14.1 9.0 14.1 20.5

性／年齢別

275 115 33 18 65 44

100 41.8 12 6.5 23.6 16

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

52 24 5 2 18 3

100.0 46.2 9.6 3.8 34.6 5.8

64 29 5 3 17 10

100.0 45.3 7.8 4.7 26.6 15.6

112 42 13 8 22 27

100.0 37.5 11.6 7.1 19.6 24.1

47 20 10 5 8 4

100.0 42.6 21.3 10.6 17.0 8.5

298 116 36 19 84 43

100.0 38.9 12.1 6.4 28.2 14.4

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

86 28 9 5 38 6

100.0 32.6 10.5 5.8 44.2 7.0

107 47 16 10 24 10

100.0 43.9 15.0 9.3 22.4 9.3

76 28 10 2 20 16

100.0 36.8 13.2 2.6 26.3 21.1

29 13 1 2 2 11

100.0 44.8 3.4 6.9 6.9 37.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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（4）大腸がん検診

調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 579 220 71 40 156 92

(%) 100.0 38.0 12.3 6.9 26.9 15.9

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

139 44 19 7 60 9

100.0 31.7 13.7 5.0 43.2 6.5

171 72 21 12 48 18

100.0 42.1 12.3 7.0 28.1 10.5

191 75 20 15 33 48

100.0 39.3 10.5 7.9 17.3 25.1

78 29 11 6 15 17

100.0 37.2 14.1 7.7 19.2 21.8

性／年齢別

275 106 33 19 68 49

100 38.5 12 6.9 24.7 17.8

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

52 18 6 3 22 3

100.0 34.6 11.5 5.8 42.3 5.8

64 27 6 2 18 11

100.0 42.2 9.4 3.1 28.1 17.2

112 42 13 9 18 30

100.0 37.5 11.6 8.0 16.1 26.8

47 19 8 5 10 5

100.0 40.4 17.0 10.6 21.3 10.6

298 113 36 21 86 42

100.0 37.9 12.1 7.0 28.9 14.1

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

86 26 12 4 38 6

100.0 30.2 14.0 4.7 44.2 7.0

107 45 15 10 30 7

100.0 42.1 14.0 9.3 28.0 6.5

76 32 6 6 14 18

100.0 42.1 7.9 7.9 18.4 23.7

29 10 3 1 4 11

100.0 34.5 10.3 3.4 13.8 37.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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（5）乳がん検診（女性のみ）

調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 365 162 64 23 75 41

(%) 100.0 44.4 17.5 6.3 20.5 11.2

- - - - - -

- - - - - -

67 25 15 3 21 3

100.0 37.3 22.4 4.5 31.3 4.5

86 35 22 8 18 3

100.0 40.7 25.6 9.3 20.9 3.5

107 56 19 8 17 7

100.0 52.3 17.8 7.5 15.9 6.5

76 34 7 4 15 16

100.0 44.7 9.2 5.3 19.7 21.1

29 12 1 - 4 12

100.0 41.4 3.4 - 13.8 41.4

（6）子宮頸がん検診（女性のみ）

調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 419 164 85 29 96 45

(%) 100.0 39.1 20.3 6.9 22.9 10.7

54 7 11 3 32 1

100.0 13.0 20.4 5.6 59.3 1.9

67 28 20 7 9 3

100.0 41.8 29.9 10.4 13.4 4.5

86 41 23 7 11 4

100.0 47.7 26.7 8.1 12.8 4.7

107 50 22 8 19 8

100.0 46.7 20.6 7.5 17.8 7.5

76 31 6 4 20 15

100.0 40.8 7.9 5.3 26.3 19.7

29 7 3 - 5 14

100.0 24.1 10.3 - 17.2 48.3

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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（7）前立腺がん検診（男性のみ）

調

査

数

毎

年

受

け

て

い

る

２～

３

年

に

一

度

受

け

て

い

る

４

年

以

上

受

け

て

い

な

い

全

く

受

け

て

い

な

い

無

回

答

n 223 56 17 16 53 81

(%) 100.0 25.1 7.6 7.2 23.8 36.3

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

64 12 3 3 23 23

100.0 18.8 4.7 4.7 35.9 35.9

112 28 9 10 20 45

100.0 25.0 8.0 8.9 17.9 40.2

47 16 5 3 10 13

100.0 34.0 10.6 6.4 21.3 27.7

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

男性／全体

40歳代
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（1）健康診断(採血・尿検査など)

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 823 126 305 86 173 183

(%) 100.0 15.3 37.1 10.4 21.0 22.2

95 5 55 1 13 23

100.0 5.3 57.9 1.1 13.7 24.2

112 19 73 2 12 12

100.0 17.0 65.2 1.8 10.7 10.7

139 7 62 21 14 39

100.0 5.0 44.6 15.1 10.1 28.1

171 25 60 35 38 27

100.0 14.6 35.1 20.5 22.2 15.8

191 34 37 23 60 51

100.0 17.8 19.4 12.0 31.4 26.7

78 31 2 2 28 21

100.0 39.7 2.6 2.6 35.9 26.9

性／年齢別

304 44 134 50 70 31

100.0 14.5 44.1 16.4 23.0 10.2

29 2 21 - 5 3

100.0 6.9 72.4 - 17.2 10.3

41 3 35 1 2 1

100.0 7.3 85.4 2.4 4.9 2.4

46 3 25 13 4 4

100.0 6.5 54.3 28.3 8.7 8.7

58 6 26 17 8 6

100.0 10.3 44.8 29.3 13.8 10.3

91 14 25 17 33 12

100.0 15.4 27.5 18.7 36.3 13.2

39 16 2 2 18 5

100.0 41.0 5.1 5.1 46.2 12.8

322 68 135 29 75 35

100.0 21.1 41.9 9.0 23.3 10.9

41 1 29 - 8 3

100.0 2.4 70.7 - 19.5 7.3

55 16 32 1 9 2

100.0 29.1 58.2 1.8 16.4 3.6

63 4 35 8 7 10

100.0 6.3 55.6 12.7 11.1 15.9

88 16 31 17 27 6

100.0 18.2 35.2 19.3 30.7 6.8

56 18 8 3 19 11

100.0 32.1 14.3 5.4 33.9 19.6

19 13 - - 5 3

100.0 68.4 - - 26.3 15.8

20歳代

男性／全体

全体

20歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

50歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

30歳代

40歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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（2）肺がん・結核検診

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 579 104 99 65 54 271

(%) 100.0 18.0 17.1 11.2 9.3 46.8

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

139 11 35 17 4 73

100.0 7.9 25.2 12.2 2.9 52.5

171 32 39 27 16 60

100.0 18.7 22.8 15.8 9.4 35.1

191 33 23 19 23 102

100.0 17.3 12.0 9.9 12.0 53.4

78 28 2 2 11 36

100.0 35.9 2.6 2.6 14.1 46.2

性／年齢別

155 29 47 36 29 23

100.0 18.7 30.3 23.2 18.7 14.8

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

27 1 13 8 3 3

100.0 3.7 48.1 29.6 11.1 11.1

37 3 17 12 2 4

100.0 8.1 45.9 32.4 5.4 10.8

62 10 16 14 18 11

100.0 16.1 25.8 22.6 29.0 17.7

29 15 1 2 6 5

100.0 51.7 3.4 6.9 20.7 17.2

160 64 43 25 14 19

100.0 40.0 26.9 15.6 8.8 11.9

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

41 9 17 8 1 6

100.0 22.0 41.5 19.5 2.4 14.6

67 24 20 14 8 3

100.0 35.8 29.9 20.9 11.9 4.5

38 20 6 3 3 8

100.0 52.6 15.8 7.9 7.9 21.1

14 11 - - 2 2

100.0 78.6 - - 14.3 14.3

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

全体

20歳代

30歳代

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

70歳以上
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（3）胃がん検診

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 579 88 70 75 71 288

(%) 100.0 15.2 12.1 13.0 12.3 49.7

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

139 14 29 17 3 77

100.0 10.1 20.9 12.2 2.2 55.4

171 25 24 34 18 73

100.0 14.6 14.0 19.9 10.5 42.7

191 30 14 21 28 106

100.0 15.7 7.3 11.0 14.7 55.5

78 19 3 3 22 32

100.0 24.4 3.8 3.8 28.2 41.0

性／年齢別

148 24 38 38 37 20

100.0 16.2 25.7 25.7 25.0 13.5

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

29 2 13 8 3 4

100.0 6.9 44.8 27.6 10.3 13.8

34 2 13 14 1 5

100.0 5.9 38.2 41.2 2.9 14.7

55 9 10 14 20 9

100.0 16.4 18.2 25.5 36.4 16.4

30 11 2 2 13 2

100.0 36.7 6.7 6.7 43.3 6.7

152 57 24 29 21 25

100.0 37.5 15.8 19.1 13.8 16.4

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

37 11 11 8 - 7

100.0 29.7 29.7 21.6 - 18.9

63 20 10 18 12 5

100 31.7 15.9 28.6 19 7.9

38 19 3 3 4 10

100.0 50.0 7.9 7.9 10.5 26.3

14 7 - - 5 3

100.0 50.0 - - 35.7 21.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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（4）大腸がん検診

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 579 109 63 61 60 299

(%) 100.0 18.8 10.9 10.5 10.4 51.6

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

139 17 23 13 6 81

100.0 12.2 16.5 9.4 4.3 58.3

171 32 22 25 17 77

100.0 18.7 12.9 14.6 9.9 45.0

191 38 16 20 26 100

100.0 19.9 8.4 10.5 13.6 52.4

78 22 2 3 11 41

100.0 28.2 2.6 3.8 14.1 52.6

性／年齢別

139 32 33 35 26 21

100 23 23.7 25.2 18.7 15.1

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

24 1 12 7 3 2

100.0 4.2 50.0 29.2 12.5 8.3

33 4 10 11 2 6

100.0 12.1 30.3 33.3 6.1 18.2

55 14 10 15 16 7

100.0 25.5 18.2 27.3 29.1 12.7

27 13 1 2 5 6

100.0 48.1 3.7 7.4 18.5 22.2

149 66 23 20 18 27

100.0 44.3 15.4 13.4 12.1 18.1

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

38 14 7 6 1 10

100.0 36.8 18.4 15.8 2.6 26.3

60 23 11 12 9 7

100.0 38.3 18.3 20.0 15.0 11.7

38 22 5 2 4 7

100.0 57.9 13.2 5.3 10.5 18.4

13 7 - - 4 3

100.0 53.8 - - 30.8 23.1

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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（5）乳がん検診（女性のみ）

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 226 114 34 25 28 31

(%) 100.0 50.4 15.0 11.1 12.4 13.7

- - - - - -

- - - - - -

40 21 10 - 7 3

100.0 52.5 25.0 - 17.5 7.5

57 23 14 7 5 8

100.0 40.4 24.6 12.3 8.8 14.0

75 38 7 16 12 5

100.0 50.7 9.3 21.3 16.0 6.7

41 23 3 2 3 12

100.0 56.1 7.3 4.9 7.3 29.3

13 9 - - 1 3

100.0 69.2 - - 7.7 23.1

（6）子宮頸がん検診（女性のみ）

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 419 129 38 25 61 175

(%) 100.0 30.8 9.1 6.0 14.6 41.8

54 11 3 - 7 35

100.0 20.4 5.6 - 13.0 64.8

67 23 10 - 19 17

100.0 34.3 14.9 - 28.4 25.4

86 25 15 7 12 28

100.0 29.1 17.4 8.1 14.0 32.6

107 39 7 15 16 32

100.0 36.4 6.5 14.0 15.0 29.9

76 20 3 3 5 46

100.0 26.3 3.9 3.9 6.6 60.5

29 11 - - 2 17

100.0 37.9 - - 6.9 58.6

30歳代

40歳代

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

70歳以上

女性／全体

20歳代

50歳代

60歳代
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（7）前立腺がん検診（男性のみ）

調

査

数

市

の

健

(

検

)

診

職

場

や

学

校

人

間

ド

ッ

ク

医

療

機

関

(

市

の

健

（

検

）

診

以

外

)

無

回

答

n 73 13 14 16 27 7

(%) 100.0 17.8 19.2 21.9 37.0 9.6

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

15 1 6 7 1 1

100.0 6.7 40.0 46.7 6.7 6.7

37 7 7 7 13 4

100.0 18.9 18.9 18.9 35.1 10.8

21 5 1 2 13 2

100.0 23.8 4.8 9.5 61.9 9.5

30歳代

40歳代

50歳代

男性／全体

20歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

健

(

検

)

診

日

数

が

増

え

れ

ば

会

場

に

駐

車

場

が

あ

れ

ば

待

ち

時

間

が

短

く

な

れ

ば

申

請

手

続

き

が

簡

単

で

あ

れ

ば

問

診

票

が

手

元

に

届

け

ば

申

込

期

間

が

延

び

れ

ば

バ

ス

な

ど

公

共

交

通

機

関

と

健

(

検

)

診

時

間

の

調

整

が

良

く

な

れ

ば

そ

の

他

無

回

答

n 223 36 9 32 37 36 6 7 24 108

(%) 100.0 16.1 4.0 14.3 16.6 16.1 2.7 3.1 10.8 48.4

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

64 10 2 11 13 10 3 1 7 28

100.0 15.6 3.1 17.2 20.3 15.6 4.7 1.6 10.9 43.8

112 20 5 16 17 16 2 3 13 56

100.0 17.9 4.5 14.3 15.2 14.3 1.8 2.7 11.6 50.0

47 6 2 5 7 10 1 3 4 24

100.0 12.8 4.3 10.6 14.9 21.3 2.1 6.4 8.5 51.1

性／年齢別

359 89 19 63 85 95 17 14 42 127

100.0 24.8 5.3 17.5 23.7 26.5 4.7 3.9 11.7 35.4

40 16 3 14 14 23 2 2 4 2

100.0 40.0 7.5 35.0 35.0 57.5 5.0 5.0 10.0 5.0

44 17 2 10 22 29 3 4 7 3

100.0 38.6 4.5 22.7 50.0 65.9 6.8 9.1 15.9 6.8

52 20 5 7 12 7 6 1 7 14

100.0 38.5 9.6 13.5 23.1 13.5 11.5 1.9 13.5 26.9

64 10 2 11 13 10 3 1 7 28

100.0 15.6 3.1 17.2 20.3 15.6 4.7 1.6 10.9 43.8

112 20 5 16 17 16 2 3 13 56

100.0 17.9 4.5 14.3 15.2 14.3 1.8 2.7 11.6 50.0

47 6 2 5 7 10 1 3 4 24

100.0 12.8 4.3 10.6 14.9 21.3 2.1 6.4 8.5 51.1

419 121 23 85 89 97 42 37 66 139

100.0 28.9 5.5 20.3 21.2 23.2 10.0 8.8 15.8 33.2

54 24 2 16 25 19 7 6 12 5

100.0 44.4 3.7 29.6 46.3 35.2 13.0 11.1 22.2 9.3

67 33 10 23 23 28 6 6 12 11

100.0 49.3 14.9 34.3 34.3 41.8 9.0 9.0 17.9 16.4

86 26 5 20 17 19 11 9 15 24

100.0 30.2 5.8 23.3 19.8 22.1 12.8 10.5 17.4 27.9

107 26 4 16 17 20 12 11 14 36

100.0 24.3 3.7 15.0 15.9 18.7 11.2 10.3 13.1 33.6

76 8 - 6 5 8 5 4 10 43

100.0 10.5 - 7.9 6.6 10.5 6.6 5.3 13.2 56.6

29 4 2 4 2 3 1 1 3 20

100.0 13.8 6.9 13.8 6.9 10.3 3.4 3.4 10.3 69.0

全体

20歳代

30歳代

40歳代

（問８「受診の有無欄(1)～(7)」で「２～４」と答えた方にお聞きします。）

付問８－1　どのようになったら受診しやすくなると思いますか。（あてはまるものすべてに○）

70歳以上

40歳代

20歳代

50歳代

60歳代

30歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

151



調

査

数

知

ら

な

か

っ

た

時

間

が

取

れ

な

か

っ

た

場

所

が

遠

い

費

用

が

か

か

る

め

ん

ど

う

入

院

・

通

院

し

て

い

た

毎

年

受

け

る

必

要

性

を

感

じ

な

い

健

康

に

自

信

が

あ

り

，

必

要

性

を

感

じ

な

い

結

果

が

不

安

で

，

受

け

た

く

な

い

n 169 13 51 3 13 20 7 16 5 5

(%) 100.0 7.7 30.2 1.8 7.7 11.8 4.1 9.5 3.0 3.0

31 4 6 - 3 6 - 4 1 1

100.0 12.9 19.4 - 9.7 19.4 - 12.9 3.2 3.2

24 3 9 - 1 4 1 1 - -

100.0 12.5 37.5 - 4.2 16.7 4.2 4.2 - -

35 4 12 - 3 6 - 1 1 2

100.0 11.4 34.3 - 8.6 17.1 - 2.9 2.9 5.7

28 1 11 3 2 - - 2 - 1

100.0 3.6 39.3 10.7 7.1 - - 7.1 - 3.6

31 - 11 - 1 3 4 5 2 1

100.0 - 35.5 - 3.2 9.7 12.9 16.1 6.5 3.2

17 1 2 - 2 1 2 3 1 -

100.0 5.9 11.8 - 11.8 5.9 11.8 17.6 5.9 -

性／年齢別

59 4 22 - 6 6 2 8 3 1

100.0 6.8 37.3 - 10.2 10.2 3.4 13.6 5.1 1.7

14 2 4 - 1 3 - 1 1 -

100.0 14.3 28.6 - 7.1 21.4 - 7.1 7.1 -

5 1 2 - - 1 - 1 - -

100.0 20.0 40.0 - - 20.0 - 20.0 - -

5 - 5 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - -

5 - 2 - 2 - - 1 - -

100.0 - 40.0 - 40.0 - - 20.0 - -

20 - 8 - 1 1 2 4 1 1

100.0 - 40.0 - 5.0 5.0 10.0 20.0 5.0 5.0

10 1 1 - 2 1 - 1 1 -

100.0 10.0 10.0 - 20.0 10.0 - 10.0 10.0 -

105 9 28 3 6 14 5 8 2 4

100.0 8.6 26.7 2.9 5.7 13.3 4.8 7.6 1.9 3.8

17 2 2 - 2 3 - 3 - 1

100.0 11.8 11.8 - 11.8 17.6 - 17.6 - 5.9

19 2 7 - 1 3 1 - - -

100.0 10.5 36.8 - 5.3 15.8 5.3 - - -

30 4 7 - 3 6 - 1 1 2

100.0 13.3 23.3 - 10.0 20.0 - 3.3 3.3 6.7

23 1 9 3 - - - 1 - 1

100.0 4.3 39.1 13.0 - - - 4.3 - 4.3

10 - 2 - - 2 2 1 1 -

100.0 - 20.0 - - 20.0 20.0 10.0 10.0 -

6 - 1 - - - 2 2 - -

100.0 - 16.7 - - - 33.3 33.3 - -

全体

20歳代

30歳代

問８「受診の有無欄(1)健康診断(採血・尿検査など)」で「２～４」と答えた方にお聞きします。）

付問８－2　健康診断(採血・尿検査など)を毎年受けないのはどのような理由ですか。

（もっともあてはまるもの１つに○）

40歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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病

気

だ

と

わ

か

っ

て

い

る

が

指

摘

さ

れ

る

の

が

嫌

採

血

な

ど

検

査

に

不

安

が

あ

る

そ

の

他

無

回

答

n - 2 23 11

(%) - 1.2 13.6 6.5

- 1 4 1

- 3.2 12.9 3.2

- - 5 -

- - 20.8 -

- 1 3 2

- 2.9 8.6 5.7

- - 5 3

- - 17.9 10.7

- - 2 2

- - 6.5 6.5

- - 3 2

- - 17.6 11.8

性／年齢別

- - 4 3

- - 6.8 5.1

- - 1 1

- - 7.1 7.1

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - 1 1

- - 5.0 5.0

- - 2 1

- - 20.0 10.0

- 2 18 6

- 1.9 17.1 5.7

- 1 3 -

- 5.9 17.6 -

- - 5 -

- - 26.3 -

- 1 3 2

- 3.3 10.0 6.7

- - 5 3

- - 21.7 13

- - 1 1

- - 10.0 10.0

- - 1 -

- - 16.7 -

20歳代

40歳代

50歳代

30歳代

女性／全体

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

40歳代

20歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

男性／全体

20歳代

30歳代

60歳代

70歳以上
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問９　あなたは，「メタボリックシンドローム」という言葉を知っていますか。（１つに○）

調

査

数

知

っ

て

い

て

意

味

も

わ

か

る 聞

い

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 823 661 140 8 14

(%) 100.0 80.3 17.0 1.0 1.7

95 78 16 - 1

100.0 82.1 16.8 - 1.1

112 92 17 2 1

100.0 82.1 15.2 1.8 0.9

139 107 30 - 2

100.0 77.0 21.6 - 1.4

171 148 21 - 2

100.0 86.5 12.3 - 1.2

191 155 30 4 2

100.0 81.2 15.7 2.1 1.0

78 52 20 2 4

100.0 66.7 25.6 2.6 5.1

性／年齢別

359 287 61 5 6

100.0 79.9 17.0 1.4 1.7

40 33 7 - -

100.0 82.5 17.5 - -

44 37 7 - -

100.0 84.1 15.9 - -

52 42 10 - -

100.0 80.8 19.2 - -

64 56 7 - 1

100.0 87.5 10.9 - 1.6

112 88 19 4 1

100.0 78.6 17.0 3.6 0.9

47 31 11 1 4

100.0 66.0 23.4 2.1 8.5

419 340 71 2 6

100.0 81.1 16.9 0.5 1.4

54 44 9 - 1

100.0 81.5 16.7 - 1.9

67 55 10 1 1

100.0 82.1 14.9 1.5 1.5

86 64 20 - 2

100.0 74.4 23.3 - 2.3

107 92 14 - 1

100.0 86.0 13.1 - 0.9

76 64 11 - 1

100.0 84.2 14.5 - 1.3

29 21 7 1 -

100.0 72.4 24.1 3.4 -

男性／全体

70歳以上

50歳代

60歳代

全体

20歳代

30歳代

40歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問10　あなたは，「ロコモティブシンドローム」という言葉を知っていますか。（１つに○）

調

査

数

知

っ

て

い

て

意

味

も

わ

か

る 聞

い

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 823 94 148 565 16

(%) 100.0 11.4 18.0 68.7 1.9

95 10 9 75 1

100.0 10.5 9.5 78.9 1.1

112 10 8 93 1

100.0 8.9 7.1 83.0 0.9

139 11 21 105 2

100.0 7.9 15.1 75.5 1.4

171 20 44 104 3

100.0 11.7 25.7 60.8 1.8

191 25 42 120 4

100.0 13.1 22.0 62.8 2.1

78 12 17 46 3

100.0 15.4 21.8 59.0 3.8

性／年齢別

359 39 54 261 5

100.0 10.9 15.0 72.7 1.4

40 5 3 32 -

100.0 12.5 7.5 80.0 -

44 3 1 40 -

100.0 6.8 2.3 90.9 -

52 3 7 42 -

100.0 5.8 13.5 80.8 -

64 7 14 42 1

100.0 10.9 21.9 65.6 1.6

112 16 18 77 1

100.0 14.3 16.1 68.8 0.9

47 5 11 28 3

100.0 10.6 23.4 59.6 6.4

419 48 85 277 9

100.0 11.5 20.3 66.1 2.1

54 5 6 42 1

100.0 9.3 11.1 77.8 1.9

67 7 7 52 1

100.0 10.4 10.4 77.6 1.5

86 8 14 62 2

100.0 9.3 16.3 72.1 2.3

107 13 30 62 2

100.0 12.1 28.0 57.9 1.9

76 8 23 42 3

100.0 10.5 30.3 55.3 3.9

29 7 5 17 -

100.0 24.1 17.2 58.6 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(1)血圧測定

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３～

５

日

週

に

１～

２

日

月

に

２～

３

回

月

に

１

回

以

下

全

く

し

な

い

無

回

答

n 823 95 39 44 65 216 320 44

(%) 100.0 11.5 4.7 5.3 7.9 26.2 38.9 5.3

95 3 - 4 5 13 68 2

100.0 3.2 - 4.2 5.3 13.7 71.6 2.1

112 2 3 - 6 30 70 1

100.0 1.8 2.7 - 5.4 26.8 62.5 0.9

139 7 2 2 3 36 85 4

100.0 5.0 1.4 1.4 2.2 25.9 61.2 2.9

171 19 12 12 20 49 51 8

100.0 11.1 7.0 7.0 11.7 28.7 29.8 4.7

191 35 14 14 20 58 31 19

100.0 18.3 7.3 7.3 10.5 30.4 16.2 9.9

78 24 6 10 5 19 7 7

100.0 30.8 7.7 12.8 6.4 24.4 9.0 9.0

性／年齢別

359 48 20 24 25 86 134 22

100.0 13.4 5.6 6.7 7.0 24.0 37.3 6.1

40 1 - 2 1 4 32 -

100.0 2.5 - 5.0 2.5 10.0 80.0 -

44 2 1 - 2 10 29 -

100.0 4.5 2.3 - 4.5 22.7 65.9 -

52 3 1 - 1 15 32 -

100.0 5.8 1.9 - 1.9 28.8 61.5 -

64 6 4 5 8 16 21 4

100.0 9.4 6.3 7.8 12.5 25.0 32.8 6.3

112 22 10 9 11 33 14 13

100.0 19.6 8.9 8.0 9.8 29.5 12.5 11.6

47 14 4 8 2 8 6 5

100.0 29.8 8.5 17.0 4.3 17.0 12.8 10.6

419 41 17 18 32 117 177 17

100.0 9.8 4.1 4.3 7.6 27.9 42.2 4.1

54 2 - 2 3 9 36 2

100.0 3.7 - 3.7 5.6 16.7 66.7 3.7

67 - 2 - 4 19 41 1

100.0 - 3.0 - 6.0 28.4 61.2 1.5

86 4 1 2 2 21 53 3

100.0 4.7 1.2 2.3 2.3 24.4 61.6 3.5

107 13 8 7 12 33 30 4

100.0 12.1 7.5 6.5 11.2 30.8 28.0 3.7

76 13 4 5 8 25 16 5

100.0 17.1 5.3 6.6 10.5 32.9 21.1 6.6

29 9 2 2 3 10 1 2

100.0 31.0 6.9 6.9 10.3 34.5 3.4 6.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問11　あなたは健康を維持するために，定期的に測定していることがありますか。（各項目１つに○）
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(2)体重測定

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３～

５

日

週

に

１～

２

日

月

に

２～

３

回

月

に

１

回

以

下

全

く

し

な

い

無

回

答

n 823 213 77 108 111 154 116 44

(%) 100.0 25.9 9.4 13.1 13.5 18.7 14.1 5.3

95 18 8 14 16 20 18 1

100.0 18.9 8.4 14.7 16.8 21.1 18.9 1.1

112 32 15 13 19 14 18 1

100.0 28.6 13.4 11.6 17.0 12.5 16.1 0.9

139 30 11 17 19 36 24 2

100.0 21.6 7.9 12.2 13.7 25.9 17.3 1.4

171 57 14 32 15 28 21 4

100.0 33.3 8.2 18.7 8.8 16.4 12.3 2.3

191 49 19 23 26 33 19 22

100.0 25.7 9.9 12.0 13.6 17.3 9.9 11.5

78 14 8 6 12 16 10 12

100.0 17.9 10.3 7.7 15.4 20.5 12.8 15.4

性／年齢別

359 66 25 47 46 81 68 26

100.0 18.4 7.0 13.1 12.8 22.6 18.9 7.2

40 6 2 4 7 10 11 -

100.0 15.0 5.0 10.0 17.5 25.0 27.5 -

44 5 5 8 7 7 12 -

100.0 11.4 11.4 18.2 15.9 15.9 27.3 -

52 7 2 2 7 18 16 -

100.0 13.5 3.8 3.8 13.5 34.6 30.8 -

64 15 - 15 6 16 9 3

100.0 23.4 - 23.4 9.4 25.0 14.1 4.7

112 26 12 15 12 19 13 15

100.0 23.2 10.7 13.4 10.7 17.0 11.6 13.4

47 7 4 3 7 11 7 8

100.0 14.9 8.5 6.4 14.9 23.4 14.9 17.0

419 132 49 58 61 64 41 14

100.0 31.5 11.7 13.8 14.6 15.3 9.8 3.3

54 12 5 10 9 10 7 1

100.0 22.2 9.3 18.5 16.7 18.5 13.0 1.9

67 27 10 5 12 6 6 1

100.0 40.3 14.9 7.5 17.9 9.0 9.0 1.5

86 22 9 15 12 18 8 2

100.0 25.6 10.5 17.4 14.0 20.9 9.3 2.3

107 42 14 17 9 12 12 1

100.0 39.3 13.1 15.9 8.4 11.2 11.2 0.9

76 22 7 8 14 13 6 6

100.0 28.9 9.2 10.5 18.4 17.1 7.9 7.9

29 7 4 3 5 5 2 3

100.0 24.1 13.8 10.3 17.2 17.2 6.9 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(3)体組成測定(体脂肪・筋肉率など)

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３～

５

日

週

に

１～

２

日

月

に

２～

３

回

月

に

１

回

以

下

全

く

し

な

い

無

回

答

n 823 90 29 47 42 125 399 91

(%) 100.0 10.9 3.5 5.7 5.1 15.2 48.5 11.1

95 6 2 7 10 12 54 4

100.0 6.3 2.1 7.4 10.5 12.6 56.8 4.2

112 19 5 6 9 13 59 1

100.0 17.0 4.5 5.4 8.0 11.6 52.7 0.9

139 15 7 3 8 28 72 6

100.0 10.8 5.0 2.2 5.8 20.1 51.8 4.3

171 22 6 21 5 31 73 13

100.0 12.9 3.5 12.3 2.9 18.1 42.7 7.6

191 19 8 6 6 26 87 39

100.0 9.9 4.2 3.1 3.1 13.6 45.5 20.4

78 3 1 2 2 9 38 23

100.0 3.8 1.3 2.6 2.6 11.5 48.7 29.5

性／年齢別

359 26 11 20 13 53 190 46

100.0 7.2 3.1 5.6 3.6 14.8 52.9 12.8

40 3 1 2 3 6 23 2

100.0 7.5 2.5 5.0 7.5 15.0 57.5 5.0

44 2 2 3 2 6 29 -

100.0 4.5 4.5 6.8 4.5 13.6 65.9 -

52 5 2 1 2 11 31 -

100.0 9.6 3.8 1.9 3.8 21.2 59.6 -

64 5 - 7 2 13 30 7

100.0 7.8 - 10.9 3.1 20.3 46.9 10.9

112 9 5 5 3 12 54 24

100.0 8.0 4.5 4.5 2.7 10.7 48.2 21.4

47 2 1 2 1 5 23 13

100.0 4.3 2.1 4.3 2.1 10.6 48.9 27.7

419 58 18 25 26 64 191 37

100.0 13.8 4.3 6.0 6.2 15.3 45.6 8.8

54 3 1 5 7 5 31 2

100.0 5.6 1.9 9.3 13.0 9.3 57.4 3.7

67 17 3 3 7 6 30 1

100.0 25.4 4.5 4.5 10.4 9.0 44.8 1.5

86 10 5 2 6 17 41 5

100.0 11.6 5.8 2.3 7.0 19.8 47.7 5.8

107 17 6 14 3 18 43 6

100.0 15.9 5.6 13.1 2.8 16.8 40.2 5.6

76 10 3 1 2 14 32 14

100.0 13.2 3.9 1.3 2.6 18.4 42.1 18.4

29 1 - - 1 4 14 9

100.0 3.4 - - 3.4 13.8 48.3 31.0

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(4)食事のカロリー計算

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３～

５

日

週

に

１～

２

日

月

に

２～

３

回

月

に

１

回

以

下

全

く

し

な

い

無

回

答

n 823 30 12 17 15 43 619 87

(%) 100.0 3.6 1.5 2.1 1.8 5.2 75.2 10.6

95 4 2 3 4 4 73 5

100.0 4.2 2.1 3.2 4.2 4.2 76.8 5.3

112 3 3 1 2 7 95 1

100.0 2.7 2.7 0.9 1.8 6.3 84.8 0.9

139 - 3 6 1 11 111 7

100.0 - 2.2 4.3 0.7 7.9 79.9 5.0

171 6 2 4 5 7 134 13

100.0 3.5 1.2 2.3 2.9 4.1 78.4 7.6

191 11 1 1 1 8 134 35

100.0 5.8 0.5 0.5 0.5 4.2 70.2 18.3

78 3 1 1 1 2 49 21

100.0 3.8 1.3 1.3 1.3 2.6 62.8 26.9

性／年齢別

359 13 1 5 5 15 276 44

100.0 3.6 0.3 1.4 1.4 4.2 76.9 12.3

40 1 - 2 2 1 32 2

100.0 2.5 - 5.0 5.0 2.5 80.0 5.0

44 1 1 - 1 3 38 -

100.0 2.3 2.3 - 2.3 6.8 86.4 -

52 - - 1 - 4 47 -

100.0 - - 1.9 - 7.7 90.4 -

64 3 - 1 2 2 49 7

100.0 4.7 - 1.6 3.1 3.1 76.6 10.9

112 6 - - - 4 80 22

100.0 5.4 - - - 3.6 71.4 19.6

47 2 - 1 - 1 30 13

100.0 4.3 - 2.1 - 2.1 63.8 27.7

419 14 11 11 9 23 316 35

100.0 3.3 2.6 2.6 2.1 5.5 75.4 8.4

54 3 2 1 2 3 40 3

100.0 5.6 3.7 1.9 3.7 5.6 74.1 5.6

67 2 2 1 1 3 57 1

100.0 3.0 3.0 1.5 1.5 4.5 85.1 1.5

86 - 3 5 1 7 64 6

100.0 - 3.5 5.8 1.2 8.1 74.4 7.0

107 3 2 3 3 5 85 6

100.0 2.8 1.9 2.8 2.8 4.7 79.4 5.6

76 5 1 1 1 4 52 12

100.0 6.6 1.3 1.3 1.3 5.3 68.4 15.8

29 1 1 - 1 1 18 7

100.0 3.4 3.4 - 3.4 3.4 62.1 24.1

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(5)歩数計等による運動量の把握

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３～

５

日

週

に

１～

２

日

月

に

２～

３

回

月

に

１

回

以

下

全

く

し

な

い

無

回

答

n 823 115 25 28 21 41 526 67

(%) 100.0 14.0 3.0 3.4 2.6 5.0 63.9 8.1

95 8 2 2 2 2 75 4

100.0 8.4 2.1 2.1 2.1 2.1 78.9 4.2

112 7 1 1 2 8 92 1

100.0 6.3 0.9 0.9 1.8 7.1 82.1 0.9

139 10 3 5 3 7 105 6

100.0 7.2 2.2 3.6 2.2 5.0 75.5 4.3

171 28 1 6 7 7 111 11

100.0 16.4 0.6 3.5 4.1 4.1 64.9 6.4

191 32 14 10 4 8 95 28

100.0 16.8 7.3 5.2 2.1 4.2 49.7 14.7

78 23 1 2 1 6 31 14

100.0 29.5 1.3 2.6 1.3 7.7 39.7 17.9

性／年齢別

359 49 15 11 7 21 223 33

100.0 13.6 4.2 3.1 1.9 5.8 62.1 9.2

40 3 1 1 - 2 32 1

100.0 7.5 2.5 2.5 - 5.0 80.0 2.5

44 - - - - 4 40 -

100.0 - - - - 9.1 90.9 -

52 4 - 1 2 2 42 1

100.0 7.7 - 1.9 3.8 3.8 80.8 1.9

64 11 - 3 4 2 38 6

100.0 17.2 - 4.7 6.3 3.1 59.4 9.4

112 17 13 5 1 6 53 17

100.0 15.2 11.6 4.5 0.9 5.4 47.3 15.2

47 14 1 1 - 5 18 8

100.0 29.8 2.1 2.1 - 10.6 38.3 17.0

419 58 7 15 12 16 283 28

100.0 13.8 1.7 3.6 2.9 3.8 67.5 6.7

54 5 1 1 2 - 42 3

100.0 9.3 1.9 1.9 3.7 - 77.8 5.6

67 7 1 1 2 3 52 1

100.0 10.4 1.5 1.5 3.0 4.5 77.6 1.5

86 6 3 4 1 5 63 4

100.0 7.0 3.5 4.7 1.2 5.8 73.3 4.7

107 17 1 3 3 5 73 5

100.0 15.9 0.9 2.8 2.8 4.7 68.2 4.7

76 14 1 5 3 2 41 10

100.0 18.4 1.3 6.6 3.9 2.6 53.9 13.2

29 9 - 1 1 1 12 5

100.0 31.0 - 3.4 3.4 3.4 41.4 17.2

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(6)その他

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３～

５

日

週

に

１～

２

日

月

に

２～

３

回

月

に

１

回

以

下

無

回

答

n 823 17 9 6 1 5 785

(%) 100.0 2.1 1.1 0.7 0.1 0.6 95.4

95 - - - - - 95

100.0 - - - - - 100.0

112 2 2 - 1 1 106

100.0 1.8 1.8 - 0.9 0.9 94.6

139 3 2 2 - 1 131

100.0 2.2 1.4 1.4 - 0.7 94.2

171 1 2 - - 1 167

100.0 0.6 1.2 - - 0.6 97.7

191 3 - 2 - 2 184

100.0 1.6 - 1.0 - 1.0 96.3

78 7 1 1 - - 69

100.0 9.0 1.3 1.3 - - 88.5

性／年齢別

359 11 2 4 1 1 340

100.0 3.1 0.6 1.1 0.3 0.3 94.7

40 - - - - - 40

100.0 - - - - - 100.0

44 1 - - 1 - 42

100.0 2.3 - - 2.3 - 95.5

52 1 1 1 - 1 48

100.0 1.9 1.9 1.9 - 1.9 92.3

64 - 1 - - - 63

100.0 - 1.6 - - - 98.4

112 3 - 2 - - 107

100.0 2.7 - 1.8 - - 95.5

47 6 - 1 - - 40

100.0 12.8 - 2.1 - - 85.1

419 4 5 1 - 4 405

100.0 1.0 1.2 0.2 - 1.0 96.7

54 - - - - - 54

100.0 - - - - - 100.0

67 1 2 - - 1 63

100.0 1.5 3.0 - - 1.5 94.0

86 2 1 1 - - 82

100.0 2.3 1.2 1.2 - - 95.3

107 1 1 - - 1 104

100.0 0.9 0.9 - - 0.9 97.2

76 - - - - 2 74

100.0 - - - - 2.6 97.4

29 - 1 - - - 28

100.0 - 3.4 - - - 96.6

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問12　あなたは高血圧ですか。（１つに○）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

n 823 167 639 17

(%) 100.0 20.3 77.6 2.1

95 7 87 1

100.0 7.4 91.6 1.1

112 6 105 1

100.0 5.4 93.8 0.9

139 14 122 3

100.0 10.1 87.8 2.2

171 42 126 3

100.0 24.6 73.7 1.8

191 61 126 4

100.0 31.9 66.0 2.1

78 27 47 4

100.0 34.6 60.3 5.1

性／年齢別

359 107 244 8

100.0 29.8 68.0 2.2

40 5 35 -

100.0 12.5 87.5 -

44 4 40 -

100.0 9.1 90.9 -

52 10 41 1

100.0 19.2 78.8 1.9

64 24 39 1

100.0 37.5 60.9 1.6

112 46 63 3

100.0 41.1 56.3 2.7

47 18 26 3

100.0 38.3 55.3 6.4

419 50 361 8

100.0 11.9 86.2 1.9

54 2 51 1

100.0 3.7 94.4 1.9

67 2 64 1

100.0 3.0 95.5 1.5

86 4 80 2

100.0 4.7 93.0 2.3

107 18 87 2

100.0 16.8 81.3 1.9

76 15 60 1

100.0 19.7 78.9 1.3

29 9 19 1

100.0 31.0 65.5 3.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 282 272 219 50

(%) 100.0 34.3 33.0 26.6 6.1

95 26 42 25 2

100.0 27.4 44.2 26.3 2.1

112 23 58 29 2

100.0 20.5 51.8 25.9 1.8

139 40 51 46 2

100.0 28.8 36.7 33.1 1.4

171 52 63 50 6

100.0 30.4 36.8 29.2 3.5

191 88 38 45 20

100.0 46.1 19.9 23.6 10.5

78 36 9 18 15

100.0 46.2 11.5 23.1 19.2

性／年齢別

359 135 100 96 28

100.0 37.6 27.9 26.7 7.8

40 18 13 8 1

100.0 45.0 32.5 20.0 2.5

44 12 18 14 -

100.0 27.3 40.9 31.8 -

52 15 21 16 -

100.0 28.8 40.4 30.8 -

64 19 19 22 4

100.0 29.7 29.7 34.4 6.3

112 50 25 26 11

100.0 44.6 22.3 23.2 9.8

47 21 4 10 12

100.0 44.7 8.5 21.3 25.5

419 129 157 116 17

100.0 30.8 37.5 27.7 4.1

54 8 29 16 1

100.0 14.8 53.7 29.6 1.9

67 11 40 15 1

100.0 16.4 59.7 22.4 1.5

86 25 29 30 2

100.0 29.1 33.7 34.9 2.3

107 33 44 28 2

100.0 30.8 41.1 26.2 1.9

76 37 12 19 8

100.0 48.7 15.8 25.0 10.5

29 15 3 8 3

100.0 51.7 10.3 27.6 10.3

全体

20歳代

30歳代

(1)１回30分（または10分×3回程度）以上の汗ばむ程度の運動を週２回以上する

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

問13　健康づくりのために，運動に関して取り組んでいきたいことは，どんなことですか。

（各項目１つに○）
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(2)歩いて5分程度で行ける場所なら，車を使わない

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 556 113 115 39

(%) 100.0 67.6 13.7 14.0 4.7

95 72 12 10 1

100.0 75.8 12.6 10.5 1.1

112 76 20 14 2

100.0 67.9 17.9 12.5 1.8

139 82 28 27 2

100.0 59.0 20.1 19.4 1.4

171 117 28 24 2

100.0 68.4 16.4 14.0 1.2

191 139 18 22 12

100.0 72.8 9.4 11.5 6.3

78 45 3 14 16

100.0 57.7 3.8 17.9 20.5

性／年齢別

359 242 49 48 20

100.0 67.4 13.6 13.4 5.6

40 30 6 4 -

100.0 75.0 15.0 10.0 -

44 27 10 7 -

100.0 61.4 22.7 15.9 -

52 28 12 12 -

100.0 53.8 23.1 23.1 -

64 49 8 6 1

100.0 76.6 12.5 9.4 1.6

112 80 12 12 8

100.0 71.4 10.7 10.7 7.1

47 28 1 7 11

100.0 59.6 2.1 14.9 23.4

419 287 57 62 13

100.0 68.5 13.6 14.8 3.1

54 41 6 6 1

100.0 75.9 11.1 11.1 1.9

67 49 10 7 1

100.0 73.1 14.9 10.4 1.5

86 54 15 15 2

100.0 62.8 17.4 17.4 2.3

107 68 20 18 1

100.0 63.6 18.7 16.8 0.9

76 58 5 10 3

100.0 76.3 6.6 13.2 3.9

29 17 1 6 5

100.0 58.6 3.4 20.7 17.2

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(3)1日（平日）に1時間以上歩く

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 198 272 309 44

(%) 100.0 24.1 33.0 37.5 5.3

95 20 31 42 2

100.0 21.1 32.6 44.2 2.1

112 14 57 39 2

100.0 12.5 50.9 34.8 1.8

139 26 50 61 2

100.0 18.7 36.0 43.9 1.4

171 38 66 64 3

100.0 22.2 38.6 37.4 1.8

191 64 48 65 14

100.0 33.5 25.1 34.0 7.3

78 21 10 29 18

100.0 26.9 12.8 37.2 23.1

性／年齢別

359 100 115 121 23

100.0 27.9 32.0 33.7 6.4

40 13 11 15 1

100.0 32.5 27.5 37.5 2.5

44 7 21 16 -

100.0 15.9 47.7 36.4 -

52 11 22 19 -

100.0 21.2 42.3 36.5 -

64 13 23 26 2

100.0 20.3 35.9 40.6 3.1

112 42 32 30 8

100.0 37.5 28.6 26.8 7.1

47 14 6 15 12

100.0 29.8 12.8 31.9 25.5

419 82 147 175 15

100.0 19.6 35.1 41.8 3.6

54 7 20 26 1

100.0 13.0 37.0 48.1 1.9

67 7 36 23 1

100.0 10.4 53.7 34.3 1.5

86 15 28 41 2

100.0 17.4 32.6 47.7 2.3

107 25 43 38 1

100.0 23.4 40.2 35.5 0.9

76 21 16 34 5

100.0 27.6 21.1 44.7 6.6

29 7 4 13 5

100.0 24.1 13.8 44.8 17.2

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(4)筋力トレーニングをする（自分の体重やダンベル等を用いたもの，マシントレーニングなど）

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 107 237 422 57

(%) 100.0 13.0 28.8 51.3 6.9

95 15 31 48 1

100.0 15.8 32.6 50.5 1.1

112 11 45 54 2

100.0 9.8 40.2 48.2 1.8

139 24 50 62 3

100.0 17.3 36.0 44.6 2.2

171 18 53 96 4

100.0 10.5 31.0 56.1 2.3

191 31 38 101 21

100.0 16.2 19.9 52.9 11.0

78 4 8 45 21

100.0 5.1 10.3 57.7 26.9

性／年齢別

359 60 105 165 29

100.0 16.7 29.2 46.0 8.1

40 9 16 15 -

100.0 22.5 40.0 37.5 -

44 8 19 17 -

100.0 18.2 43.2 38.6 -

52 16 20 16 -

100.0 30.8 38.5 30.8 -

64 7 22 33 2

100.0 10.9 34.4 51.6 3.1

112 17 23 59 13

100.0 15.2 20.5 52.7 11.6

47 3 5 25 14

100.0 6.4 10.6 53.2 29.8

419 43 120 236 20

100.0 10.3 28.6 56.3 4.8

54 6 15 32 1

100.0 11.1 27.8 59.3 1.9

67 3 26 37 1

100.0 4.5 38.8 55.2 1.5

86 8 30 45 3

100.0 9.3 34.9 52.3 3.5

107 11 31 63 2

100.0 10.3 29.0 58.9 1.9

76 14 15 40 7

100.0 18.4 19.7 52.6 9.2

29 1 3 19 6

100.0 3.4 10.3 65.5 20.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(5)市の運動施設を利用する（健康づくりセンター，ヘルスアップ教室，松山下公園総合体育館など）

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 43 260 462 58

(%) 100.0 5.2 31.6 56.1 7.0

95 7 32 55 1

100.0 7.4 33.7 57.9 1.1

112 4 60 46 2

100.0 3.6 53.6 41.1 1.8

139 7 52 78 2

100.0 5.0 37.4 56.1 1.4

171 12 52 103 4

100.0 7.0 30.4 60.2 2.3

191 10 42 119 20

100.0 5.2 22.0 62.3 10.5

78 2 11 42 23

100.0 2.6 14.1 53.8 29.5

性／年齢別

359 20 111 199 29

100.0 5.6 30.9 55.4 8.1

40 6 13 21 -

100.0 15.0 32.5 52.5 -

44 - 23 21 -

100.0 - 52.3 47.7 -

52 3 24 25 -

100.0 5.8 46.2 48.1 -

64 3 17 41 3

100.0 4.7 26.6 64.1 4.7

112 6 26 68 12

100.0 5.4 23.2 60.7 10.7

47 2 8 23 14

100.0 4.3 17.0 48.9 29.8

419 22 137 240 20

100.0 5.3 32.7 57.3 4.8

54 1 19 33 1

100.0 1.9 35.2 61.1 1.9

67 4 37 25 1

100.0 6.0 55.2 37.3 1.5

86 4 28 52 2

100.0 4.7 32.6 60.5 2.3

107 9 35 62 1

100.0 8.4 32.7 57.9 0.9

76 4 15 50 7

100.0 5.3 19.7 65.8 9.2

29 - 3 18 8

100.0 - 10.3 62.1 27.6

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(6)運動のサークルに参加する

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 77 159 534 53

(%) 100.0 9.4 19.3 64.9 6.4

95 13 24 56 2

100.0 13.7 25.3 58.9 2.1

112 5 33 72 2

100.0 4.5 29.5 64.3 1.8

139 14 23 100 2

100.0 10.1 16.5 71.9 1.4

171 14 34 120 3

100.0 8.2 19.9 70.2 1.8

191 16 33 120 22

100.0 8.4 17.3 62.8 11.5

78 11 6 42 19

100.0 14.1 7.7 53.8 24.4

性／年齢別

359 29 60 241 29

100.0 8.1 16.7 67.1 8.1

40 8 10 22 -

100.0 20.0 25.0 55.0 -

44 2 13 29 -

100.0 4.5 29.5 65.9 -

52 4 8 40 -

100.0 7.7 15.4 76.9 -

64 2 9 51 2

100.0 3.1 14.1 79.7 3.1

112 7 16 76 13

100.0 6.3 14.3 67.9 11.6

47 6 4 23 14

100.0 12.8 8.5 48.9 29.8

419 43 92 266 18

100.0 10.3 22.0 63.5 4.3

54 5 14 33 2

100.0 9.3 25.9 61.1 3.7

67 3 20 43 1

100.0 4.5 29.9 64.2 1.5

86 10 15 59 2

100.0 11.6 17.4 68.6 2.3

107 12 25 69 1

100.0 11.2 23.4 64.5 0.9

76 8 16 44 8

100.0 10.5 21.1 57.9 10.5

29 5 2 18 4

100.0 17.2 6.9 62.1 13.8

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(7)公民館などの運動の教室に参加する

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 16 177 575 55

(%) 100.0 1.9 21.5 69.9 6.7

95 - 19 75 1

100.0 - 20.0 78.9 1.1

112 1 35 74 2

100.0 0.9 31.3 66.1 1.8

139 1 26 110 2

100.0 0.7 18.7 79.1 1.4

171 4 40 123 4

100.0 2.3 23.4 71.9 2.3

191 5 41 124 21

100.0 2.6 21.5 64.9 11.0

78 3 9 45 21

100.0 3.8 11.5 57.7 26.9

性／年齢別

359 3 58 269 29

100.0 0.8 16.2 74.9 8.1

40 - 6 34 -

100.0 - 15.0 85.0 -

44 - 11 33 -

100.0 - 25.0 75.0 -

52 - 7 45 -

100.0 - 13.5 86.5 -

64 - 11 51 2

100.0 - 17.2 79.7 3.1

112 3 17 79 13

100.0 2.7 15.2 70.5 11.6

47 - 6 27 14

100.0 - 12.8 57.4 29.8

419 11 111 278 19

100.0 2.6 26.5 66.3 4.5

54 - 13 40 1

100.0 - 24.1 74.1 1.9

67 1 24 41 1

100.0 1.5 35.8 61.2 1.5

86 1 19 64 2

100.0 1.2 22.1 74.4 2.3

107 4 29 72 2

100.0 3.7 27.1 67.3 1.9

76 2 23 44 7

100.0 2.6 30.3 57.9 9.2

29 3 3 17 6

100.0 10.3 10.3 58.6 20.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(8)公的機関以外の運動の教室に参加する

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 39 163 558 63

(%) 100.0 4.7 19.8 67.8 7.7

95 5 25 64 1

100.0 5.3 26.3 67.4 1.1

112 4 41 65 2

100.0 3.6 36.6 58.0 1.8

139 6 23 107 3

100.0 4.3 16.5 77.0 2.2

171 8 38 121 4

100.0 4.7 22.2 70.8 2.3

191 11 27 130 23

100.0 5.8 14.1 68.1 12.0

78 3 3 48 24

100.0 3.8 3.8 61.5 30.8

性／年齢別

359 7 57 262 33

100.0 1.9 15.9 73.0 9.2

40 1 9 30 -

100.0 2.5 22.5 75.0 -

44 1 13 30 -

100.0 2.3 29.5 68.2 -

52 - 7 45 -

100.0 - 13.5 86.5 -

64 - 11 50 3

100.0 - 17.2 78.1 4.7

112 5 15 78 14

100.0 4.5 13.4 69.6 12.5

47 - 2 29 16

100.0 - 4.3 61.7 34.0

419 30 99 269 21

100.0 7.2 23.6 64.2 5.0

54 4 16 33 1

100.0 7.4 29.6 61.1 1.9

67 3 28 35 1

100.0 4.5 41.8 52.2 1.5

86 6 16 61 3

100.0 7.0 18.6 70.9 3.5

107 8 27 71 1

100.0 7.5 25.2 66.4 0.9

76 6 11 51 8

100.0 7.9 14.5 67.1 10.5

29 3 1 18 7

100.0 10.3 3.4 62.1 24.1

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(9)公的機関以外のジムで運動する

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 44 168 554 57

(%) 100.0 5.3 20.4 67.3 6.9

95 8 25 61 1

100.0 8.4 26.3 64.2 1.1

112 3 44 62 3

100.0 2.7 39.3 55.4 2.7

139 3 35 98 3

100.0 2.2 25.2 70.5 2.2

171 9 33 125 4

100.0 5.3 19.3 73.1 2.3

191 14 22 134 21

100.0 7.3 11.5 70.2 11.0

78 5 2 51 20

100.0 6.4 2.6 65.4 25.6

性／年齢別

359 19 68 243 29

100.0 5.3 18.9 67.7 8.1

40 3 9 28 -

100.0 7.5 22.5 70.0 -

44 2 16 26 -

100.0 4.5 36.4 59.1 -

52 2 16 34 -

100.0 3.8 30.8 65.4 -

64 1 11 49 3

100.0 1.6 17.2 76.6 4.7

112 8 14 78 12

100.0 7.1 12.5 69.6 10.7

47 3 2 28 14

100.0 6.4 4.3 59.6 29.8

419 23 93 283 20

100.0 5.5 22.2 67.5 4.8

54 5 16 32 1

100.0 9.3 29.6 59.3 1.9

67 1 28 36 2

100.0 1.5 41.8 53.7 3.0

86 1 19 63 3

100.0 1.2 22.1 73.3 3.5

107 8 22 76 1

100.0 7.5 20.6 71.0 0.9

76 6 8 54 8

100.0 7.9 10.5 71.1 10.5

29 2 - 22 5

100.0 6.9 - 75.9 17.2

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(10)歩数計（アプリ含む）などを利用し，運動量を把握する

調

査

数

や

っ

て

い

る

や

り

た

い

や

ら

な

い

無

回

答

n 823 159 216 397 51

(%) 100.0 19.3 26.2 48.2 6.2

95 15 17 62 1

100.0 15.8 17.9 65.3 1.1

112 11 44 54 3

100.0 9.8 39.3 48.2 2.7

139 15 48 74 2

100.0 10.8 34.5 53.2 1.4

171 38 53 76 4

100.0 22.2 31.0 44.4 2.3

191 46 40 86 19

100.0 24.1 20.9 45.0 9.9

78 23 8 31 16

100.0 29.5 10.3 39.7 20.5

性／年齢別

359 70 81 183 25

100.0 19.5 22.6 51.0 7.0

40 7 5 28 -

100.0 17.5 12.5 70.0 -

44 3 18 23 -

100.0 6.8 40.9 52.3 -

52 4 16 32 -

100.0 7.7 30.8 61.5 -

64 15 12 34 3

100.0 23.4 18.8 53.1 4.7

112 28 23 50 11

100.0 25.0 20.5 44.6 9.8

47 13 7 16 11

100.0 27.7 14.9 34.0 23.4

419 77 128 198 16

100.0 18.4 30.5 47.3 3.8

54 8 12 33 1

100.0 14.8 22.2 61.1 1.9

67 8 26 31 2

100.0 11.9 38.8 46.3 3.0

86 11 32 41 2

100.0 12.8 37.2 47.7 2.3

107 23 41 42 1

100.0 21.5 38.3 39.3 0.9

76 17 16 36 7

100.0 22.4 21.1 47.4 9.2

29 10 1 15 3

100.0 34.5 3.4 51.7 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問14　現在，自分の歯は何本ありますか。（１つに○）

調

査

数

２

４

本

以

上

で

あ

る

２

０

本

以

上

２

４

本

未

満

で

あ

る

２

０

本

未

満

で

あ

る

自

分

の

歯

は

一

本

も

な

い

何

本

あ

る

か

わ

か

ら

な

い

無

回

答

n 823 423 174 118 14 76 18

(%) 100.0 51.4 21.1 14.3 1.7 9.2 2.2

95 68 13 3 - 10 1

100.0 71.6 13.7 3.2 - 10.5 1.1

112 83 16 1 - 11 1

100.0 74.1 14.3 0.9 - 9.8 0.9

139 84 25 8 - 20 2

100.0 60.4 18.0 5.8 - 14.4 1.4

171 85 45 26 - 13 2

100.0 49.7 26.3 15.2 - 7.6 1.2

191 65 48 52 3 16 7

100.0 34.0 25.1 27.2 1.6 8.4 3.7

78 21 18 21 10 4 4

100.0 26.9 23.1 26.9 12.8 5.1 5.1

性／年齢別

359 168 75 58 8 42 8

100.0 46.8 20.9 16.2 2.2 11.7 2.2

40 28 7 2 - 3 -

100.0 70.0 17.5 5.0 - 7.5 -

44 29 7 - - 8 -

100.0 65.9 15.9 - - 18.2 -

52 32 6 4 - 10 -

100.0 61.5 11.5 7.7 - 19.2 -

64 26 18 12 - 7 1

100.0 40.6 28.1 18.8 - 10.9 1.6

112 37 29 27 2 13 4

100.0 33.0 25.9 24.1 1.8 11.6 3.6

47 16 8 13 6 1 3

100.0 34.0 17.0 27.7 12.8 2.1 6.4

419 235 90 51 5 30 8

100.0 56.1 21.5 12.2 1.2 7.2 1.9

54 39 6 1 - 7 1

100.0 72.2 11.1 1.9 - 13.0 1.9

67 54 9 1 - 2 1

100.0 80.6 13.4 1.5 - 3.0 1.5

86 51 19 4 - 10 2

100.0 59.3 22.1 4.7 - 11.6 2.3

107 59 27 14 - 6 1

100.0 55.1 25.2 13.1 - 5.6 0.9

76 27 19 24 1 3 2

100.0 35.5 25.0 31.6 1.3 3.9 2.6

29 5 10 7 4 2 1

100.0 17.2 34.5 24.1 13.8 6.9 3.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問15　歯の健康について，取り組んでいること，今後取り組みたいことはありますか。（各項目１つに○）

(1)定期的な歯科健診

調

査

数

取

り

組

ん

で

い

る

取

り

組

み

た

い

1

･

2

以

外

無

回

答

n 823 313 323 135 52

(%) 100.0 38.0 39.2 16.4 6.3

95 23 53 17 2

100.0 24.2 55.8 17.9 2.1

112 29 56 25 2

100.0 25.9 50.0 22.3 1.8

139 58 61 17 3

100.0 41.7 43.9 12.2 2.2

171 77 73 14 7

100.0 45.0 42.7 8.2 4.1

191 77 57 41 16

100.0 40.3 29.8 21.5 8.4

78 33 14 13 18

100.0 42.3 17.9 16.7 23.1

性／年齢別

359 113 133 86 27

100.0 31.5 37.0 24.0 7.5

40 6 24 10 -

100.0 15.0 60.0 25.0 -

44 11 15 18 -

100.0 25.0 34.1 40.9 -

52 19 22 10 1

100.0 36.5 42.3 19.2 1.9

64 20 33 7 4

100.0 31.3 51.6 10.9 6.3

112 38 31 32 11

100.0 33.9 27.7 28.6 9.8

47 19 8 9 11

100.0 40.4 17.0 19.1 23.4

419 182 177 41 19

100.0 43.4 42.2 9.8 4.5

54 17 28 7 2

100.0 31.5 51.9 13.0 3.7

67 18 41 7 1

100.0 26.9 61.2 10.4 1.5

86 39 38 7 2

100.0 45.3 44.2 8.1 2.3

107 57 40 7 3

100.0 53.3 37.4 6.5 2.8

76 37 25 9 5

100.0 48.7 32.9 11.8 6.6

29 14 5 4 6

100.0 48.3 17.2 13.8 20.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(2)定期的な歯石除去

調

査

数

取

り

組

ん

で

い

る

取

り

組

み

た

い

1

･

2

以

外

無

回

答

n 823 324 322 119 58

(%) 100.0 39.4 39.1 14.5 7.0

95 24 54 15 2

100.0 25.3 56.8 15.8 2.1

112 33 57 20 2

100.0 29.5 50.9 17.9 1.8

139 55 66 15 3

100.0 39.6 47.5 10.8 2.2

171 85 67 15 4

100.0 49.7 39.2 8.8 2.3

191 80 56 33 22

100.0 41.9 29.3 17.3 11.5

78 32 12 14 20

100.0 41.0 15.4 17.9 25.6

性／年齢別

359 129 125 77 28

100.0 35.9 34.8 21.4 7.8

40 9 22 9 -

100.0 22.5 55.0 22.5 -

44 12 19 13 -

100.0 27.3 43.2 29.5 -

52 20 22 9 1

100.0 38.5 42.3 17.3 1.9

64 24 29 9 2

100.0 37.5 45.3 14.1 3.1

112 44 26 28 14

100.0 39.3 23.2 25.0 12.5

47 20 7 9 11

100.0 42.6 14.9 19.1 23.4

419 178 184 35 22

100.0 42.5 43.9 8.4 5.3

54 15 31 6 2

100.0 27.8 57.4 11.1 3.7

67 21 38 7 1

100.0 31.3 56.7 10.4 1.5

86 35 43 6 2

100.0 40.7 50.0 7.0 2.3

107 61 38 6 2

100.0 57.0 35.5 5.6 1.9

76 34 29 5 8

100.0 44.7 38.2 6.6 10.5

29 12 5 5 7

100.0 41.4 17.2 17.2 24.1

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(3)自分に合ったブラッシング指導を受ける

調

査

数

取

り

組

ん

で

い

る

取

り

組

み

た

い

1

･

2

以

外

無

回

答

n 823 238 280 231 74

(%) 100.0 28.9 34.0 28.1 9.0

95 16 45 30 4

100.0 16.8 47.4 31.6 4.2

112 21 52 35 4

100.0 18.8 46.4 31.3 3.6

139 49 51 36 3

100.0 35.3 36.7 25.9 2.2

171 60 58 46 7

100.0 35.1 33.9 26.9 4.1

191 60 51 52 28

100.0 31.4 26.7 27.2 14.7

78 19 14 23 22

100.0 24.4 17.9 29.5 28.2

性／年齢別

359 83 107 136 33

100.0 23.1 29.8 37.9 9.2

40 5 19 16 -

100.0 12.5 47.5 40.0 -

44 7 15 21 1

100.0 15.9 34.1 47.7 2.3

52 12 18 21 1

100.0 23.1 34.6 40.4 1.9

64 14 25 22 3

100.0 21.9 39.1 34.4 4.7

112 32 22 42 16

100.0 28.6 19.6 37.5 14.3

47 13 8 14 12

100.0 27.7 17.0 29.8 25.5

419 140 161 86 32

100.0 33.4 38.4 20.5 7.6

54 11 25 14 4

100.0 20.4 46.3 25.9 7.4

67 14 37 14 2

100.0 20.9 55.2 20.9 3.0

86 36 33 15 2

100.0 41.9 38.4 17.4 2.3

107 46 33 24 4

100.0 43.0 30.8 22.4 3.7

76 27 27 10 12

100.0 35.5 35.5 13.2 15.8

29 6 6 9 8

100.0 20.7 20.7 31.0 27.6

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(4)歯間ブラシやデンタルフロス，糸ようじなどの器具の使用

調

査

数

取

り

組

ん

で

い

る

取

り

組

み

た

い

1

･

2

以

外

無

回

答

n 823 400 174 191 58

(%) 100.0 48.6 21.1 23.2 7.0

95 28 29 35 3

100.0 29.5 30.5 36.8 3.2

112 43 41 26 2

100.0 38.4 36.6 23.2 1.8

139 81 27 28 3

100.0 58.3 19.4 20.1 2.2

171 90 43 34 4

100.0 52.6 25.1 19.9 2.3

191 105 24 41 21

100.0 55.0 12.6 21.5 11.0

78 34 4 21 19

100.0 43.6 5.1 26.9 24.4

性／年齢別

359 146 70 116 27

100.0 40.7 19.5 32.3 7.5

40 9 13 18 -

100.0 22.5 32.5 45.0 -

44 12 15 17 -

100.0 27.3 34.1 38.6 -

52 27 7 17 1

100.0 51.9 13.5 32.7 1.9

64 23 20 18 3

100.0 35.9 31.3 28.1 4.7

112 54 13 31 14

100.0 48.2 11.6 27.7 12.5

47 21 2 15 9

100.0 44.7 4.3 31.9 19.1

419 231 98 69 21

100.0 55.1 23.4 16.5 5.0

54 18 16 17 3

100.0 33.3 29.6 31.5 5.6

67 31 26 9 1

100.0 46.3 38.8 13.4 1.5

86 53 20 11 2

100.0 61.6 23.3 12.8 2.3

107 67 23 16 1

100.0 62.6 21.5 15.0 0.9

76 49 11 10 6

100.0 64.5 14.5 13.2 7.9

29 13 2 6 8

100.0 44.8 6.9 20.7 27.6

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(5)歯間ブラシやデンタルフロス，糸ようじなどの器具の使用方法の指導を受ける

調

査

数

取

り

組

ん

で

い

る

取

り

組

み

た

い

1

･

2

以

外

無

回

答

n 823 196 252 299 76

(%) 100.0 23.8 30.6 36.3 9.2

95 12 36 44 3

100.0 12.6 37.9 46.3 3.2

112 19 47 43 3

100.0 17.0 42.0 38.4 2.7

139 51 41 44 3

100.0 36.7 29.5 31.7 2.2

171 44 61 60 6

100.0 25.7 35.7 35.1 3.5

191 49 51 61 30

100.0 25.7 26.7 31.9 15.7

78 12 9 32 25

100.0 15.4 11.5 41.0 32.1

性／年齢別

359 67 96 161 35

100.0 18.7 26.7 44.8 9.7

40 3 15 22 -

100.0 7.5 37.5 55.0 -

44 4 18 22 -

100.0 9.1 40.9 50.0 -

52 18 11 22 1

100.0 34.6 21.2 42.3 1.9

64 12 23 26 3

100.0 18.8 35.9 40.6 4.7

112 23 23 49 17

100.0 20.5 20.5 43.8 15.2

47 7 6 20 14

100.0 14.9 12.8 42.6 29.8

419 120 145 123 31

100.0 28.6 34.6 29.4 7.4

54 9 20 22 3

100.0 16.7 37.0 40.7 5.6

67 15 29 21 2

100.0 22.4 43.3 31.3 3.0

86 33 29 22 2

100.0 38.4 33.7 25.6 2.3

107 32 38 34 3

100.0 29.9 35.5 31.8 2.8

76 26 26 12 12

100.0 34.2 34.2 15.8 15.8

29 5 3 12 9

100.0 17.2 10.3 41.4 31.0

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問16　あなたはタバコを吸いますか。（１つに○）

調

査

数

吸

っ

た

こ

と

が

な

い

以

前

は

吸

っ

て

い

た

が

禁

煙

し

た

，

も

し

く

は

，

禁

煙

し

よ

う

と

し

て

い

る

と

き

ど

き

吸

う

日

が

あ

る

毎

日

吸

っ

て

い

る

無

回

答

n 823 460 220 12 112 19

(%) 100.0 55.9 26.7 1.5 13.6 2.3

95 68 5 5 13 4

100.0 71.6 5.3 5.3 13.7 4.2

112 71 28 - 11 2

100.0 63.4 25.0 - 9.8 1.8

139 78 34 1 24 2

100.0 56.1 24.5 0.7 17.3 1.4

171 103 37 1 27 3

100.0 60.2 21.6 0.6 15.8 1.8

191 90 72 3 23 3

100.0 47.1 37.7 1.6 12.0 1.6

78 33 34 2 7 2

100.0 42.3 43.6 2.6 9.0 2.6

性／年齢別

359 115 146 9 83 6

100.0 32.0 40.7 2.5 23.1 1.7

40 23 3 3 9 2

100.0 57.5 7.5 7.5 22.5 5.0

44 22 11 - 11 -

100.0 50.0 25.0 - 25.0 -

52 16 20 1 15 -

100.0 30.8 38.5 1.9 28.8 -

64 17 25 1 20 1

100.0 26.6 39.1 1.6 31.3 1.6

112 28 58 3 22 1

100.0 25.0 51.8 2.7 19.6 0.9

47 9 29 1 6 2

100.0 19.1 61.7 2.1 12.8 4.3

419 326 60 3 21 9

100.0 77.8 14.3 0.7 5.0 2.1

54 45 2 2 3 2

100.0 83.3 3.7 3.7 5.6 3.7

67 49 17 - - 1

100.0 73.1 25.4 - - 1.5

86 62 13 - 9 2

100.0 72.1 15.1 - 10.5 2.3

107 86 12 - 7 2

100.0 80.4 11.2 - 6.5 1.9

76 61 12 - 1 2

100.0 80.3 15.8 - 1.3 2.6

29 23 4 1 1 -

100.0 79.3 13.8 3.4 3.4 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

子

ど

も

や

妊

婦

が

近

く

に

い

な

い

か

確

認

す

る

人

が

近

く

に

い

な

い

か

確

認

す

る

と

く

に

気

に

し

な

い

無

回

答

n 124 41 64 19 -

(%) 100.0 33.1 51.6 15.3 -

18 8 7 3 -

100.0 44.4 38.9 16.7 -

11 4 3 4 -

100.0 36.4 27.3 36.4 -

25 9 11 5 -

100.0 36.0 44.0 20.0 -

28 9 16 3 -

100.0 32.1 57.1 10.7 -

26 9 14 3 -

100.0 34.6 53.8 11.5 -

9 - 8 1 -

100.0 - 88.9 11.1 -

性／年齢別

92 30 46 16 -

100.0 32.6 50.0 17.4 -

12 4 5 3 -

100.0 33.3 41.7 25.0 -

11 4 3 4 -

100.0 36.4 27.3 36.4 -

16 6 7 3 -

100.0 37.5 43.8 18.8 -

21 7 12 2 -

100.0 33.3 57.1 9.5 -

25 9 13 3 -

100.0 36.0 52.0 12.0 -

7 - 6 1 -

100.0 - 85.7 14.3 -

24 8 13 3 -

100.0 33.3 54.2 12.5 -

5 3 2 - -

100.0 60.0 40.0 - -

- - - - -

- - - - -

9 3 4 2 -

100.0 33.3 44.4 22.2 -

7 2 4 1 -

100.0 28.6 57.1 14.3 -

1 - 1 - -

100.0 - 100.0 - -

2 - 2 - -

100.0 - 100.0 - -

（問16で「３、４」と答えた方にお聞きします。）

付問16－１　タバコを吸うとき周囲の人を気にしますか。（１つに○）

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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付問16－２　今後禁煙に取り組みたいと思いますか。（１つに○）

調

査

数

は

い

で

き

れ

ば

取

り

組

み

た

い

い

い

え

無

回

答

n 124 23 67 34 -

(%) 100.0 18.5 54.0 27.4 -

18 4 9 5 -

100.0 22.2 50.0 27.8 -

11 1 5 5 -

100.0 9.1 45.5 45.5 -

25 3 17 5 -

100.0 12.0 68.0 20.0 -

28 5 16 7 -

100.0 17.9 57.1 25.0 -

26 7 13 6 -

100.0 26.9 50.0 23.1 -

9 1 3 5 -

100.0 11.1 33.3 55.6 -

性／年齢別

92 16 50 26 -

100.0 17.4 54.3 28.3 -

12 1 8 3 -

100.0 8.3 66.7 25.0 -

11 1 5 5 -

100.0 9.1 45.5 45.5 -

16 2 10 4 -

100.0 12.5 62.5 25.0 -

21 4 13 4 -

100.0 19.0 61.9 19.0 -

25 7 12 6 -

100.0 28.0 48.0 24.0 -

7 1 2 4 -

100.0 14.3 28.6 57.1 -

24 4 13 7 -

100.0 16.7 54.2 29.2 -

5 2 1 2 -

100.0 40.0 20.0 40.0 -

- - - - -

- - - - -

9 1 7 1 -

100.0 11.1 77.8 11.1 -

7 1 3 3 -

100.0 14.3 42.9 42.9 -

1 - 1 - -

100.0 - 100.0 - -

2 - 1 1 -

100.0 - 50.0 50.0 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

禁

煙

外

来

禁

煙

相

談

（

禁

煙

外

来

，

補

助

薬

の

紹

介

含

む

）

ニ

コ

チ

ン

パ

ッ

チ

や

ニ

コ

チ

ン

ガ

ム

の

使

用

禁

煙

成

功

者

の

体

験

談

を

聞

く

タ

バ

コ

の

害

を

知

る

禁

煙

の

メ

リ

ッ

ト

を

知

る

周

囲

の

誘

い

な

ど

誘

惑

を

避

け

る

禁

煙

開

始

後

の

電

話

や

メー
ル

に

よ

る

支

援

強

い

意

志

を

持

つ

n 124 24 37 35 3 7 12 6 2 37

(%) 100.0 19.4 29.8 28.2 2.4 5.6 9.7 4.8 1.6 29.8

18 2 7 4 - - 1 1 - 6

100.0 11.1 38.9 22.2 - - 5.6 5.6 - 33.3

11 2 3 3 - 1 - 2 - 3

100.0 18.2 27.3 27.3 - 9.1 - 18.2 - 27.3

25 5 5 9 1 3 3 2 1 11

100.0 20.0 20.0 36.0 4.0 12.0 12.0 8.0 4.0 44.0

28 7 11 10 1 1 4 - - 8

100.0 25.0 39.3 35.7 3.6 3.6 14.3 - - 28.6

26 5 9 5 1 1 2 1 1 6

100.0 19.2 34.6 19.2 3.8 3.8 7.7 3.8 3.8 23.1

9 1 1 1 - 1 2 - - 3

100.0 11.1 11.1 11.1 - 11.1 22.2 - - 33.3

性／年齢別

92 18 28 26 1 5 8 6 2 27

100.0 19.6 30.4 28.3 1.1 5.4 8.7 6.5 2.2 29.3

12 2 5 3 - - - 1 - 4

100.0 16.7 41.7 25.0 - - - 8.3 - 33.3

11 2 3 3 - 1 - 2 - 3

100.0 18.2 27.3 27.3 - 9.1 - 18.2 - 27.3

16 3 2 7 - 1 1 2 1 8

100.0 18.8 12.5 43.8 - 6.3 6.3 12.5 6.3 50.0

21 5 8 7 - 1 3 - - 5

100.0 23.8 38.1 33.3 - 4.8 14.3 - - 23.8

25 5 9 5 1 1 2 1 1 5

100.0 20.0 36.0 20.0 4.0 4.0 8.0 4.0 4.0 20.0

7 1 1 1 - 1 2 - - 2

100.0 14.3 14.3 14.3 - 14.3 28.6 - - 28.6

24 4 7 6 2 2 4 - - 10

100.0 16.7 29.2 25.0 8.3 8.3 16.7 - - 41.7

5 - 1 1 - - 1 - - 2

100.0 - 20.0 20.0 - - 20.0 - - 40.0

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

9 2 3 2 1 2 2 - - 3

100.0 22.2 33.3 22.2 11.1 22.2 22.2 - - 33.3

7 2 3 3 1 - 1 - - 3

100.0 28.6 42.9 42.9 14.3 - 14.3 - - 42.9

1 - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - 100.0

2 - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - 50.0

付問16－３　禁煙のためにどのようなものが必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○）

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

全体

20歳代

30歳代

40歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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そ

の

他

無

回

答

n 7 9

(%) 5.6 7.3

- 1

- 5.6

- 1

- 9.1

1 -

4.0 -

- 2

- 7.1

3 3

11.5 11.5

2 2

22.2 22.2

性／年齢別

5 6

5.4 6.5

- -

- -

- 1

- 9.1

- -

- -

- 1

- 4.8

3 3

12.0 12.0

2 1

28.6 14.3

1 3

4.2 12.5

- 1

- 20.0

- -

- -

1 -

11.1 -

- 1

- 14.3

- -

- -

- 1

- 50.0

40歳代

50歳代

60歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

全体

20歳代

50歳代

70歳以上

70歳以上

女性／全体

20歳代

40歳代

60歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

30歳代
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調

査

数

知

っ

て

い

て

意

味

も

わ

か

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

823 157 198 444 24

100.0 19.1 24.1 53.9 2.9

95 19 14 59 3

100.0 20.0 14.7 62.1 3.2

112 32 26 51 3

100.0 28.6 23.2 45.5 2.7

139 29 30 79 1

100.0 20.9 21.6 56.8 0.7

171 36 47 85 3

100.0 21.1 27.5 49.7 1.8

191 25 47 112 7

100.0 13.1 24.6 58.6 3.7

78 10 19 45 4

100.0 12.8 24.4 57.7 5.1

359 59 78 214 8

100.0 16.4 21.7 59.6 2.2

40 7 10 21 2

100.0 17.5 25.0 52.5 5.0

44 9 12 23 -

100.0 20.5 27.3 52.3 -

52 9 9 34 -

100.0 17.3 17.3 65.4 -

64 9 21 33 1

100.0 14.1 32.8 51.6 1.6

112 19 18 72 3

100.0 17.0 16.1 64.3 2.7

47 6 8 31 2

100.0 12.8 17.0 66.0 4.3

419 92 102 213 12

100.0 22.0 24.3 50.8 2.9

54 12 3 38 1

100.0 22.2 5.6 70.4 1.9

67 23 14 27 3

100.0 34.3 20.9 40.3 4.5

86 20 21 44 1

100.0 23.3 24.4 51.2 1.2

107 27 26 52 2

100.0 25.2 24.3 48.6 1.9

76 6 27 39 4

100.0 7.9 35.5 51.3 5.3

29 4 11 13 1

100.0 13.8 37.9 44.8 3.4

問17　あなたは「ＣＯＰＤ(慢性閉塞性肺疾患)」という言葉を知っていますか。（１つに○）
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問18　タバコの害で知っているものを選んでください。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

が

ん

（

喉

頭

，

咽

頭

，

口

腔

，

す

い

臓

，

胃

，

肺

，

食

道

，

膀

胱

，

肝

臓

な

ど

）

胃

腸

の

病

気

（

胃

潰

瘍

，

十

二

指

腸

潰

瘍

な

ど

）

循

環

器

の

病

気

（

動

脈

硬

化

，

高

血

圧

，

心

筋

梗

塞

，

狭

心

症

，

脳

卒

中

な

ど

）

呼

吸

器

の

病

気

（

Ｃ

Ｏ

Ｐ

Ｄ

(

慢

性

閉

塞

性

肺

疾

患

)

な

ど

）

女

性

の

妊

娠

に

関

す

る

影

響

（
不

妊

，

流

産

，

早

産

，

周

産

期

死

亡

な

ど

）

赤

ち

ゃ

ん

へ

の

影

響

（

低

出

生

体

重

児

，

先

天

奇

形

，

出

生

後

の

Ｓ

Ｉ

Ｄ

S

(

乳

幼

児

突

然

死

症

候

群

)

や

発

育

発

達

へ

の

悪

影

響

な

ど

）

ニ

コ

チ

ン

依

存

症

n 823 745 206 567 539 605 611 656

(%) 100.0 90.5 25.0 68.9 65.5 73.5 74.2 79.7

95 88 20 71 60 84 84 82

100.0 92.6 21.1 74.7 63.2 88.4 88.4 86.3

112 107 34 76 73 100 102 101

100.0 95.5 30.4 67.9 65.2 89.3 91.1 90.2

139 136 36 85 94 107 118 116

100.0 97.8 25.9 61.2 67.6 77.0 84.9 83.5

171 157 38 121 118 128 129 138

100.0 91.8 22.2 70.8 69.0 74.9 75.4 80.7

191 169 55 143 125 126 117 147

100.0 88.5 28.8 74.9 65.4 66.0 61.3 77.0

78 60 14 46 47 35 39 46

100.0 76.9 17.9 59.0 60.3 44.9 50.0 59.0

70歳以上

40歳代

50歳代

60歳代

全体

30歳代

20歳代
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そ

の

他

（

皮

膚

の

老

化

，

し

み

，

し

わ

，

脱

毛

，

歯

周

病

な

ど

）

知

ら

な

い

無

回

答

n 305 9 35

(%) 37.1 1.1 4.3

40 1 4

42.1 1.1 4.2

44 - 3

39.3 - 2.7

59 - 3

42.4 - 2.2

64 2 3

37.4 1.2 1.8

62 4 7

32.5 2.1 3.7

21 2 8

26.9 2.6 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

50歳代

70歳以上

186



性／年齢別

調

査

数

が

ん

（

喉

頭

，

咽

頭

，

口

腔

，

す

い

臓

，

胃

，

肺

，

食

道

，

膀

胱

，

肝

臓

な

ど

）

胃

腸

の

病

気

（

胃

潰

瘍

，

十

二

指

腸

潰

瘍

な

ど

）

循

環

器

の

病

気

（

動

脈

硬

化

，

高

血

圧

，

心

筋

梗

塞

，

狭

心

症

，

脳

卒

中

な

ど

）

呼

吸

器

の

病

気

（

Ｃ

Ｏ

Ｐ

Ｄ

(

慢

性

閉

塞

性

肺

疾

患

)

な

ど

）

女

性

の

妊

娠

に

関

す

る

影

響

（

不

妊

，

流

産

，

早

産

，

周

産

期

死

亡

な

ど

）

赤

ち

ゃ

ん

へ

の

影

響

（

低

出

生

体

重

児

，

先

天

奇

形

，

出

生

後

の

Ｓ

Ｉ

Ｄ

S

(

乳

幼

児

突

然

死

症

候

群

)

や

発

育

発

達

へ

の

悪

影

響

な

ど

）

ニ

コ

チ

ン

依

存

症

359 329 108 262 232 228 232 285

100.0 91.6 30.1 73.0 64.6 63.5 64.6 79.4

40 37 8 29 29 35 35 35

100.0 92.5 20.0 72.5 72.5 87.5 87.5 87.5

44 44 12 29 25 36 37 39

100.0 100.0 27.3 65.9 56.8 81.8 84.1 88.6

52 51 15 33 35 38 40 42

100.0 98.1 28.8 63.5 67.3 73.1 76.9 80.8

64 59 19 48 39 40 40 53

100.0 92.2 29.7 75.0 60.9 62.5 62.5 82.8

112 98 43 91 74 60 56 87

100.0 87.5 38.4 81.3 66.1 53.6 50.0 77.7

47 40 11 32 30 19 24 29

100.0 85.1 23.4 68.1 63.8 40.4 51.1 61.7

419 382 86 275 280 347 353 340

100.0 91.2 20.5 65.6 66.8 82.8 84.2 81.1

54 50 12 41 31 48 48 46

100.0 92.6 22.2 75.9 57.4 88.9 88.9 85.2

67 63 22 47 48 64 65 62

100.0 94.0 32.8 70.1 71.6 95.5 97.0 92.5

86 84 20 51 58 68 78 73

100.0 97.7 23.3 59.3 67.4 79.1 90.7 84.9

107 98 19 73 79 88 89 85

100.0 91.6 17.8 68.2 73.8 82.2 83.2 79.4

76 68 10 49 48 63 58 57

100.0 89.5 13.2 64.5 63.2 82.9 76.3 75.0

29 19 3 14 16 16 15 17

100.0 65.5 10.3 48.3 55.2 55.2 51.7 58.6

30歳代

40歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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そ

の

他

（

皮

膚

の

老

化

，

し

み

，

し

わ

，

脱

毛

，

歯

周

病

な

ど

）

知

ら

な

い

無

回

答

115 5 10

32.0 1.4 2.8

15 1 2

37.5 2.5 5.0

17 - -

38.6 - -

20 - 1

38.5 - 1.9

18 - -

28.1 - -

31 3 4

27.7 2.7 3.6

14 1 3

29.8 2.1 6.4

170 4 16

40.6 1.0 3.8

24 - 2

44.4 - 3.7

27 - 2

40.3 - 3.0

38 - 2

44.2 - 2.3

46 2 3

43.0 1.9 2.8

28 1 3

36.8 1.3 3.9

7 1 4

24.1 3.4 13.8

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

30歳代

40歳代

60歳代

60歳代

男性／全体

70歳以上

50歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代
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調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

数

回

程

度

週

に

１

回

程

度

月

に

１

回

程

度

全

く

な

か

っ

た

無

回

答

n 823 163 135 109 154 232 30

(%) 100.0 19.8 16.4 13.2 18.7 28.2 3.6

95 25 18 19 15 14 4

100.0 26.3 18.9 20.0 15.8 14.7 4.2

112 28 20 8 22 32 2

100.0 25.0 17.9 7.1 19.6 28.6 1.8

139 33 23 22 26 34 1

100.0 23.7 16.5 15.8 18.7 24.5 0.7

171 34 31 23 31 49 3

100.0 19.9 18.1 13.5 18.1 28.7 1.8

191 31 26 26 38 62 8

100.0 16.2 13.6 13.6 19.9 32.5 4.2

78 2 13 8 17 31 7

100.0 2.6 16.7 10.3 21.8 39.7 9.0

性／年齢別

359 93 61 60 65 68 12

100.0 25.9 17.0 16.7 18.1 18.9 3.3

40 14 6 9 5 4 2

100.0 35.0 15.0 22.5 12.5 10.0 5.0

44 19 9 3 6 6 1

100.0 43.2 20.5 6.8 13.6 13.6 2.3

52 20 9 10 9 4 -

100.0 38.5 17.3 19.2 17.3 7.7 -

64 15 15 11 10 12 1

100.0 23.4 23.4 17.2 15.6 18.8 1.6

112 24 15 19 24 26 4

100.0 21.4 13.4 17.0 21.4 23.2 3.6

47 1 7 8 11 16 4

100.0 2.1 14.9 17.0 23.4 34.0 8.5

419 59 69 46 82 151 12

100.0 14.1 16.5 11.0 19.6 36.0 2.9

54 10 12 10 10 10 2

100.0 18.5 22.2 18.5 18.5 18.5 3.7

67 9 11 5 16 25 1

100.0 13.4 16.4 7.5 23.9 37.3 1.5

86 13 14 12 17 29 1

100.0 15.1 16.3 14.0 19.8 33.7 1.2

107 19 16 12 21 37 2

100.0 17.8 15.0 11.2 19.6 34.6 1.9

76 7 10 7 12 36 4

100.0 9.2 13.2 9.2 15.8 47.4 5.3

29 1 6 - 6 14 2

100.0 3.4 20.7 - 20.7 48.3 6.9

問19　あなたはこの１か月間に，自分以外の人が吸っていたタバコの煙を吸う機会（受動喫煙）

がありましたか。（１つに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

20歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問20　あなたはお酒を飲みますか。（１つに○）

調

査

数

毎

日

飲

む

週

に

４～

６

日

程

度

飲

む

週

に

１～

３

日

程

度

飲

む

あ

ま

り

飲

ま

な

い

全

く

飲

ま

な

い

無

回

答

n 823 154 66 131 230 224 18

(%) 100.0 18.7 8.0 15.9 27.9 27.2 2.2

95 8 5 20 40 19 3

100.0 8.4 5.3 21.1 42.1 20.0 3.2

112 12 6 23 39 29 3

100.0 10.7 5.4 20.5 34.8 25.9 2.7

139 30 15 27 33 33 1

100.0 21.6 10.8 19.4 23.7 23.7 0.7

171 33 14 30 47 45 2

100.0 19.3 8.2 17.5 27.5 26.3 1.2

191 46 18 22 42 60 3

100.0 24.1 9.4 11.5 22.0 31.4 1.6

78 17 7 8 18 25 3

100.0 21.8 9.0 10.3 23.1 32.1 3.8

性／年齢別

359 112 39 60 85 57 6

100.0 31.2 10.9 16.7 23.7 15.9 1.7

40 4 3 8 17 6 2

100.0 10.0 7.5 20.0 42.5 15.0 5.0

44 7 5 10 15 7 -

100.0 15.9 11.4 22.7 34.1 15.9 -

52 17 6 11 12 6 -

100.0 32.7 11.5 21.2 23.1 11.5 -

64 25 5 12 10 12 -

100.0 39.1 7.8 18.8 15.6 18.8 -

112 44 14 14 21 18 1

100.0 39.3 12.5 12.5 18.8 16.1 0.9

47 15 6 5 10 8 3

100.0 31.9 12.8 10.6 21.3 17.0 6.4

419 33 24 69 132 153 8

100.0 7.9 5.7 16.5 31.5 36.5 1.9

54 3 2 12 23 13 1

100.0 5.6 3.7 22.2 42.6 24.1 1.9

67 5 1 13 24 22 2

100.0 7.5 1.5 19.4 35.8 32.8 3.0

86 13 8 16 21 27 1

100.0 15.1 9.3 18.6 24.4 31.4 1.2

107 8 9 18 37 33 2

100.0 7.5 8.4 16.8 34.6 30.8 1.9

76 2 4 7 19 42 2

100.0 2.6 5.3 9.2 25.0 55.3 2.6

29 2 - 3 8 16 -

100.0 6.9 - 10.3 27.6 55.2 -

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

全体

20歳代

30歳代

60歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

40歳代

50歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 351 245 101 5

(%) 100.0 69.8 28.8 1.4

33 15 18 -

100.0 45.5 54.5 -

41 24 17 -

100.0 58.5 41.5 -

72 52 19 1

100.0 72.2 26.4 1.4

77 59 17 1

100.0 76.6 22.1 1.3

86 66 19 1

100.0 76.7 22.1 1.2

32 22 8 2

100.0 68.8 25.0 6.3

性／年齢別

211 159 50 2

100.0 75.4 23.7 0.9

15 7 8 -

100.0 46.7 53.3 -

22 14 8 -

100.0 63.6 36.4 -

34 29 5 -

100.0 85.3 14.7 -

42 35 6 1

100.0 83.3 14.3 2.4

72 55 16 1

100.0 76.4 22.2 1.4

26 19 7 -

100.0 73.1 26.9 -

126 76 47 3

100.0 60.3 37.3 2.4

17 7 10 -

100.0 41.2 58.8 -

19 10 9 -

100.0 52.6 47.4 -

37 22 14 1

100.0 59.5 37.8 2.7

35 24 11 -

100.0 68.6 31.4 -

13 10 3 -

100.0 76.9 23.1 -

5 3 - 2

100.0 60.0 - 40.0

全体

20歳代

30歳代

（問20で「１～３」と答えた方（お酒を定期的に飲む方）にお聞きします。）

付問20－１　適正な飲酒量を知っていますか。（１つに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

か

な

り

多

い

（

適

正

飲

酒

量

の

３

倍

以

上

）

多

い

（

適

正

飲

酒

量

の

２

倍

程

度

）

同

じ

く

ら

い

少

な

い

（

適

正

飲

酒

量

以

下

）

無

回

答

n 351 48 87 110 98 8

(%) 100.0 13.7 24.8 31.3 27.9 2.3

33 5 11 13 4 -

100.0 15.2 33.3 39.4 12.1 -

41 5 11 12 13 -

100.0 12.2 26.8 29.3 31.7 -

72 10 14 24 24 -

100.0 13.9 19.4 33.3 33.3 -

77 9 17 23 25 3

100.0 11.7 22.1 29.9 32.5 3.9

86 14 26 22 20 4

100.0 16.3 30.2 25.6 23.3 4.7

32 2 6 14 9 1

100.0 6.3 18.8 43.8 28.1 3.1

性／年齢別

211 33 72 64 36 6

100.0 15.6 34.1 30.3 17.1 2.8

15 1 8 3 3 -

100.0 6.7 53.3 20.0 20.0 -

22 3 9 5 5 -

100.0 13.6 40.9 22.7 22.7 -

34 5 10 9 10 -

100.0 14.7 29.4 26.5 29.4 -

42 8 14 13 5 2

100.0 19.0 33.3 31.0 11.9 4.8

72 14 25 21 8 4

100.0 19.4 34.7 29.2 11.1 5.6

26 2 6 13 5 -

100.0 7.7 23.1 50.0 19.2 -

126 12 12 43 57 2

100.0 9.5 9.5 34.1 45.2 1.6

17 4 2 10 1 -

100.0 23.5 11.8 58.8 5.9 -

19 2 2 7 8 -

100.0 10.5 10.5 36.8 42.1 -

37 5 4 15 13 -

100.0 13.5 10.8 40.5 35.1 -

35 1 3 10 20 1

100.0 2.9 8.6 28.6 57.1 2.9

13 - 1 1 11 -

100.0 - 7.7 7.7 84.6 -

5 - - - 4 1

100.0 - - - 80.0 20.0

全体

20歳代

30歳代

付問20－２　あなたの一日の飲酒量は，適正飲酒量と比較するとどうですか。（１つに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

50歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

40歳代
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問21　あなたは朝食を食べますか。（１つに○）

調

査

数

毎

日

週

に

４～

６

日

程

度

週

に

１～

３

日

程

度

月

に

数

回

程

度

ほ

と

ん

ど

食

べ

な

い

無

回

答

n 823 666 45 39 13 54 6

(%) 100.0 80.9 5.5 4.7 1.6 6.6 0.7

95 60 12 10 7 6 -

100.0 63.2 12.6 10.5 7.4 6.3 -

112 80 8 7 2 14 1

100.0 71.4 7.1 6.3 1.8 12.5 0.9

139 108 10 9 1 11 -

100.0 77.7 7.2 6.5 0.7 7.9 -

171 144 8 5 2 12 -

100.0 84.2 4.7 2.9 1.2 7.0 -

191 174 4 3 1 6 3

100.0 91.1 2.1 1.6 0.5 3.1 1.6

78 70 1 3 - 3 1

100.0 89.7 1.3 3.8 - 3.8 1.3

性／年齢別

359 281 20 16 6 32 4

100.0 78.3 5.6 4.5 1.7 8.9 1.1

40 23 8 4 3 2 -

100.0 57.5 20.0 10.0 7.5 5.0 -

44 27 2 5 - 10 -

100.0 61.4 4.5 11.4 - 22.7 -

52 40 3 3 1 5 -

100.0 76.9 5.8 5.8 1.9 9.6 -

64 54 3 - 1 6 -

100.0 84.4 4.7 - 1.6 9.4 -

112 96 4 2 1 6 3

100.0 85.7 3.6 1.8 0.9 5.4 2.7

47 41 - 2 - 3 1

100.0 87.2 - 4.3 - 6.4 2.1

419 348 23 20 7 20 1

100.0 83.1 5.5 4.8 1.7 4.8 0.2

54 36 4 6 4 4 -

100.0 66.7 7.4 11.1 7.4 7.4 -

67 52 6 2 2 4 1

100.0 77.6 9.0 3.0 3.0 6.0 1.5

86 67 7 6 - 6 -

100.0 77.9 8.1 7.0 - 7.0 -

107 90 5 5 1 6 -

100.0 84.1 4.7 4.7 0.9 5.6 -

76 75 - 1 - - -

100.0 98.7 - 1.3 - - -

29 28 1 - - - -

100.0 96.6 3.4 - - - -

30歳代

全体

20歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問22　あなたは朝食にどれ位の時間をかけて食べますか。（１つに○）

調

査

数

５

分

程

度

１

０

分

程

度

２

０

分

程

度

３

０

分

以

上

ほ

と

ん

ど

食

べ

な

い

無

回

答

n 823 109 349 268 44 43 10

(%) 100.0 13.2 42.4 32.6 5.3 5.2 1.2

95 18 38 28 5 6 -

100.0 18.9 40.0 29.5 5.3 6.3 -

112 17 48 34 2 11 -

100.0 15.2 42.9 30.4 1.8 9.8 -

139 28 72 30 - 9 -

100.0 20.1 51.8 21.6 - 6.5 -

171 27 81 47 5 11 -

100.0 15.8 47.4 27.5 2.9 6.4 -

191 10 75 77 19 3 7

100.0 5.2 39.3 40.3 9.9 1.6 3.7

78 4 22 39 9 2 2

100.0 5.1 28.2 50.0 11.5 2.6 2.6

性／年齢別

359 59 147 106 15 24 8

100.0 16.4 40.9 29.5 4.2 6.7 2.2

40 9 17 10 1 3 -

100.0 22.5 42.5 25.0 2.5 7.5 -

44 10 16 10 1 7 -

100.0 22.7 36.4 22.7 2.3 15.9 -

52 16 25 7 - 4 -

100.0 30.8 48.1 13.5 - 7.7 -

64 13 29 17 - 5 -

100.0 20.3 45.3 26.6 - 7.8 -

112 8 46 38 10 3 7

100.0 7.1 41.1 33.9 8.9 2.7 6.3

47 3 14 24 3 2 1

100.0 6.4 29.8 51.1 6.4 4.3 2.1

419 44 186 147 23 18 1

100.0 10.5 44.4 35.1 5.5 4.3 0.2

54 9 20 18 4 3 -

100.0 16.7 37.0 33.3 7.4 5.6 -

67 7 31 24 1 4 -

100.0 10.4 46.3 35.8 1.5 6.0 -

86 11 47 23 - 5 -

100.0 12.8 54.7 26.7 - 5.8 -

107 14 52 30 5 6 -

100.0 13.1 48.6 28.0 4.7 5.6 -

76 2 29 37 8 - -

100.0 2.6 38.2 48.7 10.5 - -

29 1 7 15 5 - 1

100.0 3.4 24.1 51.7 17.2 - 3.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問23　あなたが夕食を食べ始める時間は何時ですか。（１つに○）

調

査

数

午

後

６

時

前

台

午

後

６

時

台

午

後

７

時

台

午

後

８

時

台

午

後

９

時

台

午

後

１

０

時

台

午

後

１

１

時

台

n 823 64 194 307 146 56 31 11

(%) 100.0 7.8 23.6 37.3 17.7 6.8 3.8 1.3

95 3 13 21 34 10 10 2

100.0 3.2 13.7 22.1 35.8 10.5 10.5 2.1

112 8 33 36 14 7 7 3

100.0 7.1 29.5 32.1 12.5 6.3 6.3 2.7

139 8 20 55 25 18 9 4

100.0 5.8 14.4 39.6 18.0 12.9 6.5 2.9

171 15 30 69 36 14 3 2

100.0 8.8 17.5 40.4 21.1 8.2 1.8 1.2

191 14 57 86 24 5 1 -

100.0 7.3 29.8 45.0 12.6 2.6 0.5 -

78 12 31 25 8 1 - -

100.0 15.4 39.7 32.1 10.3 1.3 - -

性／年齢別

359 30 72 123 63 29 23 9

100.0 8.4 20.1 34.3 17.5 8.1 6.4 2.5

40 2 6 10 9 4 6 1

100.0 5.0 15.0 25.0 22.5 10.0 15.0 2.5

44 4 6 12 6 4 7 2

100.0 9.1 13.6 27.3 13.6 9.1 15.9 4.5

52 3 7 15 8 8 7 4

100.0 5.8 13.5 28.8 15.4 15.4 13.5 7.7

64 6 10 18 16 9 2 2

100.0 9.4 15.6 28.1 25.0 14.1 3.1 3.1

112 10 24 54 17 3 1 -

100.0 8.9 21.4 48.2 15.2 2.7 0.9 -

47 5 19 14 7 1 - -

100.0 10.6 40.4 29.8 14.9 2.1 - -

419 30 109 166 76 26 7 2

100.0 7.2 26.0 39.6 18.1 6.2 1.7 0.5

54 1 6 11 25 6 4 1

100.0 1.9 11.1 20.4 46.3 11.1 7.4 1.9

67 4 27 23 8 3 - 1

100.0 6.0 40.3 34.3 11.9 4.5 - 1.5

86 5 13 40 16 10 2 -

100.0 5.8 15.1 46.5 18.6 11.6 2.3 -

107 9 20 51 20 5 1 -

100.0 8.4 18.7 47.7 18.7 4.7 0.9 -

76 4 32 30 7 2 - -

100.0 5.3 42.1 39.5 9.2 2.6 - -

29 7 11 11 - - - -

100.0 24.1 37.9 37.9 - - - -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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午

前

０

時

以

降

食

べ

な

い

無

回

答

n 6 2 6

(%) 0.7 0.2 0.7

2 - -

2.1 - -

3 - 1

2.7 - 0.9

- - -

- - -

1 1 -

0.6 0.6 -

- 1 3

- 0.5 1.6

- - 1

- - 1.3

性／年齢別

5 - 5

1.4 - 1.4

2 - -

5.0 - -

2 - 1

4.5 - 2.3

- - -

- - -

1 - -

1.6 - -

- - 3

- - 2.7

- - 1

- - 2.1

1 2 -

0.2 0.5 -

- - -

- - -

1 - -

1.5 - -

- - -

- - -

- 1 -

- 0.9 -

- 1 -

- 1.3 -

- - -

- - -

40歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

女性／全体

20歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

40歳代

50歳代

20歳代

30歳代

50歳代
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問24　あなたは野菜料理を１日にどれ位食べていますか。（１つに○）

調

査

数

７

皿

以

上

６

皿

５

皿

４

皿

３

皿

２

皿

１

皿

以

下

食

べ

な

い

無

回

答

n 823 17 15 56 89 182 266 181 10 7

(%) 100.0 2.1 1.8 6.8 10.8 22.1 32.3 22.0 1.2 0.9

95 4 2 6 12 17 29 25 - -

100.0 4.2 2.1 6.3 12.6 17.9 30.5 26.3 - -

112 2 2 11 11 24 36 25 1 -

100.0 1.8 1.8 9.8 9.8 21.4 32.1 22.3 0.9 -

139 - 3 8 13 23 58 31 3 -

100.0 - 2.2 5.8 9.4 16.5 41.7 22.3 2.2 -

171 3 1 9 20 49 50 37 2 -

100.0 1.8 0.6 5.3 11.7 28.7 29.2 21.6 1.2 -

191 7 3 12 21 51 56 37 1 3

100.0 3.7 1.6 6.3 11.0 26.7 29.3 19.4 0.5 1.6

78 1 4 8 7 12 23 19 2 2

100.0 1.3 5.1 10.3 9.0 15.4 29.5 24.4 2.6 2.6

性／年齢別

359 7 3 14 21 70 130 103 6 5

100.0 1.9 0.8 3.9 5.8 19.5 36.2 28.7 1.7 1.4

40 2 - 1 4 7 14 12 - -

100.0 5.0 - 2.5 10.0 17.5 35.0 30.0 - -

44 - - 2 2 5 18 16 1 -

100.0 - - 4.5 4.5 11.4 40.9 36.4 2.3 -

52 - 1 2 3 7 24 12 3 -

100.0 - 1.9 3.8 5.8 13.5 46.2 23.1 5.8 -

64 1 - - 2 14 24 22 1 -

100.0 1.6 - - 3.1 21.9 37.5 34.4 1.6 -

112 3 1 4 8 28 38 27 - 3

100.0 2.7 0.9 3.6 7.1 25.0 33.9 24.1 - 2.7

47 1 1 5 2 9 12 14 1 2

100.0 2.1 2.1 10.6 4.3 19.1 25.5 29.8 2.1 4.3

419 10 12 39 62 106 117 70 3 -

100.0 2.4 2.9 9.3 14.8 25.3 27.9 16.7 0.7 -

54 2 2 4 8 10 15 13 - -

100.0 3.7 3.7 7.4 14.8 18.5 27.8 24.1 - -

67 2 2 9 9 19 17 9 - -

100.0 3.0 3.0 13.4 13.4 28.4 25.4 13.4 - -

86 - 2 6 10 16 33 19 - -

100.0 - 2.3 7.0 11.6 18.6 38.4 22.1 - -

107 2 1 9 18 35 26 15 1 -

100.0 1.9 0.9 8.4 16.8 32.7 24.3 14.0 0.9 -

76 4 2 8 12 23 16 10 1 -

100.0 5.3 2.6 10.5 15.8 30.3 21.1 13.2 1.3 -

29 - 3 3 5 3 10 4 1 -

100.0 - 10.3 10.3 17.2 10.3 34.5 13.8 3.4 -

70歳以上

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

全体

20歳代

30歳代

40歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

野

菜

料

理

の

レ

シ

ピ

な

ど

の

紹

介

が

あ

る

規

格

外

な

ど

で

も

安

価

な

野

菜

が

購

入

で

き

る

余

ら

ず

使

え

る

よ

う

小

包

装

の

も

の

が

購

入

で

き

る

家

族

が

野

菜

料

理

を

も

っ

と

作

っ

て

く

れ

る

よ

う

に

な

る

スー

パー

・

コ

ン

ビ

ニ

の

野

菜

の

惣

菜

が

充

実

す

る

野

菜

た

っ

ぷ

り

の

外

食

メ

ニ

ュ
ー

が

充

実

す

る

味

や

匂

い

を

工

夫

し

て

食

べ

や

す

く

調

理

す

る

野

菜

を

食

べ

る

必

要

性

を

理

解

す

る

た

め

の

知

識

を

得

る

野

菜

不

足

で

は

な

い

n 823 302 379 217 153 162 193 125 116 161

(%) 100.0 36.7 46.1 26.4 18.6 19.7 23.5 15.2 14.1 19.6

95 31 51 24 24 21 28 14 12 14

100.0 32.6 53.7 25.3 25.3 22.1 29.5 14.7 12.6 14.7

112 41 65 34 27 27 36 15 18 14

100.0 36.6 58.0 30.4 24.1 24.1 32.1 13.4 16.1 12.5

139 60 67 32 27 32 36 19 12 19

100.0 43.2 48.2 23.0 19.4 23.0 25.9 13.7 8.6 13.7

171 69 79 50 28 37 43 25 16 27

100.0 40.4 46.2 29.2 16.4 21.6 25.1 14.6 9.4 15.8

191 67 78 41 31 28 32 33 44 53

100.0 35.1 40.8 21.5 16.2 14.7 16.8 17.3 23.0 27.7

78 24 23 25 11 11 8 11 9 29

100.0 30.8 29.5 32.1 14.1 14.1 10.3 14.1 11.5 37.2

性／年齢別

359 96 136 86 107 75 77 51 53 67

100.0 26.7 37.9 24.0 29.8 20.9 21.4 14.2 14.8 18.7

40 12 19 9 12 10 9 5 4 5

100.0 30.0 47.5 22.5 30.0 25.0 22.5 12.5 10.0 12.5

44 13 24 16 18 15 15 8 10 6

100.0 29.5 54.5 36.4 40.9 34.1 34.1 18.2 22.7 13.6

52 9 19 10 21 11 14 8 5 7

100.0 17.3 36.5 19.2 40.4 21.2 26.9 15.4 9.6 13.5

64 22 22 20 23 18 15 9 6 5

100.0 34.4 34.4 31.3 35.9 28.1 23.4 14.1 9.4 7.8

112 29 40 18 25 14 19 16 22 25

100.0 25.9 35.7 16.1 22.3 12.5 17.0 14.3 19.6 22.3

47 11 12 13 8 7 5 5 6 19

100.0 23.4 25.5 27.7 17.0 14.9 10.6 10.6 12.8 40.4

419 194 225 118 40 79 104 64 55 87

100.0 46.3 53.7 28.2 9.5 18.9 24.8 15.3 13.1 20.8

54 19 31 15 12 11 19 9 8 9

100.0 35.2 57.4 27.8 22.2 20.4 35.2 16.7 14.8 16.7

67 28 41 18 9 12 21 7 7 8

100.0 41.8 61.2 26.9 13.4 17.9 31.3 10.4 10.4 11.9

86 50 48 22 6 21 22 11 7 12

100.0 58.1 55.8 25.6 7.0 24.4 25.6 12.8 8.1 14.0

107 47 57 30 5 19 28 16 10 22

100.0 43.9 53.3 28.0 4.7 17.8 26.2 15.0 9.3 20.6

76 37 37 21 5 12 11 16 20 27

100.0 48.7 48.7 27.6 6.6 15.8 14.5 21.1 26.3 35.5

29 13 11 12 3 4 3 5 3 9

100.0 44.8 37.9 41.4 10.3 13.8 10.3 17.2 10.3 31.0

全体

問25　あなたは野菜を今より多く食べるためには，どのような環境・状況が整っていればよいと思

いますか。（あてはまるものすべてに○）

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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そ

の

他

無

回

答

n 38 31

(%) 4.6 3.8

3 1

3.2 1.1

4 -

3.6 -

7 -

5.0 -

10 5

5.8 2.9

9 13

4.7 6.8

2 5

2.6 6.4

性／年齢別

20 14

5.6 3.9

1 -

2.5 -

2 -

4.5 -

4 -

7.7 -

7 -

10.9 -

4 12

3.6 10.7

2 2

4.3 4.3

15 10

3.6 2.4

2 1

3.7 1.9

2 -

3.0 -

3 -

3.5 -

3 5

2.8 4.7

5 1

6.6 1.3

- 3

- 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

内

容

を

知

っ

て

い

て

活

用

し

て

い

る

内

容

は

知

っ

て

い

る

が

活

用

し

て

い

な

い

見

た

こ

と

は

あ

る

が

内

容

は

知

ら

な

い

全

く

知

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

823 73 301 235 177 9 28

100.0 8.9 36.6 28.6 21.5 1.1 3.4

95 7 44 30 14 - -

100.0 7.4 46.3 31.6 14.7 - -

112 11 57 20 21 - 3

100.0 9.8 50.9 17.9 18.8 - 2.7

139 11 59 39 28 2 -

100.0 7.9 42.4 28.1 20.1 1.4 -

171 14 56 66 31 1 3

100.0 8.2 32.7 38.6 18.1 0.6 1.8

191 19 49 53 58 2 10

100.0 9.9 25.7 27.7 30.4 1.0 5.2

78 8 18 21 20 3 8

100.0 10.3 23.1 26.9 25.6 3.8 10.3

359 27 87 106 124 4 11

100.0 7.5 24.2 29.5 34.5 1.1 3.1

40 2 15 14 9 - -

100.0 5.0 37.5 35.0 22.5 - -

44 2 12 11 18 - 1

100.0 4.5 27.3 25.0 40.9 - 2.3

52 4 18 12 17 1 -

100.0 7.7 34.6 23.1 32.7 1.9 -

64 5 10 27 20 - 2

100.0 7.8 15.6 42.2 31.3 - 3.1

112 10 24 29 43 1 5

100.0 8.9 21.4 25.9 38.4 0.9 4.5

47 4 8 13 17 2 3

100.0 8.5 17.0 27.7 36.2 4.3 6.4

419 42 194 120 48 4 11

100.0 10.0 46.3 28.6 11.5 1.0 2.6

54 5 28 16 5 - -

100.0 9.3 51.9 29.6 9.3 - -

67 9 45 9 3 - 1

100.0 13.4 67.2 13.4 4.5 - 1.5

86 7 40 27 11 1 -

100.0 8.1 46.5 31.4 12.8 1.2 -

107 9 46 39 11 1 1

100.0 8.4 43.0 36.4 10.3 0.9 0.9

76 8 25 22 15 1 5

100.0 10.5 32.9 28.9 19.7 1.3 6.6

29 4 10 7 3 1 4

100.0 13.8 34.5 24.1 10.3 3.4 13.8

問26　“食事バランスガイド”について知っていますか。（１つに○）
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(1)朝食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず 野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

お

酒

ジ
ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

n 823 690 102 283 351 298 439 281 3 106

(%) 100.0 83.8 12.4 34.4 42.6 36.2 53.3 34.1 0.4 12.9

95 72 23 24 38 26 44 23 - 13

100.0 75.8 24.2 25.3 40.0 27.4 46.3 24.2 - 13.7

112 91 16 36 51 29 54 38 - 14

100.0 81.3 14.3 32.1 45.5 25.9 48.2 33.9 - 12.5

139 113 27 44 56 38 77 38 - 30

100.0 81.3 19.4 31.7 40.3 27.3 55.4 27.3 - 21.6

171 144 17 53 59 54 96 56 - 21

100.0 84.2 9.9 31.0 34.5 31.6 56.1 32.7 - 12.3

191 171 12 79 92 98 111 82 2 18

100.0 89.5 6.3 41.4 48.2 51.3 58.1 42.9 1.0 9.4

78 68 6 34 38 40 36 32 1 9

100.0 87.2 7.7 43.6 48.7 51.3 46.2 41.0 1.3 11.5

性／年齢別

359 293 42 137 132 113 154 88 3 52

100.0 81.6 11.7 38.2 36.8 31.5 42.9 24.5 0.8 14.5

40 30 12 12 15 10 21 11 - 8

100.0 75.0 30.0 30.0 37.5 25.0 52.5 27.5 - 20.0

44 32 5 13 12 4 14 6 - 8

100.0 72.7 11.4 29.5 27.3 9.1 31.8 13.6 - 18.2

52 40 11 19 21 12 20 9 - 9

100.0 76.9 21.2 36.5 40.4 23.1 38.5 17.3 - 17.3

64 56 3 25 14 14 22 7 - 9

100.0 87.5 4.7 39.1 21.9 21.9 34.4 10.9 - 14.1

112 95 7 46 49 51 55 41 2 12

100.0 84.8 6.3 41.1 43.8 45.5 49.1 36.6 1.8 10.7

47 40 4 22 21 22 22 14 1 6

100.0 85.1 8.5 46.8 44.7 46.8 46.8 29.8 2.1 12.8

419 358 57 130 199 169 258 179 - 52

100.0 85.4 13.6 31.0 47.5 40.3 61.6 42.7 - 12.4

54 41 11 11 22 15 22 12 - 5

100.0 75.9 20.4 20.4 40.7 27.8 40.7 22.2 - 9.3

67 58 11 23 39 25 40 32 - 6

100.0 86.6 16.4 34.3 58.2 37.3 59.7 47.8 - 9.0

86 72 15 25 35 26 56 29 - 21

100.0 83.7 17.4 29.1 40.7 30.2 65.1 33.7 - 24.4

107 88 14 28 45 40 74 49 - 12

100.0 82.2 13.1 26.2 42.1 37.4 69.2 45.8 - 11.2

76 73 4 32 41 45 53 39 - 5

100.0 96.1 5.3 42.1 53.9 59.2 69.7 51.3 - 6.6

29 26 2 11 17 18 13 18 - 3

100.0 89.7 6.9 37.9 58.6 62.1 44.8 62.1 - 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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菓

子

類

無

回

答

n 10 35

(%) 1.2 4.3

1 4

1.1 4.2

1 7

0.9 6.3

5 2

3.6 1.4

2 6

1.2 3.5

1 8

0.5 4.2

- 4

- 5.1

性／年齢別

2 23

0.6 6.4

- 2

- 5.0

1 5

2.3 11.4

- 1

- 1.9

- 4

- 6.3

1 8

0.9 7.1

- 3

- 6.4

8 8

1.9 1.9

1 2

1.9 3.7

- 2

- 3.0

5 1

5.8 1.2

2 2

1.9 1.9

- -

- -

- 1

- 3.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(2)昼食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず 野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

お

酒

ジ
ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

n 823 693 111 260 500 462 117 113 5 86

(%) 100.0 84.2 13.5 31.6 60.8 56.1 14.2 13.7 0.6 10.4

95 80 21 24 52 41 11 7 - 16

100.0 84.2 22.1 25.3 54.7 43.2 11.6 7.4 - 16.8

112 97 16 32 71 67 17 11 - 11

100.0 86.6 14.3 28.6 63.4 59.8 15.2 9.8 - 9.8

139 118 23 52 93 85 14 15 - 16

100.0 84.9 16.5 37.4 66.9 61.2 10.1 10.8 - 11.5

171 154 23 57 112 103 25 22 1 17

100.0 90.1 13.5 33.3 65.5 60.2 14.6 12.9 0.6 9.9

191 155 15 63 117 107 26 32 3 16

100.0 81.2 7.9 33.0 61.3 56.0 13.6 16.8 1.6 8.4

78 61 10 21 36 39 18 20 - 7

100.0 78.2 12.8 26.9 46.2 50.0 23.1 25.6 - 9.0

性／年齢別

359 297 44 139 217 181 39 41 3 44

100.0 82.7 12.3 38.7 60.4 50.4 10.9 11.4 0.8 12.3

40 33 9 11 22 17 6 4 - 9

100.0 82.5 22.5 27.5 55.0 42.5 15.0 10.0 - 22.5

44 36 7 14 24 21 4 3 - 9

100.0 81.8 15.9 31.8 54.5 47.7 9.1 6.8 - 20.5

52 47 6 29 41 33 2 3 - 6

100.0 90.4 11.5 55.8 78.8 63.5 3.8 5.8 - 11.5

64 55 9 29 38 33 6 7 - 8

100.0 85.9 14.1 45.3 59.4 51.6 9.4 10.9 - 12.5

112 87 8 42 67 55 10 13 3 9

100.0 77.7 7.1 37.5 59.8 49.1 8.9 11.6 2.7 8.0

47 39 5 14 25 22 11 11 - 3

100.0 83.0 10.6 29.8 53.2 46.8 23.4 23.4 - 6.4

419 364 63 109 260 256 70 63 1 37

100.0 86.9 15.0 26.0 62.1 61.1 16.7 15.0 0.2 8.8

54 46 12 13 30 23 4 3 - 7

100.0 85.2 22.2 24.1 55.6 42.6 7.4 5.6 - 13.0

67 60 9 18 47 46 13 8 - 2

100.0 89.6 13.4 26.9 70.1 68.7 19.4 11.9 - 3.0

86 71 17 22 51 51 12 11 - 10

100.0 82.6 19.8 25.6 59.3 59.3 14.0 12.8 - 11.6

107 99 14 28 74 70 19 15 1 9

100.0 92.5 13.1 26.2 69.2 65.4 17.8 14.0 0.9 8.4

76 67 6 21 48 49 15 18 - 5

100.0 88.2 7.9 27.6 63.2 64.5 19.7 23.7 - 6.6

29 21 5 7 10 17 7 8 - 4

100.0 72.4 17.2 24.1 34.5 58.6 24.1 27.6 - 13.8

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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菓

子

類

無

回

答

n 31 26

(%) 3.8 3.2

6 1

6.3 1.1

- 4

- 3.6

6 1

4.3 0.7

9 1

5.3 0.6

6 10

3.1 5.2

3 6

3.8 7.7

性／年齢別

6 16

1.7 4.5

3 1

7.5 2.5

- 3

- 6.8

1 -

1.9 -

1 -

1.6 -

1 9

0.9 8.0

- 3

- 6.4

23 7

5.5 1.7

3 -

5.6 -

- 1

- 1.5

5 1

5.8 1.2

8 1

7.5 0.9

4 1

5.3 1.3

3 3

10.3 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

70歳以上

女性／全体

20歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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(3)夕食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず 野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

お

酒

ジ
ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

n 823 667 18 518 736 677 97 236 243 25

(%) 100.0 81.0 2.2 62.9 89.4 82.3 11.8 28.7 29.5 3.0

95 83 4 66 87 76 11 29 17 4

100.0 87.4 4.2 69.5 91.6 80.0 11.6 30.5 17.9 4.2

112 96 1 71 102 95 14 25 27 5

100.0 85.7 0.9 63.4 91.1 84.8 12.5 22.3 24.1 4.5

139 113 2 89 132 117 14 38 52 5

100.0 81.3 1.4 64.0 95.0 84.2 10.1 27.3 37.4 3.6

171 137 4 107 151 142 20 49 52 4

100.0 80.1 2.3 62.6 88.3 83.0 11.7 28.7 30.4 2.3

191 148 3 116 168 156 29 57 61 3

100.0 77.5 1.6 60.7 88.0 81.7 15.2 29.8 31.9 1.6

78 63 4 45 65 63 9 29 28 4

100.0 80.8 5.1 57.7 83.3 80.8 11.5 37.2 35.9 5.1

性／年齢別

359 280 10 208 316 269 47 95 157 17

100.0 78.0 2.8 57.9 88.0 74.9 13.1 26.5 43.7 4.7

40 35 2 28 35 29 8 13 9 4

100.0 87.5 5.0 70.0 87.5 72.5 20.0 32.5 22.5 10.0

44 36 1 27 39 33 6 5 16 4

100.0 81.8 2.3 61.4 88.6 75.0 13.6 11.4 36.4 9.1

52 42 1 28 49 39 4 11 27 2

100.0 80.8 1.9 53.8 94.2 75.0 7.7 21.2 51.9 3.8

64 48 2 36 57 47 8 15 31 2

100.0 75.0 3.1 56.3 89.1 73.4 12.5 23.4 48.4 3.1

112 80 2 63 97 83 15 33 51 3

100.0 71.4 1.8 56.3 86.6 74.1 13.4 29.5 45.5 2.7

47 39 2 26 39 38 6 18 23 2

100.0 83.0 4.3 55.3 83.0 80.9 12.8 38.3 48.9 4.3

419 354 8 279 382 374 50 130 76 8

100.0 84.5 1.9 66.6 91.2 89.3 11.9 31.0 18.1 1.9

54 47 2 37 51 46 3 16 7 -

100.0 87.0 3.7 68.5 94.4 85.2 5.6 29.6 13.0 -

67 59 - 44 63 62 8 20 11 1

100.0 88.1 - 65.7 94.0 92.5 11.9 29.9 16.4 1.5

86 70 1 60 82 77 10 27 25 3

100.0 81.4 1.2 69.8 95.3 89.5 11.6 31.4 29.1 3.5

107 89 2 71 94 95 12 34 21 2

100.0 83.2 1.9 66.4 87.9 88.8 11.2 31.8 19.6 1.9

76 66 1 50 68 70 14 23 8 -

100.0 86.8 1.3 65.8 89.5 92.1 18.4 30.3 10.5 -

29 23 2 17 24 24 3 10 4 2

100.0 79.3 6.9 58.6 82.8 82.8 10.3 34.5 13.8 6.9

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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菓

子

類

無

回

答

n 18 24

(%) 2.2 2.9

1 4

1.1 4.2

4 2

3.6 1.8

4 1

2.9 0.7

3 2

1.8 1.2

2 8

1.0 4.2

4 4

5.1 5.1

性／年齢別

8 14

2.2 3.9

- 4

- 10.0

3 1

6.8 2.3

- 1

- 1.9

1 -

1.6 -

2 6

1.8 5.4

2 2

4.3 4.3

10 7

2.4 1.7

1 -

1.9 -

1 1

1.5 1.5

4 -

4.7 -

2 2

1.9 1.9

- 2

- 2.6

2 2

6.9 6.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(4)間食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず 野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

お

酒

ジ
ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

n 823 9 93 1 4 7 96 116 9 246

(%) 100.0 1.1 11.3 0.1 0.5 0.9 11.7 14.1 1.1 29.9

95 - 13 - 1 - 12 8 2 31

100.0 - 13.7 - 1.1 - 12.6 8.4 2.1 32.6

112 1 14 - - - 6 11 1 36

100.0 0.9 12.5 - - - 5.4 9.8 0.9 32.1

139 4 18 - - 2 17 17 1 49

100.0 2.9 12.9 - - 1.4 12.2 12.2 0.7 35.3

171 2 20 - - - 18 27 - 52

100.0 1.2 11.7 - - - 10.5 15.8 - 30.4

191 2 20 1 3 4 31 37 4 52

100.0 1.0 10.5 0.5 1.6 2.1 16.2 19.4 2.1 27.2

78 - 6 - - 1 6 13 1 23

100.0 - 7.7 - - 1.3 7.7 16.7 1.3 29.5

性／年齢別

359 3 34 - 4 6 30 36 7 111

100.0 0.8 9.5 - 1.1 1.7 8.4 10.0 1.9 30.9

40 - 5 - 1 - 5 2 - 15

100.0 - 12.5 - 2.5 - 12.5 5.0 - 37.5

44 - 5 - - - 1 3 1 16

100.0 - 11.4 - - - 2.3 6.8 2.3 36.4

52 2 6 - - 1 5 2 1 18

100.0 3.8 11.5 - - 1.9 9.6 3.8 1.9 34.6

64 - 4 - - - 3 6 - 23

100.0 - 6.3 - - - 4.7 9.4 - 35.9

112 1 11 - 3 4 15 16 4 27

100.0 0.9 9.8 - 2.7 3.6 13.4 14.3 3.6 24.1

47 - 3 - - 1 1 7 1 12

100.0 - 6.4 - - 2.1 2.1 14.9 2.1 25.5

419 6 55 1 - 1 58 74 2 130

100.0 1.4 13.1 0.2 - 0.2 13.8 17.7 0.5 31.0

54 - 8 - - - 7 5 2 16

100.0 - 14.8 - - - 13.0 9.3 3.7 29.6

67 1 9 - - - 5 8 - 20

100.0 1.5 13.4 - - - 7.5 11.9 - 29.9

86 2 12 - - 1 12 15 - 31

100.0 2.3 14.0 - - 1.2 14.0 17.4 - 36.0

107 2 16 - - - 15 21 - 29

100.0 1.9 15.0 - - - 14.0 19.6 - 27.1

76 1 7 1 - - 14 19 - 23

100.0 1.3 9.2 1.3 - - 18.4 25.0 - 30.3

29 - 3 - - - 5 6 - 11

100.0 - 10.3 - - - 17.2 20.7 - 37.9

20歳代

30歳代

全体

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

男性／全体

20歳代

40歳代

30歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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菓

子

類

無

回

答

n 460 266

(%) 55.9 32.3

66 17

69.5 17.9

75 28

67.0 25.0

80 41

57.6 29.5

101 53

59.1 31.0

98 69

51.3 36.1

26 39

33.3 50.0

性／年齢別

147 159

40.9 44.3

24 11

60.0 27.5

21 17

47.7 38.6

18 25

34.6 48.1

28 28

43.8 43.8

41 54

36.6 48.2

15 24

31.9 51.1

296 84

70.6 20.0

42 6

77.8 11.1

54 10

80.6 14.9

62 15

72.1 17.4

73 25

68.2 23.4

54 15

71.1 19.7

11 13

37.9 44.8

20歳代

30歳代

40歳代

全体

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

40歳代

50歳代

60歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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(5)夜食

調

査

数

主

食

（

ご

は

ん

、

麺

、

食

パ

ン

や

ロー

ル

パ

ン

な

ど

食

事

パ

ン

）

菓

子

パ

ン

等

、

主

食

に

入

ら

な

い

が

主

食

代

わ

り

に

食

べ

た

も

の

汁

物

肉

・

魚

・

卵

・

大

豆

製

品

の

お

か

ず 野

菜

・

き

の

こ

・

海

藻

類

の

お

か

ず

(

※

野

菜

ジ

ュ
ー

ス

は

除

く

)

牛

乳

・

乳

製

品

果

物

お

酒

ジ
ュ
ー

ス

・

缶

コー

ヒー

な

ど

甘

味

の

あ

る

飲

み

物

n 823 14 18 5 5 6 23 31 35 35

(%) 100.0 1.7 2.2 0.6 0.6 0.7 2.8 3.8 4.3 4.3

95 5 5 3 1 2 1 2 8 13

100.0 5.3 5.3 3.2 1.1 2.1 1.1 2.1 8.4 13.7

112 4 5 - 2 - 2 2 5 6

100.0 3.6 4.5 - 1.8 - 1.8 1.8 4.5 5.4

139 3 2 2 2 2 8 9 7 4

100.0 2.2 1.4 1.4 1.4 1.4 5.8 6.5 5.0 2.9

171 - 4 - - - 7 12 7 5

100.0 - 2.3 - - - 4.1 7.0 4.1 2.9

191 1 2 - - 2 4 5 6 6

100.0 0.5 1.0 - - 1.0 2.1 2.6 3.1 3.1

78 1 - - - - 1 1 - 1

100.0 1.3 - - - - 1.3 1.3 - 1.3

性／年齢別

359 9 13 2 3 4 8 11 15 20

100.0 2.5 3.6 0.6 0.8 1.1 2.2 3.1 4.2 5.6

40 4 4 2 1 2 1 1 5 9

100.0 10.0 10.0 5.0 2.5 5.0 2.5 2.5 12.5 22.5

44 3 5 - 1 - 1 1 3 4

100.0 6.8 11.4 - 2.3 - 2.3 2.3 6.8 9.1

52 1 - - 1 - 2 4 2 3

100.0 1.9 - - 1.9 - 3.8 7.7 3.8 5.8

64 - 3 - - - 3 4 2 2

100.0 - 4.7 - - - 4.7 6.3 3.1 3.1

112 - 1 - - 2 1 1 3 2

100.0 - 0.9 - - 1.8 0.9 0.9 2.7 1.8

47 1 - - - - - - - -

100.0 2.1 - - - - - - - -

419 4 4 3 2 2 14 19 18 14

100.0 1.0 1.0 0.7 0.5 0.5 3.3 4.5 4.3 3.3

54 1 1 1 - - - 1 3 4

100.0 1.9 1.9 1.9 - - - 1.9 5.6 7.4

67 1 - - 1 - 1 1 2 2

100.0 1.5 - - 1.5 - 1.5 1.5 3.0 3.0

86 2 2 2 1 2 6 5 5 1

100.0 2.3 2.3 2.3 1.2 2.3 7.0 5.8 5.8 1.2

107 - 1 - - - 4 8 5 3

100.0 - 0.9 - - - 3.7 7.5 4.7 2.8

76 - - - - - 2 3 3 3

100.0 - - - - - 2.6 3.9 3.9 3.9

29 - - - - - 1 1 - 1

100.0 - - - - - 3.4 3.4 - 3.4

20歳代

全体

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代
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菓

子

類

無

回

答

n 55 683

(%) 6.7 83.0

10 68

10.5 71.6

13 86

11.6 76.8

12 109

8.6 78.4

12 141

7.0 82.5

7 171

3.7 89.5

1 73

1.3 93.6

性／年齢別

26 296

7.2 82.5

7 22

17.5 55.0

7 28

15.9 63.6

5 42

9.6 80.8

3 54

4.7 84.4

3 105

2.7 93.8

1 45

2.1 95.7

28 346

6.7 82.6

3 45

5.6 83.3

6 57

9.0 85.1

7 66

8.1 76.7

9 87

8.4 81.3

3 65

3.9 85.5

- 26

- 89.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

ほ

ぼ

毎

回

（

毎

食

）

毎

日

１

回

程

度

週

に

４～

６

回

程

度

週

に

１～

３

回

程

度

月

に

数

回

程

度

ほ

と

ん

ど

利

用

し

な

い

無

回

答

n 823 19 49 45 211 261 229 9

(%) 100.0 2.3 6.0 5.5 25.6 31.7 27.8 1.1

95 2 5 8 30 30 18 2

100.0 2.1 5.3 8.4 31.6 31.6 18.9 2.1

112 1 10 4 39 35 22 1

100.0 0.9 8.9 3.6 34.8 31.3 19.6 0.9

139 4 10 12 42 43 28 -

100.0 2.9 7.2 8.6 30.2 30.9 20.1 -

171 5 10 10 42 57 45 2

100.0 2.9 5.8 5.8 24.6 33.3 26.3 1.2

191 3 8 10 34 61 73 2

100.0 1.6 4.2 5.2 17.8 31.9 38.2 1.0

78 1 4 1 17 24 30 1

100.0 1.3 5.1 1.3 21.8 30.8 38.5 1.3

性／年齢別

359 13 28 26 86 97 108 1

100.0 3.6 7.8 7.2 24.0 27.0 30.1 0.3

40 1 1 5 14 12 7 -

100.0 2.5 2.5 12.5 35.0 30.0 17.5 -

44 1 5 2 17 12 7 -

100.0 2.3 11.4 4.5 38.6 27.3 15.9 -

52 3 6 8 12 9 14 -

100.0 5.8 11.5 15.4 23.1 17.3 26.9 -

64 4 7 3 14 18 17 1

100.0 6.3 10.9 4.7 21.9 28.1 26.6 1.6

112 3 6 7 21 33 42 -

100.0 2.7 5.4 6.3 18.8 29.5 37.5 -

47 1 3 1 8 13 21 -

100.0 2.1 6.4 2.1 17.0 27.7 44.7 -

419 3 19 19 118 148 107 5

100.0 0.7 4.5 4.5 28.2 35.3 25.5 1.2

54 1 4 3 16 17 11 2

100.0 1.9 7.4 5.6 29.6 31.5 20.4 3.7

67 - 5 2 22 23 15 -

100.0 - 7.5 3.0 32.8 34.3 22.4 -

86 1 4 4 30 33 14 -

100.0 1.2 4.7 4.7 34.9 38.4 16.3 -

107 1 3 7 28 39 28 1

100.0 0.9 2.8 6.5 26.2 36.4 26.2 0.9

76 - 2 3 13 26 31 1

100.0 - 2.6 3.9 17.1 34.2 40.8 1.3

29 - 1 - 9 10 8 1

100.0 - 3.4 - 31.0 34.5 27.6 3.4

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

問28　あなたは次のようなものを利用していますか。（各項目１つに○）

（１）できあいの惣菜・弁当（出前，宅配なども含む）

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(2)インスタント食品・レトルト食品・冷凍食品（調理加工済みのもの）

調

査

数

ほ

ぼ

毎

回

（

毎

食

）

毎

日

１

回

程

度

週

に

４～

６

回

程

度

週

に

１～

３

回

程

度

月

に

数

回

程

度

ほ

と

ん

ど

利

用

し

な

い

無

回

答

n 823 11 33 56 267 309 139 8

(%) 100.0 1.3 4.0 6.8 32.4 37.5 16.9 1.0

95 2 4 15 30 33 9 2

100.0 2.1 4.2 15.8 31.6 34.7 9.5 2.1

112 2 7 6 46 36 15 -

100.0 1.8 6.3 5.4 41.1 32.1 13.4 -

139 3 7 12 48 47 22 -

100.0 2.2 5.0 8.6 34.5 33.8 15.8 -

171 2 7 11 57 71 22 1

100.0 1.2 4.1 6.4 33.3 41.5 12.9 0.6

191 2 4 8 60 69 45 3

100.0 1.0 2.1 4.2 31.4 36.1 23.6 1.6

78 - 2 3 17 37 18 1

100.0 - 2.6 3.8 21.8 47.4 23.1 1.3

性／年齢別

359 8 18 24 128 120 60 1

100.0 2.2 5.0 6.7 35.7 33.4 16.7 0.3

40 1 1 5 17 12 4 -

100.0 2.5 2.5 12.5 42.5 30.0 10.0 -

44 2 4 2 18 14 4 -

100.0 4.5 9.1 4.5 40.9 31.8 9.1 -

52 1 4 4 19 16 8 -

100.0 1.9 7.7 7.7 36.5 30.8 15.4 -

64 2 5 5 22 25 5 -

100.0 3.1 7.8 7.8 34.4 39.1 7.8 -

112 2 3 6 40 32 29 -

100.0 1.8 2.7 5.4 35.7 28.6 25.9 -

47 - 1 2 12 21 10 1

100.0 - 2.1 4.3 25.5 44.7 21.3 2.1

419 3 13 31 129 168 70 5

100.0 0.7 3.1 7.4 30.8 40.1 16.7 1.2

54 1 3 10 12 21 5 2

100.0 1.9 5.6 18.5 22.2 38.9 9.3 3.7

67 - 3 4 28 21 11 -

100.0 - 4.5 6.0 41.8 31.3 16.4 -

86 2 3 8 29 30 14 -

100.0 2.3 3.5 9.3 33.7 34.9 16.3 -

107 - 2 6 35 46 17 1

100.0 - 1.9 5.6 32.7 43.0 15.9 0.9

76 - 1 2 20 35 16 2

100.0 - 1.3 2.6 26.3 46.1 21.1 2.6

29 - 1 1 5 15 7 -

100.0 - 3.4 3.4 17.2 51.7 24.1 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

212



(3)外食

調

査

数

ほ

ぼ

毎

回

（

毎

食

）

毎

日

１

回

程

度

週

に

４～

６

回

程

度

週

に

１～

３

回

程

度

月

に

数

回

程

度

ほ

と

ん

ど

利

用

し

な

い

無

回

答

n 823 15 27 36 132 392 211 10

(%) 100.0 1.8 3.3 4.4 16.0 47.6 25.6 1.2

95 4 4 5 21 49 10 2

100.0 4.2 4.2 5.3 22.1 51.6 10.5 2.1

112 1 5 4 30 56 15 1

100.0 0.9 4.5 3.6 26.8 50.0 13.4 0.9

139 2 8 6 22 66 35 -

100.0 1.4 5.8 4.3 15.8 47.5 25.2 -

171 4 4 9 26 91 36 1

100.0 2.3 2.3 5.3 15.2 53.2 21.1 0.6

191 3 6 8 19 82 68 5

100.0 1.6 3.1 4.2 9.9 42.9 35.6 2.6

78 - - 1 9 32 36 -

100.0 - - 1.3 11.5 41.0 46.2 -

性／年齢別

359 11 20 28 56 155 87 2

100.0 3.1 5.6 7.8 15.6 43.2 24.2 0.6

40 4 1 5 10 17 3 -

100.0 10.0 2.5 12.5 25.0 42.5 7.5 -

44 - 5 4 12 19 4 -

100.0 - 11.4 9.1 27.3 43.2 9.1 -

52 1 5 4 7 26 9 -

100.0 1.9 9.6 7.7 13.5 50.0 17.3 -

64 3 3 7 8 29 14 -

100.0 4.7 4.7 10.9 12.5 45.3 21.9 -

112 3 6 7 13 45 36 2

100.0 2.7 5.4 6.3 11.6 40.2 32.1 1.8

47 - - 1 6 19 21 -

100.0 - - 2.1 12.8 40.4 44.7 -

419 3 7 5 71 217 111 5

100.0 0.7 1.7 1.2 16.9 51.8 26.5 1.2

54 - 3 - 11 31 7 2

100.0 - 5.6 - 20.4 57.4 13.0 3.7

67 1 - - 18 37 11 -

100.0 1.5 - - 26.9 55.2 16.4 -

86 1 3 2 15 40 25 -

100.0 1.2 3.5 2.3 17.4 46.5 29.1 -

107 1 1 2 18 62 22 1

100.0 0.9 0.9 1.9 16.8 57.9 20.6 0.9

76 - - 1 6 35 32 2

100.0 - - 1.3 7.9 46.1 42.1 2.6

29 - - - 3 12 14 -

100.0 - - - 10.3 41.4 48.3 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(4)サプリメント

調

査

数

ほ

ぼ

毎

回

（

毎

食

）

毎

日

１

回

程

度

週

に

４～

６

回

程

度

週

に

１～

３

回

程

度

月

に

数

回

程

度

ほ

と

ん

ど

利

用

し

な

い

無

回

答

n 823 77 83 14 27 38 567 17

(%) 100.0 9.4 10.1 1.7 3.3 4.6 68.9 2.1

95 6 7 1 1 9 69 2

100.0 6.3 7.4 1.1 1.1 9.5 72.6 2.1

112 7 11 3 6 5 77 3

100.0 6.3 9.8 2.7 5.4 4.5 68.8 2.7

139 17 18 4 5 6 89 -

100.0 12.2 12.9 2.9 3.6 4.3 64.0 -

171 17 18 2 8 8 116 2

100.0 9.9 10.5 1.2 4.7 4.7 67.8 1.2

191 15 17 2 4 8 139 6

100.0 7.9 8.9 1.0 2.1 4.2 72.8 3.1

78 11 6 2 2 1 53 3

100.0 14.1 7.7 2.6 2.6 1.3 67.9 3.8

性／年齢別

359 28 27 6 13 12 269 4

100.0 7.8 7.5 1.7 3.6 3.3 74.9 1.1

40 2 1 1 - 4 32 -

100.0 5.0 2.5 2.5 - 10.0 80.0 -

44 2 1 1 5 - 35 -

100.0 4.5 2.3 2.3 11.4 - 79.5 -

52 7 6 1 - 2 36 -

100.0 13.5 11.5 1.9 - 3.8 69.2 -

64 5 6 1 3 1 47 1

100.0 7.8 9.4 1.6 4.7 1.6 73.4 1.6

112 7 9 - 3 5 86 2

100.0 6.3 8.0 - 2.7 4.5 76.8 1.8

47 5 4 2 2 - 33 1

100.0 10.6 8.5 4.3 4.3 - 70.2 2.1

419 44 50 8 13 24 270 10

100.0 10.5 11.9 1.9 3.1 5.7 64.4 2.4

54 4 6 - 1 5 36 2

100.0 7.4 11.1 - 1.9 9.3 66.7 3.7

67 5 10 2 1 5 42 2

100.0 7.5 14.9 3.0 1.5 7.5 62.7 3.0

86 10 12 3 5 4 52 -

100.0 11.6 14.0 3.5 5.8 4.7 60.5 -

107 12 12 1 5 7 69 1

100.0 11.2 11.2 0.9 4.7 6.5 64.5 0.9

76 7 8 2 1 2 53 3

100.0 9.2 10.5 2.6 1.3 2.6 69.7 3.9

29 6 2 - - 1 18 2

100.0 20.7 6.9 - - 3.4 62.1 6.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問29　「食育」についてお聞きします。

(1)あなたは「食育」という言葉を知っていましたか（１つに○）

調

査

数

言

葉

の

意

味

を

知

っ

て

い

た 言

葉

の

意

味

は

知

ら

な

か

っ

た

が

聞

い

た

こ

と

は

あ

っ

た

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

n 823 461 247 106 9

(%) 100.0 56.0 30.0 12.9 1.1

95 47 37 9 2

100.0 49.5 38.9 9.5 2.1

112 76 27 9 -

100.0 67.9 24.1 8.0 -

139 85 41 13 -

100.0 61.2 29.5 9.4 -

171 106 45 19 1

100.0 62.0 26.3 11.1 0.6

191 86 65 36 4

100.0 45.0 34.0 18.8 2.1

78 37 25 15 1

100.0 47.4 32.1 19.2 1.3

性／年齢別

359 157 121 79 2

100.0 43.7 33.7 22.0 0.6

40 18 15 7 -

100.0 45.0 37.5 17.5 -

44 21 17 6 -

100.0 47.7 38.6 13.6 -

52 24 19 9 -

100.0 46.2 36.5 17.3 -

64 34 15 15 -

100.0 53.1 23.4 23.4 -

112 42 37 32 1

100.0 37.5 33.0 28.6 0.9

47 18 18 10 1

100.0 38.3 38.3 21.3 2.1

419 278 115 21 5

100.0 66.3 27.4 5.0 1.2

54 29 21 2 2

100.0 53.7 38.9 3.7 3.7

67 55 9 3 -

100.0 82.1 13.4 4.5 -

86 60 22 4 -

100.0 69.8 25.6 4.7 -

107 72 30 4 1

100.0 67.3 28.0 3.7 0.9

76 43 27 4 2

100.0 56.6 35.5 5.3 2.6

29 19 6 4 -

100.0 65.5 20.7 13.8 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(2)あなたは「食育」に関心がありますか（１つに○）

調

査

数

と

て

も

関

心

が

あ

る

ま

あ

ま

あ

関

心

が

あ

る

あ

ま

り

関

心

が

な

い

全

く

関

心

が

な

い

無

回

答

n 823 147 440 173 48 15

(%) 100.0 17.9 53.5 21.0 5.8 1.8

95 15 45 28 5 2

100.0 15.8 47.4 29.5 5.3 2.1

112 31 60 17 4 -

100.0 27.7 53.6 15.2 3.6 -

139 21 85 27 5 1

100.0 15.1 61.2 19.4 3.6 0.7

171 23 102 32 10 4

100.0 13.5 59.6 18.7 5.8 2.3

191 35 89 45 16 6

100.0 18.3 46.6 23.6 8.4 3.1

78 13 41 15 8 1

100.0 16.7 52.6 19.2 10.3 1.3

性／年齢別

359 52 161 99 42 5

100.0 14.5 44.8 27.6 11.7 1.4

40 6 17 13 4 -

100.0 15.0 42.5 32.5 10.0 -

44 10 18 12 4 -

100.0 22.7 40.9 27.3 9.1 -

52 6 27 13 5 1

100.0 11.5 51.9 25.0 9.6 1.9

64 8 30 18 7 1

100.0 12.5 46.9 28.1 10.9 1.6

112 15 46 34 15 2

100.0 13.4 41.1 30.4 13.4 1.8

47 7 23 9 7 1

100.0 14.9 48.9 19.1 14.9 2.1

419 85 259 61 6 8

100.0 20.3 61.8 14.6 1.4 1.9

54 9 28 14 1 2

100.0 16.7 51.9 25.9 1.9 3.7

67 21 41 5 - -

100.0 31.3 61.2 7.5 - -

86 14 58 14 - -

100.0 16.3 67.4 16.3 - -

107 15 72 14 3 3

100.0 14.0 67.3 13.1 2.8 2.8

76 20 42 10 1 3

100.0 26.3 55.3 13.2 1.3 3.9

29 6 18 4 1 -

100.0 20.7 62.1 13.8 3.4 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

と

て

も

感

じ

て

い

る

ま

あ

ま

あ

感

じ

て

い

る

あ

ま

り

感

じ

て

い

な

い

全

く

感

じ

て

い

な

い

無

回

答

n 823 535 246 29 6 7

(%) 100.0 65.0 29.9 3.5 0.7 0.9

95 56 34 3 - 2

100.0 58.9 35.8 3.2 - 2.1

112 76 32 2 2 -

100.0 67.9 28.6 1.8 1.8 -

139 97 36 4 1 1

100.0 69.8 25.9 2.9 0.7 0.7

171 115 48 7 - 1

100.0 67.3 28.1 4.1 - 0.6

191 122 58 6 3 2

100.0 63.9 30.4 3.1 1.6 1.0

78 47 25 6 - -

100.0 60.3 32.1 7.7 - -

性／年齢別

359 224 112 18 5 -

100.0 62.4 31.2 5.0 1.4 -

40 23 15 2 - -

100.0 57.5 37.5 5.0 - -

44 31 10 1 2 -

100.0 70.5 22.7 2.3 4.5 -

52 32 16 3 1 -

100.0 61.5 30.8 5.8 1.9 -

64 38 22 4 - -

100.0 59.4 34.4 6.3 - -

112 73 33 4 2 -

100.0 65.2 29.5 3.6 1.8 -

47 27 16 4 - -

100.0 57.4 34.0 8.5 - -

419 285 118 10 1 5

100.0 68.0 28.2 2.4 0.2 1.2

54 32 19 1 - 2

100.0 59.3 35.2 1.9 - 3.7

67 44 22 1 - -

100.0 65.7 32.8 1.5 - -

86 64 20 1 - 1

100.0 74.4 23.3 1.2 - 1.2

107 77 26 3 - 1

100.0 72.0 24.3 2.8 - 0.9

76 49 23 2 1 1

100.0 64.5 30.3 2.6 1.3 1.3

29 19 8 2 - -

100.0 65.5 27.6 6.9 - -

全体

20歳代

問30　あなたは，食品産業や家庭において，食べ残しや食品廃棄が発生していることに関して日頃から

「もったいない」と感じることがありますか。（１つに○）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

217



調

査

数

購

入

し

て

い

る

購

入

し

て

い

な

い

無

回

答

n 823 542 262 19

(%) 100.0 65.9 31.8 2.3

95 38 55 2

100.0 40.0 57.9 2.1

112 69 43 -

100.0 61.6 38.4 -

139 84 54 1

100.0 60.4 38.8 0.7

171 124 46 1

100.0 72.5 26.9 0.6

191 148 36 7

100.0 77.5 18.8 3.7

78 56 16 6

100.0 71.8 20.5 7.7

性／年齢別

359 208 144 7

100.0 57.9 40.1 1.9

40 16 24 -

100.0 40.0 60.0 -

44 22 22 -

100.0 50.0 50.0 -

52 23 29 -

100.0 44.2 55.8 -

64 38 26 -

100.0 59.4 40.6 -

112 78 31 3

100.0 69.6 27.7 2.7

47 31 12 4

100.0 66.0 25.5 8.5

419 304 106 9

100.0 72.6 25.3 2.1

54 21 31 2

100.0 38.9 57.4 3.7

67 46 21 -

100.0 68.7 31.3 -

86 60 25 1

100.0 69.8 29.1 1.2

107 86 20 1

100.0 80.4 18.7 0.9

76 68 5 3

100.0 89.5 6.6 3.9

29 23 4 2

100.0 79.3 13.8 6.9

全体

問31　あなたは，印西市や千葉県内産の食品をすすんで購入していますか。（１つに○）

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

近

く

に

取

り

扱

い

の

あ

る

店

舗

が

あ

る

規

格

外

等

の

も

の

で

も

安

価

に

購

入

で

き

る

他

の

食

品

と

一

緒

に

購

入

で

き

る

よ

う

な

店

舗

が

あ

る 生

産

者

と

の

交

流

の

機

会

が

あ

る

安

全

性

に

関

す

る

情

報

開

示

が

十

分

に

行

わ

れ

る

そ

の

他

無

回

答

n 823 593 519 369 150 352 31 17

(%) 100.0 72.1 63.1 44.8 18.2 42.8 3.8 2.1

95 71 59 36 9 28 6 2

100.0 74.7 62.1 37.9 9.5 29.5 6.3 2.1

112 85 81 48 17 58 3 -

100.0 75.9 72.3 42.9 15.2 51.8 2.7 -

139 99 87 63 19 69 4 1

100.0 71.2 62.6 45.3 13.7 49.6 2.9 0.7

171 131 116 90 26 70 6 3

100.0 76.6 67.8 52.6 15.2 40.9 3.5 1.8

191 133 121 76 54 86 8 5

100.0 69.6 63.4 39.8 28.3 45.0 4.2 2.6

78 46 35 39 16 26 3 3

100.0 59.0 44.9 50.0 20.5 33.3 3.8 3.8

性／年齢別

359 254 226 159 69 129 18 2

100.0 70.8 63.0 44.3 19.2 35.9 5.0 0.6

40 32 25 15 4 10 2 -

100.0 80.0 62.5 37.5 10.0 25.0 5.0 -

44 36 34 21 7 22 2 -

100.0 81.8 77.3 47.7 15.9 50.0 4.5 -

52 35 34 20 8 22 3 -

100.0 67.3 65.4 38.5 15.4 42.3 5.8 -

64 46 44 37 11 15 3 -

100.0 71.9 68.8 57.8 17.2 23.4 4.7 -

112 74 67 41 32 45 5 2

100.0 66.1 59.8 36.6 28.6 40.2 4.5 1.8

47 31 22 25 7 15 3 -

100.0 66.0 46.8 53.2 14.9 31.9 6.4 -

419 307 269 191 69 206 12 9

100.0 73.3 64.2 45.6 16.5 49.2 2.9 2.1

54 38 33 21 4 18 4 2

100.0 70.4 61.1 38.9 7.4 33.3 7.4 3.7

67 48 47 27 10 36 1 -

100.0 71.6 70.1 40.3 14.9 53.7 1.5 -

86 64 52 43 11 47 1 1

100.0 74.4 60.5 50.0 12.8 54.7 1.2 1.2

107 85 72 53 15 55 3 3

100.0 79.4 67.3 49.5 14.0 51.4 2.8 2.8

76 57 52 33 20 39 3 2

100.0 75.0 68.4 43.4 26.3 51.3 3.9 2.6

29 15 13 14 9 11 - 1

100.0 51.7 44.8 48.3 31.0 37.9 - 3.4

全体

20歳代

問32　あなたは，印西市や千葉県内産の食品を今より多く購入するためには，どのような環境が整って

いるのがよいと思いますか。（あてはまるものすべてに○）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

い

つ

も

活

用

し

て

い

る

と

き

ど

き

活

用

し

て

い

る

あ

ま

り

活

用

し

て

い

な

い

ほ

と

ん

ど

活

用

し

て

い

な

い 無

回

答

n 823 352 306 104 49 12

(%) 100.0 42.8 37.2 12.6 6.0 1.5

95 26 37 21 9 2

100.0 27.4 38.9 22.1 9.5 2.1

112 47 43 16 6 -

100.0 42.0 38.4 14.3 5.4 -

139 57 55 15 10 2

100.0 41.0 39.6 10.8 7.2 1.4

171 71 68 21 10 1

100.0 41.5 39.8 12.3 5.8 0.6

191 105 59 15 7 5

100.0 55.0 30.9 7.9 3.7 2.6

78 35 28 13 2 -

100.0 44.9 35.9 16.7 2.6 -

性／年齢別

359 132 129 65 31 2

100.0 36.8 35.9 18.1 8.6 0.6

40 8 16 11 5 -

100.0 20.0 40.0 27.5 12.5 -

44 15 14 10 5 -

100.0 34.1 31.8 22.7 11.4 -

52 18 19 7 7 1

100.0 34.6 36.5 13.5 13.5 1.9

64 14 30 14 6 -

100.0 21.9 46.9 21.9 9.4 -

112 56 35 13 7 1

100.0 50.0 31.3 11.6 6.3 0.9

47 21 15 10 1 -

100.0 44.7 31.9 21.3 2.1 -

419 205 159 35 13 7

100.0 48.9 37.9 8.4 3.1 1.7

54 17 21 10 4 2

100.0 31.5 38.9 18.5 7.4 3.7

67 31 29 6 1 -

100.0 46.3 43.3 9.0 1.5 -

86 38 36 8 3 1

100.0 44.2 41.9 9.3 3.5 1.2

107 57 38 7 4 1

100.0 53.3 35.5 6.5 3.7 0.9

76 48 23 2 - 3

100.0 63.2 30.3 2.6 - 3.9

29 14 12 2 1 -

100.0 48.3 41.4 6.9 3.4 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

問33　あなたは，食品表示（産地・加工地，原材料，栄養価等）を活用していますか。（１つに○）

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

７

回

以

上

５～

６

回

３～

４

回

１～

２

回

そ

の

他

全

く

行

わ

な

い

無

回

答

n 823 145 139 255 199 5 71 9

(%) 100.0 17.6 16.9 31.0 24.2 0.6 8.6 1.1

95 23 14 30 21 - 5 2

100.0 24.2 14.7 31.6 22.1 - 5.3 2.1

112 23 24 33 25 - 7 -

100.0 20.5 21.4 29.5 22.3 - 6.3 -

139 25 24 47 31 1 11 -

100.0 18.0 17.3 33.8 22.3 0.7 7.9 -

171 29 30 49 45 - 17 1

100.0 17.0 17.5 28.7 26.3 - 9.9 0.6

191 31 23 67 50 3 13 4

100.0 16.2 12.0 35.1 26.2 1.6 6.8 2.1

78 10 14 20 19 1 14 -

100.0 12.8 17.9 25.6 24.4 1.3 17.9 -

性／年齢別

359 49 49 108 104 1 47 1

100.0 13.6 13.6 30.1 29.0 0.3 13.1 0.3

40 6 6 14 10 - 4 -

100.0 15.0 15.0 35.0 25.0 - 10.0 -

44 8 7 11 14 - 4 -

100.0 18.2 15.9 25.0 31.8 - 9.1 -

52 6 6 20 11 - 9 -

100.0 11.5 11.5 38.5 21.2 - 17.3 -

64 7 12 14 21 - 10 -

100.0 10.9 18.8 21.9 32.8 - 15.6 -

112 15 11 37 35 - 13 1

100.0 13.4 9.8 33.0 31.3 - 11.6 0.9

47 7 7 12 13 1 7 -

100.0 14.9 14.9 25.5 27.7 2.1 14.9 -

419 91 80 135 85 4 19 5

100.0 21.7 19.1 32.2 20.3 1.0 4.5 1.2

54 17 8 15 11 - 1 2

100.0 31.5 14.8 27.8 20.4 - 1.9 3.7

67 15 17 21 11 - 3 -

100.0 22.4 25.4 31.3 16.4 - 4.5 -

86 19 18 27 19 1 2 -

100.0 22.1 20.9 31.4 22.1 1.2 2.3 -

107 22 18 35 24 - 7 1

100.0 20.6 16.8 32.7 22.4 - 6.5 0.9

76 15 12 29 15 3 - 2

100.0 19.7 15.8 38.2 19.7 3.9 - 2.6

29 3 7 8 5 - 6 -

100.0 10.3 24.1 27.6 17.2 - 20.7 -

全体

20歳代

問34　あなたの家庭では行事食を伴う伝統的な行事を年間または年にどの程度行っていますか。

（１つに○）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

知

っ

て

い

る

し

，

作

れ

る

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 823 35 248 532 8

(%) 100.0 4.3 30.1 64.6 1.0

95 5 18 70 2

100.0 5.3 18.9 73.7 2.1

112 3 31 78 -

100.0 2.7 27.7 69.6 -

139 6 37 95 1

100.0 4.3 26.6 68.3 0.7

171 4 55 111 1

100.0 2.3 32.2 64.9 0.6

191 11 67 111 2

100.0 5.8 35.1 58.1 1.0

78 4 26 48 -

100.0 5.1 33.3 61.5 -

性／年齢別

359 8 87 264 -

100.0 2.2 24.2 73.5 -

40 1 8 31 -

100.0 2.5 20.0 77.5 -

44 - 8 36 -

100.0 - 18.2 81.8 -

52 2 8 42 -

100.0 3.8 15.4 80.8 -

64 - 16 48 -

100.0 - 25.0 75.0 -

112 3 34 75 -

100.0 2.7 30.4 67.0 -

47 2 13 32 -

100.0 4.3 27.7 68.1 -

419 25 145 244 5

100.0 6.0 34.6 58.2 1.2

54 4 10 38 2

100.0 7.4 18.5 70.4 3.7

67 3 23 41 -

100.0 4.5 34.3 61.2 -

86 4 29 52 1

100.0 4.7 33.7 60.5 1.2

107 4 39 63 1

100.0 3.7 36.4 58.9 0.9

76 8 32 35 1

100.0 10.5 42.1 46.1 1.3

29 2 12 15 -

100.0 6.9 41.4 51.7 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

問35　あなたは印西市や周辺地域の郷土料理を知っていますか。（１つに○）

※おやつも含みます。

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

あ

る

な

い

無

回

答

n 823 507 308 8

(%) 100.0 61.6 37.4 1.0

95 71 22 2

100.0 74.7 23.2 2.1

112 68 44 -

100.0 60.7 39.3 -

139 82 56 1

100.0 59.0 40.3 0.7

171 102 68 1

100.0 59.6 39.8 0.6

191 120 69 2

100.0 62.8 36.1 1.0

78 47 31 -

100.0 60.3 39.7 -

性／年齢別

359 227 131 1

100.0 63.2 36.5 0.3

40 32 8 -

100.0 80.0 20.0 -

44 27 17 -

100.0 61.4 38.6 -

52 31 21 -

100.0 59.6 40.4 -

64 37 27 -

100.0 57.8 42.2 -

112 72 39 1

100.0 64.3 34.8 0.9

47 28 19 -

100.0 59.6 40.4 -

419 258 156 5

100.0 61.6 37.2 1.2

54 38 14 2

100.0 70.4 25.9 3.7

67 40 27 -

100.0 59.7 40.3 -

86 50 35 1

100.0 58.1 40.7 1.2

107 65 41 1

100.0 60.7 38.3 0.9

76 46 29 1

100.0 60.5 38.2 1.3

29 19 10 -

100.0 65.5 34.5 -

問36  あなたの家庭には，我が家の家庭の味と思える料理がありますか。（１つに○）

70歳以上

男性／全体

全体

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

す

で

に

引

き

継

い

で

い

る

将

来

的

に

は

引

き

継

ぎ

た

い

と

思

っ

て

い

る

特

に

引

き

継

ぎ

た

い

と

思

っ

て

い

な

い

無

回

答

n 507 86 242 155 24

(%) 100.0 17.0 47.7 30.6 4.7

71 6 43 19 3

100.0 8.5 60.6 26.8 4.2

68 7 45 15 1

100.0 10.3 66.2 22.1 1.5

82 6 45 27 4

100.0 7.3 54.9 32.9 4.9

102 21 44 34 3

100.0 20.6 43.1 33.3 2.9

120 33 42 38 7

100.0 27.5 35.0 31.7 5.8

47 9 19 14 5

100.0 19.1 40.4 29.8 10.6

性／年齢別

227 40 107 70 10

100.0 17.6 47.1 30.8 4.4

32 2 18 11 1

100.0 6.3 56.3 34.4 3.1

27 2 18 7 -

100.0 7.4 66.7 25.9 -

31 2 18 10 1

100.0 6.5 58.1 32.3 3.2

37 8 16 11 2

100.0 21.6 43.2 29.7 5.4

72 22 24 22 4

100.0 30.6 33.3 30.6 5.6

28 4 13 9 2

100.0 14.3 46.4 32.1 7.1

258 41 129 76 12

100.0 15.9 50.0 29.5 4.7

38 4 25 7 2

100.0 10.5 65.8 18.4 5.3

40 4 27 8 1

100.0 10.0 67.5 20.0 2.5

50 4 26 17 3

100.0 8.0 52.0 34.0 6.0

65 13 28 23 1

100.0 20.0 43.1 35.4 1.5

46 11 17 16 2

100.0 23.9 37.0 34.8 4.3

19 5 6 5 3

100.0 26.3 31.6 26.3 15.8

70歳以上

男性／全体

20歳代

（問36で「１．ある」と答えた方にお聞きします。）

付問36－１　その料理を次の世代へ引き継いでいますか。（１つに○）

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

40歳代

50歳代

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

30歳代

40歳代

60歳代
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問37　あなたが食生活で実行していることはありますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

１

日

３

食

き

ち

ん

と

食

べ

る

食

べ

過

ぎ

な

い

間

食

（

お

や

つ

）

や

夜

食

を

ひ

か

え

る

う

す

味

（

減

塩

）

を

心

が

け

る

油

脂

や

脂

っ

こ

い

も

の

を

ひ

か

え

め

に

す

る

栄

養

バ

ラ

ン

ス

を

考

え

て

い

ろ

い

ろ

な

食

品

を

と

る

１

食

に

主

食

，

主

菜

，

副

菜

を

そ

ろ

え

る

野

菜

が

多

い

お

か

ず

を

食

べ

る

よ

う

に

す

る

ご

は

ん

を

中

心

と

し

た

和

食

を

多

く

と

り

入

れ

る

n 823 548 400 387 372 364 313 218 403 199

(%) 100.0 66.6 48.6 47.0 45.2 44.2 38.0 26.5 49.0 24.2

95 55 46 40 31 38 28 13 39 21

100.0 57.9 48.4 42.1 32.6 40.0 29.5 13.7 41.1 22.1

112 67 42 52 32 32 50 34 53 26

100.0 59.8 37.5 46.4 28.6 28.6 44.6 30.4 47.3 23.2

139 83 70 56 53 57 44 31 58 25

100.0 59.7 50.4 40.3 38.1 41.0 31.7 22.3 41.7 18.0

171 111 96 85 87 79 63 41 90 39

100.0 64.9 56.1 49.7 50.9 46.2 36.8 24.0 52.6 22.8

191 147 93 98 104 100 78 55 108 50

100.0 77.0 48.7 51.3 54.5 52.4 40.8 28.8 56.5 26.2

78 62 38 39 44 35 32 30 40 26

100.0 79.5 48.7 50.0 56.4 44.9 41.0 38.5 51.3 33.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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乳

製

品

を

多

く

と

る

魚

料

理

を

多

く

す

る

よ

く

噛

ん

で

食

べ

る

旬

の

食

材

を

と

る

で

き

る

だ

け

家

庭

で

手

づ

く

り

を

心

が

け

る

自

ら

も

料

理

に

取

り

組

む

食

事

に

関

す

る

作

法

(

マ

ナー
)

に

気

を

つ

け

る 食

べ

残

し

を

減

ら

す

家

族

や

友

人

と

食

卓

を

囲

み

，

食

事

を

楽

し

む

機

会

を

増

や

す

な

ど

，

食

を

通

じ

た

コ

ミ

ュ

ニ

ケー

シ

ョ

ン

を

充

実

さ

せ

る

安

全

性

の

高

い

食

品

を

選

ぶ

n 165 260 225 323 389 273 170 414 180 356

(%) 20.0 31.6 27.3 39.2 47.3 33.2 20.7 50.3 21.9 43.3

21 17 21 28 34 31 25 52 31 26

22.1 17.9 22.1 29.5 35.8 32.6 26.3 54.7 32.6 27.4

21 18 36 49 55 42 35 70 41 49

18.8 16.1 32.1 43.8 49.1 37.5 31.3 62.5 36.6 43.8

20 29 27 48 58 33 29 56 25 54

14.4 20.9 19.4 34.5 41.7 23.7 20.9 40.3 18.0 38.8

28 45 33 69 70 54 28 76 29 71

16.4 26.3 19.3 40.4 40.9 31.6 16.4 44.4 17.0 41.5

49 99 62 86 107 67 35 98 30 101

25.7 51.8 32.5 45.0 56.0 35.1 18.3 51.3 15.7 52.9

18 38 34 30 48 34 13 42 16 44

23.1 48.7 43.6 38.5 61.5 43.6 16.7 53.8 20.5 56.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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カ

ロ

リー

を

意

識

す

る

(

低

カ

ロ

リー

の

も

の

を

選

ぶ

)

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

n 238 15 14 41

(%) 28.9 1.8 1.7 5.0

27 1 - 5

28.4 1.1 - 5.3

30 3 2 1

26.8 2.7 1.8 0.9

33 1 4 6

23.7 0.7 2.9 4.3

50 2 3 6

29.2 1.2 1.8 3.5

67 4 4 13

35.1 2.1 2.1 6.8

16 1 - 6

20.5 1.3 - 7.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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性／年齢別

調

査

数

１

日

３

食

き

ち

ん

と

食

べ

る

食

べ

過

ぎ

な

い

間

食

（

お

や

つ

）

や

夜

食

を

ひ

か

え

る

う

す

味

（

減

塩

）

を

心

が

け

る

油

脂

や

脂

っ

こ

い

も

の

を

ひ

か

え

め

に

す

る

栄

養

バ

ラ

ン

ス

を

考

え

て

い

ろ

い

ろ

な

食

品

を

と

る

１

食

に

主

食

，

主

菜

，

副

菜

を

そ

ろ

え

る

野

菜

が

多

い

お

か

ず

を

食

べ

る

よ

う

に

す

る

ご

は

ん

を

中

心

と

し

た

和

食

を

多

く

と

り

入

れ

る

359 230 160 162 128 124 101 64 138 72

100.0 64.1 44.6 45.1 35.7 34.5 28.1 17.8 38.4 20.1

40 22 19 19 9 12 9 2 10 8

100.0 55.0 47.5 47.5 22.5 30.0 22.5 5.0 25.0 20.0

44 21 14 17 6 7 14 8 11 8

100.0 47.7 31.8 38.6 13.6 15.9 31.8 18.2 25.0 18.2

52 24 28 21 15 18 11 10 16 7

100.0 46.2 53.8 40.4 28.8 34.6 21.2 19.2 30.8 13.5

64 44 28 25 24 19 14 8 24 14

100.0 68.8 43.8 39.1 37.5 29.7 21.9 12.5 37.5 21.9

112 83 50 58 49 50 35 22 57 24

100.0 74.1 44.6 51.8 43.8 44.6 31.3 19.6 50.9 21.4

47 36 21 22 25 18 18 14 20 11

100.0 76.6 44.7 46.8 53.2 38.3 38.3 29.8 42.6 23.4

419 289 223 205 219 214 190 138 246 114

100.0 69.0 53.2 48.9 52.3 51.1 45.3 32.9 58.7 27.2

54 32 27 20 21 25 18 10 28 13

100.0 59.3 50.0 37.0 38.9 46.3 33.3 18.5 51.9 24.1

67 45 28 35 26 25 36 26 42 18

100.0 67.2 41.8 52.2 38.8 37.3 53.7 38.8 62.7 26.9

86 58 41 34 37 38 32 21 41 18

100.0 67.4 47.7 39.5 43.0 44.2 37.2 24.4 47.7 20.9

107 67 68 60 63 60 49 33 66 25

100.0 62.6 63.6 56.1 58.9 56.1 45.8 30.8 61.7 23.4

76 62 42 39 53 49 41 32 49 25

100.0 81.6 55.3 51.3 69.7 64.5 53.9 42.1 64.5 32.9

29 25 17 17 19 17 14 16 20 15

100.0 86.2 58.6 58.6 65.5 58.6 48.3 55.2 69.0 51.7

50歳代

60歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

40歳代

70歳以上

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

50歳代

60歳代
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性／年齢別

乳

製

品

を

多

く

と

る

魚

料

理

を

多

く

す

る

よ

く

噛

ん

で

食

べ

る

旬

の

食

材

を

と

る

で

き

る

だ

け

家

庭

で

手

づ

く

り

を

心

が

け

る

自

ら

も

料

理

に

取

り

組

む

食

事

に

関

す

る

作

法

(

マ

ナー
)

に

気

を

つ

け

る 食

べ

残

し

を

減

ら

す

家

族

や

友

人

と

食

卓

を

囲

み

，

食

事

を

楽

し

む

機

会

を

増

や

す

な

ど

，

食

を

通

じ

た

コ

ミ

ュ

ニ

ケー

シ

ョ

ン

を

充

実

さ

せ

る

安

全

性

の

高

い

食

品

を

選

ぶ

68 130 81 101 123 91 56 186 62 132

18.9 36.2 22.6 28.1 34.3 25.3 15.6 51.8 17.3 36.8

10 6 8 9 12 11 10 22 11 6

25.0 15.0 20.0 22.5 30.0 27.5 25.0 55.0 27.5 15.0

7 9 11 13 14 11 11 28 12 20

15.9 20.5 25.0 29.5 31.8 25.0 25.0 63.6 27.3 45.5

3 13 8 11 10 8 11 23 9 17

5.8 25.0 15.4 21.2 19.2 15.4 21.2 44.2 17.3 32.7

7 20 7 14 11 16 8 29 5 14

10.9 31.3 10.9 21.9 17.2 25.0 12.5 45.3 7.8 21.9

31 58 29 37 51 28 11 59 14 51

27.7 51.8 25.9 33.0 45.5 25.0 9.8 52.7 12.5 45.5

10 24 18 17 25 17 5 25 11 24

21.3 51.1 38.3 36.2 53.2 36.2 10.6 53.2 23.4 51.1

87 113 130 206 247 167 107 204 109 210

20.8 27.0 31.0 49.2 58.9 39.9 25.5 48.7 26.0 50.1

11 11 13 18 22 19 15 29 20 19

20.4 20.4 24.1 33.3 40.7 35.2 27.8 53.7 37.0 35.2

14 9 25 36 41 31 24 42 29 29

20.9 13.4 37.3 53.7 61.2 46.3 35.8 62.7 43.3 43.3

16 15 19 37 47 24 17 32 16 36

18.6 17.4 22.1 43.0 54.7 27.9 19.8 37.2 18.6 41.9

21 25 26 55 59 38 20 47 24 57

19.6 23.4 24.3 51.4 55.1 35.5 18.7 43.9 22.4 53.3

17 39 31 47 55 38 23 37 15 49

22.4 51.3 40.8 61.8 72.4 50.0 30.3 48.7 19.7 64.5

8 14 16 13 23 17 8 17 5 20

27.6 48.3 55.2 44.8 79.3 58.6 27.6 58.6 17.2 69.0

男性／全体

20歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

30歳代

40歳代

70歳以上

60歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

50歳代
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カ

ロ

リー

を

意

識

す

る

(

低

カ

ロ

リー

の

も

の

を

選

ぶ

)

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

78 7 12 15

21.7 1.9 3.3 4.2

9 1 - 1

22.5 2.5 - 2.5

10 1 2 -

22.7 2.3 4.5 -

13 - 3 2

25.0 - 5.8 3.8

12 1 3 3

18.8 1.6 4.7 4.7

27 4 4 6

24.1 3.6 3.6 5.4

7 - - 3

14.9 - - 6.4

142 5 1 20

33.9 1.2 0.2 4.8

18 - - 4

33.3 - - 7.4

20 2 - 1

29.9 3.0 - 1.5

19 1 1 4

22.1 1.2 1.2 4.7

38 1 - 3

35.5 0.9 - 2.8

38 - - 6

50.0 - - 7.9

9 1 - 2

31.0 3.4 - 6.9

男性／全体

20歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

女性／全体

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

30歳代

70歳以上
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問38　あなたは悩みごとを相談できる人が身近にいますか。（１つに○）

調

査

数

い

る

い

な

い

無

回

答

n 823 572 206 45

(%) 100.0 69.5 25.0 5.5

95 77 14 4

100.0 81.1 14.7 4.2

112 86 24 2

100.0 76.8 21.4 1.8

139 100 34 5

100.0 71.9 24.5 3.6

171 124 40 7

100.0 72.5 23.4 4.1

191 110 64 17

100.0 57.6 33.5 8.9

78 52 20 6

100.0 66.7 25.6 7.7

性／年齢別

359 219 121 19

100.0 61.0 33.7 5.3

40 32 7 1

100.0 80.0 17.5 2.5

44 28 16 -

100.0 63.6 36.4 -

52 33 17 2

100.0 63.5 32.7 3.8

64 41 19 4

100.0 64.1 29.7 6.3

112 55 48 9

100.0 49.1 42.9 8.0

47 30 14 3

100.0 63.8 29.8 6.4

419 327 71 21

100.0 78.0 16.9 5.0

54 44 7 3

100.0 81.5 13.0 5.6

67 58 7 2

100.0 86.6 10.4 3.0

86 67 16 3

100.0 77.9 18.6 3.5

107 83 21 3

100.0 77.6 19.6 2.8

76 53 16 7

100.0 69.7 21.1 9.2

29 22 4 3

100.0 75.9 13.8 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

231



問39　休養や心の健康について，過去１か月はどのようでしたか。（各項目１つに○）

(1)ストレスを解消できている

調

査

数

い

つ

も

時

々

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 823 215 381 143 37 47

(%) 100.0 26.1 46.3 17.4 4.5 5.7

95 30 43 17 1 4

100.0 31.6 45.3 17.9 1.1 4.2

112 23 54 28 5 2

100.0 20.5 48.2 25.0 4.5 1.8

139 25 68 32 10 4

100.0 18.0 48.9 23.0 7.2 2.9

171 40 91 28 6 6

100.0 23.4 53.2 16.4 3.5 3.5

191 61 84 18 11 17

100.0 31.9 44.0 9.4 5.8 8.9

78 26 26 14 3 9

100.0 33.3 33.3 17.9 3.8 11.5

性／年齢別

359 120 147 56 20 16

100.0 33.4 40.9 15.6 5.6 4.5

40 19 14 6 - 1

100.0 47.5 35.0 15.0 - 2.5

44 13 19 10 2 -

100.0 29.5 43.2 22.7 4.5 -

52 12 23 10 6 1

100.0 23.1 44.2 19.2 11.5 1.9

64 19 28 12 2 3

100.0 29.7 43.8 18.8 3.1 4.7

112 39 47 9 9 8

100.0 34.8 42.0 8.0 8.0 7.1

47 18 16 9 1 3

100.0 38.3 34.0 19.1 2.1 6.4

419 84 216 79 15 25

100.0 20.0 51.6 18.9 3.6 6.0

54 11 28 11 1 3

100.0 20.4 51.9 20.4 1.9 5.6

67 10 35 18 2 2

100.0 14.9 52.2 26.9 3.0 3.0

86 13 45 21 4 3

100.0 15.1 52.3 24.4 4.7 3.5

107 21 63 16 4 3

100.0 19.6 58.9 15.0 3.7 2.8

76 21 36 9 2 8

100.0 27.6 47.4 11.8 2.6 10.5

29 8 9 4 2 6

100.0 27.6 31.0 13.8 6.9 20.7

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(2)仲間と楽しく過ごす時間がある

調

査

数

い

つ

も

時

々

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 823 165 405 154 53 46

(%) 100.0 20.0 49.2 18.7 6.4 5.6

95 37 45 6 3 4

100.0 38.9 47.4 6.3 3.2 4.2

112 18 59 23 10 2

100.0 16.1 52.7 20.5 8.9 1.8

139 15 81 33 6 4

100.0 10.8 58.3 23.7 4.3 2.9

171 27 92 35 10 7

100.0 15.8 53.8 20.5 5.8 4.1

191 41 82 33 21 14

100.0 21.5 42.9 17.3 11.0 7.3

78 20 30 17 1 10

100.0 25.6 38.5 21.8 1.3 12.8

性／年齢別

359 72 163 74 33 17

100.0 20.1 45.4 20.6 9.2 4.7

40 16 20 2 1 1

100.0 40.0 50.0 5.0 2.5 2.5

44 8 20 8 8 -

100.0 18.2 45.5 18.2 18.2 -

52 5 26 18 2 1

100.0 9.6 50.0 34.6 3.8 1.9

64 7 31 16 6 4

100.0 10.9 48.4 25.0 9.4 6.3

112 24 48 20 15 5

100.0 21.4 42.9 17.9 13.4 4.5

47 12 18 10 1 6

100.0 25.5 38.3 21.3 2.1 12.8

419 84 223 71 18 23

100.0 20.0 53.2 16.9 4.3 5.5

54 21 24 4 2 3

100.0 38.9 44.4 7.4 3.7 5.6

67 10 38 15 2 2

100.0 14.9 56.7 22.4 3.0 3.0

86 10 55 14 4 3

100.0 11.6 64.0 16.3 4.7 3.5

107 20 61 19 4 3

100.0 18.7 57.0 17.8 3.7 2.8

76 15 34 13 6 8

100.0 19.7 44.7 17.1 7.9 10.5

29 8 11 6 - 4

100.0 27.6 37.9 20.7 - 13.8

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(3)自分のために使える時間がある

調

査

数

い

つ

も

時

々

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 823 330 306 123 25 39

(%) 100.0 40.1 37.2 14.9 3.0 4.7

95 42 36 9 4 4

100.0 44.2 37.9 9.5 4.2 4.2

112 16 50 35 9 2

100.0 14.3 44.6 31.3 8.0 1.8

139 30 61 38 6 4

100.0 21.6 43.9 27.3 4.3 2.9

171 62 84 17 2 6

100.0 36.3 49.1 9.9 1.2 3.5

191 110 54 14 2 11

100.0 57.6 28.3 7.3 1.0 5.8

78 51 13 5 2 7

100.0 65.4 16.7 6.4 2.6 9.0

性／年齢別

359 166 125 48 8 12

100.0 46.2 34.8 13.4 2.2 3.3

40 20 17 2 - 1

100.0 50.0 42.5 5.0 - 2.5

44 6 20 15 3 -

100.0 13.6 45.5 34.1 6.8 -

52 12 19 17 3 1

100.0 23.1 36.5 32.7 5.8 1.9

64 23 31 7 - 3

100.0 35.9 48.4 10.9 - 4.7

112 71 29 6 1 5

100.0 63.4 25.9 5.4 0.9 4.5

47 34 9 1 1 2

100.0 72.3 19.1 2.1 2.1 4.3

419 143 172 67 17 20

100.0 34.1 41.1 16.0 4.1 4.8

54 22 18 7 4 3

100.0 40.7 33.3 13.0 7.4 5.6

67 10 30 19 6 2

100.0 14.9 44.8 28.4 9.0 3.0

86 18 42 20 3 3

100.0 20.9 48.8 23.3 3.5 3.5

107 39 53 10 2 3

100.0 36.4 49.5 9.3 1.9 2.8

76 37 25 8 1 5

100.0 48.7 32.9 10.5 1.3 6.6

29 17 4 3 1 4

100.0 58.6 13.8 10.3 3.4 13.8

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(4)眠れないことがある（寝つきが悪い，途中で目覚める，早朝に目覚める，熟睡できないなど）

調

査

数

い

つ

も

時

々

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 823 68 287 241 188 39

(%) 100.0 8.3 34.9 29.3 22.8 4.7

95 8 27 25 31 4

100.0 8.4 28.4 26.3 32.6 4.2

112 11 40 39 20 2

100.0 9.8 35.7 34.8 17.9 1.8

139 9 44 46 36 4

100.0 6.5 31.7 33.1 25.9 2.9

171 12 63 53 37 6

100.0 7.0 36.8 31.0 21.6 3.5

191 12 74 48 44 13

100.0 6.3 38.7 25.1 23.0 6.8

78 9 27 24 12 6

100.0 11.5 34.6 30.8 15.4 7.7

性／年齢別

359 25 112 104 103 15

100.0 7.0 31.2 29.0 28.7 4.2

40 3 9 13 14 1

100.0 7.5 22.5 32.5 35.0 2.5

44 4 16 14 10 -

100.0 9.1 36.4 31.8 22.7 -

52 3 15 17 16 1

100.0 5.8 28.8 32.7 30.8 1.9

64 2 20 20 19 3

100.0 3.1 31.3 31.3 29.7 4.7

112 7 38 25 36 6

100.0 6.3 33.9 22.3 32.1 5.4

47 6 14 15 8 4

100.0 12.8 29.8 31.9 17.0 8.5

419 36 160 129 75 19

100.0 8.6 38.2 30.8 17.9 4.5

54 5 17 12 17 3

100.0 9.3 31.5 22.2 31.5 5.6

67 7 23 25 10 2

100.0 10.4 34.3 37.3 14.9 3.0

86 6 29 28 20 3

100.0 7.0 33.7 32.6 23.3 3.5

107 10 43 33 18 3

100.0 9.3 40.2 30.8 16.8 2.8

76 5 35 23 7 6

100.0 6.6 46.1 30.3 9.2 7.9

29 3 13 8 3 2

100.0 10.3 44.8 27.6 10.3 6.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(5)疲れが翌日まで残っていると感じる

調

査

数

い

つ

も

時

々

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 823 119 388 195 77 44

(%) 100.0 14.5 47.1 23.7 9.4 5.3

95 21 42 19 9 4

100.0 22.1 44.2 20.0 9.5 4.2

112 30 53 23 3 3

100.0 26.8 47.3 20.5 2.7 2.7

139 30 81 18 6 4

100.0 21.6 58.3 12.9 4.3 2.9

171 19 95 43 8 6

100.0 11.1 55.6 25.1 4.7 3.5

191 11 82 52 31 15

100.0 5.8 42.9 27.2 16.2 7.9

78 6 20 30 14 8

100.0 7.7 25.6 38.5 17.9 10.3

性／年齢別

359 46 163 90 45 15

100.0 12.8 45.4 25.1 12.5 4.2

40 7 16 10 6 1

100.0 17.5 40.0 25.0 15.0 2.5

44 12 20 10 2 -

100.0 27.3 45.5 22.7 4.5 -

52 8 35 5 3 1

100.0 15.4 67.3 9.6 5.8 1.9

64 8 32 19 2 3

100.0 12.5 50.0 29.7 3.1 4.7

112 6 47 31 22 6

100.0 5.4 42.0 27.7 19.6 5.4

47 5 13 15 10 4

100.0 10.6 27.7 31.9 21.3 8.5

419 71 207 93 25 23

100.0 16.9 49.4 22.2 6.0 5.5

54 14 26 8 3 3

100.0 25.9 48.1 14.8 5.6 5.6

67 18 33 13 1 2

100.0 26.9 49.3 19.4 1.5 3.0

86 22 45 13 3 3

100.0 25.6 52.3 15.1 3.5 3.5

107 11 63 24 6 3

100.0 10.3 58.9 22.4 5.6 2.8

76 5 34 21 8 8

100.0 6.6 44.7 27.6 10.5 10.5

29 1 6 14 4 4

100.0 3.4 20.7 48.3 13.8 13.8

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(6)今まで楽しめていたことが楽しめないと感じる

調

査

数

い

つ

も

時

々

あ

ま

り

な

い

全

く

な

い

無

回

答

n 823 21 210 356 190 46

(%) 100.0 2.6 25.5 43.3 23.1 5.6

95 - 25 35 30 5

100.0 - 26.3 36.8 31.6 5.3

112 3 30 50 26 3

100.0 2.7 26.8 44.6 23.2 2.7

139 7 42 64 22 4

100.0 5.0 30.2 46.0 15.8 2.9

171 1 51 80 33 6

100.0 0.6 29.8 46.8 19.3 3.5

191 6 40 83 49 13

100.0 3.1 20.9 43.5 25.7 6.8

78 3 13 32 20 10

100.0 3.8 16.7 41.0 25.6 12.8

性／年齢別

359 10 97 141 94 17

100.0 2.8 27.0 39.3 26.2 4.7

40 - 10 12 17 1

100.0 - 25.0 30.0 42.5 2.5

44 1 14 18 11 -

100.0 2.3 31.8 40.9 25.0 -

52 3 17 21 10 1

100.0 5.8 32.7 40.4 19.2 1.9

64 - 22 26 13 3

100.0 - 34.4 40.6 20.3 4.7

112 3 25 46 31 7

100.0 2.7 22.3 41.1 27.7 6.3

47 3 9 18 12 5

100.0 6.4 19.1 38.3 25.5 10.6

419 9 103 201 84 22

100.0 2.1 24.6 48.0 20.0 5.3

54 - 15 22 13 4

100.0 - 27.8 40.7 24.1 7.4

67 2 15 32 15 3

100.0 3.0 22.4 47.8 22.4 4.5

86 3 25 43 12 3

100.0 3.5 29.1 50.0 14.0 3.5

107 1 29 54 20 3

100.0 0.9 27.1 50.5 18.7 2.8

76 3 15 36 17 5

100.0 3.9 19.7 47.4 22.4 6.6

29 - 4 14 7 4

100.0 - 13.8 48.3 24.1 13.8

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問40　あなたは十分な睡眠時間を週に４日以上確保できていますか。（１つに○）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

n 823 556 235 32

(%) 100.0 67.6 28.6 3.9

95 64 27 4

100.0 67.4 28.4 4.2

112 76 35 1

100.0 67.9 31.3 0.9

139 77 58 4

100.0 55.4 41.7 2.9

171 103 62 6

100.0 60.2 36.3 3.5

191 147 35 9

100.0 77.0 18.3 4.7

78 64 10 4

100.0 82.1 12.8 5.1

性／年齢別

359 254 95 10

100.0 70.8 26.5 2.8

40 31 8 1

100.0 77.5 20.0 2.5

44 27 17 -

100.0 61.4 38.6 -

52 27 24 1

100.0 51.9 46.2 1.9

64 39 21 4

100.0 60.9 32.8 6.3

112 91 18 3

100.0 81.3 16.1 2.7

47 39 7 1

100.0 83.0 14.9 2.1

419 271 131 17

100.0 64.7 31.3 4.1

54 32 19 3

100.0 59.3 35.2 5.6

67 48 18 1

100.0 71.6 26.9 1.5

86 50 33 3

100.0 58.1 38.4 3.5

107 64 41 2

100.0 59.8 38.3 1.9

76 54 17 5

100.0 71.1 22.4 6.6

29 23 3 3

100.0 79.3 10.3 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問41　あなたは休養のために，週１回くらいは休みをとるよう心がけていますか。（１つに○）

調

査

数

心

が

け

て

い

る

ま

あ

ま

あ

心

が

け

て

い

る

あ

ま

り

心

が

け

て

い

な

い

全

く

心

が

け

て

い

な

い

無

回

答

n 823 393 221 131 45 33

(%) 100.0 47.8 26.9 15.9 5.5 4.0

95 50 18 19 4 4

100.0 52.6 18.9 20.0 4.2 4.2

112 38 37 29 7 1

100.0 33.9 33.0 25.9 6.3 0.9

139 66 45 17 7 4

100.0 47.5 32.4 12.2 5.0 2.9

171 87 51 22 5 6

100.0 50.9 29.8 12.9 2.9 3.5

191 92 43 32 14 10

100.0 48.2 22.5 16.8 7.3 5.2

78 37 20 9 7 5

100.0 47.4 25.6 11.5 9.0 6.4

性／年齢別

359 192 79 55 21 12

100.0 53.5 22.0 15.3 5.8 3.3

40 22 9 7 1 1

100.0 55.0 22.5 17.5 2.5 2.5

44 17 13 11 3 -

100.0 38.6 29.5 25.0 6.8 -

52 28 12 8 3 1

100.0 53.8 23.1 15.4 5.8 1.9

64 38 14 7 1 4

100.0 59.4 21.9 10.9 1.6 6.3

112 64 19 16 9 4

100.0 57.1 17.0 14.3 8.0 3.6

47 23 12 6 4 2

100.0 48.9 25.5 12.8 8.5 4.3

419 175 134 71 22 17

100.0 41.8 32.0 16.9 5.3 4.1

54 28 9 11 3 3

100.0 51.9 16.7 20.4 5.6 5.6

67 21 24 18 3 1

100.0 31.3 35.8 26.9 4.5 1.5

86 37 33 9 4 3

100.0 43.0 38.4 10.5 4.7 3.5

107 49 37 15 4 2

100.0 45.8 34.6 14.0 3.7 1.9

76 27 23 16 5 5

100.0 35.5 30.3 21.1 6.6 6.6

29 13 8 2 3 3

100.0 44.8 27.6 6.9 10.3 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問42　あなたは「うつ病」の症状を知っていますか。（１つに○）

調

査

数

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

無

回

答

n 823 694 97 32

(%) 100.0 84.3 11.8 3.9

95 85 6 4

100.0 89.5 6.3 4.2

112 99 12 1

100.0 88.4 10.7 0.9

139 121 13 5

100.0 87.1 9.4 3.6

171 154 11 6

100.0 90.1 6.4 3.5

191 147 34 10

100.0 77.0 17.8 5.2

78 59 16 3

100.0 75.6 20.5 3.8

性／年齢別

359 288 60 11

100.0 80.2 16.7 3.1

40 37 2 1

100.0 92.5 5.0 2.5

44 37 7 -

100.0 84.1 15.9 -

52 41 9 2

100.0 78.8 17.3 3.8

64 58 3 3

100.0 90.6 4.7 4.7

112 83 25 4

100.0 74.1 22.3 3.6

47 32 14 1

100.0 68.1 29.8 2.1

419 373 29 17

100.0 89.0 6.9 4.1

54 47 4 3

100.0 87.0 7.4 5.6

67 62 4 1

100.0 92.5 6.0 1.5

86 79 4 3

100.0 91.9 4.7 3.5

107 96 8 3

100.0 89.7 7.5 2.8

76 63 8 5

100.0 82.9 10.5 6.6

29 26 1 2

100.0 89.7 3.4 6.9

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

イ

ラ

イ

ラ

し

て

あ

た

る

本

人

の

た

め

叱

咤

激

励

す

る そ

の

内

よ

く

な

る

だ

ろ

う

と

放

っ

て

お

く

あ

な

た

な

ら

も

っ

と

頑

張

れ

る

と

励

ま

す

話

に

耳

を

傾

け

て

気

に

か

け

て

い

る

と

伝

え

る

休

養

を

と

る

よ

う

勧

め

る

気

分

転

換

の

た

め

外

出

に

誘

う

心

療

内

科

や

精

神

科

の

受

診

を

勧

め

る

n 823 36 19 67 9 182 220 111 65

(%) 100.0 4.4 2.3 8.1 1.1 22.1 26.7 13.5 7.9

95 6 1 9 - 18 28 14 6

100.0 6.3 1.1 9.5 - 18.9 29.5 14.7 6.3

112 10 5 10 3 27 23 17 8

100.0 8.9 4.5 8.9 2.7 24.1 20.5 15.2 7.1

139 5 2 14 - 28 46 16 7

100.0 3.6 1.4 10.1 - 20.1 33.1 11.5 5.0

171 9 1 13 2 48 46 20 14

100.0 5.3 0.6 7.6 1.2 28.1 26.9 11.7 8.2

191 2 6 15 - 40 52 26 17

100.0 1.0 3.1 7.9 - 20.9 27.2 13.6 8.9

78 3 4 1 3 14 18 12 12

100.0 3.8 5.1 1.3 3.8 17.9 23.1 15.4 15.4

性／年齢別

359 10 15 26 7 63 104 57 22

100.0 2.8 4.2 7.2 1.9 17.5 29.0 15.9 6.1

40 1 1 4 - 7 12 4 4

100.0 2.5 2.5 10.0 - 17.5 30.0 10.0 10.0

44 2 4 3 3 12 7 8 2

100.0 4.5 9.1 6.8 6.8 27.3 15.9 18.2 4.5

52 3 2 5 - 7 20 8 -

100.0 5.8 3.8 9.6 - 13.5 38.5 15.4 -

64 2 - 3 2 10 20 13 3

100.0 3.1 - 4.7 3.1 15.6 31.3 20.3 4.7

112 1 5 11 - 19 33 15 7

100.0 0.9 4.5 9.8 - 17.0 29.5 13.4 6.3

47 1 3 - 2 8 12 9 6

100.0 2.1 6.4 - 4.3 17.0 25.5 19.1 12.8

419 24 4 35 1 112 108 48 41

100.0 5.7 1.0 8.4 0.2 26.7 25.8 11.5 9.8

54 5 - 4 - 11 16 10 2

100.0 9.3 - 7.4 - 20.4 29.6 18.5 3.7

67 7 1 7 - 15 16 9 6

100.0 10.4 1.5 10.4 - 22.4 23.9 13.4 9.0

86 2 - 9 - 21 26 8 7

100.0 2.3 - 10.5 - 24.4 30.2 9.3 8.1

107 7 1 10 - 38 26 7 11

100.0 6.5 0.9 9.3 - 35.5 24.3 6.5 10.3

76 1 1 4 - 21 18 11 10

100.0 1.3 1.3 5.3 - 27.6 23.7 14.5 13.2

29 2 1 1 1 6 6 3 5

100.0 6.9 3.4 3.4 3.4 20.7 20.7 10.3 17.2

全体

20歳代

30歳代

問43　 家族が，体の状態は今までどおりなのに今までしていたことができなくなった，ゴロゴロしている

時間が増えた等の行動がみられた場合に，あなたはどのような対応をとると思いますか。

（最も近いもの１つに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

60歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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気

づ

か

な

い

と

思

う

そ

の

他

無

回

答

n 24 18 72

(%) 2.9 2.2 8.7

3 3 7

3.2 3.2 7.4

3 2 4

2.7 1.8 3.6

7 1 13

5.0 0.7 9.4

3 3 12

1.8 1.8 7.0

4 8 21

2.1 4.2 11.0

3 1 7

3.8 1.3 9.0

性／年齢別

17 11 27

4.7 3.1 7.5

3 2 2

7.5 5.0 5.0

3 - -

6.8 - -

4 - 3

7.7 - 5.8

3 2 6

4.7 3.1 9.4

3 6 12

2.7 5.4 10.7

1 1 4

2.1 2.1 8.5

6 6 34

1.4 1.4 8.1

- 1 5

- 1.9 9.3

- 2 4

- 3.0 6.0

3 - 10

3.5 - 11.6

- 1 6

- 0.9 5.6

1 2 7

1.3 2.6 9.2

2 - 2

6.9 - 6.9

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

全体

20歳代

30歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問44　あいさつを積極的にするように心がけていますか。（１つに○）

調

査

数

心

が

け

て

い

る

ま

あ

ま

あ

心

が

け

て

い

る

あ

ま

り

心

が

け

て

い

な

い

全

く

心

が

け

て

い

な

い

無

回

答

n 823 481 267 37 8 30

(%) 100.0 58.4 32.4 4.5 1.0 3.6

95 50 30 10 1 4

100.0 52.6 31.6 10.5 1.1 4.2

112 70 34 6 - 2

100.0 62.5 30.4 5.4 - 1.8

139 72 57 5 1 4

100.0 51.8 41.0 3.6 0.7 2.9

171 101 58 6 1 5

100.0 59.1 33.9 3.5 0.6 2.9

191 121 52 6 3 9

100.0 63.4 27.2 3.1 1.6 4.7

78 49 22 3 2 2

100.0 62.8 28.2 3.8 2.6 2.6

性／年齢別

359 190 133 19 7 10

100.0 52.9 37.0 5.3 1.9 2.8

40 20 13 5 1 1

100.0 50.0 32.5 12.5 2.5 2.5

44 21 20 3 - -

100.0 47.7 45.5 6.8 - -

52 26 24 1 - 1

100.0 50.0 46.2 1.9 - 1.9

64 31 27 2 1 3

100.0 48.4 42.2 3.1 1.6 4.7

112 66 33 6 3 4

100.0 58.9 29.5 5.4 2.7 3.6

47 26 16 2 2 1

100.0 55.3 34.0 4.3 4.3 2.1

419 267 120 16 1 15

100.0 63.7 28.6 3.8 0.2 3.6

54 29 17 5 - 3

100.0 53.7 31.5 9.3 - 5.6

67 49 14 2 - 2

100.0 73.1 20.9 3.0 - 3.0

86 45 33 4 1 3

100.0 52.3 38.4 4.7 1.2 3.5

107 70 31 4 - 2

100.0 65.4 29.0 3.7 - 1.9

76 53 19 - - 4

100.0 69.7 25.0 - - 5.3

29 21 6 1 - 1

100.0 72.4 20.7 3.4 - 3.4

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

知

っ

て

い

て

い

つ

も

利

用

し

て

い

る

知

っ

て

い

て

時

々

利

用

し

て

い

る

知

っ

て

い

る

が

利

用

し

た

こ

と

が

な

い

全

く

知

ら

な

い

無

回

答

n 823 54 207 471 61 30

(%) 100.0 6.6 25.2 57.2 7.4 3.6

95 7 24 47 13 4

100.0 7.4 25.3 49.5 13.7 4.2

112 2 41 58 8 3

100.0 1.8 36.6 51.8 7.1 2.7

139 7 30 82 16 4

100.0 5.0 21.6 59.0 11.5 2.9

171 8 39 116 3 5

100.0 4.7 22.8 67.8 1.8 2.9

191 13 46 109 14 9

100.0 6.8 24.1 57.1 7.3 4.7

78 13 19 38 6 2

100.0 16.7 24.4 48.7 7.7 2.6

性／年齢別

359 21 80 211 38 9

100.0 5.8 22.3 58.8 10.6 2.5

40 3 12 16 8 1

100.0 7.5 30.0 40.0 20.0 2.5

44 - 13 26 5 -

100.0 - 29.5 59.1 11.4 -

52 3 9 32 7 1

100.0 5.8 17.3 61.5 13.5 1.9

64 2 10 48 1 3

100.0 3.1 15.6 75.0 1.6 4.7

112 7 25 64 13 3

100.0 6.3 22.3 57.1 11.6 2.7

47 6 11 25 4 1

100.0 12.8 23.4 53.2 8.5 2.1

419 29 117 235 22 16

100.0 6.9 27.9 56.1 5.3 3.8

54 4 12 30 5 3

100.0 7.4 22.2 55.6 9.3 5.6

67 2 28 32 3 2

100.0 3.0 41.8 47.8 4.5 3.0

86 4 21 49 9 3

100.0 4.7 24.4 57.0 10.5 3.5

107 6 29 68 2 2

100.0 5.6 27.1 63.6 1.9 1.9

76 6 20 44 1 5

100.0 7.9 26.3 57.9 1.3 6.6

29 7 7 12 2 1

100.0 24.1 24.1 41.4 6.9 3.4

全体

20歳代

30歳代

問45　あなたは市内の交流施設（公民館・コミュニティーセンターなど）を知っていますか。

また，利用していますか。（１つに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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問46　あなたは，以下のような活動に参加していますか。（あてはまるものすべてに○）

調

査

数

自

分

の

趣

味

や

教

養

を

み

が

く

た

め

の

活

動

ス

ポー

ツ

・

レ

ク

リ

エー

シ

ョ

ン

活

動

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

（

社

会

奉

仕

）

活

動

地

域

の

自

治

会

活

動

Ｐ

Ｔ

Ａ

活

動

高

齢

者

ク

ラ

ブ

活

動

安

全

パ

ト

ロー

ル

婦

人

会

活

動

商

店

会

な

ど

の

活

動

n 823 186 119 74 120 52 22 27 8 5

(%) 100.0 22.6 14.5 9.0 14.6 6.3 2.7 3.3 1.0 0.6

95 20 10 5 6 4 - 2 - 2

100.0 21.1 10.5 5.3 6.3 4.2 - 2.1 - 2.1

112 18 10 4 18 16 - 7 - 2

100.0 16.1 8.9 3.6 16.1 14.3 - 6.3 - 1.8

139 24 20 10 18 26 - 7 3 -

100.0 17.3 14.4 7.2 12.9 18.7 - 5.0 2.2 -

171 43 24 17 37 4 - 4 1 -

100.0 25.1 14.0 9.9 21.6 2.3 - 2.3 0.6 -

191 56 37 27 34 2 9 5 3 1

100.0 29.3 19.4 14.1 17.8 1.0 4.7 2.6 1.6 0.5

78 25 18 11 7 - 13 2 1 -

100.0 32.1 23.1 14.1 9.0 - 16.7 2.6 1.3 -

性／年齢別

359 72 61 37 70 12 13 9 - 4

100.0 20.1 17.0 10.3 19.5 3.3 3.6 2.5 - 1.1

40 6 7 2 4 2 - - - 1

100.0 15.0 17.5 5.0 10.0 5.0 - - - 2.5

44 9 4 2 13 4 - 2 - 2

100.0 20.5 9.1 4.5 29.5 9.1 - 4.5 - 4.5

52 8 11 4 9 4 - 1 - -

100.0 15.4 21.2 7.7 17.3 7.7 - 1.9 - -

64 9 5 8 17 1 - 2 - -

100.0 14.1 7.8 12.5 26.6 1.6 - 3.1 - -

112 26 23 14 24 1 6 3 - 1

100.0 23.2 20.5 12.5 21.4 0.9 5.4 2.7 - 0.9

47 14 11 7 3 - 7 1 - -

100.0 29.8 23.4 14.9 6.4 - 14.9 2.1 - -

419 114 55 36 49 40 9 17 8 1

100.0 27.2 13.1 8.6 11.7 9.5 2.1 4.1 1.9 0.2

54 14 3 3 2 2 - 2 - 1

100.0 25.9 5.6 5.6 3.7 3.7 - 3.7 - 1.9

67 9 6 2 5 12 - 5 - -

100.0 13.4 9.0 3.0 7.5 17.9 - 7.5 - -

86 16 9 6 9 22 - 5 3 -

100.0 18.6 10.5 7.0 10.5 25.6 - 5.8 3.5 -

107 34 19 9 20 3 - 2 1 -

100.0 31.8 17.8 8.4 18.7 2.8 - 1.9 0.9 -

76 30 12 12 9 1 3 2 3 -

100.0 39.5 15.8 15.8 11.8 1.3 3.9 2.6 3.9 -

29 11 6 4 4 - 6 1 1 -

100.0 37.9 20.7 13.8 13.8 - 20.7 3.4 3.4 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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子

ど

も

会

活

動

そ

の

他

特

に

し

て

い

な

い

無

回

答

n 18 18 371 58

(%) 2.2 2.2 45.1 7.0

3 2 59 1

3.2 2.1 62.1 1.1

4 1 57 5

3.6 0.9 50.9 4.5

10 2 61 2

7.2 1.4 43.9 1.4

- 4 75 6

- 2.3 43.9 3.5

1 6 84 6

0.5 3.1 44.0 3.1

- 3 34 2

- 3.8 43.6 2.6

性／年齢別

6 8 179 7

1.7 2.2 49.9 1.9

1 - 26 -

2.5 - 65.0 -

1 - 21 1

2.3 - 47.7 2.3

3 1 24 1

5.8 1.9 46.2 1.9

- 2 34 2

- 3.1 53.1 3.1

1 4 52 2

0.9 3.6 46.4 1.8

- 1 22 1

- 2.1 46.8 2.1

12 10 190 12

2.9 2.4 45.3 2.9

2 2 33 -

3.7 3.7 61.1 -

3 1 36 3

4.5 1.5 53.7 4.5

7 1 37 1

8.1 1.2 43.0 1.2

- 2 41 4

- 1.9 38.3 3.7

- 2 31 4

- 2.6 40.8 5.3

- 2 12 -

- 6.9 41.4 -

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

50歳代

70歳以上

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

40歳代

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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問47　あなたのご近所は，どのようなお付き合いをされていますか。（１つに○）

調

査

数

お

互

い

に

挨

拶

す

る

問

題

が

生

じ

た

場

合

，

力

を

合

わ

せ

る

日

常

的

に

お

互

い

助

け

合

っ

て

い

る

つ

き

合

い

は

な

い

無

回

答

n 823 580 54 79 67 43

(%) 100.0 70.5 6.6 9.6 8.1 5.2

95 66 7 3 18 1

100.0 69.5 7.4 3.2 18.9 1.1

112 86 7 11 7 1

100.0 76.8 6.3 9.8 6.3 0.9

139 111 4 9 15 -

100.0 79.9 2.9 6.5 10.8 -

171 125 12 24 9 1

100.0 73.1 7.0 14.0 5.3 0.6

191 143 13 19 11 5

100.0 74.9 6.8 9.9 5.8 2.6

78 47 11 13 7 -

100.0 60.3 14.1 16.7 9.0 -

性／年齢別

359 272 25 31 30 1

100.0 75.8 7.0 8.6 8.4 0.3

40 29 3 1 7 -

100.0 72.5 7.5 2.5 17.5 -

44 32 4 4 4 -

100.0 72.7 9.1 9.1 9.1 -

52 44 2 2 4 -

100.0 84.6 3.8 3.8 7.7 -

64 49 3 10 2 -

100.0 76.6 4.7 15.6 3.1 -

112 90 5 7 9 1

100.0 80.4 4.5 6.3 8.0 0.9

47 28 8 7 4 -

100.0 59.6 17.0 14.9 8.5 -

419 302 28 48 36 5

100.0 72.1 6.7 11.5 8.6 1.2

54 37 4 2 11 -

100.0 68.5 7.4 3.7 20.4 -

67 54 3 7 3 -

100.0 80.6 4.5 10.4 4.5 -

86 66 2 7 11 -

100.0 76.7 2.3 8.1 12.8 -

107 76 9 14 7 1

100.0 71.0 8.4 13.1 6.5 0.9

76 51 7 12 2 4

100.0 67.1 9.2 15.8 2.6 5.3

29 18 3 6 2 -

100.0 62.1 10.3 20.7 6.9 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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 問48　近所に困っている人がいるとき，あなたは下記の人に何かしようと思いますか。（各項目１つに○）

調

査

数

思

う

思

わ

な

い

無

回

答

n 823 530 202 91

(%) 100.0 64.4 24.5 11.1

95 65 29 1

100.0 68.4 30.5 1.1

112 94 16 2

100.0 83.9 14.3 1.8

139 107 29 3

100.0 77.0 20.9 2.2

171 112 53 6

100.0 65.5 31.0 3.5

191 107 60 24

100.0 56.0 31.4 12.6

78 45 14 19

100.0 57.7 17.9 24.4

性／年齢別

359 219 110 30

100.0 61.0 30.6 8.4

40 26 14 -

100.0 65.0 35.0 -

44 36 7 1

100.0 81.8 15.9 2.3

52 39 13 -

100.0 75.0 25.0 -

64 37 25 2

100.0 57.8 39.1 3.1

112 55 40 17

100.0 49.1 35.7 15.2

47 26 11 10

100.0 55.3 23.4 21.3

419 307 90 22

100.0 73.3 21.5 5.3

54 39 15 -

100.0 72.2 27.8 -

67 58 9 -

100.0 86.6 13.4 -

86 67 16 3

100.0 77.9 18.6 3.5

107 75 28 4

100.0 70.1 26.2 3.7

76 50 19 7

100.0 65.8 25.0 9.2

29 18 3 8

100.0 62.1 10.3 27.6

全体

20歳代

(1)育児・子育て中の人

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(2)高齢者

調

査

数

思

う

思

わ

な

い

無

回

答

n 823 635 125 63

(%) 100.0 77.2 15.2 7.7

95 74 20 1

100.0 77.9 21.1 1.1

112 94 16 2

100.0 83.9 14.3 1.8

139 115 22 2

100.0 82.7 15.8 1.4

171 135 31 5

100.0 78.9 18.1 2.9

191 154 27 10

100.0 80.6 14.1 5.2

78 63 8 7

100.0 80.8 10.3 9.0

性／年齢別

359 285 64 10

100.0 79.4 17.8 2.8

40 31 9 -

100.0 77.5 22.5 -

44 38 6 -

100.0 86.4 13.6 -

52 41 11 -

100.0 78.8 21.2 -

64 47 15 2

100.0 73.4 23.4 3.1

112 90 16 6

100.0 80.4 14.3 5.4

47 38 7 2

100.0 80.9 14.9 4.3

419 346 60 13

100.0 82.6 14.3 3.1

54 43 11 -

100.0 79.6 20.4 -

67 56 10 1

100.0 83.6 14.9 1.5

86 73 11 2

100.0 84.9 12.8 2.3

107 88 16 3

100.0 82.2 15.0 2.8

76 61 11 4

100.0 80.3 14.5 5.3

29 25 1 3

100.0 86.2 3.4 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(3)障がいをもつ人

調

査

数

思

う

思

わ

な

い

無

回

答

n 823 589 150 84

(%) 100.0 71.6 18.2 10.2

95 71 23 1

100.0 74.7 24.2 1.1

112 84 26 2

100.0 75.0 23.2 1.8

139 109 25 5

100.0 78.4 18.0 3.6

171 132 33 6

100.0 77.2 19.3 3.5

191 137 34 20

100.0 71.7 17.8 10.5

78 56 8 14

100.0 71.8 10.3 17.9

性／年齢別

359 256 79 24

100.0 71.3 22.0 6.7

40 27 13 -

100.0 67.5 32.5 -

44 32 12 -

100.0 72.7 27.3 -

52 38 13 1

100.0 73.1 25.0 1.9

64 45 17 2

100.0 70.3 26.6 3.1

112 80 18 14

100.0 71.4 16.1 12.5

47 34 6 7

100.0 72.3 12.8 14.9

419 329 70 20

100.0 78.5 16.7 4.8

54 44 10 -

100.0 81.5 18.5 -

67 52 14 1

100.0 77.6 20.9 1.5

86 70 12 4

100.0 81.4 14.0 4.7

107 87 16 4

100.0 81.3 15.0 3.7

76 54 16 6

100.0 71.1 21.1 7.9

29 22 2 5

100.0 75.9 6.9 17.2

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

安

否

確

認

と

声

か

け

電

球

の

取

り

換

え

な

ど

の

簡

単

な

作

業

ち

ょ
っ

と

し

た

買

い

物

短

時

間

の

子

ど

も

の

預

か

り 子

育

て

の

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

ゴ

ミ

出

し

掃

除

の

手

伝

い

趣

味

な

ど

の

話

し

相

手

災

害

時

の

安

否

確

認

な

ど

n 667 433 142 160 117 128 156 97 188 304

(%) 100.0 64.9 21.3 24.0 17.5 19.2 23.4 14.5 28.2 45.6

78 45 21 20 16 5 20 12 27 36

100.0 57.7 26.9 25.6 20.5 6.4 25.6 15.4 34.6 46.2

102 75 23 27 31 37 19 15 32 47

100.0 73.5 22.5 26.5 30.4 36.3 18.6 14.7 31.4 46.1

122 77 31 25 17 34 25 11 28 54

100.0 63.1 25.4 20.5 13.9 27.9 20.5 9.0 23.0 44.3

138 98 26 33 21 27 33 16 31 72

100.0 71.0 18.8 23.9 15.2 19.6 23.9 11.6 22.5 52.2

158 101 26 36 20 19 39 32 44 68

100.0 63.9 16.5 22.8 12.7 12.0 24.7 20.3 27.8 43.0

69 37 15 19 12 6 20 11 26 27

100.0 53.6 21.7 27.5 17.4 8.7 29.0 15.9 37.7 39.1

性／年齢別

297 186 83 48 26 28 64 43 63 144

100.0 62.6 27.9 16.2 8.8 9.4 21.5 14.5 21.2 48.5

32 19 7 9 4 3 13 5 12 13

100.0 59.4 21.9 28.1 12.5 9.4 40.6 15.6 37.5 40.6

39 29 13 10 10 6 10 7 8 21

100.0 74.4 33.3 25.6 25.6 15.4 25.6 17.9 20.5 53.8

43 28 15 5 3 6 7 3 6 20

100.0 65.1 34.9 11.6 7.0 14.0 16.3 7.0 14.0 46.5

49 32 16 8 3 6 8 6 7 28

100.0 65.3 32.7 16.3 6.1 12.2 16.3 12.2 14.3 57.1

93 56 19 7 2 3 16 15 17 44

100.0 60.2 20.4 7.5 2.2 3.2 17.2 16.1 18.3 47.3

41 22 13 9 4 4 10 7 13 18

100.0 53.7 31.7 22.0 9.8 9.8 24.4 17.1 31.7 43.9

365 245 58 109 91 99 89 52 123 157

100.0 67.1 15.9 29.9 24.9 27.1 24.4 14.2 33.7 43.0

46 26 14 11 12 2 7 7 15 23

100.0 56.5 30.4 23.9 26.1 4.3 15.2 15.2 32.6 50.0

63 46 10 17 21 31 9 8 24 26

100.0 73.0 15.9 27.0 33.3 49.2 14.3 12.7 38.1 41.3

78 49 16 19 14 28 18 8 22 34

100.0 62.8 20.5 24.4 17.9 35.9 23.1 10.3 28.2 43.6

89 66 10 25 18 21 25 10 24 44

100.0 74.2 11.2 28.1 20.2 23.6 28.1 11.2 27.0 49.4

62 43 6 27 18 15 20 15 25 21

100.0 69.4 9.7 43.5 29.0 24.2 32.3 24.2 40.3 33.9

27 15 2 10 8 2 10 4 13 9

100.0 55.6 7.4 37.0 29.6 7.4 37.0 14.8 48.1 33.3

全体

20歳代

30歳代

（問48で「１．思う」と答えた方にお聞きします。）

付問48－1　具体的にどのようなことですか。（あてはまるものすべてに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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そ

の

他

無

回

答

n 30 9

(%) 4.5 1.3

4 -

5.1 -

1 -

1.0 -

6 2

4.9 1.6

5 -

3.6 -

13 6

8.2 3.8

1 1

1.4 1.4

性／年齢別

18 5

6.1 1.7

1 -

3.1 -

1 -

2.6 -

1 -

2.3 -

3 -

6.1 -

11 5

11.8 5.4

1 -

2.4 -

12 3

3.3 0.8

3 -

6.5 -

- -

- -

5 2

6.4 2.6

2 -

2.2 -

2 1

3.2 1.6

- -

- -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

70歳以上

50歳代

252



Ｆ１　あなたの性別はどちらですか。（１つに○）

調

査

数

男 女 無

回

答

n 823 359 419 45

(%) 100.0 43.6 50.9 5.5

95 40 54 1

100.0 42.1 56.8 1.1

112 44 67 1

100.0 39.3 59.8 0.9

139 52 86 1

100.0 37.4 61.9 0.7

171 64 107 -

100.0 37.4 62.6 -

191 112 76 3

100.0 58.6 39.8 1.6

78 47 29 2

100.0 60.3 37.2 2.6

性／年齢別

359 359 - -

100.0 100.0 - -

40 40 - -

100.0 100.0 - -

44 44 - -

100.0 100.0 - -

52 52 - -

100.0 100.0 - -

64 64 - -

100.0 100.0 - -

112 112 - -

100.0 100.0 - -

47 47 - -

100.0 100.0 - -

419 - 419 -

100.0 - 100.0 -

54 - 54 -

100.0 - 100.0 -

67 - 67 -

100.0 - 100.0 -

86 - 86 -

100.0 - 100.0 -

107 - 107 -

100.0 - 100.0 -

76 - 76 -

100.0 - 100.0 -

29 - 29 -

100.0 - 100.0 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代
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Ｆ２　あなたの年齢は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

調

査

数

2

0～

2

4

歳

2

5～

2

9

歳

3

0～

3

4

歳

3

5～

3

9

歳

4

0～

4

4

歳

4

5～

4

9

歳

5

0～

5

4

歳

5

5～

5

9

歳

6

0～

6

4

歳

n 823 43 52 53 59 75 64 80 91 110

(%) 100.0 5.2 6.3 6.4 7.2 9.1 7.8 9.7 11.1 13.4

95 43 52 - - - - - - -

100.0 45.3 54.7 - - - - - - -

112 - - 53 59 - - - - -

100.0 - - 47.3 52.7 - - - - -

139 - - - - 75 64 - - -

100.0 - - - - 54.0 46.0 - - -

171 - - - - - - 80 91 -

100.0 - - - - - - 46.8 53.2 -

191 - - - - - - - - 110

100.0 - - - - - - - - 57.6

78 - - - - - - - - -

100.0 - - - - - - - - -

性／年齢別

359 19 21 22 22 31 21 24 40 63

100.0 5.3 5.8 6.1 6.1 8.6 5.8 6.7 11.1 17.5

40 19 21 - - - - - - -

100.0 47.5 52.5 - - - - - - -

44 - - 22 22 - - - - -

100.0 - - 50.0 50.0 - - - - -

52 - - - - 31 21 - - -

100.0 - - - - 59.6 40.4 - - -

64 - - - - - - 24 40 -

100.0 - - - - - - 37.5 62.5 -

112 - - - - - - - - 63

100.0 - - - - - - - - 56.3

47 - - - - - - - - -

100.0 - - - - - - - - -

419 23 31 31 36 43 43 56 51 46

100.0 5.5 7.4 7.4 8.6 10.3 10.3 13.4 12.2 11.0

54 23 31 - - - - - - -

100.0 42.6 57.4 - - - - - - -

67 - - 31 36 - - - - -

100.0 - - 46.3 53.7 - - - - -

86 - - - - 43 43 - - -

100.0 - - - - 50.0 50.0 - - -

107 - - - - - - 56 51 -

100.0 - - - - - - 52.3 47.7 -

76 - - - - - - - - 46

100.0 - - - - - - - - 60.5

29 - - - - - - - - -

100.0 - - - - - - - - -

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

全体

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

50歳代

254



6

5～

6

9

歳

7

0～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

無

回

答

n 81 67 11 37

(%) 9.8 8.1 1.3 4.5

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

81 - - -

42.4 - - -

- 67 11 -

- 85.9 14.1 -

性／年齢別

49 41 6 -

13.6 11.4 1.7 -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

49 - - -

43.8 - - -

- 41 6 -

- 87.2 12.8 -

30 24 5 -

7.2 5.7 1.2 -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

30 - - -

39.5 - - -

- 24 5 -

- 82.8 17.2 -

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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Ｆ４　あなたの家族構成は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

調

査

数

単

身

夫

婦

の

み

（

一

世

代

世

帯

）

親

と

子

（

二

世

代

世

帯

）

親

，

子

，

子

の

子

（

三

世

代

世

帯

）

そ

の

他

無

回

答

n 823 55 175 444 83 22 44

(%) 100.0 6.7 21.3 53.9 10.1 2.7 5.3

95 7 6 65 14 2 1

100.0 7.4 6.3 68.4 14.7 2.1 1.1

112 2 16 82 9 2 1

100.0 1.8 14.3 73.2 8.0 1.8 0.9

139 6 17 92 21 2 1

100.0 4.3 12.2 66.2 15.1 1.4 0.7

171 12 33 105 17 3 1

100.0 7.0 19.3 61.4 9.9 1.8 0.6

191 16 69 80 15 10 1

100.0 8.4 36.1 41.9 7.9 5.2 0.5

78 11 33 20 7 3 4

100.0 14.1 42.3 25.6 9.0 3.8 5.1

性／年齢別

359 32 83 192 39 10 3

100.0 8.9 23.1 53.5 10.9 2.8 0.8

40 5 2 26 7 - -

100.0 12.5 5.0 65.0 17.5 - -

44 2 5 33 4 - -

100.0 4.5 11.4 75.0 9.1 - -

52 2 7 32 11 - -

100.0 3.8 13.5 61.5 21.2 - -

64 8 7 38 9 2 -

100.0 12.5 10.9 59.4 14.1 3.1 -

112 10 43 48 5 5 1

100.0 8.9 38.4 42.9 4.5 4.5 0.9

47 5 19 15 3 3 2

100.0 10.6 40.4 31.9 6.4 6.4 4.3

419 22 89 250 44 11 3

100.0 5.3 21.2 59.7 10.5 2.6 0.7

54 2 4 39 7 2 -

100.0 3.7 7.4 72.2 13.0 3.7 -

67 - 11 49 5 2 -

100.0 - 16.4 73.1 7.5 3.0 -

86 4 9 60 10 2 1

100.0 4.7 10.5 69.8 11.6 2.3 1.2

107 4 26 67 8 1 1

100.0 3.7 24.3 62.6 7.5 0.9 0.9

76 6 25 31 10 4 -

100.0 7.9 32.9 40.8 13.2 5.3 -

29 6 14 4 4 - 1

100.0 20.7 48.3 13.8 13.8 - 3.4

30歳代

全体

20歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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調

査

数

２

０

時

間

未

満

/

週

２

０

時

間

以

上

４

０

時

間

未

満

/

週

４

０

時

間

以

上

６

０

時

間

未

満

/

週

６

０

時

間

以

上

/

週

無

回

答

n 823 299 149 180 103 92

(%) 100.0 36.3 18.1 21.9 12.5 11.2

95 33 16 25 17 4

100.0 34.7 16.8 26.3 17.9 4.2

112 44 11 35 21 1

100.0 39.3 9.8 31.3 18.8 0.9

139 36 28 46 25 4

100.0 25.9 20.1 33.1 18.0 2.9

171 59 48 33 25 6

100.0 34.5 28.1 19.3 14.6 3.5

191 86 36 32 14 23

100.0 45.0 18.8 16.8 7.3 12.0

78 41 8 8 1 20

100.0 52.6 10.3 10.3 1.3 25.6

性／年齢別

359 119 44 98 71 27

100.0 33.1 12.3 27.3 19.8 7.5

40 15 6 11 7 1

100.0 37.5 15.0 27.5 17.5 2.5

44 6 2 19 17 -

100.0 13.6 4.5 43.2 38.6 -

52 10 6 18 17 1

100.0 19.2 11.5 34.6 32.7 1.9

64 15 8 19 19 3

100.0 23.4 12.5 29.7 29.7 4.7

112 47 17 25 10 13

100.0 42.0 15.2 22.3 8.9 11.6

47 26 5 6 1 9

100.0 55.3 10.6 12.8 2.1 19.1

419 179 102 81 32 25

100.0 42.7 24.3 19.3 7.6 6.0

54 18 10 14 10 2

100.0 33.3 18.5 25.9 18.5 3.7

67 38 9 16 4 -

100.0 56.7 13.4 23.9 6.0 -

86 26 21 28 8 3

100.0 30.2 24.4 32.6 9.3 3.5

107 44 40 14 6 3

100.0 41.1 37.4 13.1 5.6 2.8

76 38 19 7 4 8

100.0 50.0 25.0 9.2 5.3 10.5

29 15 3 2 - 9

100.0 51.7 10.3 6.9 - 31.0

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

Ｆ５　あなたの家事労働以外の，就労・通勤・通学・介護・看護などに占める時間が1週間当たりどのくら

いかをお聞きします。（１つに○）
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調

査

数

１

年

未

満

１～

５

年

未

満

５～

1

0

年

未

満

1

0～

1

5

年

未

満

1

5～

2

0

年

未

満

2

0

年

以

上

無

回

答

n 823 23 109 99 71 114 366 41

(%) 100.0 2.8 13.2 12.0 8.6 13.9 44.5 5.0

95 5 19 6 10 14 40 1

100.0 5.3 20.0 6.3 10.5 14.7 42.1 1.1

112 11 37 30 8 4 21 1

100.0 9.8 33.0 26.8 7.1 3.6 18.8 0.9

139 3 29 27 20 27 32 1

100.0 2.2 20.9 19.4 14.4 19.4 23.0 0.7

171 - 8 15 17 43 88 -

100.0 - 4.7 8.8 9.9 25.1 51.5 -

191 3 13 11 9 16 137 2

100.0 1.6 6.8 5.8 4.7 8.4 71.7 1.0

78 1 3 10 7 9 46 2

100.0 1.3 3.8 12.8 9.0 11.5 59.0 2.6

性／年齢別

359 10 45 44 25 44 189 2

100.0 2.8 12.5 12.3 7.0 12.3 52.6 0.6

40 2 9 2 3 5 19 -

100.0 5.0 22.5 5.0 7.5 12.5 47.5 -

44 5 12 13 3 1 10 -

100.0 11.4 27.3 29.5 6.8 2.3 22.7 -

52 1 11 12 7 5 16 -

100.0 1.9 21.2 23.1 13.5 9.6 30.8 -

64 - 2 6 5 18 33 -

100.0 - 3.1 9.4 7.8 28.1 51.6 -

112 1 8 4 3 10 85 1

100.0 0.9 7.1 3.6 2.7 8.9 75.9 0.9

47 1 3 7 4 5 26 1

100.0 2.1 6.4 14.9 8.5 10.6 55.3 2.1

419 13 63 53 46 68 174 2

100.0 3.1 15.0 12.6 11.0 16.2 41.5 0.5

54 3 10 4 7 9 21 -

100.0 5.6 18.5 7.4 13.0 16.7 38.9 -

67 6 25 17 5 3 11 -

100.0 9.0 37.3 25.4 7.5 4.5 16.4 -

86 2 18 15 13 21 16 1

100.0 2.3 20.9 17.4 15.1 24.4 18.6 1.2

107 - 6 9 12 25 55 -

100.0 - 5.6 8.4 11.2 23.4 51.4 -

76 2 4 6 6 6 52 -

100.0 2.6 5.3 7.9 7.9 7.9 68.4 -

29 - - 2 3 4 19 1

100.0 - - 6.9 10.3 13.8 65.5 3.4

全体

20歳代

30歳代

Ｆ６　あなたの印西市での通算の居住年数（旧印旛村，旧本埜村居住年数を含む）は，次のうちどれに

あたりますか。（１つに○）

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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Ｆ７　あなたの居住地区はどちらですか。（１つに○）

調

査

数

木

下

，

木

下

東

，

木

下

南

，

竹

袋

，

別

所

，

宗

甫

，

平

岡

，

平

岡

官

堤

小

林

，

小

林

官

堤

，

小

林

官

堤

腹

，

小

林

北

，

小

林

浅

間

，

小

林

大

門

下

大

森

，

鹿

黒

，

亀

成

，

発

作

，

相

嶋

，

浅

間

前

，

大

森

官

堤

，

鹿

黒

南

浦

部

，

浦

部

村

新

田

，

白

幡

，

浦

幡

新

田

，

高

西

新

田

，

小

倉

，

和

泉

小

倉

台

，

大

塚

，

木

刈

，

牧

の

木

戸

，

武

西

学

園

台

，

中

央

北

内

野

，

原

山

，

戸

神

台

，

中

央

南

高

花

草

深

，

泉

武

西

，

戸

神

，

船

尾

，

松

崎

，

松

崎

台

，

結

縁

寺

，

多

々

羅

田

n 823 62 62 47 9 135 98 50 15 19

(%) 100.0 7.5 7.5 5.7 1.1 16.4 11.9 6.1 1.8 2.3

95 8 12 5 - 14 13 6 2 2

100.0 8.4 12.6 5.3 - 14.7 13.7 6.3 2.1 2.1

112 7 5 2 - 22 20 4 1 2

100.0 6.3 4.5 1.8 - 19.6 17.9 3.6 0.9 1.8

139 13 8 9 2 17 15 5 1 5

100.0 9.4 5.8 6.5 1.4 12.2 10.8 3.6 0.7 3.6

171 14 15 6 1 30 24 12 6 2

100.0 8.2 8.8 3.5 0.6 17.5 14.0 7.0 3.5 1.2

191 14 17 16 3 37 16 17 4 8

100.0 7.3 8.9 8.4 1.6 19.4 8.4 8.9 2.1 4.2

78 6 5 8 2 15 9 6 1 -

100.0 7.7 6.4 10.3 2.6 19.2 11.5 7.7 1.3 -

性／年齢別

359 31 32 25 3 62 42 21 6 6

100.0 8.6 8.9 7.0 0.8 17.3 11.7 5.8 1.7 1.7

40 3 5 5 - 7 4 2 - 1

100.0 7.5 12.5 12.5 - 17.5 10.0 5.0 - 2.5

44 2 4 1 - 8 8 1 - -

100.0 4.5 9.1 2.3 - 18.2 18.2 2.3 - -

52 8 3 1 - 6 6 2 - 2

100.0 15.4 5.8 1.9 - 11.5 11.5 3.8 - 3.8

64 5 9 3 - 8 9 2 2 -

100.0 7.8 14.1 4.7 - 12.5 14.1 3.1 3.1 -

112 11 9 11 2 23 9 9 3 3

100.0 9.8 8.0 9.8 1.8 20.5 8.0 8.0 2.7 2.7

47 2 2 4 1 10 6 5 1 -

100.0 4.3 4.3 8.5 2.1 21.3 12.8 10.6 2.1 -

419 31 30 21 4 71 55 29 9 13

100.0 7.4 7.2 5.0 1.0 16.9 13.1 6.9 2.1 3.1

54 5 7 - - 7 9 4 2 1

100.0 9.3 13.0 - - 13.0 16.7 7.4 3.7 1.9

67 5 1 1 - 14 12 3 1 2

100.0 7.5 1.5 1.5 - 20.9 17.9 4.5 1.5 3.0

86 5 5 8 2 10 9 3 1 3

100.0 5.8 5.8 9.3 2.3 11.6 10.5 3.5 1.2 3.5

107 9 6 3 1 22 15 10 4 2

100.0 8.4 5.6 2.8 0.9 20.6 14.0 9.3 3.7 1.9

76 3 8 5 1 13 7 8 1 5

100.0 3.9 10.5 6.6 1.3 17.1 9.2 10.5 1.3 6.6

29 4 3 4 - 5 3 1 - -

100.0 13.8 10.3 13.8 - 17.2 10.3 3.4 - -

全体

20歳代

30歳代

20歳代

30歳代

40歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

50歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

男性／全体

70歳以上

20歳代

30歳代

40歳代
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西

の

原

，

原

，

東

の

原

滝

野

，

牧

の

原

，

牧

の

台

一

区

，

二

区

，

三

区

，

酒

直

ト

杭

区

(

旧

 

四

区

)

，

安

食

ト

杭

(

旧

 

五

区

)

，

六

区

，

七

区

，

和

，

笠

神

，

辺

田

前

，

戸

崎

，

物

木

，

滝

，

荒

野

，

竜

腹

寺

，

角

田

美

瀬

，

舞

姫

，

若

萩

瀬

戸

，

山

田

，

平

賀

，

平

賀

学

園

台

，

吉

高

，

萩

原

，

松

虫

，

岩

戸

，

師

戸

，

鎌

苅

，

大

廻

，

造

谷

，

吉

田

無

回

答

n 87 61 32 43 62 41

(%) 10.6 7.4 3.9 5.2 7.5 5.0

12 3 2 7 8 1

12.6 3.2 2.1 7.4 8.4 1.1

19 8 4 9 7 2

17.0 7.1 3.6 8.0 6.3 1.8

20 17 6 13 7 1

14.4 12.2 4.3 9.4 5.0 0.7

18 19 5 8 11 -

10.5 11.1 2.9 4.7 6.4 -

13 10 8 3 22 3

6.8 5.2 4.2 1.6 11.5 1.6

5 4 7 3 7 -

6.4 5.1 9.0 3.8 9.0 -

60歳代

70歳以上

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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性／年齢別

西

の

原

，

原

，

東

の

原

滝

野

，

牧

の

原

，

牧

の

台

一

区

，

二

区

，

三

区

，

酒

直

ト

杭

区

(

旧

 

四

区

)

，

安

食

ト

杭

(

旧

 

五

区

)

，

六

区

，

七

区

，

和

，

笠

神

，

辺

田

前

，

戸

崎

，

物

木

，

滝

，

荒

野

，

竜

腹

寺

，

角

田

美

瀬

，

舞

姫

，

若

萩

瀬

戸

，

山

田

，

平

賀

，

平

賀

学

園

台

，

吉

高

，

萩

原

，

松

虫

，

岩

戸

，

師

戸

，

鎌

苅

，

大

廻

，

造

谷

，

吉

田

無

回

答

36 26 14 20 31 4

10.0 7.2 3.9 5.6 8.6 1.1

6 2 1 2 2 -

15.0 5.0 2.5 5.0 5.0 -

5 4 1 4 5 1

11.4 9.1 2.3 9.1 11.4 2.3

7 5 2 8 2 -

13.5 9.6 3.8 15.4 3.8 -

6 9 2 3 6 -

9.4 14.1 3.1 4.7 9.4 -

8 3 5 2 11 3

7.1 2.7 4.5 1.8 9.8 2.7

4 3 3 1 5 -

8.5 6.4 6.4 2.1 10.6 -

50 35 17 22 31 1

11.9 8.4 4.1 5.3 7.4 0.2

6 1 1 5 6 -

11.1 1.9 1.9 9.3 11.1 -

14 4 3 5 2 -

20.9 6.0 4.5 7.5 3.0 -

13 12 4 5 5 1

15.1 14.0 4.7 5.8 5.8 1.2

12 10 3 5 5 -

11.2 9.3 2.8 4.7 4.7 -

4 7 2 1 11 -

5.3 9.2 2.6 1.3 14.5 -

1 1 4 1 2 -

3.4 3.4 13.8 3.4 6.9 -

男性／全体

20歳代

30歳代

30歳代

60歳代

70歳以上

60歳代

70歳以上

女性／全体

20歳代

50歳代

40歳代

50歳代

40歳代
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Ｆ８　あなたの世帯収入は，次のうちどれにあたりますか。（１つに○）

調

査

数

2

0

0

万

円

未

満

2

0

0

万

円

以

上

6

0

0

万

円

未

満

6

0

0

万

円

以

上

無

回

答

n 823 103 374 281 65

(%) 100.0 12.5 45.4 34.1 7.9

95 12 42 35 6

100.0 12.6 44.2 36.8 6.3

112 3 65 41 3

100.0 2.7 58.0 36.6 2.7

139 11 49 76 3

100.0 7.9 35.3 54.7 2.2

171 20 54 92 5

100.0 11.7 31.6 53.8 2.9

191 36 116 30 9

100.0 18.8 60.7 15.7 4.7

78 20 46 7 5

100.0 25.6 59.0 9.0 6.4

性／年齢別

359 55 175 119 10

100.0 15.3 48.7 33.1 2.8

40 9 18 13 -

100.0 22.5 45.0 32.5 -

44 3 25 15 1

100.0 6.8 56.8 34.1 2.3

52 2 19 31 -

100.0 3.8 36.5 59.6 -

64 9 12 39 4

100.0 14.1 18.8 60.9 6.3

112 21 71 16 4

100.0 18.8 63.4 14.3 3.6

47 11 30 5 1

100.0 23.4 63.8 10.6 2.1

419 46 195 161 17

100.0 11.0 46.5 38.4 4.1

54 3 24 22 5

100.0 5.6 44.4 40.7 9.3

67 - 40 26 1

100.0 - 59.7 38.8 1.5

86 9 30 44 3

100.0 10.5 34.9 51.2 3.5

107 11 42 53 1

100.0 10.3 39.3 49.5 0.9

76 14 44 14 4

100.0 18.4 57.9 18.4 5.3

29 9 15 2 3

100.0 31.0 51.7 6.9 10.3

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

女性／全体

男性／全体

20歳代

30歳代

40歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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